Archief Veghel – inv. nr. R55 (1665-1676)
Regesten door Martien van Asseldonk


Regesten:

Veghel R55	fol. 1-2		Akte 001	Transport		05-06-1665
Jan Aerts van Schyndel en Ariaen Jan Hendrickx als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Jan Tonis Tibosch, verwekt bij zijn vrouw Jenneken Peter Janssen, en Jan Corsten als man van Lijsken Antoni Tibosch, hebben, met authorisatie van de schepenen van Vechel gegeven op 22-05-1665, verkocht, opgedragen en overgegeven aan aan Geraert Roeffs een 'hoijbeemt', groot ontrent 7 karren hoijwas, gelegen aent Bloeme...
· e.z.: de koper
· a.z.: St... Steven Geryts
· e.e.: Jan Aerts van Schyndel
· a.e.: de gemeynt

Dit goed is belast met een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers te betalen in Den Bosch aan Catarina Tijp...
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdoncke en Handryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R55	fol. 2		Akte 002	Voogden		05-06-1665
Adriaen Goort Jan Claes en Peter Willem Peters zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Goort Jan Claes, verwekt bij Catarina Willem Peters, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roeloffs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 2		Akte 003	Deling
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Aert Evers en Hendrick Michiel Donckers, voogden over de minderjarige zoon van Dirck Aert Donckers, Sijken Arien Aert Geerlinghs, uit krachte van een testament, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders. Aert Dirck Donckers krijgt toebedeeld een 'cooperf met het huijs ende den ballingh chijns, den halven ...'


Veghel R55	fol. 3		Akte 004	Transport		06-06-1665
Jan Gorts doet ten behoeve van Arien Gorts en Peter Willems van Haselbergh, als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Gorts, verwekt bij zijn vrouw Catharina, afstand van zijn recht op het vruchtgebruik van 'eenen acker teulants gemeijndelijck genoemt den Hoppenbrouwers acker'
· e.z.: Aert Evers
· a.z. en e.e. Jan Gorts voorschreven
· a.e.: de gemeynt van Vechel

Ook van het 1/4 deel genoemd 'den Geerlagers', groot 1/2 buender
· e.z.: Middegaels velt
· a.z.: de erfgenamen van Dirck Willem Hendrickx
· a.e.: Dirck Ariens eusel
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 4-5		Akte 005	Deling			23-06-1665
Jacob Adriaen Janssen en Jan Adriaen Janssen, kinderen van Adriaen Jan Aerts, verwekt bij zijn vrouw Lijsken Jacobs, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jacob Adriaen Janssen krijgt toebedeeld een 'huys, hoff, bomgaert metten aengelegen landt', groot samen ontrent 1 sesterse, gelegen aen den Doorenhoeck
· e.z.: het goed van Hendrick Jan Arts
· a.z.: Hendrick Goorts cum suis
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Jan Verdussen cum suis

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 2 vaten rogge, te betalen in Den Bosch
· een cijns van 24 stuivers aan rentmeester Battem
· een cijns van 1 duit


Jan Adriaen Janssen krijgt toebedeeld een 'stuck teulants', groot ontrent 2 lopens, gelegen opt Zytart
· e.z.: Michiel Donckers
· a.z.: Aert Geryt Ariaens
· e.e.: Jan Tonis Ariaens cum suis
· a.e.: Jan Adriaens

Dit lot is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Jan Claes Jan Claes.
Getuigen: Handryck Handryck Martens en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 5		Akte 006	Transport		24-06-1665
Jan Adriaen Janssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Catalijn weduwe van Michiel Donckers een 'acker teulants', groot ontrent 2 lopens, gelegen opt Zyttart
· e.z.: het goed van de koopster
· a.z.: Aert Geryt Ariaens
· e.e.: Jan Tonis Ariaens cum suis
· a.e.: Jan Adriaens

Welke 'acker' hij toebedeeld heeft gekregen. Het goed is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Jan Claes Jan Claes.
Getuigen: Handryck Handryck Martens, Jacop van der Hagen en Arien Handryckx, schepenen


Veghel R55	fol. 6		Akte 007	Belofte			29-06-1665
Syken weduwe van Daniel Lenaerts heeft beloofd te betalen aan Andries Lamberts van den Bogardt een rente van 5 % van een bedrag van 800 gulden. Voorschreven Gerardt zal 'vrij en ongemolesteert' blijven. De rente zal afgelost moeten worden als de erfgenamen van Aert Geerlinghs of voorschreven Sijken dat willen. Sijken stelt als onderpand haar kindsdeel dat zij erfde van 'Gerardt Aert Geerlinghs huijs, hoff ende aengelegen landt', groot ontrent 6 loopense, gelegen opt Zijtaert
· e.z.: het goed van Geraerdt Stevens
· a.z.: de weduwe van Lonis Lonissen
· a.e.: de gemeijne straet van Veghel

Voorschreven Gerardt heeft beloofd de erfgenamen van Aert Gerlinghs 'costeloos ende schadeloos' te houden van deze rente. Gerardt heeft beloofd 600 gulden te betalen aan Sijken. Het goed is belast een cijns van 5 duiten.
Getuigen: Handryck Handryck Martens en Arian Handryckx, schepenen

Bijschrift: Zijcken Daniel Lenarts, en haar kinderen Lenaert, Hendrick en Maria Daniel Leenderts, mede optredend voor Grietien, Fermmij en Leijsken Daniel Lenars, haar dochter en hun zussen, hebben op 30-05-1690 verklaard dat zij de 600 gulden ontvangen hebben, en ontslaan Jacob Jan Tyssen als man van Jenneken Gerits en Jan Aert Reijnders als man van Heijlken Gerits, kinderen en erfgenamen van Geraert Aart Geerlings van 'de borgtogte' van 800 gulden, waarvoor Gerardt Aert Geerlings zich borg heeft gesteld. Getuigen: C. van der Hagen en Jacop Martens van Tillar. J. Boor, secretaris


Veghel R55	fol. 6-7		Akte 008	Transport		09-07-1665
Adriaen Gorts en Peter Willems van Hovelbergh als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Goorts, verwekt bij zijn vrouw Katharina. hebben met authorisatie van schepenen gegeven op 23-06-1665, voor 471 gulden verkocht, opgedragen en ovegergeven aan Jan Arien Jan Ariens 'eenen acker teulants', groot ontrent 5 loopense, genoemd Hoppenbrouwers acker
· e.z.: het goed van Aert Evers
· a.z. en e.e.: Jan Goorts
· a.e.: de gemeynte van Vechel
Getuigen: Jacop van der Hagen en Goyart Peter Rutten, schepenen


Veghel R55	fol. 7		Akte 009	Transport		09-07-1665
Adriaen Goorts en Peter Willems van Hovelbergh als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Gorts, verwekt bij zijn vrouw Cathaarina, hebben met authorisatie gegeven door schepenen van Veghel op 05-06-1665 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Hendrick Martens het 1/4 deel in 'eenen hoijbemdt genaemt den Geerlager', groot ontrent 1/2 buender
· e.z.: het Middegaels velt
· a.z.: de erfgenamen van Dirck Willem Hendrickx
· e.e.: Dirck Ariens eusel

Het goed is belast met een cijns van 1 gulden en 1 oort 'aen de kercke van Vechel'.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 8-9		Akte 010	Deling			09-07-1665
Hendrick Michiel Donckers en Aert Everts als voogden over de minderjarige zoon van Dirck Aert Donckers, verwekt bij Lijsken dochter van Evert Aert Evers, Sijken weduwe van Aert Geerlinghs, hebben uit krachte van een testament het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Aert Dirckx Donckers krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff, aengeleghen lant ende groes, genaemt Hermen Coop'
· e.z.: het goed van Jan Lamers cum suis
· e.e. en a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'den halven achtersten acker genaemt de Mergo', groot ontrent 2 1/2 loopense
· e.z.: Tonis Gijsbers cum suis
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de condivident
· a.e.: Donckarts straet

Dit lot moet van 'den halven acker'13 roeijen aan het volgende lot geven.

Ook 'den halven Hoeckx Bemdt, te rijden tegen anderen, groot samen 12 kerren hoijwas, te delen met de condivident.

Dit lot is belast met een cijns van 2 stuivers aan de heer van Helmond.


Sijken dochter van Aert Arien Donckaerts krijgt toebedeeld een 'acker genoemt den Schimmelaert'
· e.z.: het goed van Tonis Handrickx
· a.z.: de minderjarige kinderen van Jan Tonis Tibos
· e.e.: de erfgenamen van Arien Aerts
· a.e.: de ghemeijne steght

Ook de helft in 'den Mergo', groot ontrent 2 1/2 lopense
· e.z.: Eijns Janssen Snijder en Steven Vreijnssen van Boeckel cum suis
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Donckarts straet
· e.e.: de mede condivident

Ook 'den Hoeckx bemdt', groot ontrent 12 kerren hoijwas, rijdende tegena nderen
· e.z.: het goed van Andries Lamberts van den Bogaert
· a.z.: Gerardt Roefs cum suis
· e.e.: de gemeijne Aa aldaer vloeijende
· a.e.: Jan Aerts van Schijndel

Dit lot krijgt 13 roeijen van het vorige lot.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Handryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R55	fol. 10-11	Akte 011	Transport		16-07-1665
Lambert Aelberts, Lenaert Lonissen als man van Heijlken Lonissen, Aert Janssen als man van zijn vrouw Lijsken, Hendrick Rutten als man van Heijlken Jan Dirx, Jan Rutten als man van Engelken Jan Dirx, Anneken Aelberts en Merijken Aelberts, Jan Cornelissen van Deurssen en Lambert Aelberts voorschreven als voogden over Anneken minderjarige dochter van Jan Aelberts, verwekt bij Jan Aelberts en Geertruijt Cornelissen, erfgenamen van wijlen Lijsken Lambert Jan Aerts, hebben, met authorisatie gegeven op 10-07-1665, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Wilberts een 'stuck lants genaemt de Donck, met noch een stuck lants genaemt de Geer', samen groot ontrtent 3 lopens, gelegen in de Donck, 'dese twee stucken lants aen malkanderen gelegen', 'den acker genaemt de Donck' is gelegen
· e.z. en e.e.: Jan Wilberts, de koper, 
· a.z.: Andries Lamberts
· a.e.: Tonij Tibosch

'De Geer' is gelegen
· e.z.: de verkopers
· a.z.: Andries Lamberts cum suis
· e.e.: Tonij Tibosch
· a.e.: de verkopers
Getuigen: Jacop van der Hagen en Arian Hendryckx, schepenen


Veghel R55	fol. 11-12	Akte 012	Transport		17-07-1665
Jan Wilberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Catalijn weduwe van Antonis Tibosch een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopens, gelegen in de Donck, genaamd de Geer
· e.z.: de verkoper
· a.z.: Andries Lamberts cum suis
· e.e.: 'den capelle'
· a.e.: Jan Wouters

Welke 'acker'de verkoper heeft gekocht van de erfgenamen van Lysken Lambert Jan Aerts.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Arien Handryckx, schepenen


Veghel R55	fol. 12-13	Akte 013	Transport		19-07-1665
Lenaert Lamberts, wonende op Herperscaick', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Jan Diercx het 1/4 deel in 'een eeusselveldeken', gelegen optt Ham, groot ontrent 5 lopen
· e.z.: de koper
· a.z.: het goed van Jan Tonis
· e.e.: het goed van Heyman Henricx
· a.e.: de gemeijne stratt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 14		Akte 014	Transport		11-08-1665
Deze akte is doorgestreept.
Anneken weduwe van Aert Geryt Willems wil dat haar dochter Meryken haar jongste dochter 50 gulden krijgt, voordat haar andere kinderen haar goederen mogen verkopen. Dat onder voorwaarde dat voorschreven Merijken 'ongetrout noch wesende sal hebben haer behoorlycke uytsetsel soo haere andere kynderen hebben, onder dese reserve dat hare andere kynderen ende erfgenamen de selve voornoemde vyftich gulden aen den uytsetsel niet en sullen mogen gekort ofte afgetrocken werden, haer constituerende onwederoepelyc naer haer comparants doot selvige mogen manen, sinueren, heysschen ende ontfangen, ende daer mede te doen haeren wille, ende dat voor hare getrouwen diensten'.
Getuigen: Jacop van der Hagen. C. van der Hagen, in afwezigheid van de secretaris

Getuigen: Peter Arien Hijman als man van zijn vrouw Meriken verklaart op 06-02-1667 deze 50 gulden ontvangen te hebben. Getuige: G. Roeffs, schepen


Veghel R55	fol. 15		Akte 015	Transport		19-08-1665
Lambert soone Lambert Janssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lijsken Loonissen, 'jongdochter' een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit 'een huijs, hoff ende aengelegen lant', groot ontrent 7 loopense, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Jan van Balgoijen
· a.z.: 'sijn selffe erve'
· e.e.: Dirck Melissen
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een cijns van 14 stuivers 'aen den rentmeester Schuijl'
· een cijns van 15 stuivers 'aen den rentmeester Battem'
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en G. Roeffs, schepenen

Bijschrift: deze cijns is op 26-07-1677 met 100 gulden afgelost door Hander Jacob Joordens cum suis. Lijsken Leunissen verklaart dit bedrag ontvangen te hebben. Getuigen: Geraert Pennincx en Johan Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 16		Akte 016	Transport		14-09-1665
Hendrick Hendrick Martens heefrt verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lavreijnssen van de Eerdt een 'plaxken hoijlandt, wesende het seste gedeelt in eenen hoybeemt, genaemt Oetelaers beemdt', hooiende met Lambert Peters cum suis, groot ontrent 2 karren hoijwas, gelegen achter het casteel
· e.z.: het goed van Jan Driessen
· a.z.: de erfgenamen van Tijs Marten Ariaens
· e.e.: Mevrouw van Erp
· a.e.: Aert Art Schuppen
Getuigen: Goyart Peter Rutten, G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 17		Akte 017	Belening		16-09-1665
Deze akte is doorgestreept.
Merijken weduwe van Otto Tonissen heeft Aert Roeffen voor 54 gulden beleend met een 'acker teulants', gelegen in de Brugge, groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.e.: Dirck Janssen
· a.z.: Meryken Tonissen cum suis
· a.e.: Jan Welten

Aert Tonissen moet ook nog jaarlijk 7 gulden geven.
Getuigen: Handryck Handryck Martens en Arien Handryckx, schepenen


Veghel R55	fol. 18		Akte 018	Accoord		19-09-1665
Anthonis Tonissen en Jan Marcelissen, optredend voor Peter Marcelisen, Willem Marcelissen, allen erfgenamen van Heijlen Gorts, 'gewesene huijsvrouw' van Jan Arien Rijckarts, hebben een accoord gesloten met Jan Jan Arien Rijckarts 'raekende de meubelen by de voorschreven Heijlken achtergelaten, ende die haer in desen waren competerende, renoncierende tot dien eijnde van de voorschreven meubelen nu ofte ten eeuwigen dagen de voorschreven persoonen te eijschen onder conditie'. Jan Arien Rijckarts geeft aan de voorschreven personen een obligatie van 25 gulden, welke obligatie Jan Jan Gortsen aan Heijlken betaalde, onder voorwaarde dat gedurende het leven van Jan Arien Rijckaerts geen rente over deze obligatie betaald zal worden, vanwege een accoord tussen Jan Jan Arien Rijckarts en Jan Jan Goorts over deze rente.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Handryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R55	fol. 18		Akte 019	Borgstelling		02-10-1665
Aert Jan Thonis stelt zich borg voor de 100 gulden die Arien Jan Ariens en Jan Tonis destijds opgenomen hebben van Lambert Goossens ten Bosch, voor de minderjarige kinderen van Hendrick Geerits, 'ende nu hebben de onmundige kijnder die hondert gulden in de reckeninge van de mombors goet gedaen, soo heeft Jan Tonis de somme van hondert gulden aen hem genomen om aen Lambert Gossens te betalen, nu ende altijt soo lange als Jan Tonis die hondert gulden wederom geeft aen Lambert Gossens'. Jan Tonis belooft zijn broer Aert Jan Tonis 'costeloos ende schadeloos' te houden.
Getuigen: Handryck Handryck Martens en Arien Handryckx, schepenen


Veghel R55	fol. 19-25	Akte 020	Deling			15-10-1665
Jan Gysberts, Michiel Gysberts, Christiaen Gysberts, Jan Willems als man van Jenneken dochter van Gijsbert Jan Aelbers, Andries Laurens van den Bogaert als man van Christina, Wouter Donckaerts als man van Maeyken, Geridtjen dochter van Gysbert Jan Aelers, weduwe van Jan Melissen van Dieperbeeck, allen kinderen en erfgenamen van Gijsbert Jan Aelers en zijn vrouw Margriet van den Berghe, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Michiel Gijsberts krijgt toebedeeld een 'huys, hof, boomgaert, schuere, brouwhuys, schoppe, gelegen in de Straedt'
· e.z.: het goed van Jan Rombouts
· a.z.: 'den kerckhof van Vechel'
· e.e.: de gemeyne Aa
· a.e.: de gemeyne straet

Dit lot moet 500 gulden geven aan de andere erfgenamen.

Dit lot krijgt ook 500 gulden uit 1.000 gulden, 'heffende opt korpus van Veghel', en nog 400 gulden 'staende opt korpus van Vechel' van 10-02-1621, en een brief van 1.000 gulden van 09-06-1624.

Bijschrift: de erfgenamen van Gijsbert Jan Alers verklaren op 30-09-1666 dit bedrag van 500 gulden ontvangen te hebben van Michiel Gijsberts. Getuigen: Handryck Handryck Martens en Peter van Valderen, schepenen


Jan Gijsberts krijgt toebedeeld 'de Prekers streep', groot 3 lopen en 21 roeyden
· e.z.: het goed van Thonis Roelofs
· a.z.: de Geer
· e.e.: Phlips Jan Thonis
· a.e.: de Offere

Ook 'het achterste Offeren', groot 2 loopen en 35 roeyen
· e.z.: den Geer
· a.z.: de rest vant Offeren
· e.e.: Dries Dirckx

Ook 'het achterste Kluytvelt gelegen tot Erp, beneffens' de weduwe Magdalena van der Haghe.

Ook 'de helft van het Eeussel op de Watersteecht, met de ander helft te deelen'
· het goed vam de erfgenamen van Jan Hendrick Vreynsen
· a.z.: de weduwe van Aert Geridts
· e.e.: de weduwe van Geridt Stoven

Dit lot is belast met een cijns vam 5 duiten aan de heer van Helmond.


Christiaen Gysberts krijgt toebedeeld 'het resterende deel van het achterste Offeren', groot 6 lopen, zoals het daar is afgepaald
· e.z.: de voorschreven Offeren
· a.z.: 'neffens de offere des twedens lots'
· e.e.: Dries Dirckx
· a.e.: Evert Rutten

Ook 'de helft van het goedt tot Breugel', met zijn lasten.

Ook een rente van een bedrag van 600 gulden, zijnde deel van 800 gulden, die moet worden betaald door het 'korpus van Vechel'.


Jan Willems krijgt toebedeeld 'het voorste Offeren', groot 6 loopense en 40 roeyen, zoals het daar is afgepaald
· e.z.: de Bukelerse steecht
· a.z.: 'een deel in het selve Offeren'
· e.e.: de gemeynt

Ook 'de helft van het goedt tot Breughel', met zijn lasten.

Het 'voorschreven stuck lants genoemt het Offere neffens de steecht' is belast met een erfpacht van 1 mauwer gerst, 'ofte een mudde volgens de brieven', reducibel, die wordt betaald met 5 gulden tot Shertogenbossche aen monsieur Maussin.

'Daerenboven sal het voorschreven stuck lants genoemt de Offere geobligeert sijn het geheele hecken met de palen in vrede te houden ende te wegen beyde de offere het voorste ende het achterste'.

Ook 500 gulden van een brief van 1000 gulden van 24-01-1624 te betalen door het 'korpus van Veghel'.


Wouter Donckers krijgt toebedeeld 'ses lopense in eenen acker geheeten den Thyssen Kamp, met noch eenige roeyen', 'hem toe te komen van Jan Driessen helft in den selven Thyssen Kamp. So nochtans dat desen op syne costen sal ondersoecken met Jan Driessen, ende den anderen, noch een deel in Thyssencamp ten deele hebbende, sal moeten verschuyven hem competerende met syn anderhalf loopense'
· e.z.: den Peters Acker
· a.z.: een deel in den selven Thyssen Kamp
· e.e.: de gemeyne straedt
· a.e.: de erfgenamen van Aert Geridts

Ook de helft van 'het Eusselen op de Watersteecht, met de andere helft te deelen'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Handrick Vreynsen
· a.z.: de weduwe van Aert Geridts
· e.e.: de weduwe van Geridt Stoven


Andries van den Bogaertt krijgt toebedeeld 'den halven krommen Acker', groot 5 loopen en 10 roeyen, zoals het is afgepaald
· e.z.: het goed van Peter Claessen
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: het goed van den condivident

Ook 1 lopense en 7 roeyen in 'de voorste Offeren'
· e.z.: het goed van Dries Dirckx
· a.z.: de condivident
· e.e.: het achtersten Offere
· a.e.: de gemeyne straedt

Ook de helft van 'het hoyvelt achter Ham', hooiende en rijdende met Geridt Stevens.

Ook de helft van 'een hoyveldjen aen de Hintelt, gelegen neffens erve Thijs Jan Thyssen.

Ook de helft van 'een heyvelt gelegen aen de Heij neffens de erfgenamen Aert Boumans'.

Ook 'een kluytvelt gelegen in het Akert, genoemt Snelven'.

Ook 'een kluytvelt op de Boeckt'
· e.z.: het goed van Jan Aerts van Schyndel
· a.z.: Handrick Handrickx van Erp

De helft van 'den Krommenacker' is belast met een erfcijns van 5 gulden aan Beatrix van Laere tot Hilvarenbeeck, 'daer mede betalende de helft van een rente van twee hondert gulden staende op den heelen Krommenacker aen den voorschreven Beatrix'.

De 'voorschreven lopense ende seven roeyen in het voorsten Offeren' moete wegen 'het geheel achtersten Offeren van de voorschreven loten'.

Ook een bedrag van 200 gulden uit een brief van 800 gulden, te betalen door het 'korpus van Veghel'.


Gerytken Gijsberts, weduwe van Jan Amelissen, krijgt toebedeeld 'de ander helft van den voorschreven Krommen acker', groot 4 lopense en 25 roeyen
· e.z.: Aert Goerts
· a.z. en e.e.: de gemeynte
· a.e.: den condivident

Ook 'in den Thyssen Camp' 1 loopense en 25 roeyen
· e.z.: het goed van Jan Driessen
· a.z.: den condivident
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: de Geer

Ook de helft van 'het hoyvelt achter Ham', hooiende en rijdende met Geridt Stevens.

Ook de helft van 'een hoyvelt aen de Hintelt, neffens erve Thijs Jan Thyssen.

Ook de helft van 'een heyvelt gelegen aen de Heij neffens de erfgenamen Aert Bouwmans.

Ook 'een kluytvelt tot Erp geheten de Horst, neffens erve Phlips Peters'.

De voorschreven 'helft van den Krommen acker' is belast met een erfcijns van 5 gulden aan Beatrix van Laere tot Hilvarenbeeck, 'daer mede betalende de helft van een rente van tweehondert gulden staende op den heelen Krommenacker aen de voorschreven Beatrix'.


'Item is in dese erfdeylinge geconditioneert dat Jan Gysberts sal genieten ende profiteren' 300 gulden van voorschreven erfgenamen, met uitzondering van Michiel Gijsberts.

Ook dat Geridtjen Gijsberts, weduwe van Jan Melissen', 500 gulden van alle voorschreven erfgenamen krijgt, met uitzondering van Michiel Gijsberts, 'waer mede voldaen wordt haer beyder uytsetsel'.

Bijschrift: op 30-09-1666 hebben Jan Gijsberts en Geraertien, weduwe van Jan Melissen, verklaard ontvangen te hebben, te weten Jan Gijsberts 300 gulden en Geraertien 500 gulden van de erfgenamen. Getuigen: Handryck Handryck Martens en Peter van Valderen, schepenen

'Wordt geconditioneert dat alle de gesmette boomen op de voorschreven loote staende niet en sullen comen in eygendom der voorschreven looten, maer sullen particulierlyck gedeylt worden onder de voorschreven erfgenamen, uijtgenomen Michiel Gysberts'.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 25-26	Akte 021	Belening		27-10-1665
Deze akte is doorgestreept.
Jenneken Goyerts, geassisteerd door haar kinderen Gijsbert en Jan Goijers, mede optredend voor hun andere zussen en broers, Jan Gijsbers en Huijbert Hendrickx als voogden over de minderjarige kinderen van Goyert Gijsberts, verwekt bij voorschreven Jenneken, zijn vrouw, hebben verklaard 50 gulden ontvangen te hebben van Willem Roeffen. Zij hebben Willem voor dit bedrag voor drie jaren beleend met een 'stuck teulants, geleghen onder Rode ter plaetse genoemt aent Eerde'
· e.z.: het goed van Jacob Peters
· a.z.: het goed van de weduwe van Herman Henrick Hermans
· e.e.: het goed van voorschreven schuldenaren
· a.e.: het goed van Gerit van Gemonden
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Jacop van der Hagen, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 09-02-1668 opgeheven en het bedrag is terugbetaald aan Willem Roeffen.


Veghel R55	fol. 26-27	Akte 022	Transport		28-10-1665
Aert Philipsen Sparo, 'schouwt der heerlijcheyt Alem', en Gijsbert Dirckxen de Weert, 'wonende tot Maren', hebben met procuratie gegeven door Geertruijt Adriaen Claessen, gepasseerd voor schepenen van Alem op 25-09-1665, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick soone Daniels Hendrick Daniels een 'stuck teulans', groot ontrent 2 loopense, gelegen in de Buenders
· e.z., a.z. en e.e.: het goed van Tonis Gijsbers
· a.e.: het goed van Heijlken Daniels

Het goed is belast met een cijns van 6 stuivers 'aen Sint Barbara altaer tot Vechel'. 'Ende voorts soo die voorschrven Geertruijt Adriaen Claessen volghens charte ende dijckrecht ende vonnis van heeren Heemraden in de schouwe van Kessel heeft vercreghen'.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 27-28	Akte 023	Machtiging		25-09-1665
'Wij Jacob Peterssen en Jan Geritsen van Kessel, schepenen der heerlijckheyt Alem', verklaren dat Geertien dochter van Adriaen Claessen, 'woonende tot Alem', Aert Philipsen Sparo, 'schouwt der heerlijckheijt voorschreven', en Gijsbert Dircksen de Weert, 'woonende tot Maren', heeft gemachtigd om namens haat te verkopen en te transporteren alle goederen die zij 'door seeckeren ongeheerden ende (vroomen) wercksen na den Maesdyck met dijckrecht van de schouwt van Kessel met vonnis en gewijs van heemraeden ende geëde gevers aldaer heeft vercregen'. Actum te Alem op 25-09-1665. Johan Groen, secretaris. 
De kopie komt overeen met het origineel. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 28-29	Akte 024	Verklaring		25-09-1665
Deze akte is doorgestreept.
Goyart Peter Rutten, Geraert Roeffs, Jacob van der Hagen, Hendrick Hendrick Martens, Jan Roeloffs van Kilsdonck, Ariaen Hendrix en Jan Tonis Peter Tielens, 'schepenen van Vechel', Geraert Dirck Jaspars en Jan Luycassen, 'borgemeesteren', 'Mathys Peters en Lambert van der Straten, 'kerckmeesteren', Adriaen Goossens ende Mathys Willems, 'h. geest meesteren', Adriaen Wouters van Vucht, Hendrick Henssen en Hendrick Dirx van der Straten cum suis, 'als twaelff mannen, tsamen representerende het geheele corpus van Vechel', verklaren 1000 gulden schuldig te zijn aan Aert Leytten, 'wonende tot Erp', om 'daer mede betaelen de achterstellen aen den heeren Cornelis Gansch'. Het geleende bedrag zal op of kart na Lichtmis aanstaande terug worden betaald met een rente van 15 gulden.

Bijschrift: op 24 oktober heeft Aert Jan Leijtten verklaard dit bedrag terug ontvangen te hebben. Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 30		Akte 025	Transport		06-12-1665
Lenaert Lamberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Jan Dirckx 'een stuck teullants', groot ontrent 1 loopense, gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Heyman Hendrick Heijmans
· a.z. en e.e.: het goed van Perken van Limde
· a.e.: Jan Tonis Jacops

Ook een rente van een kapitaal van 10 gulden, te betalen uit het goed van Perken van Limde.

Het goed is belast met:
· een cijns van 28 stuivers 'aen het gasthuijs ten Bosch'
· een erfpacht van 2 1/2 vaten rogge, Veghelse maat, aan de erfgenamen van Hendrick Houbraecken
Getuigen: Handryck Handryck Martens en Arien Handryckx, schepenen


Veghel R55	fol. 31		Akte 026	Transport		07-01-1666
Jan Wilberts, Jan Peter Huijberts, Jan Luijcassen en Geryt Dirck Jaspers, 'borgemeesteren binnen den dorpe van Vechel, als oock gecomitteerde totter policye van de gemeyntte, by hen vercocht in verscheyden parceelen gelegen binnen des dorps voorschreven, ende hebben uyt crachte van dijen', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Jan Dirckx 'een huysplaats', groot 10 roeden en 15 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt, gelegen op Ham alhier, rontom inde gemeyntte'.
Getuigen: Goyart Peter Rutten, G. Roeffs en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 31-32	Akte 027	Transport		07-01-1666
Voorschreven bogemeesteren hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Claes Janssen 'een plaxken gemeyntte', gelegen in den Doorenhoeck, groot 34 roijen en 5 voeten, 'gemeten ende behoorlyck gepaelt'
· noortoostwaerts: de koper
· voorts: de gemeyntte
Getuigen: Goyart Peter Rutten, G. Roeffs en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 32		Akte 028	Transport		07-01-1666
Voorschreven bogemeesteren hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aerts van der Meede 'een placken gemeyntte', groot 2 lopens, 5 royden en 15 voeten, gelegen aen den Steenen camp, 'gemeten ende behoorlyck afgeplaeltt
· noortwaerts: de koper
· voorts: de gemeyntte
Getuigen: Goyart Peter Rutten, G. Roeffs en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 33		Akte 029	Transport		07-01-1666
Voorschreven bogemeesteren hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Peter Huijberts 'een plaxken gemeyntte', groot ontrent 44 roeden en 5 voeten, gelegen aen de Donck, 'alsoo gemeten ende behoorlyck afgepaelt
· oostwaerts: zijn vader Peter Huijberts
· voorts: de gemeynte
Getuigen: Goyart Peter Rutten, G. Roeffs en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 34		Akte 030	Machtiging		02-01-1666
'Wij borgemeester, schepen ende raedt der stadt Venlo', verklaren dat Johannis van de Straten, 'doctor medicina' en zijn vrouw Catarina Mesmaeckers hun broer Henrick van der Staeten hebben gemachtigd om namens aan hen aan hun broer Lambert van der Straten te transporteren het 1/6 deel 'int Abroeck ende in de Hoeve in den kerspel Vechel, met allen recht ende toebehoort gelegen'.
Quod attestor: Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 35		Akte 031	Transport		15-01-1666
Hendrick Dirckx van der Straten, optredend met procuratie van Joannes van der Straeten 'doctor medicine', en zijn vrouw Catharina Mesmaeckers, gegeven in de stad Venlo op 02-01-1666, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan hun broer Lambert Dirckx van der Straeten het 1/6 deel in 'eenen buender hoijs, gelegen alhier op Middegael'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Gerijt van Dieperbeeck
· a.z.: het goed van de kinderen van Hendrick Dirck Jacobs
· e.e.: het goes van Dirck van Eert
· a.e.: de Watersteeghde

Ook het 1/6 deel in een 'hoijbemdts', gelegen int Abroeck', zoals hij toebedeeld heeft gekregen van het nagelaten goed van zijn ouders.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Handryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R55	fol. 36-37	Akte 032	Testament		12-02-1666
Jan Roelofs van Kilsdonck en zijn vrouw Anneken Aert Marten Donckers, 'beijde gesont van lichaem gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende elft al hun goederen
· als de langstlevende hertrouwt, dan zal 'den langstlevende niet meer meesterschap hebben om te vercoopen, beswaeren ofte veralieneerde, dan alleen den erffenisse geleghen alhier aen de Donck, daer tegenwoordich Jan van den Bosch op is woonende'
· Als een van hun kinderen gaat trouwen, dan zal de langstelevende aan dat kind geven voor 'een uijtstsel' 200 gulden
· na hun beider dood zijn hun kinderen hun universele erfgenamen

'Aldus gedaen ende gepasseert alhier tot Vechel ten woonhuijse der testateuren, gestaen ende gelegen in de Straet'.
Getuigen: Goijaert Peter Rutten en GeraertRoefs, schepenen. C. van  der Hagen, in afwezigheid van de secretaris. Huibert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 38		Akte 033	Transport		19-02-1666
Willem Geeraert Stoven als man van Allegonda, Handrick Dircx als man van Willemken van Dieperbeeck, Arien Handricx als voogd over Hogert van Dieperbeeck, allen erfgenamen van Hoogers, allen mede optredend voor alle andere kinderen, hebben verkocht en opgedragen aan Meriken weduwe van Aert Thomassen een erfcijns van 76 gulden, die aan de verkopers wordt betaald door Peeter soone Tonis Vervoort, volgens de bescheiden daarvan gepasseerd tot Erp op 06-06-1625, te betalen uit 'een stuck ackerlants', groot 5 loopensaets, gelegen binnen de parochie van Erp int Aftert
· e.z.: het goed van Aert Thomas
· a.z.: het goed van Maij Hendrick Goossens
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: het goed van Gerit van Keldonck
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Handryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R55	fol. 39		Akte 034	Transport		09-03-1666
Huijbert Aertssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Martens het 1/8 deel van een 'bundervelts, gelegen in den Buenderssen Hoeck aent Bueckelaer', hooiende met Willem Handrick Jan Claes en rijdende met Dirck Martens en de erfgenamen en kinderen van Handrick Jan Claes
· a.z.: Tijs Jan Tijssen cum suis
· e.e.: opt H. Geest Eussel
· a.e. en e.z.: Oedens Campken

De verkoper heeft dit goed verworven van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Wouter Jacops van de Santvoort en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 40		Akte 035	Transport		13-03-1666
Heijlken weduwe van Luijkas Tonissen doet ten behoeve van haar kinderen afstand van haar recht op het vruchtgebruik van al haar goederen gelegen op Ham
· e.z.: Aert Jan Lambers
· a.z.: Huijbert Aerts
· a.e.: de gemeijnte van Veghel

Om als onderpand te dienen voor het opnemen van 125 gulden tegen 6 %, en daarmee de 125 gulden te betalen die wijlen haar man Luijkas Tonissen 'in sijnen leve borghe voor was gebleven aen Gerardt Lambers, wonende tot Erp, van wegen Jan Ortmans tot Gemert'.
Getuigen: Goyart Peter Rutten, Handryck Handryck Martens en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 41-42	Akte 036	Transport		18-03-1666
Deze akte is doorgestreept.
Joncker Lambert Millingh van Gerwen heeft  verkocht, opgedragen en overgegeven aan Joncker Jacob Aelbert Proeningh een erfcijns van 23 gulden en 6 stuivers, aflosbaar met 666 gulden, welk bedrag Matijs Peters als voogd op 22-10-1661 heeft uitgezet aan Pelgrom Verhofstadt. Joncker Gerwen mag deze verkoop aflossen met 500 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: op 04-02-1668 heeft Jan Thyssen van deze 666 gulden er 366 afgelost, zodat nog 300 gulden resteert. Getuigen: Jan Jan Dierckx en Symon Jan Symons, schepenen

Bijschrift: Joncker Jacob Aelbert Proeningh heeft op 18-02-1671 verklaard dat deze erfcijns aan hem is afgelost. Getuigen: Sijmon Jansen en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 43-44	Akte 037	Accoord		18-03-1666
Matijs Peeters is als voogd over Joncker Lambert Millingh van Gerwen 'van sijne administratie ende bewijnde bij Joncker Gerwen geliquideert', en is bevonden dat de voogd 40 gulden en 13 stuivers meer heeft ontvangen dan uitgegeven, en zijn overeengekomen 'in het legaet van den voorschreven curateurs solaris, vacatie als andersints eens te geven dese voorschreven veertich gulden derthien stuijvers, daer toe noch een obligatie van hondert gulden cappitaels met den intrest van dien, soo verre die verloopen is, die welcke Jan Lambers aen den voorschreven Joncker is geldende' volgens de obligatie van 21-08-1659, en daarboven krijgt de voogd nog 25 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 45		Akte 038	Testament		10-04-1666
Moeilijk leesbare doorgestreepte akte, waarvan het eerste deel ontbreekt. Zie voor dit testament ook akte 046.
· De donatrice schenkt aan Heijlken Nelissen, 'haer broeders dochters', en aan Heylken dochter van Geraert Dirkx, en ook aan Jenneken Hendrick Peters, 'die by haer woondt', aan hun drieën gezamenlijk een obligatie van 50 gulden, die wordt betaald door Jan Lamberts
· Ook geeft zij, comparante aan Magdalena weduwe van Dierck van der Hagen uit 'haer gereedt geldt, d'welck de voorschreven vyf onmundigens daer uijt sullen moeten geven ende missen' 200 gulden eens.
· Ook geeft zij 'tot een uytvaert ende begraffenisse' 150 gulden die moet worden betaald door Willem Peter Tonis, welke begrafenis na haar dood gehouden zal worden ten huize van Magdalena van der Hagen voorschreven. Welke rente van de 150 gulden de vijf minderjarige kinderen 'sullen moghen op hun lant en vesten ende opdraghen ende aen hen houden mits van haers gereede penningen'150 gulden 'des tot den vuytvaert te geven'
Getuigen Geraert Roeffs en Peter van Valderen, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 46-48	Akte 039	Accoord		19-04-1666
'Alsoo seeckere questien ende verschillen was geschapen in toecomende tyden te connen rysen tusschen Geeling Jan Hendrix ter eenre, ende Jan Rovers ter anderen zyde', zijn zij de volgende deling overeengekomen.
· Geerlingh Jan Hendricx krijgt vooraf een obligatie van 300 gulden die moet worden betaald door Hendrick Daniels
· Ook een obligatie van 300 gulden die moet worden betaald door Daniel Roeloffs.
· Ook een obligatie van 200 gulden die moet worden betaald door Willem Everts.
· Ook een obligatie van 100 gulden die moet worden betaald door Jan Arien Aerts tot Dinter.

Samen 900 gulden, welk bedrag voorschreven Geerling 'moet genieten om redenen dat hij Jan Rovers, mede comparant, laet deijlen in alle goederen die Jacob Janssen aen Geerling voorschreven, synnen broeder, hadde gemaeckt bij testamentte gepasseert by den notaris Mathys Peters'.

Geerling Jan Hendricx ende Jan Rovers zullen de volgende goederen ieder voor de helft bezitten.
· Hun deel in 'een erffenisse tot Dinter, wesende huys, hoff bomgaert, hoijlandt ende saijlant, soo ter plaetse gelegen is neffens de erve Truijken Peter Teuens, met haer parten in de Mager Buenders.'
· hun deel in 'het Wertken, gelegen tot Dinter'.
· hun deel in 'eenen hoijbemt genoemt den Amer, gelegen tot Vechel'.
· 'een hoijbeemt genaemt Korstencamp, gelegen onder Vechel'.
· het 2/8 deel in 'eenen camp genaemt de Asdonck, gelegen alhier tot Vechel'.
· het 1/6 deel in 'den selven Asdonck'.
· hun deel in 'St. Tonis Bunder, gelegen onder Schyndel'.
· het deel in 'Eijmers Camp gelegen tot Schyndel'.
· een obligatie van 450 gulden die moet worden betaald door Hendrick en Peter, kinderen van Goort Jan Claes
· een obligatie van 200 gulden, die moet worden betaald door Jan Lambert Dirx tot Schyndel
· een obligatie van 300 gulden die moet worden betaald door Magdalena weduwe van Dirck van der Hagen
· een 'beleeninge' van 250 gulden die moet worden betaald door Josina weduwe van capiteyn Heedtvelt, waarvoor beleend is 'eenen halven hoybeemt genaemt den Amer'
· een bedrag van 340 gulden die moet worden betaald door Gerydt Jan Gerydts
· een bedrag van 30 gulden die moet worden betaald door Jan Hermans tot Dijnther

Voorschreven Geerlingh zal alleen genieten:
· een obligatie van 50 gulden die moet worden betaald door Symon Jan Symons
· een erfbrief van 100 gulden die moet worden betaald uit 'eenen acker genaemt Beelencamp, gelegen onder St. Oyden Rode, ter plaetse genoemt aent d'Eerdt'

Voor deze 50 en 100 gulden zal Jan Rovers alleen genieten:
· 'een stuck lants genaemt den Hoogen Acker, gelegen onder Royde'
· e.z.: Wouter Willem Welten
· a.z.: het Dams Gasthuijs
Getuigen: G. Roeffs, Jan Jan Dierckx en Wouter Jacops van der Santvoort, schepenen


Veghel R55	fol. 48		Akte 040	Accoord		24-03-1667
Later bijgeschreven akte.
Adriaen Jan Hendrickx en zijn vrouw Heijlken Tibos, aan de ene zijde, en Willem Evers, Jan Evers en Jan Hendrick Evers, aan de andere zijde, hebben een accoord gesloten 'over een seecker huijsinghe die Willem Everts met aengelegen lant ende heij, van den voorschreven Arien ende Heijlken sijne huijsvrouw toebehoorende, ettelijcke jaren heeft bewoont volghens de huurcedulle voor schepenen van Vechel gepasseert. Soo ist dat de voorschreven huysinghe is comen af te branden, niet wetende hoe dat ongeluck is bij gecomen. Soo is door tusschen sprecken van dese genoemde mannen aen Heijlken sijn schoonmoeder ende Arien voorschreven, ende dat vijt moederlijcke liefde, quijtgescholden alsulcke afbrandinghe als schade daer door is geschiet.' Willem Everts heeft de 150 gulden huur ten volle betaald aan Arien.
Getuigen: Symon Jan Symons en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 49-50	Akte 041	Accoord		19-04-1666
Geerling Jan Hendrix en Jan Rovers hebben het volgende accoord gesloten 'om alle geschillen ende questien te verhoeden'
· Jan Rovers krijgt 50 gulden van Geerling 'voor het setten van de huysinge ende de scheur ende de schop waer van Geerlinge voorschreven sal mogen synen keur daer van hebben'.
· Geerlingh zal genieten 'het oude huijs met den dries, den hoff, soo het daer aen de vorste deur gelegen is, met den bogart ende den Royen Hagen, uytgenomen den Kreyenhoeck voor de Kromsteeck van den Krijenackers hecken op Jan Melissen veldt, het loopen grafken op te graven met het Nieu landt, halff den Kreijenacker, halff de Heijstreep, halfff de Kromsteep, heel het Kalvervelt ende heel den Kalfsbosch
· Ook heel het Smal Streepken
· zij zullen samen gebruiken 'de schuer met de eest'
· 'mits sal Geerling voorschreven moeten helpen optimmeren de koijschop, dat se bewoonbaer is en fitten dack ende synnen (n)ette daer den dorfschop daer aen te maecken, mits de costen tsamen te dragen'
· 'mits daer inne oock te maecken een solder,
· ende soo lange te blijven int oudt huijs als de voorschreven koyschop volmaeckt is om daer inne te woonen'.
· Jan Rover zal bezitten 'den koyschop, den hoff, het hoijvelt, bogaert ende achterste est, Rutkens kamp met Grodonx veldeken, den Krijenhoeck voor de Kromstreep met Nieulandt, met de hellicht van Kreijen acker ende de hellicht van de Heystreep, de hellicht van de Kromstreep met den Ellenboeh, heel het Braxken, heel den Hagen hoff, heel den Kleynen Kattenbosch ende het Streepken daer neven, heel de Weije genaemt de Groydonck die sy tsamen sullen gebruijcken'.
Getuigen: G. Roeffs en Wouter van de Santvoort, schepenen


Veghel R55	fol. 50-52	Akte 042	Transport		10-05-1666
Frans Aerts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Matijs Jan Tijssen een erfcijns van 9 gulden, te betalen uit een 'huijs, hoff, gelegen aen de Heij', groot ontrent 2 loopen
· e.z. en a.z.: het goed van Freijsn Peters
· e.e.: voorschreven Freijns
· a.e.: de gemeijnte van Vechell

Ook 'een lopense lants, gelegen aen de Heij'
· e.z.: het goed van Jacob Geridts
· a.z.: Aert Lonissen
· e.e.: Jacob Gerits
· a.e.: de weduwe van Jan Dirck Hanssen

Ook 'een loopense lants, gelegen aen de Heij'
· e.z. en a.z.: het goed van de weduwe van Handrick Rutten

'Dese twee loopense lants' zijn belast met:
· een erfcijns van 4 gulden en 120 stuivers aan Hilleken Arien Wouters, te betalen tot Dinter
· een balling chijns van 1/2 stuiver 'aen de gemeijnt van Vechel'
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Handryck Handryck Martens, schepenen


Veghel R55	fol. 53-54	Akte 043	Accoord		28-07-1666
'Alsoo seeckere proces geresen tusschen Jan Andriessen van den Berchlaeren als man ende momboir over Jenneken dochtere Dirck Willem Hendrix, ter eenre, ende Wouter Donckers als man ende momboir over Mayken dochtere Gysbert Jan Alerts, ter andere zyde, over seeckere scheydinge ende deylinge gepasseert tusschen Dirck Willem Hendrick ende Gysbert Jan Aerts, hare voorsaetten alhier tot Vechel de dato den 22 december XVIC vyf ende twintich, wegens seeckere palinge in den Tyssen camp als doen geschiet. Ze 'herdeijlen den voorschreven Tyssencamp, hen beyde van hender vrouwen ouders aengecomen', groot ontrent 18 lopens, zoal Gysbert Jan Alerts en Dirck Willem Hendrix ieder voor de helft op 13-03-1619 hadden gekocht van Joncker Walraven van Erp.

Wouter Donckers krijgt de helft 'aen de westsyde'
· e.z. en a.z.: de mede condivident
· e.e.: (niet ingevuld)
· a.e.: de gemeyntte

Welke helft 'Jan Andriessen van den Berchlaren heeft ierstmael toebehoort'. Deze helft moet 10 roeyen groter wezen dan de andere helft, 'mits dat Gerytien weduwe Jan Amelis aen de zijde ende neffens Jan Andriessen is competerende eenen van desen loote anderhalf lopens van Wouters deel'.

De andere helft 'in den Tyssen Camp, oostwaerts' wordt toebedeeld aan Jan Andriessen van den Berchlaren
· e.z.: de condivident
· e.e.: de condivident en de gemeynt

Zoals het is afgepaald.
Getuigen: Goyart Peter Rutten en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 54-55	Akte 044	Transport		05-08-1666
Delis Delissen alias Jonckers heeft afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik aan Jan Janssen van Hedel, cleermaker, ten behoeve van Mayken dochter van Jacobs Zegers des viscoopers, van een 'parceel hoijlant genoemdt de Mortel onder Vechel in de Eersche Buenders gelegen, als Goyaert Aerts van Rullen heeft verbonden ende gehipotequeert voor' 200 gulden voor de schepenen van Den Bosch op 19-08-1634. Onder voorwaarde dat voorschreven Delis Delissen alias Jonckers zal genieten het 1/4 deel 'van hetgene de voorschreven Mortel ofte hoijbemdt' boven de 200 gulden zal opbrengen.
Getuigen: Goyart Peter Rullen en Peter van Valderen


Veghel R55	fol. 56		Akte 045	Transport		23-08-1666
Aert Hendrix van Liessel, 'inwoonder tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Roeloffs van Kilsdonck het 1/5 deel in 'een eusselvelt, wesende het twede lodt in Amelis van Dieperbeeck eusselvelt', zoals de verkoper toebedeeld heeft gekregen van het goed nagelaten door de ouders van zijn vrouw, gelegen tot Vechel, groot ontrent 5 lopens
· e.z. en e.e.: het goed van Hendrick Dirck van Eerdt
· a.z.: Hogaert Amelissen
· a.e.: de gemeyne straet
Getuiigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 57-59	Akte 046	Testament		23-04-1666
Deze akte is doorgestreept.
Catharina weduwe van Anthonis Jacopsen, 'sieck van lichame ende liggende te bedde', maakt haar testament op.
· ze schenkt aan de 5 minderjarige kinderen van Hendrick Peters, 'haren neve, alle haren moubelen al egheene vytgescheyden, reserverende nochtans die sij gemackt heeft bij testamente tusschen haer comparante ende Anthonis Jacops gepasseert, haren man saliger'
· voorschreven minderharigen krijgen 'alle de achterstellighe pachten, soo van obligatie, renthen van hoijlande, saijlandt als andersints tot haer sterfdagh toe'
· ze schenkt aan deze minderjarigen 150 gulden die moeten worden betaald door Jan Hendrick Goorts
· ze schenkt 25 gulden vooraf aan Goijaert Hendrickx, 'haers neefs soon, die tegenwordich bij haer wonachtich is', welk bedrag moet worden betaald door Lambert Hermens, 'om met die penninghen een ambaght te leeren'
· ze schenkt aan Heijlken Nelissen, 'haer broeders dochters', en aan Heylken dochter van Geraert Dirkx, en ook aan Jenneken Hendrick Peters, 'die by haer woondt, aan hun drieën gezamenlijk, een obligatie van 50 gulden, die wordt betaald door Jan Lamberts
· ze schenkt 200 gulden aan Magdalena Dirck van der Haghen van haar geld, dat de voorschreven minderjarigen zullen moeten geven en missen
· Ook geeft zij 'tot een uytvaert ende begraffenisse' 150 gulden die moet worden betaald door Willem Peter Tonis, welke begrafenis na haar dood gehouden zal worden ten huize van Magdalena van der Hagen voorschreven. Welke rente van de 150 gulden de vijf minderjarige kinderen 'sullen moghen op hun lant en vesten ende opdraghen ende aen hen houden mits van haers gereede penningen'150 gulden 'des tot den vuytvaert te geven'
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 60-61	Akte 047	Huwelijkse voorwaarden   15-01-1667
Hendrick Jan Martens, 'toecomenden bruydegom, ter eenre', en Hillegonda dochter van Evert Frederickx, 'bruijt, ter andere zijde', verklaren besloten te hebben met elkaar te trouwen, en maken de volgende huwelijkse voorwaarden op
· als er geen kinderen geboren worden, dan erft de langstlevende alle goederen van beide zijden
· als er wel een kind of kinderen geboren worden, dan erft de langstlevende de helft van alle goederen van beide zijden
Getuigen: Geraerdt Roefs en Adriaen Hendrick Jan Dirckx, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 62		Akte 048	Verklaring		25-11-1666
'Extract uytte de resolutie van den Raede van State der Vereenichde Nederlanden. Donderdach den 25 november 1666. Ontfangen den missive van den rentmeester Isaack van Battem, gestelt tot St. Oedenrode den 18 deses, inhoudende ingevolch ende tot voldoeninge van haere Edele Mogende appointement in dato den 8en daerenbovens berichtende advys opten requeste van schepenen, regeerders ende ingesetenen van Vechell in Pelandt, waerop gedelibereert synde is goet gevonden ende verstaen over den taux van de verpondinge over tslandts tienden aldaer, sulx als den selven jegenwoordich is gestelt, sal continueren sonder alteratie ofte veranderinge, des sullen de voorschreven schepenen ende regeerdes gehouden sijn te beloven ende te caveren dat als wanneer gebeuren mochte dat de voorschreven tiende by verpachtinge niet soo veel en quaemen int formeren van den taux voorschreven sijn gewardeert, sij t' allen tyden gehouden sullen sijn de voorschreven tiende volgende de voorschreven estimatie aen te nemen ende vervolgens aen het landt te voldoen, sullende vant 't gene voorschreven bij de regerders ende schepenen naegenoemt gepasseert worden een bondige acte omme de welcke te vorderen ende te obtineren mits desen geauctoriseert ende gelast wordt den rentmeester Battem voorschreven. B. Henrique van Grovesteijnen'. Accordeert metten register, Jan Slingerlandt. Gecollateerd tegen het origineel, quod attestor, Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 63		Akte 049	Transport
Doorgestreept fragment.
Willem Janssen van Ricxtel, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en over...


Veghel R55	fol. 63		Akte 050	Transport		07-02-1667
Wielm Janssen van Ricxtell voor het vruchtgebruik en zijn zoon Mathijs Wielms, Goortt Janssen als man van Jenneken Wielms, mede optredend voor hun andere minderjarige zussen en hun broers, allen kinderen van Wielm Janssen van Ricxtell voorschreven, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Symon Gielenssen van Tongeren een 'huys, hoff, gelegen tott Vechel in de Straett', groot samen 1 lopensaett
· e.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.z.: het goed van Willem Geritt Stoven
· a.e.: het goed van Jan Roeloffs van Kielsdonck
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 64-67	Akte 051	Deling		07-02-1667
Jan Joordens, Joost Jan Rutten als man van Lijsken Joordens en Jenneken Joordens, allen kinderen en erfgenamen van Joorden Janssen en zijn vrouw Anneken Jan Thonis, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Joost Jan Rutten krijgt toebedeeld een 'acker teulants', groot ontrent 4 loopense, gelegen int Dorshout
· e.z.: het goed van Jacob Rommen
· a.z.: Jan Welten
· e.e. en a.e.: het goed van den heer van Erp

Ook 'een stuckxken landts', groot 27 roeijen
· e.z.: Willem Penninkx
· a.z.: den Persoons Bemdt
· e.e.: Jacob Rommen
· a.e.: de gemeijn steegde

Ook 'eenen halven bemdt, gelegen op Ham', hooiende met Jan Joordens, rijdende met Aert Jan Roeffen cum suis.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 12 gulden aan 'Daniel van Sitven ten Bosch'
· een erfcijns van 5 gulden
· een cijns van 23 stuivers en 2 oort 'aent Claeren clooster ten Bosch'


Jenneken Joordens krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff, boomgaert, schuer, torfhuijs met aengelegen lant', groot ontrent 4 lopense
· e.z.: het goed van Aert Thonissen
· a.z.: Handrick Marten Meussen
· e.e.: Mevrou Dirckx
· a.e.: de gemeijne straet

Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 20 gulden een Daniel Jan Tonis
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan Dirck van Eerdt
· een cijns van 1 stuiver en 7 duiten 'aen St. Denis boeck tot Roij'

Ook 'eenen acker teulants, gelegen aent Eerdt', groot ontrent 2 lopense
· e.z.: Jan Aerts
· a.z.: Aert Donckers ten Bosch
· e.e.: het goed van Arien Hemans
· a.e.: het goed van Josijn weduwe van capteijn Eedtvelt

Ook het 1/4 deel in 'eenen bemdt genoemt de Doncker bemde', hooiende met Daniel Jan Thonis cum suis'
· e.z.: de erfgenamen van Jan Dirck Willems
· a.z.: de kinderen van Jan Aertssen van Eerdt
· e.e.: Jan Welten
· a.e.: de gemeijne Aa


Jan Joordens krijgt toebedeeld een 'acker teulants, gelegen aen de Leest tot Vechel', groot ontrent 4 lopense met de groes daer aen gelegen
· e.z.: het goed van Daniel Jan Tonis
· a.z.: Jan Cornelissen
· e.e.: de weduwe van Peeter Arien Rijckaerts
· a.e.: de gemeijn straet

Ook 'een stuck lants, gelegen in den Achtersten Leest', groot ontrent 1 lopense
· e.z.: het goed van Lijsken weduwe van Handrick Jacobs
· a.z.: Daendel Jan Tonis
· e.e.: Cathalijn Tibos
· a.e.: op het lodt voorschreven

Ook 'de helft in eenen bemdt op Ham', hooiende met Joost Janssen en rijdende tegen Aert Jan Roeffen cum suis

Dit lot is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Jan Aertssen.
Getuigen: Goyart Peter Rutten, Jan Jan Dierckx en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 68		Akte 052	Transport		17-02-1667
Giellis Roelofsen van Liessel heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Mathijs Peters de helft in 'eenen hoybemtt', gelegen achter de Straett, hooiende en rijdende tegen Magdalena weduwe van Dirck van der Hagen
· e.z.: het goed van Wouter Peters Wagemans
· a.z.: de erfgenamen van Daniel Janssen
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Phlips Peters
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 69-73	Akte 053	Deling			25-02-1667
Deling van de kinderen en erfgenamen van Aertt Gerits, verwekt bij zijn vrouw Anneke Aerts.

Peter Arien Wynen krijgt toebedeeld 'het outt huijs mett drij stucken lants daer aen gelegen metten halven dries int Heijtvelt neffens het Strepken'.

Ook 'een vortste drysken int Heijvelt'
· e.z.: Jan Jan Tonis
· a.z.: Henrick Lamberts
· e.e.: de gemijne straett
· a.e.: het goed van Jan Tonis voorschreven

Ook 'een kluijtveldeken gelegen op Haesselbergh'.

Ook 'hett hoij in Geijb Jan Leijen Bunder'
· e.z.: het goed van Jan Welten
· a.z.: Wilm Ariens
· e.e.: Aertt Jan Roeffen

Hooiende met Henrick Jacobs. Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden aan Heijlken Otten
· een cijns van 15 duiten aan de heer van Helmond


Jan Jan Thonis krijgt toebedeeld 'het nieuw huijs metten hoff, metten acker langx de straett', groot ontrent 3 lopens.

Ook 'de wij int heytvelt, het halff weijvelt is geweest neffens het huijs'
· e.z.: Dierck Jan Henricx
· a.z.: het goed van Peter Ariens

Ook 'het hoij in Roeffen camp'.

Ook 'een cluytven'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden 'aen de h. geest ten Bosch'
· de ballingh chyns


Henrick Lamberts krijgt toerbedeeld 'den Heij acker neffens de steeght int Heytvelt, metten est daer op staende'.

Ook het 1/4 deel van 'hoij intt Busselen neffen Tijssen eussell'.

'Ende lott is gewechtt neffens het outt huijs'.


Meriken weduwe van Jan Aerts krijgt toebedeeld 'de Streep int Russelt'
· e.z.: den Laeracker 
· a.z.: Daniel Roelofs

Ook 'twe strepen int Heijtveltt'
· e.z.: Peter Arien Wynen
· a.z.: Henrick Lamberts

Ook 'een weytveldeken', zoals het is gepaald. 

'Dese twe stepen mett het Heytvelt ende een weyveldeken sijn neffens het outt huys gewecht'.

Ook het 1/4 deel in een 'hoijvelt gelegen int Busselen'
· e.z.: Gerit Stoven
· a.z.: de weduwe van Arien Daniels


Aert Aert Gerits krijgt toebedeeld 'den halven Geer', groot ontrentt 2 1/2 lopens
· e.z.: het goed van Jan Gysberts
· a.z.: Claes Marcelissen

Ook 'een strijp lants genomtt de Strep', groot ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Peter Arien Wijnen
· a.z.: Jan Roeffen

'Des strep moett gewecht neffens hett outt huys ende het Heytveltt neffens Dirck Janssen eussel'.

Ook het 1/4 deel in 'hoij gelegen int Busselen'
· e.z.: het goed van de weduwe van Arien Daniels
· a.z.: Claes Mercelissen

Ook 'hett halff hoij, gelegen in de Drij bunders', hooiende met Welm Jacobs en Claes Mercelissen cum suis.


Ge(raltien) Claes Mercelissen krijgt toebedeeld 'den halven Geer', groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.z.: het goed van Tys C..x
· a.z.: Aertt Aertt Gerits

Ook 'een stuck gemeintte, de Quinck', groot ontrent 1 sesterse
· e.z.: het goed van de weduwe van Jan Peter Mols
· a.z.: de bemde

Ook het 1/4 deel van 'hoij gelegen in de Busselen, neffens erve Welm Henrick Jan Claessen cum suis'.

Ook 'het halff hoij in de Drij Buynders', hooiende met Aert Aertt Gerits cum suis.

Dit lot is belast met een erfpacht van 7 vaten rogge', Veghelse maat, 'aen d' Ons L. Vrouwen Autaer'.

'Die int Busselen syn, sullen malcanderen wegen'.
Getuigen: Peter van Valderen en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 74-75	Akte 054	Transport		25-02-1667
Jan Jan Thonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aertt Aertt Gerits een erfcijns van 20 gulden, te betalen 'vuytt seckere onderpanden alhier gelegen tot Vechell aentt Heselaer, huijs, hoff, lantt, hoij ende weij', zoals Jan toebedeeld heeft gekregen van de ouders van zijn vrouw Heijlken.
Getuigen: Peter van Valderen en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 75-77	Akte 055	Transport		25-02-1667
Henrick Lamberts heeft voor 200 gulden in belening uitgegeven aan Peter Arien Wijnen zijn kindsdeel, welke hij toebedeeld heeft gekregen van de ouders van zijn vrouw Catarina, gelegen aent Heselaer.
Getuigen: Peter van Valderen en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 77		Akte 056	Transport		01-03-1667
Johannes Wernerus Thoten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn moeder Maijken, 'gewesenen huysvrouwe' van Mathijs Thoten, een rente van een kapitaal van 425 gulden, die wordt betaald door Wouter Gruijttaerrs, alias Klomp, welke rente de verkoper heeft verkregen door een 'vercrygbrieff' van Johan Haubraecken van 08-11-1659.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 78-79	Akte 057	Transport		10-03-1667
Catalijn weduwe van Antonis Jacobsen heeft uit krachte van een accoord gemaakt voor notaris Mathijs Peterssen tussen haar en Jan Tonis Jacobsen, verkocht, opgedragen en overgegeven aan voorschreven Jan Tonis Jacobsen de helft van 'een Bosch sesterse landt', gelegen aent Hevelt, genaemt de Braeck, groot ontrent 1 lopens
· e.z.: de koper
· a.z.: Jan Welten
· e.e.: het goed van Jan Tys Deenen
· a.e.: de gemeynte

Ook 'eenen bunderken hoijlandt', groot ontrent 4 lopen, gelegen in de Heijsse Bunders
· e.z.: Jan Aerts
· a.z.: de H. Geest Bunder

Ook een erfpacht van 7 1/2 vaten rogge, Veghelse maet, te betalen door de koper.
Getuigen: Jan Roeloffs van Kilsdonck en Wouter van der Santvoort, schepenen


Veghel R55	fol. 79-80	Akte 058	Transport		10-03-1667
Jan soone Antonis Jacobs heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Catalijn weduwe van Antonis Jacobsen een erfcijns van 6 Carolus gulden, te betalen door Willem soone Antonis Jan Dirix tot Erp.

Ook een erfcijns van 7 Carolus gulden, te betalen door Andries Jan Tonissen en zijn zus Lysken.

Ook een erfcijns van 9 gulden, te betalen door Philisp Jan Rutten als man van Lysken dochter van Jan Thonissen.

Ook een erfcijns van 8 gulden te betalen door Peter Hendrick Lamberts.

Ook 'eene schepenen brieff alhier van drijhondert guldens capitaels', te betalen door Aert Reijnder'.
Getuigen: Jan Roeloffs van Kilsdonck en Wouter van der Santvoort, schepenen


Veghel R55	fol. 80		Akte 059	Transport		14-03-1667
Mariken weduwe van Frans Aertsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Arien Wynen een 'acker teulants gelegen tott Vechell aent Heselaer', groot ontrent 2 lopen
· e.z.: de koper
· a.z.: Henrick Lamberts
· e.e.: Aert Aerts
· a.e.: de koper
Getuigen: G. Roeffs en Sijmon Jan Symons, schepenen


Veghel R55	fol. 81		Akte 060	Transport		14-03-1667
Pelgrinus Verhofstatt veklaart ontvangen te hebben van Mayken weduwe van Matijs Totten het 1/3 deel van een rente van een kapitaal van 425 gulden, die wordt betaald door Wouter Gruijters, 'wonende tott Os'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort


Veghel R55	fol. 81		Akte 061	Verklaring		13-04-1667
Heylken weduwe van Arien Henrick Ariens, tegenwoordig vrouw van Arien Jan Hanricx, verklaart gekocht te hebben met haar eerste man zaliger een 'hoeve ende noch tegenwordich op is wonende, waer vuijtt syn gaende verschyde erffrentte, oyck hebbende obligatie tot dien eijnde opgenomen, ende alsnu bij haren twede man voorschreven is betaelt, overmits de voorschreven huijsinge affgebrantt ende de ierste kinderen nu groott sijnde hun houwelijcx vuijttsetsell begeren, soo en can de voorschreven Heylken de voorschreven erffrentte ofte obligatie niett affleggen, begerende dat haren tegenwoordigen man naer haer doott daer van sall blijven bevrijtt ende ongemolesteertt, soo van de capitale als van de intreste, om redene de voorschreven rentte ende obligatie by haren iersten man saliger sij opgenomen'.
Getuigen: Arien Hanrykx en Symon Jan Symons, schepenen


Veghel R55	fol. 82		Akte 062	Accoord		13-04-1667
Arien Jan Henricx en zijn vrouw Heylken Anthony Tybos, aan de ene zijde, en Wielm Everts Jan Everts en Jan Henricx, ter andere zijde, hebben het volgende accoord gesloten 'over een secker huijssinge ende lantt ende hoij die Wielm Everts voorschreven van den voorschreven Arien ende Heylken syn huysvrouw toe behoorende ettelycke jaere heeft bewontt, volgens de huercedulle daer van sijnde alhier, ende ondertusschen de voorschreven huyssinge is comen aff te brande, niett wetende door watt oorsack', 
· 'ende Wielm Everts dier tijtt was op wonende, soo heeft Heylken Tybos voorschreven ende Arien haeren man voorschreven den voorschreven Wielm Everts quijtt gescholden alsulcken affgebrande huijsinge als andere schade door de voorschreven affbrandinge geschiet, sonder haer ofte hare nacomelinge van Wielm voorschreven het minst te worde vercort ofte gemolesteert,
· oyck de huere van de affgebrande huyssinge ende erffenisse voorschreven ten volle betaelt mette somma van 150 gulden'
Getuigen: Arien Hendrickx en Symon Jan Symons, schepenen


Veghel R55	fol. 83		Akte 063	Verklaring		17-04-1667
Marijken vrouw van Handrick Jan Willems heeft 'wederroepen ende te niet gedaen alsulcken testament als Marijken vorschreven met haeren man Handrick Jan Willems heeft gemackt bij den notaris Mathijs Petters'.
Getuigen: Arien Handryckx en Wouter van der Santvort. G. Roeffs 'in absensie van den secretaris'


Veghel R55	fol. 84-86	Akte 064	Huwelijkse voorwaarden   20-04-1667
'Alsoo Wouter Jacobs van der Santvoirt, jongman, is comen te trouwen met Gerytken dochtere Cornelis van Deurssen, dewelcke tsamen wettich hebben verweckt een kynt met name Jacob, ende Gerytken voorschreven te voorens weduwe van Adriaen Aerttssen die oock bij Adriaen Aertssen, haren iersten man, heeft verweckt ses wettige kynderen alnoch in leven synde, ende alsoo inne toecomende tyden tusschen de voorschreven ses kynderen van Adriaen Aertssen ende het naerkynt van Wouter Jacobs eenige dispuet ende verschil over seccessie was geschapen in toecomende te ontstaen, ende omme alle verschillen, disputten ewech te namen, soo compareren voer ons schepenen in Vechell den voorschreven Wouter Jacobs met Gerytken synne huysvrouwe ter eenre, ende Cornelis Adriaens, Aert Adriaens, Fijfken Adriaens, Frans Geraerts van Lieshoudt als man ende momboir over Eijken Adriaens, kynderen Adriaen Arentsen, mundich wesende, en Hendrick Arntsen ende Jan Cornelissen van Deurssen, beyde momboiren van Hendrick Adriaens ende Adriaen Adriaens, onmundige kynderen wylen Adriaen Aertsen, verweckt uyt Gerytken synne huysvrouwe voorschreven, maeckende de voorschreven vier mundige kynderen met de momboiren voorschreven voorschreven een voor al voor haren twe onmundige broederen fort ende sterck, ter andere zyde, hebben in dijer qualiteyt ingevolch decreet ende auctorisatie van heeren schepenen dab Vechel van den 19en april 1667 daer toe verleent, gemaeckt ende geslooten, gelijck sy doen bij desen, dit naervolgende contract'
· de voorschreven 6 kinderen van Adriaen Arntssen en het kind van Wouter Jacobs van der Santvoirt, zullen na de dood van hun moeder Geritken gelijkelijk delen in de goederen gekomen van de kant van Adriaen Aertssen en Gerytken en ook de verworven goederen en alle goederen die de 6 kinderen van Adriaen Artssen zouden mogen bezitten
· deze kinderen zullen ook gelijkelijk delen in de goederen die Wouter van de Santvoirt bij zijn overlijden na zal laten
· als Gerytken eerder zou overlijden dan haar man Wouter Jacobs, 'ende die voorschreven kynderen haren goederen gedeylt hebbende, dat Wouter Jacobs van der Santvoirt sal in tochten besitten synnen leven gedurende het gedeeltte van Jacob Wouters, synnen soone'
· Wouter Jacops zal de kinderen van Adriaen Arntssen eerlijk 'uytsetten, soo in gelt, bedde, bult, pot, ketel et cetera'
· 'welck kynt van Wouter Jacobs voorschreven tot staet gecomen synde, mede uytgeseth te worden van de gelycke erffgoeden als voorschreven staet'
· als Gerytken zou overlijden voordat al haar kinderen getrouwd zijn, dan krijgen haar ongehuwde kinderen na haar dood hun 'uytsetsel', zoals de getrouwde kinderen hebben gehad, voordat de goederen verdeeld zullen worden
· als het kind van Wouter Jacobs eerder zou overlijden dan zijn moeder, zonder kinderen na te laten, dan zal diens kindsdeel geërfd worden door zijn vader
· verder wordt afgesproken dat de langstlevende, Wouter of Gerytken, 'ongehouden sal syn staet ofte inventaris te leveren aen d' een noch d'anders voorkynderen, overmits den langlevende van henn beyde meester ende tot der langstlevendens behoeve sullen sijn alle meubelen, soo gereede als ongerede, egeene uijtgescheyden, omme daer uyt te betalen de vligende schulden,
· mits dat de gelycke kynderen tot haren laste sullen nemen de obligatie ende andere bebriefde schult,
· ende wat aengaet het kynt van Gerytken voorschreven verweckt bij Jan Alberts haren tweden man, is geconditioneert dat Wouter Jacobs als tselve sal gecomen sijn tot staet mede sal uijtsetten'
Getuigen: Arien Handrickx, Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen. Huijbert van breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 87		Akte 065	Transport		20-04-1667
Henrick Jan Aert heeft in ruil opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Wielms het 1/3 deel van 'een hoijbemtken', gelegen aent Haveltt
· e.z.: den gehelen bemtt van Geritt Stevens cum suis
· a.z.: den Appellen wertt
· e.e.: de revire de Aa aldaer vlijtende
· a.e.: Melissen bemtt

Hooiende en rijdende tegen Jorden Jacob Donckers cum suis.'Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond.
Getuigen: Arien Handryckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 88		Akte 066	Transport		20-04-1667
Jan Henrick Wielms heeft in ruil opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Aerts de helft van een 'groesveldeken gelegen tott Erp in de Lintse Campen'
· e.z.: Geritt Stevens
· a.z.: de weduwe van Daniell Lenders cum suis
· e.e.: de gemyne stratt
· a.e.: het goed van Herman Ariens
Getuigen: Arien Handryckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 89-90	Akte 067	Deling			23-04-1667
Deling door Jan Goort Thyssen en Henrick Jansen als man van Neesken Driessen, mede optredend voor zijn zus Margriett van 'een stuijck tulants, gelegen in de Santstege'

Jan Gorts krijgt toebedeeld de helft van het 'stuck tuelants, nortwarts neffes den Santsteghde voorschreven, neffens erffenis Jan Gorts voorschreven'.

Henrick Janssen en Margriett Driessen krijgen toebedeeld de andere helft van voorschreven 'acker tuelants, westwarts neffens erffenis Henrick voorschreven de syden ende mett beyde de eijnden op erve heer Jacob van Duppen'.
Getuigen: Ariaen Hendryckx en Symon Jan Symons, schepenen


Veghel R55	fol. 90		Akte 068	Transport		04-06-1667
Aeett Aertt Gerits heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Mercelissen een 'parceelken hoijvelt', gelegen in de Schyndelse Bunders, hooiende en rijdende tegen Geerlynck Henricx met anderen, groot ontrent 1/2 karre hoijwasse.
Getuigen: Arien Handryckx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 91		Akte 069	Transport		19-07-1667
Henrick Hendrick Laureijnssen als man van Alken dochter van Daniel Henricx, weduwe van Jan Rutten zaliger heeft uit krachte van het testament van 07-01-1663 gepasseerd voor schepenen van Vechell, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Henrick Gerits een 'halven hoijbemtt', gelegen op Ham, hooiende en delende met Angenesken Daniels, de hele beemd is groot 6 voyer hoijwas
· e.z.: Jan Thonis Jacobs
· a.z.: Claes Gerits cum suis
· e.e.: op de revire de Aa aldaer vlittende
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 92-96	Akte 070	Deling			10-08-1667
Jan Tonis de Smidt, Cornelis Janssen als man van Willemken, Jan Tonis Handricx als vader van Jan Tomis den Smidt, en van zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Peterken dochter van Thonis den Smidt, en Peeter Thonis Handricx als medevoogd, allen kinderen en erfgenamen van Thonis Ghijsbers, verwekt bij zijn vrouw Jenneken Willems, hebben het goed gedeeld van hun ouders.

Jan Tonis Handricx als vader van Jan Tonis den Smidt, en Peeter Thonis Handricx als medevoogd, over de minderjarige kinderen krijgen toebedeeld 'het middelste lodt vant huijs, gelegen in de Straet
· e.z.: het goed van Handrick Jan Rutten
· a.z.: Cathalijn weduwe van Thoni Tibos
· e.e.: Jan Thonis
· a.e.: de gemeijne straet

Ook het 1/3 deel van 'het lant naest Cathalijn weduwe van Thoni Thibos'.

Ook 'den halven Hegecker'
· e.z.: het goed van de weduwe van Anthonis van Eeck
· a.z.: Lijsken Wouters
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: Cornelis Janssen

Ook de helft van 'Peeter Gijben campken, gelegen op de Watersteegt'
· e.z.: het goed van de kinderen van Daendel Handrick Daniels
· a.z.: de gemeijn steeght
· e.e.: Dirck de Cuijper camp
· a.e.: Arien Daniels

Ook het 1/4 deel in Colen camp
· e.z.: het goed van Jan Tonis Gijsbers
· a.z.: Lambert Rombouts
· e.e.: de gemeijn straet
· a.e.: Cornelis van Boxmeer

Ook het 1/3 deel in 'het cluijtvelt in Peter Gijben camp'.


Cornelis Janssen als man van Willemken krijgt toebedeeld het 1/3 deel 'vant huijs wesende het vorste lodt vant huijs, d'welck staet opt tweede lodt van 't lant met kelder, opkamer ende de schou tot de straet toe deur blijven staen, ende soo het steenwerck verder op het ierste lodt staet sal men soo veel voeten lants aen het ierste lodt moeten goet doen, midts te betalen aen de gelijcke erffgenamen drie ende sestich gulden voor het steenwerck'.

Dit goed is belast met een cijns van 6 oort aan de heer van Helmond.

Ook 'den halven Heghecker'
· e.z.: het goed van de weduwe van Geraert Stoven
· a.z.: de kinderen van Jan Thonis Handricx
· e.e.: Lijsken Jan Wouters
· a.e.: de gemeijn straet

Ook het 1/4 deel in 'Coolen camp'
· e.z.: het goed van Lambert Rombouts
· a.z.: Cornelis Boxmeer
· e.e.: Jan Tonissen Gijsbers
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'de helft in Peter Gijben camp'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Daendel Handrick Dandels
· a.z.: de gemeijne steegt
· e.e.: Dirck de Cuijper camp
· a.e.: het goed van Arien Denen

Ook het 1/3 deel 'int cluijtven gelegen in Peter Gijben camp'.

Bijschrift: Jan Thonis Gysberts en Jan Thonis Henricx, 'gewesene man' van Perken Tonis, verklaren op 28-05-1668 dat Cornelis Janssen, 'hunnen swager', getrouwd met hun zus Willemken, aan hen deze 63 gulden heeft betaald. Getuigen: Wouter van der Santvort en Jan Roelofs van Kilsdonck


Jan Thonis Gijsbers krijgt toebedeeld 'het lesten dordendeel vant huijs, metten afhanck, met het dordendeel vant lant'
· e.z.: Handrick Jan Rutten 
· a.z.: de Vrou van Erp
· e.e.: de gemeijn straet
· a.e.: Jan Thonissen, mede condivident

Dit goed is belast met een cijns van 7 stuivers 'aen de pastorij tot Vechel'.

Ook 'Jan Lemmens Streep'
· e.z.: het goed van Jenneken Aert Donckers
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: Jan Handrick Vreijnssen
· a.e.: het Donckerstraetken

Ook 'het dordendeel in het cluijtvelt, gelegen in Peer Gijben camp'.

Dit lot moet 87 gulden betalen aan Herman van Gemonden.

'Het lodt van Jan Tonis Gijsbers ende het lodt van Cornelis janssen sullen gehouden wesen te maecken een invaert tussen hun beijde lodt, naest de straet om daer door te wegen het eerste lodt, te weten de kijnderen Jan Thonis Handricx, beneffens hun selven om de invaert te gebruijcken met wagen ende kaerre te varen ende de beesten te drijven'.
Getuigen: Arien Handrickx, Jan Jan Dierckx, Wouter van der Santvort en Sijmon Jan Sijmons, schepenen

Bijschrift: Cornelis Janssen en Jan Thonis Henricx als erfgenaam van Anthonis Gijsberts, getrouwd met een dochter van Anthonis, verklaren op 28-05-1668 deze 87 gulden ontvangen te hebben van 'hunnen swager' Jan Tonis Gysberts. Getuigen: Wouter van der Santvort en Jan Roelofss van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 96-97	Akte 071	Transport		10-08-1667
Jan Aertssen als man van Meriken dochter van Aertt Diercx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Philips Jan Thonis het 1/12 deel in een 'acker tuelants ende groese', gelegen aent Buckelaer, groot ontrent 6 lopensaten
· e.z.: het goed van Anthonis Roelofs
· a.z.: de gemeyne straett
· e.e.: het goed van Evertt Rutten
· a.e.: het goed van Peter Henrick Jan Claes

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 25 stuivers aan Van Halder
· een erfcijns van 10 stuivers aan Gysbertken Jan Diercx ten Bosch
· het 1/12 deel van een cijns van 9 stuivers en 1 oort payments aan de 'arme taffelen van Vechel'
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van de Santvoort, schepenen


Veghel R55	fol. 97-99	Akte 072	Testament		31-08-1667
Cornelis Jan Diercx en zijn vrouw Wielmken Antonis Gysberts, 'alle beyde gesontt van lichamen', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· de testatrice en ook de testateur mogen de goederen gekomen van de zijde van de testatrice verkopen en gebruiken
· het overschot van de goederen gekomen van de testatrice, zijn voor de kinderen verwekt bij haar eerste man zaliger, en voor de kinderen verwekt door haar tegenwoordige man Cornelis
Getuigen: Arien Handrickx, Wouter van der Santvort, schepenen. Huybert van Breey, secretaris


Veghel R55	fol. 99-101	Akte 073	Testament		01-09-1667
Joncker Lambert Millinck van Gwerwen, 'gesontt van licham', maakt zijn testament op.
· hij beveelt zijn ziel aan bij God, en wil dat zijn lichaam na zijn dood op een behoorlijke plaats begraven zal worden
· hij schenkt aan Joffrouw Geertruyt Milling van Gerwen 1000 Carolus gulden
· verder stelt hij aan als zijn geinstitueerde erfgenaam van al zijn goederen de Wel Edelen Joncker Jacob Proning, sone van Joncker Jacob Albertt Proning, verwekt bij zijn vrouw Joffrouwe Adriana van Honselar, 'sijnen testatuer halven broeder'
· 'mits conditie nochtans dat Joffrouw Adriana voorschreven, des testatuers ende geinstitueerdens moeder des voorschreven goedere hare leven sall mogen houden ende besitten'
Getuigen: Peter van Valderen, Jan Roelofs van Kilsdonck. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 102-106	Akte 074	Deling		21-09-1667
Deling door de kinderen en erfgenamen van Delis Jan Delis, verwekt bij zijn vrouw Peterken Geritt Ariens van de goederen die zij erfden van hun ouders.

Dielis Delissen krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff, schuer, bomgartt, backoven mette aengelegen landrije, potrije ende gerechticheden', gelegen opt Ham, samen groot ontrent 5 lopens
· e.z.: het goed van Thijs Jacob Thijssen
· a.z.: de gemyne straett
· e.e.: de gemyntt
· a.e.: het goed van de weduwe van Michgiell Donckers

Het goed is belast met:
· een bedrag van 200 gulden
· een cijns van 4 gulden, 'reducie', aan 'den kercke rentmeester alhier'
· een bedrag van 50 gulden aan Huijben Gerits
· een bedrag van 50 gulden aan de weduwe van Delis Arien Delis
· een cijns aan de heer van Helmond in 'twee tecxsen'


Jenneken Delissen krijgt toebedeeld het 1/3 deel van 'eenen acker tuelants', gelegen aentt Havelt, groot int geheel 7 lopen, ' metten heelen houtwas van den voorschreven acker'
· e.z.: de gemijntt
· a.z.: Huijbert Gerits, mede condivident
· e.e.: het goed van Thys Jan Thyssen
· a.e.: het goed genaemtt de Brack 

Dit lot moet aan het zesde lot, toebehorende aan Geritt Henricx, mede condivident, 25 gulden betalen.

'Ende sall dit lott geniten den houtwas stande opte gemeyntte'.


Huijbertt Gerits, man van Heylken dochter van Delis Jan Delis, krijgt toebedeeld 'het tweden deel van eenen acker tuelants, gelegen ant Havelt', groot ontrent 7 lopen, grenzend als voorschreven is.

Ook 'hett schuerken staende binnen in den acker voorschreven'.


Jan Delissen krijgt toebedeeld 'het derdendeell van den voorschreven acker tuellants'
· e.z.: het goed van Huijbert Gerits, mede condividentt
· a.z.: de erfgenamen van Geritt Cornelissen


Mathijs Janssen als man van Lijksen Delissen krijgt toebedeeld 'eenen acker tuellants', genoemd den Schoot
· e.z.: het goed van Wielm Meussne
· a.z.: 'hett cluijttveltt daer neffens liggende'
· e.e.: het goed van de heer van Muers
· a.e.: het goed van de weduwe van Michgiel Donckers


Hernrick Heritt Gorts en Matys Jacob Tyssen als voogden over de minderjarige kinderen van Geritt Henricx, verwekt bij zijn vrouw Alken Delissen, krijgen toebedeeld het 1/4 deel in 'eenen hoijbemtt', genoemd den Appelenwert, hooiende met Thys Jacob Tijssen cum suis
· e.z.: de kinderen van Henrick Wielms
· a.z.: Henrick Jacobs van Uden

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoybemtt', gelegen achter den Schopacker, hooiende met Henrick Henssen cum suis
· e.z.: het goed van Catalijn weduwe van Jan Aerts
· a.z.: de gemyne Aa aldaer vlitende

Dit lot krijgt van het tweede lot 'voor den pontt was' 25 gulden.


Margriet Delissen krijgt toebedeeld 'eenen acker tuelant, gelegen op Ham, 'nieuw lantt'
· e.z.: Aertt Jan Lamberts
· a.z.: de gemyntt alhier

Ook 'eenen halven hoijbemtt, gelegen op Ham', hooiende met Tys Jacob Thijssen
· e.z.: het goed van Thonis Mercelissen
· a.z.: Jan Jordens

Dit lot krijgt 30 gulden van het vijfde lot.
Getuigen: Peter van Valderen en Sijmon jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 106-107	Akte 075	Transport		26-09-1667
Wouter Peter Wagemans voor 5/6 deel, en Jan Henrickx voor 1/6 deel, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Andriessen van den Berchlaren een erfcijns van 7 1/2 Carolus gulden, die wordt betaald uit een 'huijs ende hoffstadtt metten angelegen landrije ende gerechticheede', groot ontrent int geheel 1 mud saijlants, gelegen op Ham
· e.z.: Aert Jan Lamberts cum suis
· e.e. en a.e.: de gemeynt voorschreven
Getuigen: Arien Hendrickx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 107		Akte 076	Transport		05-10-1667
Lijsken dochter van Anthonis Joosten, weduwe van Jan Anthonis van Bergeijck, doet ten behoeve van haar zoon Jan Jan Thonis van Bergeyck afstand van haar recht op het vruchtgebruik van een 'ecker teullants', gelegen in de Valstraett, groot ontrent 1 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Daniel Jan Thonis
· a.z.: de weduwe van Michgiel Donckers
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: de erfgenamen van Dinghe Jan Claes
Getuigen: Arien Hendrickx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 108		Akte 077	Transport		05-10-1667
Jan Jan Tonis van Bergwijck geeft aan zijn Lijsken weduwe Jan Tonis van Bergeyck, 'syne schoonmoeder', wederom het vruchtgebruik, waarvan zij op 05-10-1667 afstand had gedaan, van een 'acker tuellants', gelegen in de Valstraett, groot ontrent 1 1/2 lopen.
Getuigen: Arien Hendrickx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 108-109	Akte 078	Transport		07-10-1667
Mathys Janssen van Uden heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dielis Delissen een 'acker tuelants', gelegen aan het Haveltt, genoemd den Scoott, groot ontrent 2 1/2 lopen
· e.z.: Wielm Meuschen
· a.z.: de weduwe van Michgiel Donckers
· e.e.: het goed van mijnheer van Muers
· a.e.: 'opt kluijtven'

De verkoper had dit goed toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Arien Hendrickx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 109-111	Akte 079	Belofte			22-10-1667
Deze akte is doorgestreept.
'Compareerende voor ons schepenen, borgemeesters, kerckmeesters, armmeesters ende twelf mannen, Gerit Roefs, president, Lambert van der Straten, Dierck Martens ende Jan Ariens, die verklaren 1.045 gulden schuldig te wezen aan Jan Jan Diercx en Geritt Pennincx, tegen een rente van 5 1/2 %. Jan Jan Diercx en Geritt Pennincx hebben dit bedrag in Den Bosch opgenomen van Gerit Michgielsen, met welk bedrag Jan Jan Diercx en Geritt Pennincx een obligatie van 1.000 gulden hebben afgelost, 'die onsen dorpe was geldende aen Aertt Leytten tot Erp op 22-10-1667. Als borgen worden aangesteld Arien Henricx, Peter van Valderen, Wouter van der Santvortt, Jan Roelofs van Kielsdonck, Symon Jan Symons, schepenen alhier, Jan Thonis Ariens, Peter Henrick Jan Claes, Marten Gielen Donckers, als borgemeesters, meester Albert Sterckman en Lambert van der Straten als kerckmeesters, Jan Gysberts en Arien Henricx als armmeesters, Jan Ariens Verlocht, Arien Wouters, Dielis Gerits, Arien Goossens, Henrick Segers, Gerit Stevens, Henrick Peter Elias, Gossen Melchiors, Aertt Mercelissen, Art Porters, als twelff mannen, 'tsamen representeerende het geheelle corpus van Vechell'.
Getuigen: ondertekend door de genoemde personen

Bijschrift: Gerit Pennincx en Jan Jan Dircx Pagie verklaren op 23-10-1668 dat het bedrag aan hen is afgelost. Getuigen: G. Roeffs, Peter van Valderen en Wouter van der Santvort


Veghel R55	fol. 112		Akte 080	Transport		03-11-1667
Goijertt Janssen Vloijmans man van Heylken dochter van Henrick Peter Verdussen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Michgiell Donckers de helft van een 'acker tuellans', genaamd den Collick, groot ontrent 4 lopensaet, gelegen op Crytenborgh, 'mette potrye ende gerechticheyt van dyen'
· e.z.: het goed van Wielm Henrick Verdussen
· a.z.: het goed van de weduwe van Laurijns Baltussen cum suis
· e.e.: het goed van de weduwe van Nelken Peters
· a.e.: het goed van Dierck Wielms van Heritom

De verkoper heeft dit goed verworven van de ouders van zijn vrouw. Het goed is belast met een cijns van 7 stuivers aan rentmeester Battem.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 113		Akte 081	Borgstelling		03-11-1667
Mathys Peters en Jan Claessen hebben zich borg gesteld voor Gortt Janssen Vloijmans, 'wonende in Westhallen, ten eijnde datt Heijlken dochtre Henrick Peter Verdussen, syne huysvrouwe, sal noch in levende lyve was ten tyden van den tweden november 1667 als wanneer den voorschreven Goyertt Janssen hadde vercocht eenen halven acker lants gelegen op Crytenborgh aen Jan Michgielle Donckers naerder in de voorgeschreven veste gementioneertt, ende in cas van afflijvicheijtt der voorschreven Heijlken, soe geloven de voorschreven comparantten gelyc sij doen mits desen den voorschreven copre van synde vuijt gelechde penningen costelos ende schadelos te indemneeren, hier onder verbindende hare respectiven persoonen goederen presentt ende toecomende, als naer rechts gelovende mede daer van te doen blycken alhier ter secretaris behorlijcke sertificatie hoe dat de voorschreven Heijlken ten dagen voorschreven alnoch in het leven was, des geblecken sijnde sal men dese borge casseeren'.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen

Bijschrift: voor schepenen is op 24-03-1668 een verklaring vertoond van de eerwaarde Apt van Corweij Ferdinant van Ertten van 25-01-1668, 'inhoudende dat Heijlken huijsvrouwe van Goortt Janssen Vloymans' op 26-01-1668, 'alnoch in levenden lijve was', waarmee deze borgen zijn ontlast.


Veghel R55	fol. 114		Akte 082	Borgstelling		03-11-1667
Wielm Henrick Peters Verdussen stelt zich borg 'dat op eene hellichtt van eenen seckre acker tuelants vercocht bij Goyertt Janssen Vloijmants ende gelegen tott Vechel op Crytenborgh ende gecocht bij Jan Michgiell Doncker, volgens de veste daer van alhier gepasseert' op 03-11-1667, 'niett meer en is vuyttgaende als eene chijns van seven stuyvers jaerlijcx an den rentmeester Battem, ofte de geenen daer toe gerecht sijnde volgens de erffdeijlinge daer van sijnde mett sijne mede condividenten'. Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 114-115	Akte 083	Transport		28-11-1667
Jan Aertsen, 'wonende tott Uden, Lande van Ravenstijn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Phlips Jan Thonis de helfft van een 'huijs, hoff, mett eenen seckren acker lants by 't huijs gelegen, tsamen mette huijs platse', groot ontrentt 3 1/2 lopen saten, 'soo seylant als groesse, waer van de voorschreven hellicht sall moeten gedeylt worden tegens Evert Rutten', gelegen aan het Buckelaer
· e.z.: het goed van Fliphs, de koper
· a.z.: Jan Thonis Henricx
· e.e.: Jan Wielms
· a.e.: de gemeyne straett

Het goed is belast met de helft van:
· een erfcijns van 11 gulden te betalen in Den Bosch aan Geritt Janssen en Jan van Vechell
· een cijns van 8 stuivers aan heer Piek
· een cijns van 8 stuivers en 3 oort 'aen de arme taffele tott Vechell'
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valdeen, schepenen


Veghel R55	fol. 114-117	Akte 084	Huwelijkse voorwaarden   30-11-1667
Geraerdt Jan Daniels, 'tegenwoordighe bruijdedom, ter eenre', en Meriken weduwe van Rombout Aert Geerlinghs, 'ter andere zijden', zijn huwelijkse voorwaarden overeen gekomen
· de bruidegom en bruid zullen moeten geven als de kinderen van de bruid, verwekt door Rombout Aert Geerlinghs, ieder hun deel in de erfgoederen van hun vader en 'een melck koije, ofte vijentwintich gulden eens, hergecomen van de weduwe Anneken Aert Geerlinghs', 
· als Cathalijn Jan Aerts, de moeder van de bruid, eerder zal sterven dan de bruid, dan zullen de bruidegom en bruid, als de kinderen trouwen, hen uit hun grootmoeders goed ieder 75 gulden geven
· als zij samen kinderen verwekken, dan zullen de genoemde voorkinderen ook de 75 gulden uit hun grootmoeders goed krijgen 'tot haer uijtsetsel'
Getuigen: Arien Hendrickx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen. Huybert van Breey, secretaris


Veghel R55	fol. 118		Akte 085	Verklaring		05-12-1667
Vijman Roeffen verklaart 'in hueringhe te hebben van Mathijs Willemssen van Rixhstel een 'huijs, hoff ende aengeleghen landt ende verclaert daer van handtlichtinghe te doen. Reserverende niet te min synne hueringe midts betaelende de huerpenninghen aen den ghenen daer toe gerecht sijnde'.
Getuigen: G. Roeffs en Arien Handrickx, schepenen


Veghel R55	fol. 118		Akte 086	Verklaring		05-12-1667
Aert Tomessen verklaart 'in hueringhe te hebben van Mathijs Willemssen van Rixhstel 'twee stuckskens lans, gelegen in de Ackersse tiende', groot ontrent 1 Bos lopensaet, genoemd den Schijffeler, 'ende verclaert daer van handtlichtinghe te doen ende verclaert het selve in hueringhe te houde, midts betaelende de huerpenninghen aen den ghenen daer toe gerecht sijnde'.
Getuigen: G. Roeffs en Arien Handrickx, schepenen


Veghel R55	fol. 119		Akte 087	Accoord		15-12-1667
Aertt Janssen Ketelaer, alias van Meuwen, aan de ene zijde, en Huijbertt van Breeij, 'secretaris alhier tott Vechell', aan de andere zijde, hebben een accoord gesloten 'wegens Adriaentken naturlycke dochtre Aert voorschreven, vewecktt bij Amerens den voornoemden van Breeij suster'
· Aert zal zal 'het voorschreven dochterken sijnen leven lanck in cost, dranck, clederen ende watt tot synen onderhoutt souden van noode wesen onderhouden, sonder dat den voorscheven Van Breeij ofte iemants van sijne vrinden mett het voorschreven dochterken meer sullen belast wesen, waer voor Aertt voorschreven eens sall genitten een somma van twelff gulden nu terstont, welcke voorschreven somma den voorschreven Aertt alhier voor schepenen becentt ontfangen te hebben'
· 'ende stelt sich tot borge voor hett onderhoutt van hett voorschreven dochterken Jan den Ketelaer den Jongen', die beloofd dit accoord met zijn zoon Aertt na te leven
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 120		Akte 088	Transport		29-12-1667
De broers Meester Peter Verputten, Jan Verputten en Jan Verputten hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan hun broer Adriaen Verputten en hun zus Elisabeth Verputten 'seeckere gedeelt hoyvelt', gelegen int Asdonck, rijdende met Geerling in de Grootdonck cum suis.

Ook 'een camp hoyvelts met een venne daer bij gelegen aent Vroukens velt, met die chynsen daer in staende, soo ende gelyck die twee parceelen voorgenoemt Catalijn Hendrix Verputten, tegenwoordich impotente, in tochte is besittende, ende daer van gerenuntieert, ende haer vercooperen ende copers in erfrecht naer hender moeders doot soude comen te competeren, met oock alle die erfmeubelen, onder dese conditie dat die voorschreven Adriaen ende Elysabeth synne sustere daer voor hender moeder Catalyn voorschreven haeren leven lanck gedurende sal onderhouwen in cost, dranck ende clederen, soo ende gelyck des haeren staet vereyst, sonder laste des voorschreven Peter, Jan ende Jan haeren broeders, ende oock een eerlyck begraeffenis sonder laste des voorschreven meergenoemt te doen'.
Getuigen: Arien Hendrickx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 121		Akte 089	Contract		29-12-1667
Adriaen Verputten en zijn zus Elisabeth Verputten hebben het volgende contract gesloten. 'Soo dat ingevolch desen bovenstaende opdrachte wie van beyde des comparanten quame te trouwe, ofte van malkanderen te quamen domicemen te houden, ende die bovenstaende Catalijn, henne moeder, wilde liever woonen bij ofte des anders comparant, sal die geene daer die moeder wilde ofte best by woonen sal hebben alle henne goeden welcke haere broedere bovenstaende op hen beyde hebben opgedragen, mits aen den geenen die daer af comt te woonen sal hebben voor ider jaer tien gulden, soo lange als sy daer bij hebbe gewoont tot vyf jaeren incluis, ende die vijf jaren tsamen daer bij gewoont hebben ende om synde, sal die tien jarige guldens niet meer naer dyen tijt gegeven worden'.
Getuigen: Arien Hendrickx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 121-122	Akte 090	Transport		18-01-1668
Ariaen Janssen, 'wonende tot Uden, int Lantt van Ravensteijn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Joorden Jacob Donckers een erfcijns van 15 gulden, te betalen uit het 1/4 deel van 'den hoff gelegen alhier tot Vechel opt Sontvelt, beneffens erve Henrick Peter Elias'.

Ook het 1/4 deel in 'eenen acker genomptt den Paell, oyck gelgen neffens erve Henrick Peter Elias'.

Ook het 1/4 deel in 'een hoyveldeken', gelegen aldaar, 'neffens erve Corst Janssen van Vechell'.

'Alles gelegen tott Vechell voorschreven opt Hogh Sontvelt'.

Het goed is belast met het 1/4 deel van:
· een erfcijns van 3 gulden aan Herman Ariens
· een erfcijns van 4 gulden aan Henrick Peter Elias
· een cijns van 7 penningen aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 oort aan 'de domynen van Brabantt'

Alls volgens een opdracht van 19-03-1658.
Getuigen: Arien Hendrickx en Jan Roelofd van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 123		Akte 091	Transport		18-01-1668
Deze akte is doorgestreept.
Peter Henrick Lamberts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lysken Lonissen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'acker tuelantts', gelegen aan het Bueckelaer, groot ontrent 3 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Henrick Dierck Jacobs
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: het goed van de weduwe van Henrick Peter Tonis
Getuigen: Arien Handrycx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen

Bijschrift: Lambert Leunissen als erfgenamen van Leijsken Lonesen, volgens de deling gedaan op 30-10-1696, hebben op 02-06-1698 verklaard dat deze erfcijns aan hen is afgelost door Arieken weduwe van Peter Hendrick Lamberts. Getuigen: Geraert Vermeulen en C. van der Hagen. H. Bymans, sunstituut secretaris


Veghel R55	fol. 124		Akte 092	Transport		16-01-1668
Geritt Aertt Gerlingx als voogd over de minderjarige kinderen van Arien Aertt Gerlingx, en Lambertt soone Arien Aert Gerlingx, beiden optredend voor de andere minderjarige kinderen van voorschreven Arien, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lijsken Lonissen een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit een 'acker tuelants', groot ontrent 2 lopens, gelegen op den Berch
· e.z.: het goed van Jan Janssen
· a.z.: Aert Janssen
· e.e.: het moerven
· a.e.: de gemeijnt

De verkopers hebben deze cijns verworven van 'Heylken Henrick Martens van de Vest, haer oude moije, ende daer gelder aff is Jenneken Lambertt Jan Aerts', zoals blijkt uit de erfbrief gemaakt voor schepenen van Vechell op 09-06-1633.
Getuigen: Arien Hendricx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 125		Akte 093	Transport		08-02-1668
Alagunda Evertssen, weduwe van Dielis Roeloffs van Liessel heeft ten behoeve van haar zoon Roeloff Dielissen van Liessel afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'een stuck landts', gelegen int Vorste Dorshoudt, genaamd den Haeck', groot ontrent 2 lopensaeten
· e.z. en a.e.: Symon Jan Symons
· a.z.: Joncker Walraven van Erp
· e.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Wouter van der Santvort en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 125-126	Akte 094	Transport		15-02-1668
Wouter Willem Welten, man van Anneken Dicktus Peter Peterssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraerdt Janssen van der Heijden het 1/4 deel in 'eenen acker teulants, onbedeijlt', genoemd het Campken, groot ontrent 4 loopensaten, gelegen opt Sontvelt
· e.z.: Evert Janssen van Rosmaelen
· a.z. en e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: de weduwe van Peter Peters den Jonghen
Getuigen: Symon Jan Symons en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 126-127	Akte 095	Transport		15-02-1668
Jan Thonis Henricx en Dierck Dierckx als voogden over de minderjarige kinderen van Henrick Thonis Henricx, verwekt bij zijn vrouw Catalyn Diercx Diercxsen, hebben, met authorisatie van schepenen van Vechel gegeven op 18-02-1668, getransporteerd en overgegeven aan Meriken weduwe van Dierick Dierckx een 'acker tuelants', gelegen op Middegaell
· e.z. en e.e.: de erfgenamen van Jan Peter Ariens
· a.z.: Jan Henricx
· a.e.: de gemeijne straett

Henrick Tonis Henricx, de vader van de minderjarige kinderen, had dit goed gekocht van Dierck Dierck Jacobs en Roeff Henrick Roeffen als voogden over de minderjarige kinderen van Dierck Jacobs. Het goed is belast met:
· een erfpacht van 9 vaten rogge, Veghelse maat, aan 'den rentmeester Battem'
· een cijns van 3 stuivers aan de heer van Helmond
Getuigen: Arien Hendrickx en Wouter van der Santvoirt


Veghel R55	fol. 127		Akte 096	Transport		15-02-1668
Meriken, weduwe van Dierck Diercksen heeft beloofd om ter voldoening van het transport in de vorige akte, aan haar opgedragen en gevest, met 606 gulden een rente af te lossen die Henrick Tonis Henricx heeft moeten opnemen ter bedrage van 606 gulden, ter voldoening van voorgenoemde 'acker'.
Getuigen: Arien Handrickx en Symon Jan Symons


Veghel R55	fol. 128		Akte 097	Transport		18-02-1668
Aert Jan Tijssen, 'inwoonder tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Jan Hendrix een 'halven hoijbeemt', gelegen in de Valstraet, groot ontrent 6 karren hoijwas, genaamd Hendrick Roeffen beemt, zoals hij heeft geërfd bij het overlijden van zijn moeder
· e.z.: het goed van haar man Jan Leesten cum suis
· a.z.: Wouter Janssen
· e.e.: de kinderen van Ariaen Aert Gerlings
· a.e.: het goed van Ariaen Aert Geerlinx

Jan Aert Jan Tijssen stelt zich borg voor eventuele lasten op dit goed.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 129		Akte 098	Transport		03-03-1668
Roeloff Dielissen van Liessel heeft, na afstand van het recht op het vruchtgebruik door zijn moeder voor schepenen van Vechell op 08-02-1668, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aertt Jan Leesten een 'acker tuelants, groescantten, potrije ende gerechticheeden', groot ontrent 2 lopensaten, gelegen int Vorste Dorshoutt
· e.z. en e.e.: het goed van Symon Jan Symons
· a.z.: Joncker Walraven van Erp
· a.e.: de gemeyne straett

Het goed is belast met een erfcijns van 5 gulden aan Catrina Hermans van Limborgh int swart susteren clooster tot Sertogenbosch'.
Getuigen: Jan Jan Diercx en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 130		Akte 099	Transport		12-03-1668
Jan Thonis Leesten, Marten Donckers, Gerit Pennincx en Peter Henrick Jan Claes, 'borgemeesteren, hebben met consentt van alle de regerders van Vechell', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lamberts een 'stuijck gemeijnte', gelegen op Ham, groot ontrent 30 roijen, 'gemeten ende gepaelt, desen coop sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemeijnte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 131		Akte 100	Transport		12-03-1668
Voorschreven borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aertsen van Schyndel een 'stuck nieuw gemeyntt', gelegen op Ham, groot ontrent 70 roijen, 'gemeten ende gepaelt, desen coop en sal men niett mogen betimmeren'
· e.z. en e.e.: Thijs Jacob Thijssen
· a.z.: de weduwe van Luycas Tonissen
· a.e.: de gemeijnt
Getuige: G. Roeffs


Veghel R55	fol. 131		Akte 101	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Huybert Aerts een 'placxken nieuw gemeyntte', gelegen op Ham, groot 62 roijen en 5 voet, 'gemeten ende gepaelt, ende den copen sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· a.z.: het goed van Aertt Jan Lamberts
· e.e.: de weduwe van Luycas Thonissen
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 132		Akte 102	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Heylken weduwe van Luycas Thonissen een 'placxken nieu gemeijntte', gelegen op Ham, groot 62 roijen en 5 voet, 'gemeten, desen coop en sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Thijs Jacob Thijssen
· a.z.: de koper
· e.e.: het goed van Huijbert Aerts
· a.e.: Jan Artssen
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 132		Akte 103	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thijssen een 'plack nieuw gemeyntte', gelegen op Ham, groot 4 lopen, 48 1/2 roye, 'gemeten ende gepaeltt, desen coop en sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Margriet Delissen
· a.z.: Luijcas Symonsen
· e.e.: Heyman Henricx
· a.e.: de gemeynt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 133		Akte 104	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Henrickx een 'placxken nieu gemeyntte', gelegen aent Havelt, groot 7 roije en 15 voeten, 'gemeten ende gepaelt, desen coop en dal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemeyntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 133		Akte 105	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Luycas Sijmons een 'plack nieuw gemeyntte', gelegen aent Havelt, groot 1 lopens, 44 roije en 5 voeten, 'gemeten ende gepaelt, desen coop en sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Jan Thijssen, 'die hij coper hier door moett wegen'
· voorts: de gemeyntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 134		Akte 106	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis Jacobs een 'hocxken gemeyntte', gelegen opt Huevell, groot 2 roije en 15 voeten, 'gemeten ende gepaelt, desen coop en sal men niet mogen betimmeren'
· e.z. en a.z.: de koper
· e.e.: de erfgenamen van Jan Pauwels
· a.e.: de gemeijntt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 134		Akte 107	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wielm Peter Tonis een 'placxken gemeijnte', gelegen aent Haveltt, groot 25 roije, 'gemeten ende gepaeltt, desen coop en sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemeijne straett
· a.e.: Jan Henrick Gerits
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 135		Akte 108	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Henrick Gerits een 'placxken gemeijntte', gelegen aent Buckelaer, groot 7 roye en 5 voet, 'gemeten ende gepaelt, desen coop en sal men niet mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· a.z. en e.e.: de gemeyntte
· a.e.: Wielm Peters
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 135		Akte 109	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aertt Lonissen een 'plack gemeijntte', gelegen aen de Heije', groot 34 roije en 10 voeten, 'gemeten ende gepaeltt, desen coop en sal men niett mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemeijntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 136		Akte 110	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Goossens den Jongen een 'placxken gemeijntte', gelegen aentt Buckelaer, groot 19 roye en 10 voeten, 'gemeten ende gepaeltt, hier inne moett gewecht syn alle naburen mett eenen voettpadt daer by een vonder eenen voett brett met een le.. nagellvast, ende den vonder bequam om drogh te gaen, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z. en e.e.: de gemeyntte
· a.e.: het goed van Thijs Jan Thijssen
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 136-137	Akte 111	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Wilbertts een 'placxken gemeijntte', gelegen aan den Leest, groot 16 roije en 10 voetten, 'gemeten ende gepaltt, ende niet te mogen betimmeren, ende moet houden den ouden voettpadtt'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: de kinderen van Wouter Jan Wouters
· e.e.: de gemeijnte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 137		Akte 112	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wielm Janssen van Ricxtell een 'placxken gemeijntte', gelegen aen de Leest, groot 15 roije, 'gemeten end gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· voorts: de gemeyntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 138		Akte 113	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Goossens den Jongen een 'plack gemeijntte', gelegen aan het Buckelaer, groot 26 roye en 5 voeten, 'gemeten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z. en e.e.: Symon Melchiors
· a.e.: de gemeijnt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 138-139	Akte 114	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Symon Melchiors een 'placxken gemeyntte', gelegen aan het Buckelaer, groot 37 roye en 10 voetten, 'gemeten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z. en e.e.: de gemeijnt
· a.e.: het goed van Arien Goossens
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 139-140	Akte 115	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Arien Wielm Meussen een 'plack gemneyntte', gelegen aan het Havelt, groot 39 roije en 28 voeten, 'gemeten ende gepaeltt, ende niet te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· voorts: de gemeyntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 140		Akte 116	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Gerits van der Heijden een 'plack gemeijntte', gelegen aentt Eerdtt, groot 7 lopens, 'gemeten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Wouter van der Santvoort
· e.e.: het goed van de weduwe van captyn Hetveltt
· a.z. en a.e.: de gemeyntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 141		Akte 117	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Joncker Jacob Prouningh een 'stuijck gemeijntte', gelegen aan het Eerdtt, groot 8 lopens en 19 roeije, 'gemeten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Wouter van der Santvoortt
· voorts: de gemeijntte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 141-142	Akte 118	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wouter van der Santvoortt een 'plack gemeyntte', gelegen aan het Eerdtt, groot 5 lopen en 31 1/2 roije, 'gemeten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: ht goed van Joncker Jacob Albert Proningh
· a.z.: Henrick Jan Gerits
· e.e.: het goed van de weduwe van capteyn Eetveltt
· a.e.: de gemeijnt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 142-143	Akte 119	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan meester Huybert van Breeij een 'stuijck gemeyntte', gelegen ande Eerdtt, groot 3 lopensaten, 9 roije en 5 voeten, 'gemeten ende gepaelt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: Dierck Henssen
· voorts: de gemeijnte

'Ende sal den coper moeten houden eenen gemeynen wech om daer te connen varen'.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 143-144	Akte 120	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Sijmon Jan Sijmons een 'stuyck gemeyntte', gelegen ant Eerdtt, groot 8 lopen en 43 roye, 'gemeten ende gepalt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: de gemeynte
· e.e.: Lambert Rutten
· a.e.: Dirck (Tonis)

'Mett noch eenen voetpatt buytten den camp'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R55	fol. 144		Akte 121	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Rutten een 'stuijck gemeyntte', gelegen ant Eerdtt, groot 1 lopen en 17 roije, 'gemeten ende gepaeltt, ende hier door te wegen de erffgenamen van Goort Gysberts om te varen ende te drijven, ende buyten den camp te houden eenen goeden vaerwech mett eenen voetpadtt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· a.z.: Symon Jan Symons
· e.e.: de gemeyntt
· a.e.: de erfgenamen van Goortt Gysberts
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 144-145	Akte 122	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aertt Janssen van der Hagen een 'plack gemeyntte', gelegen aen de Kempkens, groot 2 lopensaten, 24 roije en 5 voeten, 'gemeten ende gepaelt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· voorts: de gemeynte
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 145		Akte 123	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Janssen van den Bosch een 'plack gemeyntte', gelegen aen den Beergh, groot 6 lopens, 12 roye en 10 voeten, 'gemetten ende gepaelt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· voorts: de gemeyntt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 146		Akte 124	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Henrick Martens een 'plack gemeyntte'gelegen aen den Hemell, groot 5 lopen, 21 roye en 5 voeten, 'gemetten ende gepalt, ende niet te mogen betimmeren'
· e.z.: de weduwe van Michgiel Donckers
· a.z.: de weduwe van Jan Henrick Jan Claes
· e.e.: de gemeynt
· a.e.: Wielm Verdussen
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 146-147	Akte 125	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lauryns Wielms een 'plack gemeyntte', gelegen aen de Donck, groot 43 roije, 'gemeten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: de gemeyntt
· e.e.: het goed van de weduwe van Peter Arien Ryckers
· a.e.: de weduwe van Jan Wouters
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 147		Akte 126	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Jan Martens een 'plaxk gemneijntte'gelegen ande Berch, groot 4 lopen en 17 roye, 'gemeten ende gepaeltt, ende niet te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Jan Peter Huijberts
· a.z. en e.e.: de gemeyntt
· a.e.: Henrick Thonis Martens
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 148		Akte 127	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Huyberts een 'plack gemeyntte', gelegen anden Berch, groot 3 lopen, 31 roije en 15 voeten, 'gemeten ende gepaelt, ende niet te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Lambert Alberts
· a.z.: de gemeyntt
· e.e.: het goed van Henrick Jan Martens
· a.e.: de weduwe van Michgiell Donckers
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 148		Akte 128	Transport		12-03-1668
Voorgenoemde borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Marten Michgiel Donckers een 'plaxk gemeyntte', gelegen anden Bergh, groot 4 lopen en 6 roije, 'gemetten ende gepaeltt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Peter Huijberts
· a.z.: Wouter van der Sontvortt
· e.e.: Jan Wilberts
· a.e.: Lambert Alberts
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 149		Akte 129	Transport		21-03-1668
Hendrick Aerts van Cleeff heeft ten behoeve van zijn meerderjarige en minderjarige kinderen, verwekt bij zijn vrouw Meriken Cornelissen, afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van een 'huijs, hoff, bomgaert', gelegen 'aent Beuckelaer, rontsom in de gemeyntte'. De kinderen beloven hun 'vader te laten trecken de opcomste vant voorschreven erve sijn leven lanck'. Hendrick mag het goed met 115 gulden belasten. Met voorwaarden.
Getuigen: G. Roeffs, Arien Hendrickx en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 150		Akte 130	Transport		18-03-1668
Goijaert Peeter Rutten, Handrick Peeter Rutten, Anneken Peeter Rutten, weduwe van Handrick Voogels, en haar zoon Peeter Handrick Voogels, Anneken en Peeter treden mede op voor de andere kinderen van Handrick Voogels, en Anneken Peter Rutten als moeder van de voorschreven kinderen, allen erfgenamen van Gijsbert Peeter Rutten en van Jan Peeter Rutten, welke voorschreven weduwe van Jan Peeter Rutten, genoemde Meriken, dochter van Aert Joosten, en Ariken dochter van Tonis Rombouts, weduwe van Gijsbert Peeter Rutten, welke twee weduwen het vruchtgebruik hebben van het goed, waarover de drie voorschreven erfgenamen hebben overeengekomen 'dat eenige van dese drie erffgenamen eer quamen te sterven eer dese twee voorschreven weduwen, dat in alsulcke geval van hare aflijvicheijt sullen comen de kijnderen van dese voorschreven drie erfgenamen in haer vaders ofte moeders plaets delen ende erven ofte de vader ende moeder alnoch in d' leven waren in de tocht goederen van Meriken ende Ariken voorschreven'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 151		Akte 131	Transport		19-03-1668
Jan Aertssen van der Mee, Jan Gerits van der Heyden, Hendrick Daniels, Jan Tonis Peter Tielens 'in dyer qualiteyt, hebben met consent van alle regerders van Vechel', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wouter Jacobs van Santtvoortt een 'stuyck gemeijntte', gelegen anden Bergh', groot 3 lopens, 4 roije en 15 voeten, 'gemeten ende gepaelt, ende niett te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Jan Wilberts
· a.z. en e.e.: de gemeynt
· a.e.: de weduwe van Michgiell Donckers
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 151-152	Akte 132	Transport		19-03-1668
Voorschreven borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Wilberts een 'plack gemeynt', gelegen anden Bergh, groot 2 lopens, 5 roye en 10 voeten, 'gemeten ende gepaeltt, ende niet te mogen betimmeren'
· e.z.: de koper
· a.z.: Wouter van der Santvoortt cum suis
· voorts: de gemeynt
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 152-153	Akte 133	Transport		19-03-1668
Voorschreven borgemeesters hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Joncker Jacob Albert Proningh een 'plack gemeyntten', gelegen anden Amer, groot 5 lopen, 'gemeten ende gepaelt, ende niet te mogen betimmeren'
· e.z.: het goed van Geritt Jan Symons cum suis
· a.z. en e.e.: de gemeyntt
· a.e.: op Kruysbroren hoeff

'Ende sall hij coper moeten houden een steghden waer voor hij coper heeft genoten tien roye om daer door te varren ende te drijven'.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 153		Akte 134	Transport		04-04-1668
Huybert Aerts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Janssen van Balgoyen een 'stuijck nieuw vercochte gemeyntte', gelegen opt Ham, groot 1 lopen, 12 roijen en 5 voeten, 'gemeten ende gepaeltt'
· e.z.: het erf van de koper
· a.z.: Aert Jan Lamberts
· e.e.: de weduwe van Luijcas Tonissen
· a.e.: de gemeijne straet

De verkoper heeft dit 'stuijk' verkregen van de gemynte van Vechell.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 154		Akte 135	Verklaring		04-03-1668
Peter Huyberts vermaakt, uit krachte van testament gepasseerd in 1660 in Vechell voor notaris Johan van Heesselt, en de getuigen waren  D. van de Hagen en Roef Gerits, na zijn dood al zijn goederen die hij tegenwoordig in erfrecht bezit volgens voorgaand testament, aan zijn zoon Jan Peter Huyberts, verwekt bij zijn vrouw Catrina dochter van Jan Peters van Stiphoutt, onder voorwaarde dat zijn dochter Heijlken, zus van genoemde Jan, getrouwd zijnde met Aertt Gielen Jogsems, 'alsulcken schulden sullen hebben te lossen ende te betalen waer voor Peter Huijberts voorschreven is borge gebleven van haren wegen, soe wel voor de capitale als mede voor de intreste van dijen, ende alsoe de voorschreven voldoeninge gedaen sijnde bij Aert Gielen Jochsems, sullen als daen de overgebleven goederen naer doott van Peter Huybers samentelyck bij de voornomde erffgenamen egalyck gedeylt worden'. Als Aert Gilen Jochems niet binnen twee jaar na de dood van Peter Huijberts betaald, dan wordt hij uitgesloten van de erfenis.
Getuigen: H. Roeffs en Arien Hendricks, schepenen


Veghel R55	fol. 155-156	Akte 136	Testament		06-04-1668
Jan Wouters, 'jonghman, woonende int Dorshoudt', 'siek synde', maakt zijn testament op.
· Hij beveelt zijn ziel aan bij God en wil dat zijn lichaam na zijn dood christelijk begraven zal worden
· hij herroept alle eventuele voorgaande testamenten
· 'sijn nichte', Lyneken, vrouw van Jan Tonis Aerts van Eert krijgt 'het half erf, 'soo Tonis Hendrickx dat tegenwoordich in sijn gebruyck is hebbende, met alle het houdt dat daer op ende om is staende'
· ook schenkt hij aan voorschreven Lyneken een obligatie van 50 gulden, die moet worden betaald door Hendrick Aerts
· ook 'alle sijne clederen, lijnen ende wollen, oock mede sijn paert, bie stocken, die hij testateur met Jan Tonis, sijn nef is hebbende, oock d'eck getouwe, waer de voorschreven Lijneken ende Jan Tonis hun gecontenteert sullen moeten houden met dese bovengeschreven legaten, ende dat ter oorsaecke dat den voorschreven testateur bij Jan Tonis heeft gehadt sijne costen ende wilt ende begert den voroschreven testateur dat Jan Tonis naer syn testateurs doodt niet meer sal hebben te eijschen als voorschreven'
· Ook legateert Jan Wouters 'aen de arme tafel van Veghel' 28 gulden 'op obligatie aen Adriaen Jan Dierckx'
· Ook 25 gulden 'geleent gelt aen Hendrick Peter Elias'
· Ook 47 gulden 'aen Jan Hendrick Jan Claes weduwe'
· Ook wil hij dat na de dood van Antonis Hendrickx 'alsulcken goederen als Antonis Hendrickx in tochten is besittende sullen gedeijlt worden bij Wouterken sijn suster ende bij Lijneken sijn nichte, ofte bij haer aflijvicheijt van een haer beijen hare kinderen, ider voor de hellicht, instituerende de selve als syn testateurs universele erfgenamen'
Opgemaakt ten huize van Jan Tonis Aertssen.
Getuigen: G. Roeffs en Sijmon Jan Sijmons, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 157		Akte 137	Transport		24-04-1668
Jan Laureijnssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven 'aen de gulde broeders van St. Joris tot Veghel' een erfcijns van 6 gulden te betalen uit een 'huijs, hof, gelegen in de straet tot Veghel voorschreven, gemijndelyck genoemt den Dorsen Henckxst'
· e.z.: Geraerdt Roefs
· a.z.: Adriaen Goossens den Ouden
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: de Lack
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck, Wouter van der Santvort en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 158		Akte 138	Transport		02-08-1668
Jan Diercx van Sielst heeft beloofd Joncker Jacob Albertt Proning 'costeloos ende schadeloos' te houden van de borgstelling die de voorschreven Joncker heeft gedaan aan zijn zoon Corstiaen Janssen van Silst 'van wege sijne gecregen ampte van duerwaerder' bedragende 400 gulden, 'onder conditie dat den voorschreven Corstiaen synen vader is ontlastende op syn kints gedelte hett welcke hem naer syn voorschreven vaders doott soude mogen competeren'.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 159		Akte 139	Transport		28-08-1668
MeesterbJacob Lodewijck Valckenart, 'doctor in beyden de rechten, raedt der stadts Hertogenbossche', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Aelbert Prouning, 'stadthouder alhier', een erfcijns van 20 gulden, 'staende opt corpus van Vechel'. De verkoper heeft deze erfcijns in maart 1668 in Shertogenbossche gekocht van Joncker Lambert Milling van Gerwen. 
Getuigen: G. Roeffs en Arien Hendrickx, schepenen


Veghel R55	fol. 160-161	Akte 140	Transport		08-09-1668
Meester Peter Verputten, 'wonende int lant van Ravensteijn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan monsieur Gijsselen, 'wonende binnen der stadtt van Shertogenbossche', een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers, die wordt betaald uit goederen van de koper gelegen opt Sontveltt, 'tegenwordich gebruijckt wordende bij Aertt Jan Marten Donckers', welke erfcijns de koper heeft verworven van Jan Janssen van Muers, de vader van zijn vrouw, die de cijns in diens testament aan haar had geschonken.
Getuigen: Arien Hendricx en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 161		Akte 141	Transport		04-10-1668
Aertt Henricx van Liessel heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Henrick Diercx van Eerdtt een 'stuyck ackerlants met een heytveldeken daer aen gelegen', gelegen op Middegaell, groot ontrent 6 lopensaten
· e.z.: de weduwe van Dierck Diercx
· a.e.: de koper
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R55	fol. 162		Akte 142	Belofte			04-10-1668
Henrick Diercx van Eerdtt heeft beloof een rente van een bedrag van 300 gulden te betalen, die Aert Henricx van Liessel betaalt uit een rente van een bedrag van 800 gulden, aan Wouter Donckers en Andries Lambers, 'borgers der stadtt Sertogenbosch', welke rente Aertt toebedeeld heeft gekregen van de ouders van zijn vrouw. Henrick belooft Aertt van deze 300 gulden 'costeloos ende schadeloos' te houden.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 163		Akte 143	Transport		11-10-1668
Aert Hendrickx van Liessel, 'inwoonder tot Uden, Lande van Ravesteyn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hogaert Amelissen van Diperbeeck een 'stuck teulants met een heijtveldeken daer aen gelegen', groot ontrent 6 lopens, gelegen op Middegael
· e.z.: Lavreyns Peters
· a.z.: het goed van de koper
· e.e.: het goed van de weduwe van Dirick Dircx
· a.e.: Hendrick Dirck van Eerdt
Getuigen: G. Roeffs en Arien Hendrickx, schepenen


Veghel R55	fol. 163		Akte 144	Belofte			12-10-1668
Willem Gerijt Stoven, Adriaen Hendrix en Hogaert Amelissen beloven Aert Hendricx van Lieshoudt 'costeloos ende schadeloos' te houden van de opdracht gedaan aan Hogaert Melissen op 11-10-1668.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 164		Akte 145	Belofte			12-10-1668
Deze akte is doorgestreept.
Hogaert Amelissen van Dieperbeeck heeft beloofd een rente van een bedrag van 300 gulden te betalen, welke rente Aert Hendrix van Lieshoudt betaalt uit een rente van een bedrag van 800 gulden, aan Wouter Donckers en Andries van den Bogaert, 'borgers der stadt Shertogenbossche', welke 300 gulden Hogaert Amelissen voorschreven belooft op 01-07-1669 terug te betalen aan Aert Hendrix van Lieshoudt.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen

Bijschrift: deze belofte is op 14-10-1668 afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Diecx, schepenen


Veghel R55	fol. 165		Akte 146	Transport		12-10-1668
Aert Hendricx van Lieshoudt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Hendricx, 'schepen alhier', een 'stucksken teulants, wesende de hellicht van vier stucken teulants, te deijlen met Gerytien wedue Jan Amelissen', zoals de verkoper heeft verkregen van de ouders van zijn vrouw, groot ontrent 1 lopens, genoemd het Russelt
· e.z.: het goed van Herman Ariens
· a.z.: Daniel Roeloffs
· e.e.: Merijken weduwe van Tonis Aerts
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 166-167	Akte 147	Verklaring		17-10-1668
Michgiel Henricx, Peter Peters en Jacob Sijmons verklaren betaald te zijn door Henrick Jan Delis voor 'secker lantt datt den voorschreven Henrick is gebruijckende, ende door de borgemeesters is verhuertt', tegen betaling van 54 Carolus gulden, van welk bedrag zij 14 gulden ontvangen hebben, zodat er nog 40 gulden betaald moet worden. Als er enige rechten op het goed rusten, dan zal het bedrag terug worden betaald. Goyertt Peter Rutten en Arien Hendrickx, 'schepenen', treden hiervoor op als borgen, en de comparanten beloven hen daarvoor 'costeloos ende schadeloos' te houden.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Roelofs van Kilsdonck. 

Bijschrift: van welk bedrag de voorschreven comparanten verklaren nog 16 gulden ontvangen te hebben, zodat er nog 24 gulden resteert.

Bijschrift: Handrick Jan Delissen betaalt op 28-12-1668 de resterende 24 gulden die hij schuldig was aan Michiel Hendricx cum suis. Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 167		Akte 148	Verklaring		17-10-1668
Deze later bijgeschreven akte is niet afgemaakt en doorgestreept.
Goijaert Peter Rutten en Ariaen Hendrickx 'hebben gelicht bij maniere van borchtocht vut handen van Magdele van der Hagen de bovenstaande geconsigneerde vierentwentich gulden...'


Veghel R55	fol. 167		Akte 149	Verklaring		29-12-1668
Later bijgeschreven akte.
Gerit Roeffs en Peter van Valderen, als schepenen, verklaren ontvangen te hebben van Magdalena van der Hagen de 24 gulden, die 'was geconsigneertt onder hun schepenen voorschreven', welk bedrag zij hebben betaald aan Michgiel Henricx van grunendaell cum suis.
Getuige: Adriaen Hendricx, schepen


Veghel R55	fol. 168-169	Akte 150	Vernaardering		17-10-1668
Anneken Henricx van Lishoudtt, vrouw van Jacob Gerits, 'als naesten van den bloede', heeft vernaarderd een 'stuyck tuelants mett een heytveldeken daer aen, gelegen alhier tott Vechell op Middegaell', groot samen ontrent 6 lopensaten
· e.z.: Laureijns Peters
· a.z.: Hogart Amelissen
· e.e.: het goed van de weduwe van Dierck Diercx
· a.e.: Henrick Dierck van Eerdtt

Zoals Hogartt Amelissen op 11-10-1668 had gekocht van haar broer Aertt Henricx van Lieshoutt.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 168-173	Akte 151	Huwelijkse voorwaarden   18-10-1668
Gabriel Janssen van de Graef, tegenwoordig bruidegom, aan de ene zijde, en Lijsken weduwe van Aert Geraert Hendricx, tegenwoordige bruid, aan de andere zijde, hebben huwelijkse voorwaarden gemaakt.
· de bruidegom zal niet worden belast met de schulden opgenomen in het eerste huwelijk van Lijsken, maar hij moet wel de rente betalen
· volgens het testament van Lijskens eerste man, gemaakt voor notaris Matijs Peters, heeft Lijsken geërfd 'een stuck ackerlants', groot ontrent 8 loopens, gelegen aent Heselaer, naast het goed van de erfgenamen van Gijsbert Frederickx, om alle renten mee te betalen, en als de renten afgelost zijn, dan zal de voogd over de kinderen van Aert Geraerts met de kinderen deze 'acker' verkopen, zonder dat de bruidegom enig recht op deze 'acker' zal hebben
· in het genoemde testament is ook bepaald dat de kinderen van Aert Geraerts en de genoemde bruid ieder 250 gulden zullen krijgen 'tot een houwelijckx uijtstetsel'
· de bruidegom hoeft dit bedrag niet te betalen, maar in plaats daarvan zal elk kind zal krijgen: 'een bedde met sijn toebehoort, twee koyen, tob ende standt, maer onder conditie dat men daer toe de bomen tot het cuijpwerck nodich sijnde op het goet sal moghen afhouwen, eenen podt ende ketel, ses vat roggen, drij vimmen roggen met het strooij, een vierdendeel speckx, vier stoelen,
· ende wat bij haren beijden staende houwelijck sal worden geconquesteert ofte gewonnen 't sij erfgoederen, erfrente ofte obligatien sal gedeelt worden ieder naer sijne sijde half ende half
· als de bruidegom en bruid kinderen krijgen, of als er enige voorkinderen de in het testament bepaalde 250 gulden willen ontvangen, 'dan sullen de voorschreven kinderen Aert Geraerts saliger niet profiteren ende sullen alsdan den bruijdegom ende de bruijdt cederen ende afgaen haere tochte van de bruijts goederen, als iedere kindt tot haer uijtsetsel sal competeren, waer voor Sijmon Jan Sijmons, Adriaen Jan Dirckx ende Jan Lambers als momboren ende naeste vrinde van de kinderen Aerts Geraerts saliger hun fort ende sterk sijn mackende'
Getuigen: Geraerdt Gerarts, Peter Claessen, Jan Dirickx Passi, schepenen. Ondertekend door Sijmon Jan Sijmons, G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 173-175	Akte 152	Accoord		08-11-1668
'Alsoo secker proces was geschapen te gerijsen thusschen Jan Anthonis den Smidtt als man ende momboir van Lysken Henrickx, sijne huijsvrouwe, ende meester Peter Verputten als momboir over Heylken, ende Jenneken, alle kinderen Henrick Jan Wiellems, verwecktt vuijtt Jenneken Wielm Meussen, in hunnen leven echte luyde, ter eenre sijde, ende Meriken Phlipssen mett haer geassestertt Goortt Phlipssen, haren broder, ter andere syde', is er een accoord gesloten 'over de achtergelaten goederen die welcke de voorschreven Meriken naer doott van haren man saliger in tochte ende in erffrecht is competerende,
· onder alsulcken conditie dat Meriken, des voorschreven Henrick Jan Wielms huijsvrouwe, cedeertt ende affstant doet van alle hare rochtrecht ende erffrecht datt haer eenichsints competerende in alle de voorschreven goederen van haren man zaliger
· behoudelyc de selve goederen tott desen toecomenden ogxt anno 1669 noch te mogen gebruijcken, ende de vruchten dan daer op gewasschen synde tott profytte ende willen te gebruijcken naer haer believen,
· waer voor de voorschreven Meriken geloft te betalen alle pachten ofte achterstellen tott den jaren 1669 tot Lichemisse incluijs,
· ende alsdan hett huijss, hoff ende lantt, te weten hett huijs tot Sincxten, den hoff tott somerse tyt ende 't lant t'ogxt aen de blote stoppelen, alles te verlaten volgens costuymen deser landen'
· hiermee komen alle eerdere afspraken te verballen, ''t sij van inventarisatie ofte eenige andere muble ofte penninge als andersints gecomen synde vuytt den sterffhuyssen van Wielm Meussen tott Dinter, des voorgenoemde kinderen grootvader.
· Meriken zal 50 gulden betalen aan de voornoemde kinderen, welk bedrag wordt betaald door Henrick van Berckell 'metten den inventaris bij haer overgelevertt te voldoen', en nog 236 gulden aan Meriken weduwe van Henrick Jan Wielms, 'van wegen de kinderen van Henrick Jan Willems zaliger voorschreven vuijtt handen Jan Thonis den Smit ende meester Peter Verputten, de welcke hun daer fortt ende sterck voor sijn makende'
Getuigen: Wouter van der Santvoort en Jan Roeloffs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 175		Akte 153	Transport		09-11-1668
Hogaert Amelissen van Diperbeeck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Roeloffs van Kilsdonck het 1/5 deel, 'wesense sijn gedeelte in een eusselvelt', groot ontrent 5 lopens, gelegen op Middegael
· e.z.: de koper
· a.z.: Willem Geryt Stoven
· e.e.: Hendrick Dircx van Eerde
· a.e.: de gemyntte

De verkoper had dit goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx


Veghel R55	fol. 176-177	Akte 154	Accoord		10-12-1668
'Alsoe secker proces was gereesen tusschen Wielm Jan Pennincx, molder tot Erp, ter eenre, ende de erffgenamen van Dierck Jan Claes, ter andere sijde, ter sacke van de successie ende naer laetentschap van de goederen bij Dierck Jan Claes, haren oom, naergelaten, soo compareeren voor ons schepenen in Vechel deses ondertekend Jan Classen, Dielis Wielms, Henrick Henricx, Dierck Jan Henricx, Peter Henrick Jan Claes, Henrick Wielms, alle erffgenamen van Dierck Jan Claes, haer mede fortt ende sterck makende voor de andere absente erffgenamen. Hebben in dyer qualiteyt verclaert hoe dat sij tegens Wielm Janssen Pennincx voorschreven hebben gesuctineertt secker proces ende om alle voordre oncosten te voorcomen, sie desisteren ende gaen aff de voorschreven erffgenamen van haer recht, actie ende pretensie voor haer, haere oire, ende nacomelinge den voorschreven Pennincx ofte sijne nacomelinge desen aengaende nu noch ten eeuwigen dagen in recht noch ter luijten te moyen ofte te molesteren de voorschreven pretensie aengaende'.
Getuigen: G. Roeffs, Peter van Valderen, Jan Jan Diercx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 177-179	Akte 155	Accoord		16-12-1668
Deze akte is doorgestreept.
Jan Anthonis den Smitt als man van Lysken dochter van Henrick Jan Wielms van den Gronendaell, meester Peter Verputten als man van Jenneken, en Heijlken ook dochters van Henrick Jan Wielms voorschreven, verwekt bij zijn vrouw Jenneken dochter van Wielm Meeus, hebben als betaling volgens het accoord van 08-11-1668 een rente van een bedrag van 50 gulden aangewezen die wordt betaald door Henrick van Berckell, en nog een rente van een bedrag van 50 gulden die wordt betaald door Aertt Gertits, 'wonende op den Dintersten Vorstenbosch', ook een rente van een bedrag van 50 gulden die wordt betaald door Ariaen Goossens, en dat alles ten behoeve van Meriken Phlipsen, de laatste vrouw van voorschreven Henrick. Jan Anthonis den Smidt verklaart, mede namens Jenneken en Huylken, nog 80 gulden schuldig te blijven aan voorschreven Meriken. Meriken doet hiermee afstand van haar recht op het vruchtgebruik van de goederen van wijlen haar man Henrick Jan Wielms van den Gronendaell.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen

Bijschrift: Meriken weduwe van Hendrick Jan Willems heeft op 22-12-1669 verklaard 80 gulden ontvangen te hebben van Jan Tonis den Smit. Getuige: W. van der Santvort


Veghel R55	fol. 180		Akte 156	Transport		16-12-1668
Jan Anthonis den Smidtt heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Cornelis Jan Diercx, 'synen swager, een secker achterste gebontt huysinge', zoals de verkoper toebedeeld heeft gekregen van zijn ouders, staande in de Straet, bij het huis van de koper.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 181		Akte 157	Transport		16-12-1668
Cornelis Jan Dierckx heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis den Smidt, 'synen swager' de helft van Peter Gyben camp, gelegen in de Heytse Bunders, groot ontrent 1 karre hoijwas
· e.z.: Wielm Peter Thonis cum suis
· a.z.: het goed van Ariaen Daniels
· e.e.: het goed van Henrick Daniels cum suis
· a.e.: de gemeijne steghtt

De verkoper heeft dit goed toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 182		Akte 158	Verklaring		17-12-1668
Cornelis Janssen van de Laer heeft 125 gulden betaald aan de Wel Edele Mevrouw Joncker Diercx 'in voldoeninge van een secker testament gemacktt by Henrick Janssen van de Laer' gepasseerd op 11-03-1668 voor heer Servaes Joris Capilaen van Scherlemonts Capell. Dit bedrag was in het testament geschonken aan Joris Engelbert Diercx, 'capiteijn onder sijne Hispansse Conelycke Majesteyt', zoon van voornoemde Diercx, 'welck macksell is spruijtende dat den voornoemtt heere capiteijn de voorschreven Henrick in sijne sickte ende kranckheden heeft gesecondeert ende bij gestaen, welcke somma mevrouw voorschreven becentt ontfangen te hebben van den voorschreven Cornelis van den Laer'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 183-184	Akte 159	Transport		17-10-1668
'Alsoo Hendrick Jan Rutten Cluijtmans, Rut Jan Cluytmans hebben in acht genomen de omgesteltheijt van hennen broeder Mathijs Jann Rut Cluijtmans, jongman, synde beruert niet machtich synen cost te winnen, hebben goet gevonden met consent des  voorschreven Mathys, als oock met hem geassisteert Dirck Martens ende Hendrick Martens, oomen ende momboiren des voorschreven impotents, ende hebben met goeden ryppen rade goet gevonden ende overgegeven Ruth Jan Rut Cluytmans den voornoemde Thijs welcken hij sal onderhouden sijn leven gedurende in cost, cleren ende alle menschelycke onderhout, soe ende gelijck een eerlyck huijsmans persoon tecompt onder dese conditie dat den voorschreven Ruth Jan Rutten sal genieten voor des impotents onderhout alle syne goederen'. Met voorwaarden. 'Ende mits desen te niet doende alsulcke contract als bij Hendrick Hendrick Martens ende Thijs met synne geassisteerde voorschreven gemaeckt is' op 27-05-1660.
Getuigen: G. Roeffs, Jan Roelofs van Kilsdonck en Adrian Hendrickx, schepenen


Veghel R55	fol. 185		Akte 160	Voogden		17-10-1668
Matijs Jan Rutten Cluijtmans bedankt Dirck Martens en Hendrick Martens, 'beijde sijne oomen', voor hun voogdij, en verzoekt dat als toeziende voogd zijn broer Hendrick Jan Rutten Cluijtmans wordt aangesteld.
Getuigen: G. Roeffs, Adrian Hendrickx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 185-186	Akte 161	Verklaring		17-12-1668
Adriaen Dandels laat het accoord zien dat hij heeft gemaakt met Willem Janssen van Rikxtel op de 15de van deze maand. Volgens dit accoord moet Adriaen 25 gulden betalen aan Willem, wat hij wilde doen, maar Willem heeft het geld niet willen ontvangen. Daarop werd het geld samen met de vorster en schepenen aangeboden, maar ook toen weigerde Willem het geld in ontvangst te nemen. Adriaen heeft Willem laten weten dat hij het geld door de schepenen laat bewaren.
Getuigen: G. Roefs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 186-187	Akte 162	Verklaring		17-12-1668
'Compareerde alhier voor schepenen ondertekent Adriaen Dandels, die welcke consigneert in handen van Geraerdt Roeffs ende Jan Jan Dirckx Passi, schepenen, ter somma van eenentwintich gulden seeventien stuijvers hier toe gedaen ofte gevoecht de verschoten drij gulden drij stuivers bij Adriaen Dandels voorschreven betaelt in voldoeninge van alsdoen verterde gelach, conform het gemackte contract voor d' een hellicht bij Willem van Ricxtel stondt te betaelen, maekt ergo alsoo juijst ter somma van vijf ende twintichg gulden te betaelen, welcke penningen onder Magdalena weduwe van der Haghen sijn berustende'.
Getuigen: G. Roefs en Jan Jan Dierckx, schepenen

Bijschrift: 'sijn dese penningen gelicht ende opgebeurt door Willem Janssen van Rixtel uyt handen Magdalema van der Hagen' op 17-05-1671. Symon Gileissen stelt zich borgom het bedrag ten allen tijde terug te geven. Getuigen: Jan Roeloffs van Kilsdonck en Jacop van der Hage, schepenen


Veghel R55	fol. 188		Akte 163	Transport		21-12-1668
Hendrick Hendrick Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Verdussen 'een stuck weijlant', groot 1 lopensaet en 4 roijen, zoals de verkoper had gekocht 'vant corpus van Vechel, wesende gemeynte' op 12-03-1668, 'synde het vijfde part van den voorschreven gecochte gemeyntte hem vercocht ende aengemeten'
· e.z.: Michiel Donckers
· a.z. en e.e.: de gemeynte
· a.e.: de verkoper
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 189		Akte 164	Transport		03-01-1669
Marten Peter Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Peter Martens en Jan Jan Peters, 'synne broeder', het 1/3 deel van een 'huijs, hoff. scheur, landt, hoij ende weije, zoals hij heeft geërfd van zijn vader Peter Martens, wezende zijn kindsdeel, gelegen aen den Biesen
· e.z.: Lysken weduwe van Dirck Aert Donckers
· a.z.: de gemynte van Vechel
· e.e.: Jan Lambert Henssen
· a.e.: de gemeyntte van Vechel

Het goed is belast met het 1/3 deel van:
· een rente van een kapitaal van 100 gulden aan Jan Tonis Ariens
· een erfpacht van 1 vat rogge 'aen den pastorije tot Roij'
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 190-193	Akte 165	Deling			29-12-1668
Jan Peter Martens en Peter Peter Martens, kinderen van Peter Martens, verwekt bij Lijksen hebben het goed gedeeld dat zij erfden bij het overlijden van hun ouders.

Jan Peter Martens krijgt toebedeeld 'het huys, hoff, schuer ende hett lantt mette groese daer aen gelegen', groot ontrent 7 lopensaten, gelegen an den Biessen
· e.z.: het goed van de weduwe van Dirck Aerts
· a.z. en e.e.: de gemeynt
· a.e.: het goed van Jan Lambertt Henssen

Ook de helft van 'de strep te schyden van den middelcantt'
· e.z.: Jan Janssen van Bergheyck
· a.z.: de erfgenamen van Arien Henrick Ariens
· e.e.: de weduwe van Michgiell Donckers
· a.e.: het goed van Peter Peters

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 penning aan rentmeester Pick ten Bosch
· de rente van een kapitaal van 200 gulden aan Jenneken Henrick Welten
· de rente van een kapitaal van 100 gulden aan Lambertt Janssen van Tillaer
· de rente van een kapitaal van 50 gulden aan Marten den Ketelaer ten Bosch

'Alnoch sal dit lott moeten wegen Peter Peters, mede condivident, om te comen varen ende drijven op de hellichtt van de strep voorschreven'.


Peter Peter Martens krijgt toebedeeld een 'stuyck lants, gelegen tott Vechell, gemeyndelyck genomptt Huijgen acker, met hett eussel', groot samen 12 lopensaten
· e.z.: het goed van Lysken Lonissen
· a.z.: de erfgenamen van Jan Deenen
· ew.e.: de gemeyntt
· a.e.: Baltis Laureynssen

Ook de helft 'van de strep, te schyden aen den middelcantt'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Arien Henrick Ariens
· a.z.: het goed van de weduwe van Peter Henrick Peters
· e.e.: Baltis Laurynssen
· a.e.: Jan Peter Martens, mede condivident

Het goed is belast met:
· een balck chyns van 6 stuivers tot Vechell
· een erfpacht van 1 vat rogge aan 'de pastorye tott St. Oeden Roij'
· de rente van een kapitaal van 150 gulden aan Lambertt Janssen van Tillaer ten Bosch
· de rente van een kapitaal van 100 gulden aan Jan Thonis Ariens
Getuigen: Wouter van de Santvort en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 194		Akte 166	Transport		24-01-1669
Herman van Rosan, 'borger der stadt Shertogenbosch', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Janssen van der Hagen een rente van 6 gulden van een bedrag van 100 gulden, die wordt betaald door Steven Ariaen Leesten, volgens de constitutiebrief gepasseerd op 27-02-1569 voor Johannes Verstegen en Geraert Berrewouts, schepenen van Den Bosch, welke rente de verkoper op 01-12-1668 voor schepenen van Den Bosch toebedeeld heeft gekregen van Jaspar WIjnants van Rosan, tegen Matheus Wijnants van Rosan en Francois Wonders, mede-condividenten.
Getuigen: Ariaen Hendricsen en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 195		Akte 167	Transport		29-01-1669
Joncker Albert Prouning, 'stadthouder alhier tot Vechel', en Peter Janssen van der Hagen als man van Catarina Janssen Draeck, 'gewesene wedue Antoni van Eeck', hebben met authorisatie gegeven door schepenen van Vehcel op 04-12-1668 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick van Heessel 'seecker huys ende hoff ende schuer', gelegen in de Straet
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Gerijt Stoven
· a.z.: Gysbert Peter Rutten
· e.e.: Magdalena van der Hagen
· a.e.: de gemeyne straet

'Den huijse' is belast met:
· een erfcijns van 24 gulden aan Peregrinus Verhostadt
· een erfcijns van 25 gulden aan Joost Janssen van Vechel
· een erfcijns van 10 gulden aan Catalijn weduwe van Antonis Jacobs
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Woutyer van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 196		Akte 168	Transport		05-02-1669
Jan Antonis, 'inwoonder tot St. Teunis', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Jan Aerts van Schyndel een 'stuck teulants', zijnde de helft van 2 1/2 Bosch lopen, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Tonis Jacobs
· a.z.: de erfgenamen van Hendrick Wilm Aerts
· e.e. en a.e.: de gemeyntte
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 197		Akte 169	Transport		05-02-1669
Jan Antonis, 'inwoonder tot St. Teunis', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Geryt Goorts de helft van 'een hoijbemtien', gelegen achter den Schopacker, zoals hij heeft verworven van zijn ouders, de helft is groot omtrent 1 karre hoywas, hooiende en rijdende met Peter Hendrick Jan Claes en de kinderen van Jan Tyssen cum suis.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 198		Akte 170	Borgemeesters		06-02-1669
'Compareerde alhier voor schepenen door dagemente des vorsters ter instantie van den Here officier Lambert Peters, Lambert Goossens, Ariaen Jan Delis ende Claes Marcelissen om aen te verden het ampt van borgemeesterschap van Vechel ende hebben dyent volgens hennen eedt afgeleyt aen handen des heren stadthouders, gelovende die voorschreven comparanten de gemeynte alsoo te regeeren onder clauselen van reckeninge (etaeligne), ende op te beuren ende te betalen sonder minste schade des gemeynte, soo ofte haere eygen goederen waren'. Het beurloon bedraagt 1 stuiver per gulden, maar voor de pachtcedulle 3 oort per gulden.
Getuigen: G. Roeffs, Adriaen Hendrickx, Peter van Valderen Jan Jan Dierckx, Jan Roelofs van Kilsdonck en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 199		Akte 171	Gezworenen		06-02-1669
'Compareerde voor schepenen desen ondertekent Geryt Jan Goossens ende Jan Peter Martens door dagemente des vorsters om te aenverden het gesworen ampt ende hebben dyent volgens hennen eedt afgeleijt aen handen des heere stadthoudere, gelovende sij comparanten haren ampt alsoo te bedienen naer alle rechtmaticheijt, sonder faveur ofte dissimilatie, ende alle beuren bij haere gedaen aen te brengen als haer afgevordert waren, om den here officier  sijn gerechticheijt daer van competerende daer op te erhalen, ende sijn dyentvolgens in ban ende vrede gelecht, dat niemant in haerder officie haer molesteren'.
Getuigen: G. Roeffs, Adriaen Hendrickx en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 200		Akte 172	Transport		19-02-1669
Lambert Rombouts, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Hendrick Jan Dircx een 'hoijveltien', gelegen in de Watersteechde, 'wesende sijn kyntsgedeelte, zoals hij dit erfde van zijn moeder, gelegen 'neffens de Ossencamp'.

Ook 'een heytveldeken daer teynen aen gelegen'
· e.z.: het goed van Evert Jan Fredericx
· a.z.: Dries Dircx
· a.e.: de gemeyne straet

Het goed is belast met zijn kindsdeel, samen met drie andere betalers, van een cijns 'aen de capelle van Vorstenbosch'.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 201-203	Akte 173	Testament		20-02-1669
Aert Marcelissen, 'sieck te bedde liggende',  en zijn vrouw Meriken, dochter van Henrick Jan Bruers, 'gesontt van lichaem', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende erft alle goederen
· en na hun beider dood erven hun erfgenamen alles
· behalve dat Thonis Jaspers 50 gulden vooraf krijgt
· als de kinderen of erfgenamen van Jacob Hendricx, halfbroer van de trestatrice 'sullen moeten te vreden wesen mett' 2 gulden en 10 stuivers
Het testament is opgemaakt in het woonhuis van de testateuren, staande 'tot Vechell aentt Buckelaer'.
Getuigen: G. Roeffs, Peter van Valderen en Arien Handricx, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 204		Akte 174	Transport		11-03-1669
Jenneken, weduwe van Geraert Stoven, 'inwoondersse tot Vechel', doet afstand van haar recht op het vruchtgebruik van het kindsdeel van haar zoon Willem Geryt Stoven, zodat Willem zijn kindsdeel kan belasten met 250 gulden.
Getuigen: Adriaen Handrickx Smits en Jan Jan Dierckx


Veghel R55	fol. 205		Akte 175	Transport		11-03-1669
Doorgestreept fragment
Hendrick Hendrick Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Hendrix Smits een bedrag van 57 Carolus gulden ...


Veghel R55	fol. 205		Akte 176	Transport		11-03-1669
Hendrick Hendrick Martens heeft 50 gulden tegoed van Hendrick Jan Goossens volgens de deling voor schepenen van Vechel op 09-02-1650, die dit bedrag overgeeft aan Adriaen Hendrick Jan Dirx
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort. schepenen


Veghel R55	fol. 205		Akte 177	Verklaring		11-03-1669
Adriaen Hendrick Jan Dirx verklaart bovengemoemde 50 gulden ontvangen te hebben.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort


Veghel R55	fol. 206		Akte 178	Transport		15-03-1669
Baltis Lavreynsen, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Jan Leesten een 'stuck teulants met een driesken daer teynden aen gelegen, gelegen aen den Doorenhoeck, genoemd den Moostacker, groot ontrent 8 lopensaten
· e.z. en e.e.: de gemeynte
· a.z.: Jan verdussen
· a.e.: Hendrick Martens cum suis
Getuigen: G. Roeffs en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 207-208	Akte 179	Transport		15-03-1669
Henrick Claessen van Berckell heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Baltus Laureijnssen een erfcijns van 6 gulden, te betalen uit goed gelegen aan den Biessen
· e.z.: het goed van Symon Delissen
· a.z.: het goed van Geritt Jan Geritt Meus of zijn erfgenamen
· e.e.: het goed van Lambertt Jan Denenbos of zijn erfgenamen
· a.e.: de gemeijntt alhier

De erfcijns is aflosbaar zoals beschreven in 'den heeren schepen rentbrieff alhier neffens liggende tott Vechel gepasseertt' op 24-04-1618.
Getuigen: G. Roeffs en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 209		Akte 180	Transport		30-03-1669
Sijken weduwe van Daniel Lenaerts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aerts van der Mee en Marten Aert Geerlijncx, 'synnen swager', het 1/7 deel van een 'huijs, hoff ende aengelegen landt, met noch een hoijveldeken, tsamen noch ongedeylt gelegen alhier tot Vechel aen den Biesen', groot ontrent 3 lopens
· e.z.: Jan Wynnen
· a.z.: Jan Janssen van Bergijck
· e.e.: de gemynte
· a.e.: de weduwe van Lijn Jan Aerts

Het hele goed is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge 'aen de pastorye van Vechel'
· een cijns van 6 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond

De verkoopster heeft dit deel verworven van haar zus Barbara Aert Geerlinx.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 210-212	Akte 181	Testament		24-04-1669
Anthonis Mercelissen, 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Heijlken dochter van Jan Arien Hesackers, 'gesontt van lichaem', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een behoorlijke begrafenis krijgen
· de langst levende erft alle goederen, en mag daarvan delen verkopen om schulden af te lossen 'ten meesten proffytte' van de minderjarige kinderen
· als hun oudste zoon na hun dood 'de leengoederen voor syn selve wilde houden, datt hij alsdan van hunne testature andere goederen niett meer en sall genitten als eens een somma van vyftich Carolus gulden, om redenen datt de schulde voorschreven aldermeest is spruytende vuijtt hett leengoet, wesende eene somma van vierhondertt gulden waer mede de ander goederen syn beswart, ende de andere oyck hare wittige kinderen daer door te seer soude syn vercoortt'.
Het testament is opgemaakt in het woonhuis van de testateurs 'staende alhier tott Vechell opt Sontvelt'.
Getuigen: Adriaen Hendricx Smits en Jan Jan Diercx, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 213-216	Akte 182	Deling			24-04-1669
'Erffschydinge ende deylinge tussen Henrick Henssen ende Anthonis Mercelissen van secker acker bundersvelt, soe hoij, wey als lantt'.

Henrick Henssen krijgt toebedeeld een 'acker genamptt de Wyerbemtt', groot ontrent 1 sestersaett, gelegen tott Vechell ant Sontveltt
· e.z.: Wielm Aert Diercx
· voorts: 'syn selfs erve'

Ook 'twe stucken lants', gelegen aldaar, groot samen ontrent 3 lopensaten
· e.z.: het goed van Antonis Mercelissen, mede condividentt
· a.z.: 'syn selfs erve'
· e.e.: het goed van de Mevrouwe van Jecxschoutt
· a.e.: Antonis Mercelissen, mede condivident

Ook 'een heyttvelt', groot ontrent 6 lopen, gelegen aldaar
· e.z.: Dierck Henrick Jan Diercx cum suis
· a.z.: 'syn selfs erve'
· e.e.: Mevrouw van Jexschott
· a.e.: Antonis voorschreven, mede condivident

Ook 'een halff hoijbemtken', groot ontrent 2 carre hoijwas'
· e.z.: 'syn selfs'
· a.z.: Antonis voorschreven
· e.e.: Mevrou van Jexschott
· a.e.: Antonis voorschreven

Het goed is belast met een erfpacht van 1 malder rogge, Veghelse maat, aan Jacob Surmonts, te betalen uit het 'weijer ackercken'.

'Ende moett gewecht worden door hett eussel van Antonis Mercelissen den nasten wech ende minsten schaij'.


Antonis Mercelissen krijgt toebedeeld een 'weijvelt genampt hett Eussel, gelegen opt Sontveltt, groot ontrent 4 lopensatten
· e.z.: Branscamp
· a.z. en a.e.: 'syn selfs'
· e.e.: monseigneur Gijssele ten Bos

Ook 'een ackerken genampt het Hoffken', gelegen aldaar, groot ontrent 1 lopens
· e.z. en e.e.: 'sijn selfs'
· a.z.: Dierck Henricx
· a.e.: Henrick Henssen

Ook 'twe strepen lants', samen groot 3 lopen, gelegen aldaar
· e.z.: 'syn selfs'
· a.z.: den Brants camp
· e.e. en a.e.: het goed van Anthonis Mercelissen, mede condividentt

Ook 'een halff hoijbemtken', groot ontrent twee karre hoijwas
· e.z.: het goed van Henrick Henssen, mede condivident
· a.z.: Brants Camp
· e.e.: de Vrou van Jexschott
· a.e.: 'syn selfs'
Getuigen: Adrian Hendrick Smits en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 216		Akte 183	Verklaring		12-05-1669
Pauwels Gijsberts geeft een bedrag van 9 gulden in bewaring bij de schepenen, zijnde de rente van 150 gulden, die moet worden betaald aan Jan van den (Bovir). Het geld is overhandigd aan Magdalena weduwe van Dierck van der Hagen.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 217		Akte 184	Transport		15-05-1669
Jan Amelissen van Henberghem en Hendrick Lamberts, man van Hendersken dochter van Dirck Amelissen van Henberghen, en Lysken dochter van Dirck Amelissen voorschreven, en Jenneken weduwe van Dirck Amelissen van Henberghen, uit krachte van het testament van voorschreven Jenneken en wijlen haar man Dirck Amelissen, op 11-11-1668 gemaakt voor notaris Matijs Peters, hebben opgedragen en overgegeven aan Aert Jan Lamberts 'eenen acker teelants', groot ongeveer 4 loopensaten, gelegen in de Lanckveltsche thiende
· e.z.: het goed van Aert Jan Lamberts en anderen
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: het goed van Aert Jan Lamberts voorschreven
· a.e.: de gemeijnte van Vechel
Getuigen: Adriaen Hendricx Smits en Peter van Valderen, schepenen.


Veghel R55	fol. 218		Akte 185	Transport		23-05-1669
Corst Dirx, Marten Dirx, Willem Dirx en Anneken, weduwe van Handrick Aerts, kinderen van Dirck Aert Dirx hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Adriaens het 1/4 deel in 'een hoybemt', gelegen achter den Schopacker, groot ontrent 4 karrren hoijwas, hooiende en rijdende met de kinderen van Jan Marten Meeussen en Adriaen Goorts cum suis
· e.z.: de erfgenamen van Margriet Jan Tyssen tot Uden
· a.z.: de gemeyne Aa
· e.e.: de erfgenamen van Geryt Janssen van Diperbeeck
· a.e.: de erfgenamen van Evert Aert Evers cum suis
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 218-219	Akte 186	Transport		23-05-1669
Corst Dirx, Marten Dirx, Willem Dirx en Anneken, weduwe van Handrick Aerts, kinderen van Dirck Aert Dirx hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Rovers, 'inwoonder alhier' het 1/4 deel in 'eenen hoybeemt', gelegen int Abroeck, hooiende met Jan Marten Meeussen cum suis, en rijdende met Hendrick Cornelissen cum suis, groot ontrent 5 karren hoywas
· e.z.: het goed van Dries Dirx
· a.z.: Dielis Geryt Dielis cum suis
· e.e.: op de Quinck
· a.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Arien Hendricx Smits en Wouter van der Santvort


Veghel R55	fol. 220-221	Akte 187	Testament		29-05-1669
Aert Aert Gerijts, 'gesont van lichaeme', en zijn vrouw Merijken Peters, 'sieck te bedde liggende', maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende erft 'een huijs, hoff met den aengelegen landt', gelegen aent Heselaer
· e.z.: het goed van Peter Adriaens
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Dirck Jan Hendricx
· Ook 'den halve geer, gelegen in de Hees'
· Ook het 1/4 deel 'in de Quinck'
· Ook 'eenen hoijbeemt, gelegen by den Molenbeemt'
· Ook 'een hoijveldt in de Bunders achter den Nachtegael'
· Ook 'een hoijvelt achter Middegael'
· Ook 'een hoijveldeken int Busselen achter 't Heestervelt', 
· alles gelegen tot Vechel', zoals zij gekocht hebben en toebedeeld hebben gekregen
· De langstlevende zal hun kinderen, als zij gaan trouwen, als 'vuytsetsel' ieder 200 gulden geven
· na hun beider dood zijn hun kinderen erfgenaam van al hun nagelaten goederen
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Diercx, schepenen. Huijbert van Breey, secretaris


Veghel R55	fol. 222		Akte 188	Borgstelling		01-06-1669
Joncker Jacob Aelbert Proening stelt zich borg voor de 9 gulden die Pouwels Gijsbers Ploechen in bewaring heeft gegeven aan de schepenen van Veghel, zijnde de rente voor een jaar 'soo hij meijnde, die ten behoeve Hendrick Hendrick Roefs, woonende tot Uden, hem bij schepenen vonisse sijn toegewesen, verclaert den voorschreven Roeffs de selve penninge te lichten als sijn eijgen, gelooft sijne borge costeloos ende schadeloos te indemneeren'.
Getuigen: G. Roeffs en Adriaen Handricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 222-223	Akte 189	Transport		07-06-1669
Doorgestreepte akte.
Huybert van Breey, secretaris, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Roeffen 'een plackxken (gemeynt)', groot ontrent 40 roeijen
· e.z.: het goped van Dirck Jan Jacobs
· a.z.: de verkoper
· e.e. en a.e.: de gemeijnte van Vechel
Getuigen (doorgestreept): Wouter van der Santvort en Jan Jan Dircx, schepenen


Veghel R55	fol. 224		Akte 190	Transport		13-06-1669
Mathys Wielms van Ricxtell, man van Meriken Gerit Stevens, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambertt Diercx van der Straten een 'stuyck tuelants', gelegen in de Bruggen, groot ontrent 1 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Arien Henrick Jan Diercx
· a.z.: het goed van Dierck Wielms
· e.e. en a.e.: de koper

Het goed is belast met de helft van een erfcijns van 50 stuivers aan 'den geestelycken rentmeester'.
Getuigen: Wouter van der Santvort en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 225-233	Akte 191	Deling			14-06-1669
'Erffscheydinge ende deylinge voor Aertt Michgiell Donckers, Hendrick Michgiell Donckers, Marten Michgiell Donckers, Ariaen Michgiel Donckers, Jan Michgiell Donckers, Jan Thonis ende Henrick Henrick Martens als geëde momboiren van de onmundige kinderen van Aertt Thonissen, verwecktt vuijtt Lysken dochtre Michgiell Donckers, in hunnen leven echte luyden, alle kinderen ende erfgenamen Michgiell Donckers verwecktt vuijtt Catrina Martens, echteluijden in hunnen leven, van alle hunnen goederen hun bij doode hunder ouders aengestorven ende gedevolueertt'.

Jan Michiell Donckers krijgt toebedeeld 'hett huijs, schop mette eest mett het lantt ende boogaert ende het hopveltt mette potrije rontson de cuijlle ende gerechticheeden', gelegen opt Sijttaertt
· e.z.: het goed van Herman Ariens
· a.z.: de weduwe van Henrick Lenderts
· e.e.: het goed van de weduwe van Lonis Lonissen
· a.e.: de gemeyne straett

Ook 'een eusell metten Soeracker daer bij gelegen, den acker te midden door den dries te deijllen, soe gelyck hett selve is affgepaeltt, gelegen ter voorschreven platsen de sijde van den eussell'
· e.z.: het goed van Herman Ariens
· a.z.: 'hett eussell metten acker' Aert Geritt Ariens cum suis
· e.e.: het goed van Aertt Faessen
· a.e.: Marten Donckers, mede condivident, en de erfgenamen van Arien Aertt Geerlingx 'mette gemeijne straett daer hett selve is vuyt schietende'

Ook 'hett twedendeell in den nieuwen camp, gelyck hetselve is affgepaeltt'
· e.z.: het goed van Marten Donckers, mede condividentt
· a.z.: de minderjarige kinderen van Aert Thonissen, mede condividentten
· e.e.: Henrick Henrick Martens cim suis
· a.e.: de gemeyne straett

Ook 'eenen bemntt genomptt Jan Aelberts bemtt'
· e.z.: het goed van Joorden Jacob Donckers
· a.z.: de kinderen van Arien Aertt Geerlincx
· e.e.: het goed van Joorden Donckers
· a.e.: de reviere de Aa aldaer vlietende


Aertt Michgiell Donckers krijgt toebedeeld 'het Cuyckenveltt', gelegen opt Syttaertt
· e.z.: het goed van Henrick Martens
· a.z.: Aertt Geritt Ariens
· e.e.: het goed van Jan Ariens Geritt Stevens cum suis

Ook 'een acker tuelants', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Herman Ariens
· a.z.: Jan Ariens
· e.e.: het goed van Henrick Martens
· a.e.: Joncker Bocx hoeve

Ook 'eenen acker teulants genomptt den Cloott, gelegen op Crytenborgh onder Roij'
· e.z.: het goed van Wielm Verdussen
· a.z.: Jan Peter Martens cum suis
· e.e.: het goed van Jan Marten Meussen
· a.e.: het goed van de weduwe van Peter Peters

Ook het 1/3 deel 'in den Grootten Bemtt', gelegen 'ten voorschreven dorpen achter Ham, neffens erve Aertt Donckers ten Bosch', voorts hooiende en rijdende tegen Thijs Jan Thijssen cum suis.

'Den Cloot' is belast met een cijns van 7 stuivers aan 'den geestelycken renttmeester'.


Marten Michgiel Donckers krijgt toebedeeld 'de grote schuer metten Vrijnskens acker', gelegen opt Sijttaertt
· e.z.: het goed van Heylken Ariens
· a.z.: de gemeijntte
· e.e.: het goed van de kinderen van Arien Aertt Gerlincx
· a.e.: de gemeyntt voorschreven

Ook 'een stuyck lants genompt den Loijacker', gelegen aldaar
· e.z.: Heylken Ariens
· a.z.: de gemeijne straett
· e.e.: het goed van de kinderen van Aertt Thonissen, mede condividentten
· a.e.: de kinderen van Arien Aertt Geerlincx

Ook 'een stuyck lants genomtt het Platstuyck', gelegen aldaar
· e.z.: de kinderen van Arien Aertt Geerlingx
· a.z.: het goed van Jan Donckers, mede condividentt
· e.e.: het goed van Aertt Faessen
· a.e.: Jan Donckers voorschreven

Ook 'een stuyck lants genomtt het Nieuwveltt', gelegen aldaar
· e.z.: de kinderen van Arien Aertt Geerlingx
· e.e.: het goed van Aertt Faessen
· a.z. en a.e.: 'syn selfs'

Ook 'hett achterste eussell', gelegen aldaar
· e.z.: 'syn selfs'
· a.z.: het goed van Arien Goossens
· e.e.: de kinderen van Arien Aertt Geerlingx
· a.e.: het goed van de weduwe van Peter Wielm Aerts

Ook het 1/4 deel in 'den Camp, gelegen tott Vechell an den Doorenhoeck, te weten hett vurste deell ant hecken'
· e.z.: Jan Donckers
· a.z.: de gemeijntte
· e.e. en a.e.: het goed van Wielm Verdussen

Ook het 1/3 deel in 'den Grooten bemtt', gelegen achter Ham, jaarlijks hooiende en rijdende tegen Thys Jan Tijssen cum suis, 'neffens erve d' een syde Aertt Donckers ten Bosch'.


De minderjarige kinderen van Aertt Thonissen krijgen toebedeeld een 'acker tuelants', gelegen in de Valstraett
· e.z.: de kinderen van Arien Aertt Geerlingx
· a.z. en e.e.: het goed van Henrick Martens cum suis
· a.e.: de gemeijne straett

Ook 'een stuijck lants genomptt den Quayen Coop, gelegen ten voorschreven dorpen'
· e.z.: het goed van Jan Henrick Jan Claes
· a.z.: het goed van Aert Faessen
· e.e.: de kinderen van Jan Lenders
· a.e.: de gemeijne straett

Ook het 1/4 deel in 'den Camp, gelegen tott Vechell in den Doorenhock, wesende het derde lott'
· e.z.: het goed van Arien Donckers, mede condividentt
· a.z.: Jan Donckers, mede condividentt
· e.e.: Henrick Martens
· a.e.: de gemeijntt

Ook het 1/3 deel in 'den Grooten Bemtt, gelegen achter Ham', hooiende en rijdende tegen Thys Jan Thyssen cum suis, 'neffens erve d' een syde Aertt Donckers ten Bosch'.

De 'acker in den Valstraett' is belast met eeb cijns van 3 stuivers en 3 oort aan de heer van Helmond.


Arien Michgiell Donckers krijgt toebedeeld 'een huys gelegen tott Vechell in den Doorenhock mett schop, hoff, lantt ende bomgaert daer bij gelegen', 'mette gerechticheytt van dien'
· e.z.: het goed van Henrick Claessen
· a.z.: de weduwe van Thonis Martens
· e.e.: het goed van Henrick Aerts
· a.e.: de gemeyntte

Ook 'een stuck lants, gelegen ten voorschreven dorpen genamptt Hemell'
· e.z.: het goed van Jan Henrick Jan Claes
· a.z.: Jan Thonis Olijslagers cum suis
· e.e.: het goed van Henrick Martens
· a.e.: de gemeyntt

Ook 'eenen stuyck lants in de Valstraett'
· e.z.: Henrick Nelissen
· a.z.: de weduwe van Jan Geritt Diercx cum suis
· e.e.: de gemeijntt

Ook 'een stuyck lants, gelegen ter voorschreven'
· e.z.: Ariaen Hendricx
· a.z.: de weduwe van Jan Thonis van Bergeijck
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Leesten cum suis

Ook 'eenen plack lantt, hoy ende groes genomptt hett Nooten veldeken, gelegen ten voorschreven dorpen'
· e.z.: het goed van de kinderen van Arien Aertt Geerlincx
· a.z.: Dierck Wielms cum suis
· e.e.: het goed van Henrick Aerts
· a.e.: de gemeyntt

Ook 'een hoybemtken, gelegen ten voorschreven dorpen', hooiende en rijdende tegen Henrick Martens cum suis.

Ook 'een hoijbemtken ten voorschreven platsen', hooiende en rijdende tegen Grit Aertt Geerlincx cum suis

Ook 'een stuyck lants, gelegen ten dorpen voorschreven genompt den Nieuwen Camp'
· e.z.: de minderjarige kinderen van Aertt Thonissen, mede-comdividen ten
· a.z. en e.e.: de gemeyntt
· a.e.: Henrick Martens

'Den acker' is belast met:
· een erfcijns van 3 pond paijment aan de daaroe gerechtigden
· een kapittaal van 50 gulden, te betalen in Den Bosch aan de daartoe gerechtigden


Henrick Michgiell Donckers krijgt toebedeeld 'een huijs, hoff ende boogaertt ende gerechticheeden', gelegen aent Haveltt
· e.z.: het goed van Henrick Janssen van Roij
· a.z.: de gemeyne straett
· e.e.: de weduwe van Jan Henrickmans
· a.e.: de gemeyne straett

Ook 'een stuyck lants', gelegen aldaar
· e.z.: de gemeyne straett
· a.z.: Thys Jan Thyssen
· voorts: Tys Jacob Thijssen

Ook 'een hoybemtken, genampt hett Heessels bemtken'
· e.z.: het goed van Jorden Jacob Donckers
· a.z.: de revire de Aa aldaer vlietende

Ook het 1/4 deel in 'eenen bemt' aldaar gelegen, hooiende en rijdende tegen henrick Gerits cum suis.

Ook het 1/9 deel in 'eenen hoijbemtt', gelegen aldaar, hooiende en rijdende met Thonis Henrick Lamberts cum suis.

Ook 'een stuyck lants, gelegen ten dorpen voorschreven, genamptt den Schoott'
· e.z.: het goed van de weduwe van Joncker Bever
· a.z.: Dielis Delissen
· e.e.: het goed van Dierck Martens
· a.e.: het goed van Lennertt Pennincx

Ook 'een stuck lants', gelegen int Akertt
· e.z.: het goed van Claes Mercelissen
· a.z.: de arme taffele alhier
· e.e.: de gemeyntt
· a.e.: Jacob Janssen

Ook 'een stuck lants', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Herman Ariens
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: het goed van Peter Huyberts
· a.e.: de kinderen van Marten Jacob Thyssen

Ook 'een stuck lants gecomen van de Wielsse Hoeffe'
· e.z.: het goed van Jan Aerts van Schyndell
· a.z.: het goed van mynheer van Erp
· e.e.: het goed van Peter Huyberts
· a.e.: 'opte bemde'

'Onder conditie soe isser nich eenen chijns van sevens tuyvers jaerlijcx, op welck den selven is staende salt hem moeten dragen ende quijten'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx, Wouter van der Santvort en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 233-234	Akte 192	Deling			14-06-1669
Mathijs Wielms van Ricxtell heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Thonis van Eerdtt 'een secker dorde parceelken in eenen hoybemtt', gelegen int Dorhoutt, groot ontrent 1 carre hoijwas, de hele beemd is 'rydende jaerlycx tegens de weduwe Dierck Dierckx cum suis ende hoijende jaerlycx mett Wielm Gielens ofte des selfs erffgenamen cum suis'
· e.z.: het goed van Aertt Thonissen cum suis
· a.z.: de revire de Aa aldaer vlitende
· e.e.: het goed van Dielis Wielms cum suis
· a.e.: Thonis Arien Smits cum suis
Getuigen: Adriaen Handricx Smits en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 234-236	Akte 193	Testament		22-07-1669
Laurijns Wielms, 'gesontt van licham', en zijn vrouw Emken Henricx, 'sick te bedde liggende', maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op een behoorlijke plaats begraven zullen worden
· omdat zonder kinderen overlijden is de langstlevende erfgenaam van alle nagelaten goederen
Het testament is opgemaakt 'ten woenhuijssen van de testaturen staende alhier tott Vechell genoemptt optt Venne'.
Getuigen: Peter van Valderen, Jan Roelofs van Kilsdonck en Arien Handricx Smits, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 236		Akte 194	Verklaring		23-09-1669
Jan Aerts en Joost Aertssen, allebei 'woonende tot Esten', en Goijaert Aertssen, 'de voorschreven Jan Aerts cum suis hun fort ende sterck mackende voor de andere erfgenamen absent sijnde', verklaren 50 gulden ontvangen te hebben van Gijsbert Hendrickx, 'wesende het derde gelts staende in eenen schepenen erfbrief' van 21-02-1636.
Getuigen: Wouter van der Santvort en Adriaen Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 237		Akte 195	Transport		28-09-1669
Willem Geeraert Stoven heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lenaert Lenaerts een 'hooijveldeken', gelegen op de Watersteeghde
· e.z.: het goed van Hoogert van Dieperbeeck
· a.z.: de weduwe van Jan Melis van Dieperbeeck
· e.e.: Geeraert Janssen
· a.e.: de gemeijne Waterstraet
Getuigen: Adriaen Hendriucx Smits en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 238-239	Akte 196	Transport		01-10-1669
Jacob Tonissen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Huijbert Aerts, Dirck Willems, Jan Aerts en Emken Aerts het 1/5 deel in 'eenen acker teulants', gelegen aent Havelt
· e.z.: het goped van Geerdt Aerts
· a.z.: Dirck Martens
· e.e.: Jan Tijssen
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met een erfcijns van 3 gulden en 10 stuivers aan Lambert in de Palmboomn tot Shertogenbosch.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 239-240	Akte 197	Transport		16-10-1669
Michiel Hendrix, Lonis Hendrix, Jan Thyssen als man van Emken Hendrix, Lysken Hendrix, Heijlken Hendrix en Tomas Hendrick Haubraecken en Tonis Hendrick lamberts als voogden over Johan Hendricx, minderjarige zoon van Hendrick Hendrick Michiels, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven, en dat met decreet van schepenen gepasseerd op 19-06-1669, aan Geraert Janssen van der Heyden een 'huijs, hoff, boomgaert ende aengelkegen landt', gelegen op de Cuylen, groot ontrent 10 lopens
· e.z.: het goed van Jan Adriaens Verlocht
· a.z.: de weduwe van der Sande
· e.e.: Aert Thonissen
· a.e.: de gemeynte

Het goed is belast met een erfcijns van 15 gulden aan de weduwe van Joost van Vechel in Den Bosch.

Ook een 'acker teulantals heytveldtt ende een houtbergxken', gelegen aldaar, groot ontrent 12 lopens
· e.z.: het goed van Barbara Aert Janssen
· a.z., e.e. en a.e.: 'neffens den geenen daer toe gerecht zynde'

Doorgestreept: 
ook een 'acker teulant ende groese', gelegen aldaar, genoemd het Streepken, groot ontrent 2 lopens
· 'met de drij canten': Jan Hens Cuijpers
· a.z.: Jacob Janssen

Het goed is belast met een cijns van 21 stuivers aan de daar toe gerechtigden.

Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van de Santvoirt, schepenen


Veghel R55	fol. 241		Akte 198	Verklaring		22-10-1669
Catrina Gerits, 'wonende tegenwordich in de stadtt Hamontt', verklaart betaald te zijn door Roeff Wielm Roeffen voor haar kindsdeel van de nagelaten goederen van haar vader en van haar oom Claes Roeffen, dat Roeff had gekocht. Ook verklaart Catrina door Roeff betaald te zijn voor het kindsdeel van haar zus Mariken Gerits.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 242		Akte 199	Verklaring		22-10-1669
Berbara Aert Janssen Vercuijlen verklaart betaald te zijn 'van een seecker beleeninge' van 25 gulden, 'waer voor dat de voorschreven Berbara in handen was gestelt een ackerken genoemt in de Lochsse camp, welcke beleeninge is gepasseert binnen Den Bosch in anno 1652 ofte daer ontrent, van eenen schrijver in de Kerckstraet woonende aldaer doen ter tijt'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R55	fol. 243-244	Akte 200	Testament		02-12-1669
Dieltien dochter van Lonis Jan Lonissen, verwekt bij Heijltien Geraerdt Ariens, 'sieck te bedde liggende', maakt haar testament op.
· Ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood een christelijke begrafenis zal krijgen
· ze schenkt aan Mateus en Tonisken kinderen van Aert Ariens al haar erfgoederen 'voor haren getrouwen dienst aen de gevende testatrice in hare noot gedaen ende bewesen'
· onder voorwaarde dat Mateus en Tonisken kinderen van Aert Geraerdt Ariens na haar dood zullen moeten betalen aan haar nichten en neven:
· in de eerste plaats 15 gulden aan Meriken Jan Verdussen dochter van Jan Geraerdt Ariens
· 15 gulden aan Dielken Pauwels Kemps dochter van Jan Geraerdt Ariens
· 10 gulden aan haar neef Adriaen Jan Geraerdts
· 15 gulden aan Dieltien weduwe van Jan Rutten dochter van Arien Geraerdt Ariens
· 6 gulden aan Meriken vrouw van Jan Claessen dochter van Jan Coppens
· de testatrice verklaart dat Aert Geraert Ariens tijdens zijn leven haar voogd is geweest en in die hoedanigheid voor haar geld heeft gebeurd en uitgegeven, waarvan zij verklaard voldaan te zijn
Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van Mateus Aert Geraerts gestaende op het Zijtaert tot Vechel'.
Getuigen: Adriaen Hendricx Smits en Wouter van der Santvort, schepenen. Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 245		Akte 201	Transport		03-12-1669
Jorden Peters, 'woonende tot Nistelroij', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Andries Dirx, 'wonende tot Vechel', een 'stuck hoijlandt, gelegen opt Ven, genoemd de Mortel
· e.z. en e.e.: de koper
· a.z.: de gemeijne straet
· a.e.: Ariaen Daniels

Groot ontrent 3 karren hoijwas.
Getuigen: Adrij Handricx Smits en Wouter van de Santvoort, schepenen


Veghel R55	fol. 245-246	Akte 202	Transport		03-12-1669
Jan Hendrick Willems heeft uit krachte van testament gemaakt met Heijlken, 'sijne gewesene huijsvrouw', voor notaris Matijs Peters op 27-02-1668, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Tonissen het 1/6 deel in 'eenen hoijbeemdt, gelegen int Aabroeck, genoemdt de Hel', hooiende met de erfgenamen van Hendrick Jan Tijssen cum suis
· e.z.: de erfgenamen van Geraerdt Hendrickx
· a.z.: Peter Roelis cum suis
· e.e.: den Langhen Beemdt
· a.e.: gemeijne Aa
Getuijgen: Adrij Handricx Smits en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 247		Akte 203	Vernaardering		19-02-1670
Jan Rombouts 'als naesten van den bloede van Lambert Rombouts', heeft vernaarderd een 'hoijveldeken', dat Adriaen Hendrickx Smits op 19-02-1669 had gekocht van Lambert Rombouts, gelegen 'neffens de Ossencamp'.  Ook 'een heijtveldeken daer teijnen aen gelegen'.
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Jan Jan Dirckx, schepenen


Veghel R55	fol. 247		Akte 204	Transport		19-03-1670
Meriken weduwe van Willem Roeffen heeft ten behoeve van haar kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'nieuw stucxken erve', zoals Huijbert van Breeij op 07-06-1669 had verkocht aan haar man Willem Roeffen.
Getuigen: Adrij Hendrick Smeds en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 248		Akte 205	Transport		19-03-1670
Deze akte is doorgestreept.
Meriken weduwe van Willem Roeffen voor het vruchtgebruik, haar zoon Roef Willem Roeffen, en Meriken met haar zoon Roef mede optredend voor zijn afwezige zussen en broers, hebben vekocht, opgedragen en overgegeven aan Huijbert van Breeij, 'secretaris tot Vechel, een plackxken nieuwe erven', groot ontrent 40 roijen, gelegen aen d'Eerde
· e.z.: Dirck Jan Jacobs
· a.z.: het goed van Huijbert van Breeij
· e.z. en a.z.: de gemeijnte van Vechel
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R55	fol. 249-251	Akte 206	Testament		26-03-1670
Mathijs Peters, 'notaris', en zijn vrouw Elisabeth Gevers, maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· als de testateur als eertste zou overlijden, dan zal door de erfgenamen van de testateur de begrafenis worden betaald
· de testatrice schenkt na haar dood aan haar man Mathijs Peters 200 gulden, 'staende tot Someren'
· de testateur schenkt uit 'ware liefde' aan zijn vrouw Elisabeth Gevers 1200 gulden 'ende alle het tinne ende coper als lijnwaet ofte andere meubelen die sij trestateuren in haren houwelijck tsamen hebben gemaeckt, met alnoch het garen ende vlas tegenwoordich hier in huijse synde, met een bedde ende syns toebehoort daer sij beddegenoten op slapen', welke 1200 gulden door zijn andere erfgenamenaan zijn vrouw zullen worden betaald
· dat onder voorwaarde dat Elisabeth na zijn dood geen recht meer heeft op het vruchtgebruik van het nagelaten goed
· hij schenkt 100 gulden aan Catalijn Cornelissen van Erp, 'synne meijt, voor hare getrouwen dienst'
· hij wil dat na zijn dood 25 gulden 'sal uijtgereijckt worden aen den huijsarmen alhier'
· hij schenkt 36 gulden aan Jenneken dochter van Hendrick Jan Dircx
· 'verders van synne achtergelaten goederen maeckt hij testateur aen Peterken Jan Peters ende Gertruijt Jan Fransen, syns testateurs nichten, de selve als universeel erfgenamen'
· onder voorwaarde 'dat den voorschreven testaeur als gewesene momboir van Geertruyt Jan Franssen, als nu getrout synde met Jacob Jan Welten geene reeckeninge en sal pretenderen van synne administratie waer voor hij testateur geeft ende quijtschelt aen Jacob voorschreven' een bedrag van 600 gulden, 'die den voorschreven testateur op Jacobs huijs in de Straet alhier is hebbende'
Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse der voorschreven testateuren'.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en G. Roeffs, schepenen, Huijbert van Breeij, secretaris


Veghel R55	fol. 252		Akte 207	Transport		01-04-1670
Roef Willem Roeffen, Jan soone Willem Roeffen en Jenneken Willem Roeffen, hebben samen uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik gepasseerd voor schepenen op 19-03-1670, verkocht, opgedragen en overgegeven aan meester Huijbertus van Breeij, 'secretaris tot Vechel, een plackxken nieuw erve', groot ontrent 40 roijen, gelegen aent d'Eert
· e.z.: Dirck Jan Jacobs
· a.z.: de gemeijnte
· e.e. en a.e.: de gemeijnte
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 253		Akte 208	Transport		02-05-1670
Jan soone Peter Adriaens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Gerlingh Peters zijn kindsdeel 'bestaende in huijs, hof ende aengelegen erffenisse', zoals de verkoper heeft geërfd van zijn moeder Peterken Adriaens, gelegen aen de Leest
· e.z.: het goed van Daniel Jan Tonis
· a.z.: Vreijns Willems
· e.e. en a.e.: de gemeijnte van Veghel

Het goed is belast met het 1/5 deel van:
· een erfcijns van 8 gulden, aflosbaar met 150 gulden
· een erfcijns van 4 gulden aan Cornelia Vincent binnen de stad Grave
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 254		Akte 209	Transport		05-05-1670
Jacob Janssen, 'wonende op Vorstenbosch', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Tomassen het 1/4 deel van 'eenen hoijbeemt', gelegen int Abroeck
· e.z.: den Cleynen Oirbeemt
· a.z.: Jan Cornelissen cum suis
· e.e.: Goyart Peter Rutten
· a.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 255		Akte 210	Transport		15-05-1670
Hendrick Hendrick Marten Meussen den Ouden, 'inwoonder tot Veghel', doet afstand van een 'huijs, hof ende aengelegen landtt, gelegen te plaatse genoemd den Doorenhoeck, groot ontrent 7 loopensaten
· e.z. en a.z.: de weduwe van Antonis Marten Meussen
· e.e.: de gemeijnte van Veghel
· a.e.: Hendrickx Martens den Jonghen

Het goed is belast met een cijns van 7 oort aan de heer van Helmond.
Getuigen: G. Roeffs en Adrij Hendricx Smedts, schepenen


Veghel R55	fol. 256-257	Akte 211	Testament		20-05-1670
Dierck Jan Henricx, 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Angenes Jochims, 'gesontt gaende ende staende', maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een behoorlijke begrafenis krijgen
· de langtslevende mag verkopen een 'acker tuelants', genoemd den Muellen acker
· e.z.: de gemeyne straett
· e.e.: het goed van Mevrouw van Erp
Het testament is opgemaakt 'ten woonhuyssen van den testateuren, staende alhier in de Straett'.
Getuigen: Peter van Valderen, Arij Hendricx Smedts en Jan Roelofs van Kilsdonck. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 258		Akte 212	Transport		03-06-1670
Henrick Roeffs, 'inwonder tott Uden, Lande van Ravensteijn', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Mathijs Peters een 'bunder hoijlants', genoemd in de Bunders
· e.z.: de erfgenamen van Margriett Jan Tijssen
· a.z.: de erfgenamen van Thonis Lennarts cum suis
· e.e.: op het Poijerveltt
· a..e.: op de Lange Bunders
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 259		Akte 213	Transport		06-06-1670
'Adriaen Hendrickx Smidts, 'armmeester van Vechell, ten overstaen van myn heer Broeckhuysen, pastor in Vechel', heeft met authorisatie van schepenen op 10-05-1670 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick van Heessel een 'stuck weijlant', groot ontrent 8 lopens
· e.z.: het goed van Jenneken weduwe van Geraert Stoven
· a.z.: Michiel Gysberts
· e.e.: de gemynte van Vechel
· a.e.: het goed van de weduwe van Adriaen Daniels

De armentafel heeft dit goed verworven door het testament van heer Johan van der Horst van 03-04-1470. Het goed is belast met een cijns van 11 gulden 'aen de arme tafel van Vechel', aflosbaar met 200 gulden waarvoor deze 'camp' is verkocht.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 260		Akte 214	Transport		06-06-1670
'Adriaen Hendrickx Smidts, 'armmeester van Vechell, ten overstaen van myn heer Broeckhuysen, pastor in Vechel', heeft met authorisatie van schepenen op 10-05-1670 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Michiel Gijsberts een 'stuck weijlant, genoemt den Ossencamp', groot ontrent 7 lopens
· e.z.: Hendrick van Heessel
· a.z.: de H. geest eeussels
· e.e.: de weduwe van Adriaen Saniels
· a.e.: de gemeyne Watersteegde

De armentafel heeft dit goed verworven door het testament van heer Johan van der Horst van 03-04-1470. 
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 261		Akte 215	Transport		06-06-1670
'Adriaen Hendrickx Smidts, 'armmeester van Vechell, ten overstaen van myn heer Broeckhuysen, pastor in Vechel', heeft met authorisatie van schepenen op 10-05-1670 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Goorts Peters een 'stuck heijvelt genoemt de Cnoeckaert'
· e.z.: Peter Hendrick Jan Claes
· a.z.: het Poijervelt
· e.e.: Zutphens erve

Dit goed is belast met een cijns van 45 stuivers, aflosbaar met 45 gulden, 'waer voor desen camp is vercocht'.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R55	fol. 262-264	Akte 216	Machtiging		10-06-1670
Op 10-06-1670 verscheen voor mij Michgiell van Eynde, 'openbaer notaris by den Raden van Brabantt, geadmitteert tott Lille, quartier van Tuernoutt int hertochdomme van Brabant resideeerende', Mariken Wemmers, 'jongedochter', oud ontrent 62 jaren, ingeseten van Wechelderzande, 'oock quaertiere van Thurnhout', geassisteerd door een voogd, machtigt Dielis Thoeloffs, 'ingeseetene van St. Oedenrode, om namens haar te verschijnen voor schepenen van Vechel, om op te dragen, te cederen en te transporteren ten behoeve van Govaert Dielen, zijn vrouw en erfgenamen het 1/4 deel in 'eenen hoijbeemdt', gelegen onder Ham
· e.z.: de erfgenamen van vrouw Eelkens
· a.z.: de erfgenamen van Marten Meeussen met zijn consorten
· e.e.: den gemeijnen Aastroom
· a.e.: het goed van Jan van Lanckvelt

Rijdende met het resterende 3/4 deel. De comparante heeft dit goed geërfd van wijlen haar vader Wemmer Thijssen.
Opgemaakt te Lille in aanwezigheid van Cornelis Aerts en Peter van den Wijer, inwoners van Lille. 


Veghel R55	fol. 264		Akte 217	Transport		02-07-1670
Meriken Wemmers, 'jongedochter', oud ontrent 62 jaren, 'inwondersse tott Wechelersantt, onder het quartier van Thuernoutt', heeft gemachtigd, op 14-06-1670 gepasseerd voor notaris Michgiell van Eynde, 'geadmitteertt van den Raden van Brabantt', Gielis Thoelloffs, 'inwonder tott St. Oedenroeden', die als gemachtigde heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Goort Diellen, ook 'wonende tott St. Oedenrode', het 1/3 deel van 'eenen hoijbemtt genoemt den Rotsen bemt', gelegen op Ham
· e.z.: het goed van vrou Eelkens
· a.z.: Marten Meussen cum suis
· e.e.: de reviere de Aa
· a.e.: Jan van Lanckveltt

Hooiende en rijdende met het resterende 3/4 deel. Meriken heeft dit goed van haar ouders geërfd.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 265		Akte 218	Transport		14-07-1670
Vrouwe Henderina van Broechoven, weduwe van wijlen heer Adriaen Dirix, 'superintendent van den Demer', herroept een testament, berustende onder notaris van Breeij, 'dat des selfs hare meubelen souden gedisponeert worden van weijlen Anna Maria Dirix, hare dochter, de selvige mact revocerende ende geene cracht latende tot exployt des aengaende'. Zij schenkt aan voorschreven Anna Maria Dirix 'eene cast secebaer, clavecimbel ende alle hare lijnwaet tgene tot den lijve van den voorschreven comparante horende, met de klederen ten behoeve van Barbara Ketelaers, hare dienstmaecht'. Verder wil zij dat het 1/4 deel van 'de meubelen' 'aengelecht'  zullen worden 'tot profijt des onmundigen van hare comparantte wettige erffgenamen'.
Getuigen: Jan Jan Dierckx en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen.


Veghel R55	fol. 266		Akte 219	Transport		20-10-1670
Driesken weduwe van Jan Marten Donckers heeft ten behoeve van haar kinderen, verwekt door Jan Marten Donckers, afstand gedaan van al haar rechten die zij kreeg in het testament gemaakt voor notaris Mathijs gemaakt door haar broer Hendrick Arts.
Getuigen: Arij Hendrick Smits en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 266		Akte 220	Transport		24-10-1670
Aert Jan Martens, Tys Jan Martens, Hendrick Jan Martens, en Frans Claes als man van Fijsken. hebben beloofd dat 'alle de penningen procederende van de vercochte meubelen ende erfgronden. soo ende gelyck die aengecomen sijn van Hendrick Aerts, haren oom, bij testamentte, aen Driesken haren moeder sullen blijven, ten behoeve Driesken voorschreven ter tochte, mits van die penningen te betaelen ende weder te lossen eenige pachten ende chynsen'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 267		Akte 221	Transport		24-10-1670
Lysken weduwe van Aert Gerijts doet ten behoeve van haar kinderen afstand van haar recht op het vruchtgebruik dat zij bezit 'wegens haar man saliger'. Haar kinderen mogen dit goed belasten met 500 gulden.
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 268		Akte 222	Accoord		11-11-1670
'Alsoo seeckere questie was geschapen te rijsen tusschen de kynderen Jan Marten Donckers als meester zynde uyt crachte der renuntiatie van tochte gedaen bij hare moeder' op 24-10-1670, aan de ene zijde, en Cornelis Aerts aan de andere zijde, 'wegens secker testament gemaeckt bij Hendrick Aerts, hare comparante oom', gepasseerd voor notaris Mathys Peters op 19-07-1670, hebben zij een accoord gesloten. De kinderen van Jan Marten Donckers krijgen van Cornelis Ariaens, 'als executeur des meergenoemden testamente' 40 gulden, waarmee zij afstand doen van al hun rechten. Aert Jan Marten Donckers, Tijs, Hendrick Donckers en Claes Franssen als man van Tysken, mede optredend voor hun afwezige broers en zussen Lambert, Beatrix en Maeyken Donckers, verklaren deze 40 gulden ontvangen te hebben.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 269		Akte 223	Verklaring		11-11-1670
Laurens Rommen verklaart 140 gulden ontvangen te hebben van Lysken Jan Dirckx, 'gewesene huijsvrou' van Aert Gerits, met haar voogden Arijen Jan Dierckx en Peter Jan Dirckx, 'heercomende van een sekere obligatie' van 25-07-1651.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 269		Akte 224	Verklaring		11-11-1670
Claes Marselis en Handrick Thonis Martens als voogden over de kinderen van Gijsbert Frederickx verklaren 360 gulden ontvangen te hebben van Lijsken Jan Dirckx, 'gewesene huijsvrou' van Aert Gerits, met haar voogden Arijen Jan Dierckx en Peter Jan Dirckx.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 270		Akte 225	Transport		22-11-1670
Aert Jan Marten Donckers, Tys Jan Marten Donckers, Hendrick Jan Martens, Frans Claessen als man van Fijfken Donckers, samen optredend voor hun afwezige broer en zussen Lambert, Beatrix en Marije Donckers, hebben uit krachte van procuratie gegeven door hun moeder Driesken weduwe van Jan Marten Donckers op 24-10-1670 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Hendrickx Smidts een 'stuck teulants', gelegen in de Valstraet, groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.z.: de kinderen van Adriaen Arts
· a.z.: Ariaen Michiel Donckers
· e.e.: Hendrick Claessen
· a.z.: de gemeyne straet

Dit goed is belast met een erfcijns van 10 gulden en 10 stuivers aan Jacob Pooll ten Bosch.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 270		Akte 226	Transport		22-11-1670
Aert Jan Marten Donckers, Tys Jan Marten Donckers, Hendrick Jan Martens, Frans Claessen als man van Fijfken Donckers, samen optredend voor hun afwezige broer en zussen Lambert, Beatrix en Marije Donckers, hebben uit krachte van procuratie gegeven door hun moeder Driesken weduwe van Jan Marten Donckers op 24-10-1670 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Hendrick Roeffen de helft van het 1/4 deel 'in den Molenbeemt', hooiende met Jacob van der Hagen en Gevaert Lenaerts den Greelmaker cum suis. De verkopers of hun moeder hebben dit 1/8 deel verworven in het testament van wijlen Hendrick Aerts, gepasseerd voor notaris Matys Peters op 19-07-1670.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 272		Akte 227	Transport		26-11-1670
Aeltien Everts weduwe van Dielios Roeloffs van Liessel, 'inwoondersse alhier', doet ten behoeve van haar zoon Roeloff van Liessel, verwekt door Dielis van Liessel, afstand van haar recht op het vruchtgebruik van al haar goederen, 'om daer mede te granderen Michiel van Dim tot Oosterwijck' voor 200 gulden, en te passeren in Den Bosch.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Matijs Peters, schepenen


Veghel R55	fol. 273		Akte 228	Huwelijkse voorwaarden   03-01-1671
Aert Tonissen, 'bruidegom', aan de ene zijde, en Margarita Aert Jacobs, 'bruyt', geassisteerd door haar oom Aert Claessen, aan de andere zijde, hebben huwelijkse voorwaarden afgesproken.
· Aert Tonissen wil dat Margriet na zijn dood al het goed zal krijgen dat zij samen verworven hebben
· ook zijn rechten op het 1/3 deel in 'eenen beemt' afkomstig van zijn moeder, die nu gebruikt wordt door Jan Henrick Jan Dirx
· ook 60 gulden te betalen door Merijken Otto, 'wesende een beleeninge'
Ondertekend door Aert Toniss Aerts van Eerdt.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 274-275	Akte 229	Transport	   	05-01-1671
Magdalena weduwe van Dirck van der Hagen heeft uit krachte van een testament gemaakt met haar man Dirck van der Hagen, gepasseerd voor schepenen van Veghel op 29-08-1654, verkocht, opgedragen en overgegeven aan de Wel Edele Mevrouwe Adriana Gertruijt van Deursen, weduwe van Joncker Walraven van Erp, 'heere van Erp ende Veghel in sijnen leven', een 'acker teulants', groot ontrent 6 loopense, 'genoemt den Molenacker, ofte de Corte Stucken, met allen den houtwas, hollen grachten, poterijen ende gereicheden van dien', zoals Geraert van Hessel op 06-07-1641 had gekocht van Joncker Wernerus van Hondt
· e.z.: de Edele Mevrouwe van Erp
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Tonis Jacobs en Daniel Roelis
· a.e.: het goed van Dielis Rooelis van Liessel met anderen

De 'Corte Stucken' zijn belast met:
· een erfpacht van 5 vaten rogge aan 'de fabrieke kercke tot Veghel', 'waer van de helft van de Corte Stucken is tientvrij'
· een cijns van 22 gulden aan 'den heere van Deurssen als rentmeester van de geestelycke goederen'

'Ende te wegen het castel van Erp beneffen de rosmeulen vuijt, voorts te wegen die daer door van rechts wegen geweght sijn, mits te houden eenen voetpat achter de straetse hoven met twee vonderen te onderhouden'.
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 276		Akte 230	Transport	   	12-01-1671
Adriaen Hendrix Smidts en Jan Tonis van Bergeijck hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Gerijts het 2/6 deel in 'den Brantscamp', rijdende tegen Ariaen Jan Ariens en de kopoer, gelegen int Jexschodt, beide de 1/6 delen zijn ontrnt 6 karren hoijwas groot
· e.z.: de Bunders
· a.z.: de Lange Bunders
· e.e.: Ladthouwers camp
· a.e.: Jacob Gijssels

'Zynde dit parceel leenrurich aen den vrouwe van Jeckschodt'. Dit 1/3 deel is belast met een cijns van 11 stuivers en 1 oort aan de Vrouwe van Jeckschodt. De verkopers hebben het goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 277-278	Akte 231	Testament	   	18-01-1671
Anneken Aelberts, 'jonge dochter, gaende ende staende gesont van lichaam', maakt haar testament op
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood een Christelijke begrafenis zal krijgen
· ze schenkt aan haar zus Meriken weduwe van Claes Jan Ariens 36 gulden, 'die Anneken testatrice voorschreven op haer kintsgedeelte heeft geschoten op een ackerken lants op Kreijtenborgh'
· ook schenkt ze aan haar zus 'alle hare meubelen, clederen, soo wollen als lijnen', 'ende dan voorts met de andere de deylen'
· Lambert Aelberts met haar zussen en broers, en het kind van Jan Aelberts in plaats van zijn vader, zijn universeel erfgenaam

'Aldus gedaen ende gepasseert ten woonhuysen van Magdalena wedue van der Haghen, gestaen tot Veghel aen de Brugge'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Jacop van der Hagen, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris.


Veghel R55	fol. 278-279	Akte 232	Transport	   	31-01-1671
Hendrick Claessen van Berckell heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Handrick Jan Marten Meussen de helft in 'eenen hooijbemt', hooiende met Aert Tonis Olislagers en Lendert Lenders, gelegen in de Zijterse bemden, en rijdende tegen Hendrick Jan Martens voorschreven cum suis. Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond. De verkoper heeft het goed verworven van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 280		Akte 233	Transport	   	31-01-1671
Deze akte is doorgestreept.
Jan Tijs Jacob Tijssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob van der Hagen een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers te betalen uit een 'huijs, hof, boomgaert, landerijen, soo hooijlant als weijlant', groot samen 25 lopense, gelegen op Ham
· e.z.: Jan Tijssen
· a.z. en e.e.: het goed van de weduwe van Mathijs Toten
· a.e.: de gemeijnt van Vechel

Het goed is belast met:
· 1,000 gulden aan de weduwe van Johan de Labare
· een erfpacht van 4 vaten rogge en 4 vaten gerst
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Jan Roelofs van Kilsdonck

Bijschrift: Willem van Aldenhuijsen als man van Anneken Peters van der Hagen als erfgenaam van Jacob van der Hagen verklaart dat deze erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan hem door Heijlken Gerits weduwe van Goijaert van Dooren op 12-02-1699 is afgelost met 150 gulden. Getuigen: Adrij Smes en Geraert Vermeulen. H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R55	fol. 281		Akte 234	Transport	   	31-01-1671
Deze akte is doorgestreept.
Peter Goorts, Reynder Aerts, Hendrick Dirckxz van Eert cum suis, 'borgemeesteren van den dorpe van Veghel, hebben met consent van schepenen, twaelf mannen ende eenighe nagebueren', hebben verkocht en opgedragen aan Joncker Jacob Aelbert Proeningh, 'stadthouder tot Erp, Veghel ende Schijndel, eenen plack nieuwe gemeijnten, ses roeijen breijden erffenisse'
· e.z.: 'des selven coopers voorschreven aen d'Eert gelegen ostwaerts'
· a.z.: 'des selfs camp aldaar gelegen'

En dat voor 7 stuivers per roeij.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R55	fol. 282		Akte 235	Transport	   	12-02-1671
Heymon Hendrick Heijmons heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan meester Aelbert Sterckman en Geraert Geraerts Penninckx, 'kerckmeesteren van Vechel' een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers ten behoeve van de kercke van Vechel, te betalen uit een 'huyse, hof ende aengelegen landt', groot ontrent 14 loopensaten, gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Henrick van Deurssen
· a.z.: de erfgenamen van Jan Tonis Jacobs
· e.e.: Adriaen Jan Dirckxs
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: Adrij Handricx Smedts en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 283-294	Akte 236	Deling		   	23-02-1671
Corstiaen Jan Tonis Jacobs, Geraert Pennincx als man van Anneken Jan Tonis Jacobs, Aert Donckers als man van Marija Jan Tonis Jacobs, met Aert Everts en Hendrick Donckers zijn voogden, allen kinderen en erfgenamen van Jan Antonis Jacobs, verwekt bij zijn vrouw Jenneken Lambert Gerijts, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Corstiaen Janssen krijgt toebedeeld 'het oude huijs op Ham met den halven hoff op de deylen met het twede lodt, comende twe voeten achter de scheur ende niet verder, aen de zijde van 't twede lodt, mede den wech vant oude huijs sal blijven ongemeten, te weten van den schop hoeck op een oude gehoofde willicht die gesmet is, ende die andere zyde op de palen alreede daer geslagen ende neffen den ouden hoff, recht uijt naer het lant, ende dit lot sal gehouden wesen het tweede lot te wegen. Bij dit lot sal wesen de hellicht van de schuere, te weten de oude schuere met de geheel schoppe. 

Ende dit lot sal met het tweede lot effen groot gemaeckt worden, ende het oude huijs, schuer ende schop sal de plaetse mede gemeten worden'
· e.z.: Joncker Versteeghde
· a.z.: het tweede lot
· e.e.: Heijmen Hendrickx met anderen
· a.e.: de gemeijnt van Vechel

Ook 'eenen acker teulants int Russent', groot ontrent 5 loopense
· e.z.: het goed van Willem Penninckxs
· e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Geraert Roefs

Dit goed is belast met een cijns van 35 stuivers aan 'den armen'.

Ook 'den vorsten vorsten acker, sal gemeten worden door 't midden van den Cleijnen Mortel, aldaer geteckent met eenen pael, ende dit gedeijlt zijnde sal dit lot' grenzen met
· e.z.: den Cleijnen Mortel
· e.z. en a.z.: het tweede lot 
· e.e.: het goed van Heijmon Hendrickx en anderen
· a.e.: het goed van Joncker Versteeghde

Ook 'eenen acker genaemt bij Kenijntsberge, desen acker int midden op te deijlen, ende het achterste deel gelegen neffens die Grooten Mortel sal gemeten worden soo het tegenwoordich besaeijt is ende niet voorder, ende de helft van den Grooten Mortel daer neffen liggende'
· e.z. en a.z.: het weede lot
· e.e.: Joncker Versteeghde
· a.e.: Deenckens bemdt

Ook 'eenen acker genaemt de Heemstucken ter plaetsche voorschreven, ende dit met het tweede lot int midden op te deijlen, ende het achterste deel sal bij dit lot wesen sal gemeten worden totten grave toe, de gereengenoten als voor'.

Ook 'eenen acker gelegen ter selver plaetsche ende die int midden op te deijlen recht door ende het achterste deel sal wesen bij dit lot gelegen'
· e.z.: Joncker Versteeghde
· a.z.: het tweede lot
· e.e.: de gemeijne Aa
· a.e.: Joncker Versteeghde

Ook 'een parcheel gelegen ende dat int midden op te deijlen, ende bij dit lot sal wesen de leege zijde'
· e.z.: de Aa
· a.z.: tweede lot
· e.e.: Deenckens bemt
· a.e.: het tweede lot

Ook 'een stuck ackerlant, genoemt Heijtvelt, ende dat int midden op te deijlen ende gemeten totten grave toe, ende het voorste deel sal wesen bij dit lot'
· e.z., zuijtwaerts: het goed van Joncker Versteeghde
· a.z.: tweede lot
· e.e.: Joncker voorschreven
· a.e.: op hen condividenten hooijvelt

Ook een halven hooybemdt', hooiende met het tweede lot, gelegen aldaar
· e.z.: Geerit Lambers
· a.z.: Joffrouw Ieselsteijns
· e.e.: de gemeijnte Aa
· a.e.: de mede condividenten

Ook 'het eeussel' gelegen aldaar, 'het geheel eeussel met het tweede lot op te deijlen'
· e.z.: het goed van Claes Janssen van Lieshout
· a.z.: Arien Jan Dirckx
· e.e.: Geerit Lambers
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'de helft van den Knokert, gelegen in de Heijtse Buenders'
· e.z.: Joncker Proeningh
· a.z.: Jan Aerts van Schijndel

Ook de helft van 'een huijs, hoff, landerijen', gelegen in de parochie van Beeck, groot ontrent 8 loopense
· e.z.: Jofvrouw Maria Moninckx
· e.e.: Luijckas Roijackers
· voorts: de gemeijnte van Beeck

Ook 'de helft van eenen acker teulants', gelegen aldaar, genaamd op de Heese
· e.z.: de kinderen van Tonis Franssen
· a.z.: de kinderen van Joost Janssen
· e.e.: de Rachte
· a.e.: de kinderen van Tonis Franssen voorschreven

Ook de helft van 'een stuck teulants', gelegen aldaar, genoemd den Reijacker
· e.z.: Gerit Lamberts
· a.z.: Lambert Jan Goorts
· e.e.: de weduwe van Geerit Dirck Roeffen
· a.e.: Lambert Jan Goorts voorschreven

Ook de helft van 'eenen hoijbemt', gelegen aldaar in de Schoondonck
· e.z.: meester Hendricjk Deckers
· a.z.: Lambert Jan Anssems
· e.e.: Joncker Fysbert Pieck
· a.e.: de gemeijne Schoondoncksche steeghde

Ook de helft van 'een stuck hooijlants', gelegen aldaar in de Waterscamp, hooiende met Jacob Tonis Lamberts cum suis
· e.z.: Dirck Hendrick Jan Peeters
· a.z.: den Bemmersen dijck

Ook de helft van een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan de erfgenamen van Jan Tonis Geerlincx.

Ook 'sal bij dit lot wesen allen opgaende willigen ende dooff hout'.

Dit lot zal 300 gulden geven aan het tweede lot.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 6 gulden, 16 stuivers en 2 oort 'aen de taffel  van den h. geest tot Vechel'
· een cijns van 15 stuivers 'aen de taffele voorschreven'
· een cijns van 2 gulden en 15 stuivers 'aen de kercke tot Vechel'

Dit lot is samen met het tweede lot belast met:
· een erfpacht van 1 malder rogge aen den armen van Beeck
· 'den grontchijns int boeck van Ricxtel'

Bijschrift op fol. 284: Ook Corstiaen Jan Tonis Jacobs op 19-02-1681 het eerste lot 'met den gerigte gegeven is tot een erfdeel gevallen sijnde het Voorste Eusel, gelegen op Ham'
· e.z.: Adriaen Jan Dieckx
· a.z.: het minderjarig kind van Aert Donckers, mede condivident, cum suis
· e.e.: Claes Jan van Lieshoudt
· a.e.: de gemeijnte

Ook het Kleijn Eussel
· e.z.: dit selve loth
· a.z.: Welt Aert Welten
· e.e.: het minderjarige kind
· a.e.: Jan Claesen van Lieshout

Ook de helft van 'den Knokert, gelegen in de Heijse Beunders'
· e.z.: Sutphens hoeve
· a.z.: de kinderen van Jan Aerts van Schijndel
· e.e.: het voorschreven minderjarige kind. mede condivident
· a.e.: Aert Goorts
Getuigen: C. van der Hagen, Aert Gorts en Wouter van der Santvort


Doorgestreept en niet afgemaakt bijschrift op fol. 285: Aert Donckers, geassisteerd door Corstiaen Jan Tonis jacobs als voogden over zijn minderjarig kind hebben dit nevengenoemd eusel op Ham en den Knokert in de Heijse Beunders gedeeld, welke deling het tweede lot te deel is gevallen aan het voorschreven minderjarige kind van Aert Donckers, zijnde het Vierkante Eussel
· e.z., e.e. en a.a.: Corstiaen Jan Tonissen, den mede condivident
· a.z.: Jan Claes van Lieshout

'Ende den graef naest Jan Claes van Lieshout te onderhouden'.

Ook de helft van het 'Kleijn Eusel'
· e.z.: Welt Aert Welten
· a.z.: Claes Jan van Lieshout
· e.e.: Corstiaen voorschreven
· a.e.: Gerit Lamberts cum suis

Ook de helft ...


Aert Donckers, 'met sijne gevoeghde Aert Everts ende Hendrick Donckers' krijgt toebedeeld de helft van 'den hoff van 't ierste lot, midts te blijve van de schuere, te weten twee voeten ende hier sal by wesen de hellicht van den schuere, de twee nieu gebonden ende die te ruijmen binnen den tijt van twee naestvolgende jaren'
· e.z.: Aert Jan Dirckx
· a.z.: d' ierste lot
· e.e.: Heijmon Handricx cum suis
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook de helft van 'den voorsten acker naest d' oude huijs'
· e.z.: het goed van Joncker Versteegen
· a.z.: d' eerste lot
· e.e.: Heijmon Hendrickx
· a.e.: Joncker Versteegde

'Ende sal dese lote voor den wech soo veel toegemeten worden tot de palen toe'.

Ook 'een stuck lants bij den Kenijntsberge int midden op te deijlen met het eerste lot'
· e.z. en a.z.: het eerste lot
· e.e.: Joncker Versteeghde
· a.e.: Arien Jan Dirikx

'Ende sal dit lot hebben den cant naesten Cleijnen Mortel ende de hellicht van den Cleijnen Mortel mede te meten'.

Ook 'een stuck teulants genaemt het Heijmstuck, int midden op te deijlen tegens het eerste lot, ende sal gemeten worden soo het tegenwoordich is besaeijt'.

'Ende hier bij comt de een hellicht van den grooten Mortel daer neffens aen gelegen'
· e.z. en a.z.: het eerste lot
· e.e.: Joncker Versteeghde
· a.e.: Deenckens bemt

Ook 'een stuck teulants ende groese ter plaetse voorschreven, ende die tegens het eerste lot int midden op te deijlen recht deur, ende sal gemeten worden tot den grave toe'
· e.z. en a.z.: het eerste lot
· e.e.: Joncker Versteeghde
· a.e.: 'het selve lot'

Ook 'een stuck groeslants genaemt het Busselen, ende tegen het eerste lot overlanghs op te deijlen'
· e.z. en a.z.: het eerste lot
· e.e.: Deenckens bemt
· a.e.: 't selve lot

Ook 'eenen acker teulants genoemt het Heijtvelt, ende dat int midden tegens het eerste lot op te deijlen'
· e.z., westwaerts: Joncker Versteegde
· a.z.: het eerste lot
· e.e.: voorschreven Joncker
· a.e.: het 'hooijvelt' van de mede condivident

Ook 'eenen halven hooijbemt', gelegen aldaar, hooiende met het eerste lot
· e.z.: den geheelen bemt Geerit Lambers cum suis
· a.z.: Joffrouwe Isselsteijn
· e.e.: de gemeijne Aa
· a.e.: de mede condividenten

Ook 'het eeussel' gelegen aldaar, 'met het eerste lot op te deijlen, ende gelegen het geheel eeussel'
· e.z.: het goed van Claes Janssen van Lieshout
· a.z.: Arien Jan Dirckx
· e.e.: Geerit Lambers cum suis
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'de hellicht van eenen halven buender, hooijende met het eerste lot, gelegen in de Heijtse Buenders'
· e.z.: Joncker Proeningh
· a.z.: Jan Aerts van Schijndel cum suis

Ook 'de helft van een huijs, hoff ende aengelegen landerijen, gelegen tot Beeck', groot int geheel 8 loopen
· e.z.: Joffrouw Maria Monickx
· e.e.: Luijcas Roijackers
· voorts: de gemeijnte van Beeck

Ook de helft van 'een stuck teulants', gelegen ter plaetse van Beeck voorscshreven, genaamd op de Heese
· e.z. en e.e.: de kinderen van Tonis Franssen
· a.z.: de kinderen van Joost Janssen
· a.e.: de Rachte

Ook de helft van 'een stuck teulants', gelegen aldaar, genaamd den Reijacker
· e.z.: Geerit Lambers
· a.z. en e.e.: Lambert Jan Goorts
· a.e.: de weduwe van Gerit Dirck Roeffen

Ook de helft van 'eenen hooybemt, gelegen in de prochie van Beeck voorschreven, genaemt in de Schoondonck', de hele beemd is gelegen
· e.z.: meester Hendrick Deckers
· a.z.: Lambert Jan Anssems
· e.e.: Joncker Pieck
· a.e.: de gemeijn Schoondonckse steegde

Ook de helft van 'een stuck hoijlants', gelegen aldaar, genoemd den Waterscamp, hooiende met Jacob Tonis Lambers cum suis
· e.z.: Dirck Hendrick Jan Peeters
· a.z.: den Bemmersen dijck

Ook de helft van een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan de erfgenamen van Jan Tonis Geerlinghs.

Dit lot krijgt 300 gulden van het eerste lot.

'Alnoch sal bij 't dit lot wesen al de opgaende eijckenhout, staende op de geheele hoeve op Ham, soo buijten als binnen'.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 5 gulden 'aen het clooster tot Haren bij Meegen'
· eem cijns van 5 gulden 'aent Claren clooster tot Shertogenbosch'

Dit lot is samen met het eerste lot belast met:
· een erfpacht van 1 malder rogge 'aen den armen tot Beeck'
· 'den grontchijns int chijnsboeck van Rickxtel'

Bijschrift op fol. 287 en 288: Corstiaen Jan Tonis Jacobs, mede optredend met Aert Donckers als voogd over het minderjarige kind van Aert Donckers hebben op 19-07-1681 gedeeld 'het eussel op Ham gelegen met het Kleijn Eusel ter selver plaetse, ende den Knookert in de Heijse Beunders', in welke deling het bovenstaande tweede lot, zijnde het minderjarige kind van Aert Donckers, toebedeeld heeft gekregen 'een vierkanttig eusel'
· e.z.: Corstiaen Jans, den mede condivident
· a.z.: Jan Claes van Lieshout
· e.e. en a.e.: voorschreven condivident

'Ende den graeve naest Jan Claes van Lieshout voorschreven te onderhouden'.

Ook de helft 'vant kleijn eusel'
· e.z.: Welt Aert Welten
· a.z.: Jan Claes van Lieshout
· e.e.: Corstiaen, condivident voorschreven
· a.e.: Gerrit Lamberts cum suis

Ook 'de helft van den Knookert', gelegen in de Heijse Bunders
· e.z.: Arien Jan Aerts cum suis
· a.z.: de kinderen van Jan Hendrick Jan Claes cum suis
· e.e.: de mede condivident
· a.e.: Philips Jan Tonis
Getuigen: C. van der Hagen, Wouter van der Santvort en Aert Gorts, schepenen

Bijschrift op fol. 290: Aert Donckers verklaart op 19-07-1681 dat Corstiaen Jan Tonis Jacobs de 300 gulden aan hem betaald heeft, 'mits daer inne begrepen de seventig guldens die hier opgekort sijn'. Getuigen: C. van der Hagen en Wouter van de Santvort


Geraert Penninkxs krijgt toebedeeld 'een huijs, hoff ende schuer', gelegen in de Straet
· e.z. en e.e.: de gemeijnte
· a.z.: Daniel Roeloffs met anderen
· a.e.: Magdaleena weduwe van der Hagen

Ook 'eenen acker teulants', gelegen aldaar
· e.z.: 'aen de cappelle'
· e.e.: Magdalena van der Hagen
· a.z. en a.e.: de gemeijne straet

Ook 'eenen acker teulants', gelegen aldaar
· e.z.: Magdalena voorschreven
· a.z.: Jan Tonis Ariens
· e.e.: den Persoons acker
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants', gelegen aldaar
· e.z.: persoons acker
· a.z.: de kinderen van Peeter Tonis Ariens
· e.e.: Jan Tonis Ariens
· a.e.: de gemeijne steegde

Ook 'een stuck lants', gelegen aldaar, genoemd het Russelt
· e.z.: den Laeracker
· a.z. en e.e.: Micgiel Gijsbert
· a.e.: de kinderen van Aert Aertssen Schuppen

Ook 'een huijs, schuer met de landerijen', gelegen aent Havelt
· e.z.: Aert Jan Aerts cum suis
· voorts: de gemeijnte van Vechel

Ook 'eenen acker teulants', gelegen aldaar, genaamd de Braeck
· e.z.: Jan Welten
· a.z.: Aert Claessen cum suis
· e.e.: Jan Tijs Daniels
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'eenen acker tuelants ende groese', gelegen aent Haevelt, genaamd Aertiens Veldien
· e.z. en e.e.: Peeter Handrick Lambers met anderen
· a.z.: de gemeijnte
· a.e.: Willem Sijmons

Ook het 1/3 deel in 'eenen hooijbemt', gelegen achter het Dorshout, hooiende met Jan Hendrick van Os met anderen, de gehele beemd is gelegen
· e.z.: Claes Roelofs van Kilsdonck
· a.z.: de erfgenamen van Arien Aert Geerlinx
· e.e.: Meriken Dirck Dirckxsen
· a.e.: de Aa en Wouter Jacobs

Ook 'een hooijvelt', gelegen 'achter het slodt'
· e.z.: de kinderen van Peeter Tonis Ariens
· a.z.: de Aa
· e.e.: de Persoons beemdt
· a.e.: Maghdalena weduwe van der Hagen

Ook 'een stuck buendervelts', gelegen in de Heijtse Buenderen
· e.z.: Claes Marcelissen
· a.z.: de kinderen van Sijmon Lambers
· e.e.: Gerit Jan Goossens
· a.e.: Aert Jan Roeffen

Ook 'eenen halven buender hooijlant, gelegen in de prochie van Beeck in het Rou Leeck', hooiende met Gerit Lambers
· e.z.: Corst Huijbert Maessen
· a.z. en e.e.: Jan Dirckx
· a.e.: de gemeijne Calders dijck

'Item alnoch sal dit lot houden alle opgaende hout, soo eijcken als dooffhout, daer op ofte op de gemeijnte staende'.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 1 gulden 'aen Ons Lieve Vrouwe altaer tot Vechel'
· een cijns van 5 stuivers 'aen de pastorij tot Vechel'
· een cijns van 5 stuivers 'aen de kusterij tot Vechel'
· een cijns van 22 stuivers, zijnde een deel van een grotere cijns, aan Mari Bloemmers tot Shertogenbosch, te betalen samen met Tonis Lambers cum suis
· een erfcijns van 18 stuivers aan Leendert van Hellaer, zijnde een deel van een  grotere erfcijns
· een erfcijns van 2 gulden en 5 stuivers aan Mathijs Peeters tot Nollant
· het 1/3 deel van een grondcijns van 3 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond
Getuigen: Adrij Henricx, Jan Roelofs van Kilsdonck, Jacop van der Hagen en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 296-299	Akte 237	Testament	   	09-03-1671
Matijs Peters, 'onse mede schepen', en zijn vrouw Elisabeth van Gefen maken hun testament op, 'daer toe gebruijckende de macht den testateur die hem is gegeven bij testamente bij hem testateur gemaeckt ende opgeright met Margrietien sijne gewesene huijsvrouwe voor schepenen van Veghel'
· Matijs herroept alle voorgaande testamenten
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen een Christelijke begrafenis zullen krijgen
· als de tetstaeur eerder overlijdt dan zijn vrouw Elijsabeth, dan schenkt hij aan zijn vrouw 1600 gulden
· ook schenkt hij aan zijn vrouw 'allen het cooper werck, teen werck, dat hem testateuren is competerende ende uijt den sterfhuijse van des testateurs ierste huijsvrouwe niet en is gecomen, met eenen besneden block'
· ook schenkt hij aan zijn vrouw Elijsabeth 'allen het linewaet, 't welck hij testateuren gestaende haren houwelijck te samen hebben gemackt'
· ook schenkt hij aan zijn vrouw 'een van de beste bedde met sijn toebehoort, een half dosijn stoelen, een van de beste tafelen, een vercken speckx, eenen sack roggen, eenen sack boeckweijts, een vier eijsser, een tangh, een schubbelle met het garen ende vlas'
· ook schenkt hij aan zijn vrouw Elijsabeth 'eenen hoijbeemdt', gelegen achter de Cesi, voor het vruchtgebruik voor zolang als zij leeft, en zal na haar dood door zijn erfggenamen geërfd worden
· als de tetstatrice eerder zou overlijden, dan erft de tetstaeur al haar goederen, onder voorwaarde 'dat de vrinden van den testateur naar sijn doodt aen de vrinden van Elijsbeth sijn huijsvrouwe' 500 gulden terug zullen geven
· ze schenken 50 gulden 'aen de huijsarmen tot Veghel'
· ze schenken 50 gulden aan Catharina 'haere sienstmaeght'
· de testateur schenkt nog 30 gulden aan zijn vrouw Elisabeth
· de testateur scheldt een rente van een bedrag van 600 gulden kwijt aan Jacob Jan Welten, man van zijn nicht Gertruijt dochter van Jan Franssen, waarover de testateur voogd is geweest, onder voorwaarde dat Jacob dan geen verdere rechten op de erfgenamen zal pretenderen, welke rente betaald wordt uit 'Jacobs huys in de Straet'

Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van de testateuren, gestaen in de Straet'.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck, Sijmon Jan Sijmon, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 300-304	Akte 238	Deling		   	23-02-1671
Jan Jan Tijssen, Lambert Sijmons, man van Maijken dochter van Jan Tijssen, Dirck van Ert en Tijs Janssen voogden over het minderjarige kind van Aert Jan Tijssen verwekt bij Anneken Dirck Aertssen van Eert voorschreven, Marten Jan Tijssen, allen kinderen en erfgenamen van Jan Tijssen en zijn vrouw Margrietien, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Tijssen krijgt toebedeeld 'het oudt huijs met den halven hof met de hellicht vant landt bij het huijs, de hellicht vant huijs op de plaets te laten staen'
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· a.z.: de mede condividenten

Ook 'den halven acker'
· e.z.: het goed van Adriaen Gossen
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Tijs Jan Tijssen
· a.e.: de mede condivident

Ook 'het schtste half eussel met de half strep daer achter aen gelegen'.

Ook 'een strep lants'
· e.z.: het eussel
· a.z.: Aert Geraerdt Hendrickx
· e.e.: Tijs Jan Tijssen
· a.e.: de mede condivident

Ook 'het half Helberts velt'
· e.z.: Jan Tijssen
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de erfgenamen van Goyaert Geraerts

Ook 'een hoijveldeken met het landt gelegen in den Bunderssen hoeck'
· e.z.: het goed van Aert Peters
· a.z.: Willem Jan Hendrick Jan Claes
· a.e.: de gemeijnte van Veghel

Ook 'het achterste groesvelt genoemdt Roeffen camp'.

Ook 'van Roefs camp sal soo veel afgemeten worden als het parceel in den Bunderssen hoeck cleynder is, daer mede sullen dese twee parcelen effen groot gemackt worden'
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· a.z.: Aert Jan Roeffen

Ook 'een heijtvelt genoemdt den Knockert'
· e.z.: het goed van Jan Tonis Peter Tielens
· a.z.: Tijs Jan Tijssen
· a.e.: Claes Loijen

Ook het 1/4 deel 'in eenen beemdt achter den Schopacker', hooiende en rijdende met Fredrick Everts cum suis.

Ook 'een groesvelt met het lant gelegen aen de Heij'
· e.z., e.e. en a.e.: het goed van Tijs Jan Tijssen

Dit lot is belast met:
· de helft van een cijns van 3 1/2 gulden en 5 stuivers, zijnde 37 stuivers en 2 oorten 'aen het Gertruijen closter tot Sertogenbossche'
· een cijns van 21 stuivers 'aen Onse Lieven Vrouwen autaer tot Veghel'


Lambert Sijmons krijgt toebedeeld 'het achterste half huijs te ruijmen met den halven hof, het half landt, het half voorste eussel, een heel stuck lants ende de half strep daer teynen aen gelegen, alle beyde dese looten effen groot te maecken te deylen groes ende landt'
· e.z.: het goed van Adriaen Goossens
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de erfgenamen van Aert Geraert Hendrickx

Ook 'het half Helberts velt'
· e.z.: het goed van Adriaen Gossens
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Geraert Geraerts

Ook 'het voorste van Roeffen Camp'
· e.z.: het goed van Aert Jan Roeffen
· a.z.: den H. Gheest van den Bosch
· e.e.: de gemeijnte

Ook 'eenen halven bunder bij het Poijervelt'
· e.z.: Matijs Peters
· a.z.: Jan Roeffen

Ook 'een strep gelegen aen de Heij'
· e.z.: het goed van Jenneken Hendrickx
· a.z.: Laureijns Peters

Ook het 1/4 deel in 'eenen beemdt achter den Schopacker', hooiende en rijdende met Fredrick Everts cum suis.

Dit lot is belast met:
· de helft van een cijns van 3 gulden en 15 stuivers 'aen Gertruijden closter tot Sertogenbossche'
· de helft van 22 stuivers 'aen Ons Lieve Vrouwen altaer tot Veghel'


Dirck van Eert en Tijs Jan Tijssen als voogden over het minderjarige kind van Aert Jan Tijssen krijgen toebedeeld 'de schuer met vier stucken lants, gelegen op de Hees'
· e.z.: Peters Acker
· a.z. en e.e.: Jan Jan Wouters
· a.e.: de gemeynte

Ook 'het Rondtackerken gelegen aen de Heij'
· e.z. en e.e.: Tijs Jan Tijssen
· a.z. en a.e.: de mede condivident

Ook 'den halven beemdt aen de Oude Aa', hooiende en rijdende met Tijs Jan Tijssen.

Ook 'den Langhen Bunder hoijvelts in Rutten velt', gelegen aen de Heij, hooiende met Mariken weduwe van Hendrick Rutten.


Marten Jan Tijssen krijgt toebedeeld 'een stuck teulans in de Hese
· e.z.: het goed van Jan Roeffen
· a.z.: Jan Jan Wouters
· e.e.: Peter Jan Hendrick Lambers
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'een stuck lants in de Seven Strepen'
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· a.z.: Peter Hendrickx
· e.e.: Matijs Peters
· a.e.: St. Antonis acker

Ook 'een stuck lants, gelegen op den Heijacker'
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· a.z.: Jan Roeffen
· e.e.: de gemeijnte

Ook het 1/8 deel in 'eenen beemdt achter den Schopacker', hooiende en rijdende met Peter Hendrick Jan Claes cum suis'.

Ook 'eenen hoijcamp gelegen aen de Hintelt aen de Heij'
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· a.z.: Philips Jan Tonis
· e.e.: Huijgen Bosch
· a.e.: de gemeijnte

Ook 'een hoijcampken aen de Heij', hooiende met de weduwe van Hendrick Rutten, neffen de erfgenamen van Jan Rutten.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 304-307	Akte 239	Transport	   	12-03-1671
Voor Francijs van der Donck, 'openbaar notaris soo bij den secreten Rade als den Rade van Brabandt geadmiteert t' Antwerpen residerende' is verschenen mijnheer Peter de Nef, ridder, heere van den Roode et cetera, woonende tot Waesmunster', mede optredend voor zijn vrouw Vrouwe Agnes Margriet d'Ostelingh, die opdragen een 'beemdt'. De comparant mag de 'bemdt' alleen verkopen. Hij verkoopt aan Nicoales Roelos van Kilsdonck en zijn vrouw Johanna Janssen van Craijenvelt 'een stuck beemts genaemt den Reghen Beemdt, groot ontrent 1/2 bunder, gelegen in de parochie van Vechel achter de kerck
· e.z.: 'aen den gemeijne Kerckdijck'
· a.z.: de gemeijne reviere de Aa 'ende oock achter daer aen'
· a.e.: de goederen van Jan Cornelissen van Deurssen met zijn consorten en aan het goed van Hendrick van der Straten

De vrouw van genoemde comparant had deze 'beemdt' toebedeeld gekregen van het goed van haar 'moeders moije' joffrouwe Margriet Surmonts.
Ondertekend door notaris A. Fra. van de Donck
De kopie komt overeen met het origineel, quod attestor: Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 307		Akte 240	Fragment
Fragment
'Compareerde voor schepenen desen ondertekent Claes Roelofs van Kilsdonck als laste ende procuratie' ...


Veghel R55	fol. 308		Akte 241	Transport		20-03-1671
Jan Roelis van Kilsdonck, 'onsen voerschepen', als gemachtigde van Joncker Peter de Nef, 'ridder, heer van den Rode et cetera, welke machtiging is gepasseerd voor notaris van Antwerpen op 12-03-1671, heeft opgedragen en overgegeven aan Nicolaes Roelis van Kilsdonck een 'hoijbemdt genoemdt den Reghen beemdt, gelegen in de parochie van Veghel achter de kerck'
· e.z.: de erfgenamen van Cornelis van Deurssen en Hendrick van der Straten
· e.e.: de riviere de Aa
· a.e.: de gemeijne Kerck dijck
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 309		Akte 242	Transport		27-03-1671
Frans Geryt van Lieshoudt, 'inwoonder tot St. Oeden Roede', heeft Cornelis Adriaens voor 50 gulden beleend met zijn deel in goederen 'aengecomen van Hendrick Aerts bij testament'.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 309		Akte 243	Transport		27-03-1671
Hendrick Hendrick Martens heeft Lambert Peters voor zijn deel ontlast van een rente die betaald moet worden aan Juffrouw Griensven ten Bosch, 'welcke rentte in beyder hender deylinge staet tsamenderhandt alle chynsen daer op comende te helpen schieten'.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Jan Roelofs van Kilsdonck


Veghel R55	fol. 310		Akte 244	Verklaring		04-05-1671
Mariken dochter van Geraert Roeffen, 'nu mondich sijnde', verklaart dat haar broer Willem Geraert Roeffen aan haar heeft betaald 'weghens sijn mombaerschap' over haar.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Jan Roelofs van Kilsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 310-314	Akte 245	Deling			04-05-1671
Jan Peter Elias, Peter Peter Elias, Hendrick Peter Elias, Hendrick Zegers als man van Meriken, Willem Peter Elias, allen kinderen en erfgenamen van Peter Elias en Jutken en Stijnttien, 'beijde sijne huijsvrouwen', hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Elias Peters krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants', groot 3 loopens, 10 roeijen en 16 voeten
· e.z.: Hendrick Jacobs
· a.z. en e.e.: de mede-condivident
· a.e.: de gemeijnte van Veghel

Ook 1 loopensaet, 7 royen en 14 voeten 'in den achtersten camp, neffens sijn mede condivident'.

Ook 2 loopen, 40 roijen en 4 voeten 'lants in den vorsten camp'
· e.z.: de gemeijnte van Veghel
· a.z.: Jan Jacobs Roelens
· a.e.: Jan Dirckx Cruysbroer


Hendrick Peters krijgt toebedeeld 'het oude huijs, hof, bomgaert ende aengelegen landt', groot 2 loopense, 32 roijen en 10 voetten
· e.z.: Elias Peters
· a.z.: Hendrick Zegers
· e.e.: Peter Peters
· a.e.: de gemeijnte van Veghel

Ook 'het voorste van den achtersten camp neffen de hegge met den halven graef', groot 1 loopens en 35 roijen, 'neffen den mede condividenten'.

Ook 1 loopen 'in den voorsten camp van de straet af', groot 2 loopens, 'neffen de condividenten'.

Ook 'het achterste van den heijtkamp', groot 4 loopense, 1 roij en 14 voeten
· e.z.: de mede condividenten
· e.e.: Jan Dirckx Cruijsbroer
· a.z. en a.e.: de gemeijnte van Veghel

Dit lot is belast met:
· een cijns van 3 gulden en 3 stuives 'aen de kerck van Veghel'
· een erfpacht van 1 vat rogge 'aen den h. geest tot St. Oeden Roode'
· een cijns van 7 stuiver aan de heer van Helmond


Hendrick Zeger Donckers krijgt toebedeeld 'eenen acker lants', groot 2 loopense, 10 roijen en 8 voeten
· e.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck in den achtersten camp', groot 1 loopense, 41 roijen en 6 voeten
· e.z., a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: Jan Marten Meussen

Ook 'een stuck lants in den voorsten camp', groot 1 loopense, 45 roijen en 17 voeten, 'neffen erve de mede condividenten'.

Ook 'het tweede lodt in den heijtcamp', groot 3 loopen, 37 roeijen en 10 voeten
· e.z.: Jan Dirckx Cruijsbroer
· a.z.: de gemeijnte
· e.e.: de condividenten


Peter Peters krijgt toebedeeld 'de schuer met een stuck lants', groot 4 loopense, 35 roijen en 6 voeten, 'met den halven graef'
· e.z., 'aen de suijdt zijde': Hendrick Zeger Donckers
· a.z.: Willem Peters
· e.e.: Hendrick Peters
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants in den voorsten camp', groot 2 loopense
· e.z.: het goed van Elen Peters
· a.z.: Hendrick Peters
· e.e.: Jan Dirckcs Cruijsbroer
· a.e.: Jan Jacobs

Dit lost is belast met:
· een cijns van 3 duiten 'aen den rentmeester Pieck ten Bosch'
· een erfpacht van 2 vaten rogge 'aen de pastorije van Roij'
· een cijns van 11 stuivers 'aen St. Catharina autaer tot Roij'


Willem Peters krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants genoemdt den B.', groot 4 loopens, 18 roijen en 10 voeten
· e.z.: de mede condividenten
· e.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants in de voorste camp, het half Busselen, ende het landt', samen groot 1 loopen, 22 roijen en 11 voeten.

Ook 'een stuck lants in den heijtcamp', groot 3 loopense, 37 roijen en 10 voeten
· e.z.: Lijsken weduwe van Jan Jacops
· a.z.: Hendrick Zegers
· e.e.: Jan Dirckxs Cruijsbroeder
· a.e.: de gemeijnte


Jan Peter Elias krijgt toebedeeld 'een stuck lants', groot 4 loopense, 18 royen en 12 voeten
· e.z.: 'daer het afgedeijlt is'
· a.z.: Hendrick Claessen
· a.e.: Jan Dirckxs Cruysbroer
· a.e.: 'streckende van Jan Martens op de gemeijne straet'

Ook 'een stuck lants in de voorste camp', groot 1 loopense, 23 roijen en 12 voeten
· e.z. en a.z.: 'daer het afgedeijlt is'
· e.e.: Jan Dirckxs Cruysbroer
· a.e.: Lijsken weduwe van Jan Jacobs

Ook het 1/3 deel 'in den heijtcamp', groot 3 loopense, 37 roijen en 10 voeten
· e.z. en a.z.: 'daer het afgedeijlt is'
· e.e.: Jan Dirckxs Cruysbroer
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: Jacop van der Hagen, Jan Roelofs van Kilsdonck en Adrij Hendricx Smedts, schepenen


Veghel R55	fol. 314		Akte 246	Transport		13-05-1671
Hendrick Hendrick van Deurssen als man van Anneken dochter van Hendrick van Liemde heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan 'sijnen swager' Welt Aert Welten zijn kindsdeel dat hij heeft geërfd van Hendrick van Liemde en zijn vrouw Perken, zijnde een deel in een 'huijs, hof, aen gelegen lant als groes, gelegen op Ham'
· e.z.: Heymon Hendricks
· a.z.: Arien Jan Dirckxs
· e.e.: de erfgenamen van Jan Tonis met de gemeijnte van Veghel
· a.e.: de erfgenamen van Jan Tonis

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 2 1/2 vaten rogge, Veghelse maat, aan de erfgenamen van Hendrick Houbracken
· een cijns van 22 stuivers en 3 oort 'aen de arme tafel van Veghel'
· een cijns van 1 gulden aan de erfgenamen van Hendrick Heijmons
· een cijns van 1/2 stuiver 'aen den rentmeester Pieck'
· een 'half chijns int boeck van Erp'
Getuigen: Jacop van der Hagen en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 315		Akte 247	Transport		19-05-1671
Roef Seger Donckers, Hendrick Donckaerts, Jan Donckaerts, Wouter Donckaers, allen kinderen en erfgenamen van Zeger Donckaers, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Mariken Aerts, weduwe van Aert Tomassen de helft van 'een huijs, boomgaert, saeijlant ende weijlandt', groot ontrent 7 loopense, gelegen ter plaatse genoemd de Hoogh Eijnde, zoals zij geërfd hebben van hun broer Tonis Donckaers, volgens een deling gepasseerd voor schepenen van Veghel. Het goed is belast met:
· het 1/3 deel van een cijns van 1 1/2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 19 stuivers 'aen de kercke van Veghel'
· een cijns van 2 smaele hoenderen aan rentmeester Pieck, die wordt betaald met 5 stuivers per stuk
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 316		Akte 248	Transport		02-06-1671
Jacob Jan Welten van den Horck, man van Gertruijt dochter van Jan Franssen, Geraert Janssen man van Peterken dochter van Jan Peters, hebben uit krachte van testament gemaakt door Matijs Peters en Elisabeth Gevers op 09-03-1671 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert soone Arien Aert geerlinghs een 'huijs, brouwhuijs, schuer, hof', gelegen tot Veghel in de Straet
· e.z.: het goed van Jan Janssen van (Meussen)
· a.z.: de weduwe van Dielis Roelis
· e.e.: Magdalena weduwe van der Haghen
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een cijns van 2 gulden 'aen den h. geest tot Veghel'
· een cijns van 3 stuivers en 2 oort 'aen de kercke tot Veghel
· een cijns van 3 stuivers en 2 oort 'aen de arme tafel'
· een cijns van 7 stuives 'aen de pastorije tot Vegel'
· een erfcijns van 6 gulden aan Jan Josephs of zijn erfgenamen
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 316-323	Akte 249	Deling			04-06-1671
Aert Adriaens, Lambert Adriaens, Jan Tijs Jacobs als man van Heijlken Ariens, Jenneken Ariens, en Gerijt Aert Geerlinx met Jan Roeloffs van Kilsdonck als voogden over Hendrick, Jan, Dirxken en Adriaen Ariaens, allen kinderen en erfgenamen van Ariaen Aert Geerlinx, verwekt bij zijn vrouw Sijken Aert Ariaen Donckers, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Aert Ariens krijgt toebedeeld 'het leengoett aen den Blauwen Steen alhier tot Vechel, eenen acker teulants', groot ontrent 8 lopens
· e.z.: den Hegacker cum suis
· a.z.: Aert Dirck Donckers
· e.e. en a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft in 'de hoijbeemt', hooiende met Aert Donckers voorschreven, genoemt den Hoexbeemt', groot ontrent voor de helft 8 karren hoijs, gelegen aen den Blauwen Steen
· e.z.: het goed van Andries van den Bogaert
· a.z.: Peter van Valderen
· e.e.: Jan Aerts
· a.e.: de gemeyne Aa aldaer vloijende

'Mits te wegen door den acker Aert Dirck Donckers'. Dit lot moet aan het derde lot, 'wesende de scheur', 150 gulden betalen.


Hendrick Ariens krijgt toebedeeld 'het huijs, hoff, schop ende 't halff land binnen, groot tsamen ontrent veertien lopen, met het achtersten vant eussel, tsamen effen groot te meten tot de stucken toe', gelegen opt Zyttart
· e.z.: Jan Donckers
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de gemeynt
· a.e.: Jan Hendrick Ariaens

Ook:
· e.z.: het achterste vant eussel van Jan Hendrick Ariens
· a.z.: 'syn selffs landt'
· e.e.: de mede condividenten
· a.e.: Marten Michiel Donckers

Dit lot is belast met een erfcijns van 14 gulden en 10 stuivers aan Lysken Lonissen. 'Ende sal desen loote moeten wegen het pladt stuck met het voorste vant Eussel, ende sal mede langst de scheur moeten afgepaelt worden'.


Lambert Ariens krojgt toebedeeld 'het Pladt stuck ende met binnen landt, metten tweden loote egalyck te deylen', gelegen opt Syttart, groot samen 14 lopen
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: Jan Hendrick Ariens
· voorts: aen de gemeyne straet

Ook 'het Pladt stuck met het vorste vant eussel'
· e.z.: Marten Donckers
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Marten voorschreven
· a.e.: de mede condivident

Dit lot is belast met 13 gulden en 10 stuivers aan Lysklen Lonissen. 

Dit lot krijgt 150 gulden van het eerste lot.


Jenneken Ariens krijgt toebedeeld 'een stuck landts genaemt den Geeracker over de straet', groot ontrent 4 lopen, gelegen opt Zyttaert
· e.z.: Marten Doncers
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: Marten voorschreven
· a.e.: Heylken Ariens

Ook 'den beemt achter Ham', groot ontrent 8 karren hoijwas
· e.z.: het goed van Jorden Jacobs Donckers
· a.z.: Gelycke Beemden
· e.e.: Jan Michiel Donckers
· a.e.: de gemeyne laeck

De 'Geeracker' is belast met een erfpacht van 12 vaten rogge 'aent Kouwaters clooster'.

Dit lot krijgt 50 gulden van Dirxken Ariens.


Jan Tys Jacobs als man van Heijlken krijgt toebedeeld een 'stuck teulandts genaemt de Streep', groot ontrent 3 1/2 lopens, gelegen in de Valstraet
· e.z.: het goed van Jan Claessen Goossens
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: Jan Hendrick Ariens
· a.z.: de gemeijne straet

Ook het 1/4 deel in 'eenen beemt int Abroeck'
· e.z.: het goed van mevrouwe de Hornes
· a.z.: Peter Roeloffs cum suius
· e.e.: de Lange Beemde
· a.e.: de gemeijne Aa

Ook 'het hoij in den Appelenwerdt', groot ontrent 2 karren hoywas, hooiende met de kinderen van Rombout Aert Geerlinx
· a.z.: Jan Peter Huijberts
· e.e.: de gemeyne Aa
· a.e.: Jan Hendrick Jan Claes cum suis

Ook 'het hoy in de Heyse Bunders', rijdende met Dierck van Erdt
· a.z.: St. Achten Bunder
· e.e.: Aert Jan Roeffen
· a.e.: het Poyervelt

De 'Streep' is belast met een cijns van 11 stuivers 'aen de kercke van Vechel'.

Dit lot krijgt 50 gulden van Dircxken Ariens.


Dirxken Ariens krijgt toebedeeld 'eenen acker in de Valstraet', groot ontrent 7 lopen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Aert Tonissen
· a.z.: Dirck Aerts van Eerdt
· e.e.: Gerijt Stevens cum suis
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met een cijns van 3 gulden en 10 stuivers 'aen de arme taeffel van Vechel'.

Dit lot zal aan het vierde en vijfde lot ieder 50 gulden geven. 'Ende sal desen acker moeten wegen de beemden ofte die geene daer door van recht sijn geweecht'.


Ariaen Ariaens krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants genaemt den Schimmelaer int Dorshoudt', groot ontrent 5 lopen
· e.z.: de erfgenamen van Jan Tonis Tibos
· a.z.: Geraert Pennincx cum suis
· e.e.: de steechde
· a.e.: de kinderen van Adriaen Aerts

'Ende sal desen loote genieten vyftich gulden eens vant gesmet houdt. Ende sal desen loote moeten wegen den beemt van Ariaen Aerts ofte zynder erffgenamen'.


Jan Ariaens krijgt toebedeeld 'een stuck teulants genaemt Cuijpers acker', gelegen in de Valstraett, groot ontrent 2 1/2 lopen
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Marten Meeussen
· a.z.: Hendrick Marten Meeussen
· e.e.: Tonis Marten Meeussen
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'het landt aen Creyttenborch', groot ontrent 1 lopens
· e.z.: Aert Janssen Verhagen
· a.z.: Jan Aerts van der Mee
· e.e.: de erfgenamen van Jan Jacob Rulens
· a.e.: Jan Tonis van Bergyck

Ook 'den beemt achter Valstraett', groot 4 karren hoijwas, 'rydende met de erffgeamen Ariaen Arts cum suis'
· e.z.: Hendrick Martens cum suis
· a.z.: de erfgenamen van Dirck Jan Hendricx
· e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeyne Aa

'het landt op Creyttenborch' is belast met een erfpacht van 2 vaten rogge, Rooise maat, 'aent clooster van Orten'.
Getuigen: Adrij Hendrick Smedts, Jacop van der Hagen en Michgiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 324		Akte 250	Belofte			04-06-1671
De voorschreven condividenten hebben beloofd om te komende 6 jaren ieder 2 gulden te geven aan Ariaen Ariens, 'haren joncxten condivident'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 324-325	Akte 251	Verklaring			08-06-1671
Elisabeth weduwe van Matijs Peters verklaard betaald te hebben aan Jacob Jan Welten en Geraert Janssen van Uden als erfgenamen van  Matijs Peters, vanwege het testament dat zij met haar man Matijs Peters heeft gemaakt, en het bedrag dat daarin geschonken is. De erfgenamen bedanken haar voor de betaling.
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 326		Akte 252	Fragment
'Compareerde voor schepenen van Vechel Aert Everts, Jan Peter Goyarts'...


Veghel R55	fol. 326		Akte 253	Transport		09-06-1671
Deze akte is doorgestreept.
Jan Peter Gorts heeft Aert Everts voor 50 gulden voor een jaar beleend met zijn kindsdeel in een 'huys, hoff, bomgaert en aengelegen landt, gelegen aen den Biesen'.
Getuigen: Michiel Gysberts en Jacop van der Hagen

Bijschrift: deze belening is opgeheven in aanwezigheid van schepenen op 07-09-1676. Getuigen: Jan Aertssen van der Mee en Jan Aeriens, schepenen


Veghel R55	fol. 327-329	Akte 254	Testament		17-06-1671
Jan Wouters, 'jonghman, wonende int Dorshoudt, gaende ende staende, passelijck gesont sijnde naer den lichaem', maakt zijn testament op.
· Hij beveelt zijn ziel aan bij God en wil dat zijn lichaam na zijn dood een Chriselijke begrafenis zal krijgen.
· hij herroept alle eerdere testamenten
· zijn nicht Lijncken, vrouw van Jan Tonis Aertssen, krijgt de helft van 'de erffenisse gelegen in het Dorshoudt, hem testateur voorschreven toebehoorende, met allen de houtwasse ende gerechticheden van dien'
· hij schenkt 'aen de arme tafel van Veghel'een obligatie van 28 gulden, te betalen door Adriaen Jan Dircx Cruysbroer

Bijschrift: Adriaen Jan Dierckx Cruijsbroeder heeft op 01-02-1673 deze 28 gulden afgelost aan Wouter van der Santvort en Jan Ariens als armmeesters van Vechel. 

· hij schenkt 10 gulden die hij geleend had aan Antonis Hendrick
· hij schenkt 50 gulden aan zijn voorschreven nicht Lijncken, te betalen door de erfgenamen van Hendrick Aerts
· ook schenkt hij de helft van 25 gulden aan Hendrick Peter Elias
· ook schenkt hij aan zijn nicht Lijncken 'alle sijne clederen, soo lijnen als wollen biestrock en deckgetouwe'
· ook schenkt hij aan zijn nicht Lijncken 'syn vuytsetsel, 'twelck hem Antonis Hendrickxs, synen schoonvader noijt ende heeft gegeven, 't welck hem testateur was tpecomende ende noijt ende heeft gehadt, volghens 't acoort ofte contrackt voor schepenen van Veghel gepasseert, ende verclaert den testateur dat de andere kinderen het selve uytsetsel hebben genoten'
· ook schenkt hij aan zijn nicht Lijncken een obligatie van 50 gulden te betalen door de erfgenamen van Jan Hendrick Jan Claes
· ook schenkt hij aan zijn nicht Lijncken 'alle de schulden ende de gerede penningen als andersints ende alles dat hem testateur is toebehoorende, ende dat voor cost, dranck ende clederen, ende voorts voor haren getrouwen dienst aen hem testateur, haren oom, gedaen ofte bewesen'
· dat onder voorwaarde dat Lijcken aan de zus van de testateur genoemd Wouterken, vrouw van Aert Jan Lamberts, 25 gulden moet geven
Het testament is opgemaakt 'ten huijse van Magdalena weduwe van der Haghen, gestaen tot Veghel aen de Brugge'.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacob van der Haghen, schepenen van Vechel. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 330		Akte 255	Transport		19-06-1671
Jacob Crynen, 'inwoonder tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Claessen Janssen een 'huijs, hoff, lant, poteryen ende gerechticheden van dyen', groot ontrent 5 lopens, gelegen int Franckenfort
· e.z.: Evert Rutten
· a.z.: de gemeyntte
· e.e.: de erfgenamen van Goort Jan Tyssen
· a.e.: de gemeynt

Ook 'een stuck lants', groot ontrent 1 lopens, gelegen op de Boeckt
· e.z.: het goed van Dirck Martens
· a.z.: Lambert Jan Lamberts
· e.e.: Joncker Baussel
· a.e.: Hendrick Hendrix

Het goed is belast met:
· een cijns van 13 duiten aan de heer van Helmond
· een cijns van 6 stuivers 'aen de domeyne van Brabantt'
· een kapitaal van 200 gulden aan Meryken Symons toe Berlicum
· een kapitaal van 150 gulden aan Aert Donckers tot Shertogenbosch
· een kapitaal van 60 gulden aan Jan Janssen van Cuijck
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 331-332	Akte 256	Testament		30-06-1671
Het testament is niet afgemaakt en niet ondertekend.
Marcelis Jaspers, 'gaende ende staende gesont van licham', en zijn vrouw Geraertien dochter van Gysbert Jan Alarts, 'sieck te bedde liggende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een Christelijke begrafenis zullen krijgen
· de langstlevende erft alle goederen
· hun kind krijgt 100 gulden voor 'een uijtsetsel', welk bedrag door de langstlevende zal worden betaald als 'het kient sal gecomen sijn tot staet'.
· de twee voorkinderen, verwekt door Jan Melissen bij voorschreven Geraertien, krijgen ieder 50 gulden 'voor haer uytsetsel', welk bedrag 'den lanxkstlevenden sal moete uijtreijcken aen de voorschreven kienderen dan noch levende'
· ...


Veghel R55	fol. 333		Akte 257	Transport		30-06-1671
Lourens Janssen van Laerschodt heeft verkocht aan Joncker Lambert Milling van Gerwen een erfcijns van 15 gulden, die wordt betaald uit een 'acker teulants', groot ontrtent 4 lopens en 18 royen', gelegen op Cryttenborch
· e.z.: Hendrick Claessen van Berckel
· a.z.: Jan Martens
· e.e.: Jan Dirck Cruysbroer
· a.e.: de gemeynt

Ook 'een stuck landt, groot ontrent 1 lopen en 23 roijen
· e.z. en a.z.: Willem Peter Elias
· e.e.: Lysken weduwe van Jan Jacobs
· a.e.: Jan Dirx Cruysbroer

Ook 'syn deel in den heycamp', groot ontrent 3 lopens, 'met alle synne poteryen ende gerechticheyt'
· e.z.: Willem Peter Elis
· a.z.: Jan die Cruysbroeder
· e.e. en a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Sijmon Jan Sijmons, schepenen

Bijschrift: op 08-02-1709 is deze erfcijns door de kinderen van Cornelis Jansen van de Laerschot afgelost aan Juffrou Maria (..)acelina van Gerwen, vrouw van heer Antonius Desmane en heer Lambert van Gerwen. Quod attestor M. Nieckens, secretaris


Veghel R55	fol. 334		Akte 258	Transport		07-09-1671
Tonis Peeters heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Handrick Handrickx van Erp een 'huijs, hoff, saijtlant ende weijlant, gelegen aen Beuckelaer', groot ontrent 8 lopen, 'met noch een venneken daer in gelegen'
· e.z.: Aert Peeters
· a.z.: Jan Corsten
· e.e.: Jan Jan Handrickx
· a.e.: de gemeijn straet

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers aan Maeijken weduwe van Lambert Goossens ten Bos
· een erfcijns van 10 gulden aan de minderjarige kinderen van Jan Gielissen, waarover Sijmon Gielissen voogd is
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan 'een jonge dochter ten Bosch'
· 'oft gebeurenden datter eenigen chijns van twee ofte vier penningen was op dese erffenise comende, sal den coper moeten gelden ende betalen'
Getuigen: Jacop van der Hagen en Sijmon Jan SIjmons, schepenen


Veghel R55	fol. 335		Akte 259	Transport		01-10-1671
Luytgardis van Strijp. weduwe van Matheus WIjnants van Rosan, heeft uit krachte van het testament op 28-08-1669 gemaakt door haar en wijlen haar man voor heer Hendrick van Breugel, griffier der stadt Shertogenbosse, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Guilliani Dirx van der Werdt een erfcijns van 6 gulden en 13 stuivers, te betalen uit de goederen van 'den heere capiteyn Breugel tot Dinter'. Ook een erfcijns van 5 gulden, 'wesende reductie' van een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 336-337	Akte 260	Huwelijkse voorwaarden   17-10-1671
Herman Adriaens van Bockxtel, 'toecomende bruijdegom', en Maijken Adriaens, 'toecomende bruijt', geassisteerd door haar 'swagers' Willem Everts en Jan Roverts, hebben huwelijkse voorwaarden afgesproken.
· als de bruidegom zal overlijden zonder kinderen te verwekken bij de bruid, of als eventueel verwekte kinderen zijn oveleden, dan schenkt de bruidegom al zijn goederen aan de bruid
· en in dat geval zal de bruid 50 gulden geven 'aen de bruijdegoms naeste vrienden', en nog eens 50 gulden 'aen den armen tafel van Veghel', en nog eens 50 gulden 'om daer mede te doen soo haar belast is'
· in ruil daarvoor vermaakt Maijken, de bruid, aan Herman, de bruidegom, 'haer uytsetsel, soo haer andere susters, getrout sijnde, hebben gehadt'
Getuigen: Jacop van der Hagen en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 339		Akte 261	Huwelijkse voorwaarden   17-10-1671
Herman Adriaens van Bockxtel, 'toecomende bruydegom', en Maijken Adriaens, 'toecomende bruijt', geassisteerd door haar 'swagers' Willem Everts en Jan Roverts, hebben huwelijkse voorwaarden afgesproken.
· de bruidegom vermaakt aan de bruid de helft van al zijn goederen
· als zij geen kinderen verwekken, dan zal de andere helft van zijn goederen na hun dood gedeeld worden door zijn vrienden
· 'de arme tafel tot Vechel' krijgt 50 gulden
Getuigen: Adrij Hendricx Smedts en Sijmon Jan Sijmons, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 340		Akte 262	Verklaring		02-11-1671
Aert Laureynsen, 'wonende tot Roesmalen, tegenwordich mundich wesende' bedankt en ontslaat Adriaen Jan Dirx als zijn voogd met wijlen Jan Jacobsen.
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 340-341	Akte 263	Transport		03-11-1671
Aert Lavreijnsen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Dircx een 'stuck teulants', gelegen op Ham, groot ontrent 1 lopen
· e.z.: Hendrick Lavreynssen
· a.z.: Aert Jan Ariens
· e.e.: Jan Tonis Jacobs
· a.e.: Aert Janssen voorschreven

Ook het 1/6 deel in 'een eussel, gelegen op Ham voorschreven teynen erve Heijman Hendrix ende een zyden hem copere'.

Ook de helft van 'eenen hoff', gelegen aldaar, groot ontrent 10 roeden
· e.z.: het goed van Peter van Liemde
· a.z.: Heijman Hendrix
· e.e.: de gemeijne straet

Het goed is belasdt met:
· een cijns van 1 stuiver aan de domeinen van Brabant
· een cijns van 2 gulden en 5 stuivers 'aen de arme taeffele tot Vechel'
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 341		Akte 264	Verklaring		25-12-1671
'Compareerde alhier voor schepenen in Vechel Lambert Lamberts om alle questie ende verschille te voorcomen die in toecomende tusschen synne kynderen mochten ontstaen, die welcke verclaert opgenomen te hebben' 100 gulden capitaels van Jan Luijcassen op 03-09-1671, 50 gulden van Roeff Willem Roeffen, 100 gulden van Lysken Lonissen, en 100 gulden van Aert Gerits. De comparant heeft deze 350 gulden opgenomen ten behoeve van zijn zoon Jan Lamberts, die de bedragen terug zal betalen.
Getuigen: Hacop van der Hagen en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 342-343	Akte 265	Accoord		21-11-1671
Jan Tyssen, aan de ene zijde, met Huijbert Geryts, 'inwoonder tot Erp', en Lysken weduwe van Peter Willem Aerts, aan de andere zijde, hebben 'van alle geschillen, questien, protesten ende debatten als sij tegens malkanderen gestustineert hebben gehadt voor heere schepenen in der stadt Shertogenbossche, als voor heeren schepenen van Vechel', een accoord gesloten.
· Lijsken zal 95 gulden geven 'aen haer parthijen' 'ter oorsaecke van seeckere testament aen henlieden gemaeckt ofte haerder voorsaetten', op 16-05-1628
· als ze dat niet betaald doet ze afstand van het goed waarmee deze 95 gulden belast is
· 'verders dat de comparanten elcx henne gedebourseerde penningen aen de bancke tot Vechel sal quijt sijn ende daer van niet meer te pretenderen behoudelyck alle verteringen hier ten secretarije gedaen, ende van dese comparitie met het schryven des accoorts parthyen contragentten malkanderen egalyck te helpen drage, onder dese restrictie nochtans dat de comparantte aleenich dal moetten af doen de geresende costen gepasseert ende geschiet tot Shertogenbossche', zonder dat in mindering te mogen brengen op de 95 gulden
· Jan Tijssen en Huijbert Gerijts beloven de comparante niet meer met deze kwestie lastig te vallen
Getuigen: Jan Roelofs van Kilsdonck, Adrij Hendricx Smidts en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 343		Akte 266	Verklaring		01-01-1672
Jan Tijssen en Huijbert Schepers hebben de 95 gulden ontvangen volgens het accoord van 21-11-1671, waarmee hun aandeel van een bedrag van 300 gulden uit 1601 betaald is.
Getuigen: Sijmon Jan Sijmons en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 344-345	Akte 267	Transport		02-01-1672
Lijsken weduwe van Peter Willem Aerts, met procuratie op 12-12-1671 in Den Bosch gegeven voor notaris Cornelis van Boeckhoven, Jan Adriaen Willems en Adriaen Gossens, voogden over de minderjarige kinderen van Peter Willem Aerts, verwekt bij Lijsken voorschreven, hebben met authorisatie gegeven op 15-12-1671 door schepenen van Veghel, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Michiel Donckers een 'stuck teulants', groot ontrent 4 loopense, gelegen in de parochie van Veghel
· e.z.: Hendrick Hendrick Martens
· a.z. en e.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 1 vat rogge, die wordt betaald met 4 gulden, 'aen de arme tafel tot Veghel'
· een erfpacht van 1 vat gerst 'aen den rentmeester Dandels'
· een erfcijns van 7 1/2 gulden aan de weduwe van de Graef binnen Den Bosch
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Nieuwhof te Bosch
· een cijns van 6 oort in 2 texten aan de heer van Helmond

Adriaen Gossens den Jongen en Adriaen Roelens als voogden stellen zich borg.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 345-347	Akte 268	Testament		28-12-1671
Jan Rovers van den Groenendael en zijn vrouw Heijlken dochter van Adriaen Hendricxs, 'beijde gesont van licham wesende gaende ende staende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een Christelijke begrafenis zullen krijgen
· de langstlevende zal 'laten tot profijt van haar achtergelaten kienderen alle beleninghen, obligatien', zonder dat de langstlevende daar enig recht op zal hebben
· van welke obligaties en beleningen de langstlevende aan ieder kind dat zij samen hebben verwekt 250 gulden zal geven 'voor een uijtsetsel, als sij sullen sijn gecomen tot eenen geapprobeerden staet ende eerder niet'
· hun nagelaten kinderen zijn universeel erfgenaam
· ze schenken een bedrag van 60 gulden met een rente van 3 gulden te betalen uit de Plasacker onder St. Oden Rode aan here Daems Gasthuijs, gelegen op den Papenhuls tot Shertogenbossche
Getuigen: Adrij Henricx Smits en Sijmon Jan Sijmons, schepenen

Bijschrift: heer Gerardt van Boort als rentmeester van het Daems Gasthuijs tot 's Hertogenbosch verklaart op 18-09-1708 deze 60 gulden ontvangen te hebben van de kinderen van Jan Rovers van den Groenendael. Getuigen: C. van der Hagen, Toni Dierckx Tibos, schepenen. Herman van Broeckhuijsen. M. Niekens, secretaris


Veghel R55	fol. 348		Akte 269	Verklaring		02-02-1672
'Alsoo seeckere rentte van vyftich guldens capitaels is staende ten laste van Adriaen Goossens de Schoenmaecker op seecker huijs staende alhier tot vechel in de Straett ten behoeve ende opgedragen aen Hendrick Jan Willems, ende mitten tegenwoordich bij forme van accoordt is gecomen aen Meryken Philpsen, Hendrick Jan Willems achtergelaten weduwe, ende alsoo daer geen brieven van de gementioneerde vyftich gulden ende sijn te vinden, met verklaringe van Merijken voorschreven geene daer van gesien te hebben, niet tegenstaende soo compareerden alhier voor schepenen Goort Philipsen ende Peter Philipsen, inwoonder alhier, ende dat uijt laste Merijken voorschreven, d' welcke bekennen ontfangen te hebben ten behoeve van haer Merijken, de somma van vijftich gulden met alle intresten van Adriaen Goossens voorschreven'.
Getuige: Sijmon Jan Sijmons


Veghel R55	fol. 349-355	Akte 270	Deling			02-01-1672
'Erfscheydinghe ende erfdeylinghe voor de kienderen Jan Cornelissen van Deuren ende Jenneken sijne wettige huijsvrouwe'. Cornelis Janssen Deurssen, Hendrick Goorts als man van Jenneken, Rombout Jacobs als man van Heylken, Matys Dilissen als man van Anneken, Hendrick Janssen van Deurssen met zijn voogden Hendrick Cornelissen en Jan Tonis van Eert, allen kinderen en erfgenamen van Jan Cornelissen van Deurssen en zijn vrouw Jenneken Jan Tonissen hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Cornelis Janssen van Deurssen krijgt toebedeeld 'het huijs met de schuer met de schop met het aengelegen landt', gelegen aen de Hoogh Eijnde
· e.z.: het goed van Adriaen Hendrickxs Smits
· a.z.: Jan Jordens
· e.e.: de erfgenamen van Dandel Jan Tonis
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Ook 'een cluijtvelt gelegen opt Sontvelt, neffen erve Adriaen Wouters Borman'.

Ook 'een heijvelt daer aen gelegen, cluijtende met Hendrick Cornelissen ende Wouter Jacobs'.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 14 stuivers 'aen den armen tot Dinther'
· een kapitaal van 300 gulden aan Jan Laureynssen
· een kapitaal van 200 gulden aan Dirck Aerts
· een kapitaal van 50 gulden aan Jan van Malssen


Matijs Delissen, man van Anneken dochter van Jan Cornelissen, krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants', groot ontrent 5 loopense, gelegen in de Brugge
· e.z.: het goed van Hendrick Cornelissen
· a.z.: het goed van Meriken Aerts
· e.e.: het goed van de erfgenamen van Jan Dirck Willems

Ook 'eenen halven acker, gelegen aen d'Erde'
· e.z.: het goed van Willem Roeffen
· a.z.: het goed van Arie Willem Jan Lenaerts
· e.e.: de weduwe van capiteijn Hetvelt
· a.e.: de gemeijne straet

Dit lot is belast met:
· een kapitaal van 300 gulden aan Michiel Gijsberts
· een erfpacht van 3 vaten rogge 'aen het cappitel tot St. Ode Roodde


Rombout Jacobs, man van Heijlken, krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants', groot ontrent 1 1/2 loopense, gelegen in de Brugge, genoemd Willem Corsten Acker
· e.z.: het goed van Jan Welten
· a.z.: Lambert Peters
· e.e.: Wouter Jacobs
· a.e.: het goed van Jan Dirck Willems

Ook de helft van 'eenen beemdt genoemt den Kercken Beemdt, gelegen aen de Kerckdijck
· e.z.: het goed van Magdalena van der Hagen
· a.z.: Claes Roelis
· a.e.: de gemeijnen Kerckdijck

Ook 'een hopvelt met een buenderken daer aen gelegen'
· e.z.: het goed van Peter Cruijsbroers
· a.z.: Melis Tonis Aerts
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: de steghde

Ook 'een bemdeken gelegen over de steghde', gelegen int Dorshoudt
· e.z.: het goed van de Cruijsbroers
· a.z.: Jan Tonis Aerts
· e.e.: de weduwe van Dirck Dirckxs

Dit lot is belast met:
· een cijns van 3 stuivers in 2 posten aan de heer van Helmond
· een cijns van 2 gulden en 15 stuivers 'aen de arme tafel tot Veghel'
· een kapitaal van 50 gulden aan Heijlken Aerts
· een kapitaal van 37 gulden en 10 stuivers aan Jan Jan Jacobs
· een kapitaal van 50 gulden aan Aert Gielens
· een kapitaal van 36 gulden aan Jan Vreijnssen


Hendrick Cornelissen en Jan Tonis van Ert als voogden over Hendrick Cornelissen krijgen toebedeeld 'het huijs in het Dorshout, genoemt het Vossenhol, met het aengelegen lant', groot ontrent 4 loopense
· e.z.: het goed van de mede condividenten
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeijnte

Ook 'eenen halven acker aen Eerde'
· e.z.: het goed van Willem Roeffen
· a.z.: Willem Jan Lenaerts
· e.e.: de weduwe van Hetvelt
· a.e.: de gemeynte

Ook 'eenen hoybeemdt, gelegen int Abroeck, genoemt den Ronden', hooiende met Adriaen Dandels cum suis.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 3 vaten rogge 'aen den rentmeester Dondars'
· een cijns van 3 gulden 'aen de arme tafel van Veghel'
· een kapitaal van 100 gulden 'aen de gulde St. Crijn tot Sertogenbossche'
· een kapitaal van 100 gulden aan Meriken Dirck Jacobs


Hendrick Goorts, man van Jenneken, krijgt toebedeeld 'eenen acker in het Dorshoudt', groot ontrent 3 loopense, genoemd het Vossenhol'.

Ook 'een hoijveldeken daer teijnen aen gelegen'
· e.z.: het goed van Aert Jan Lesten
· e.e.: de gemeijnte

Ook 'eenen beemdt in het Abroeck', rijdende en hooiende met Wouter Jacobs cum suis.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 3 vaten gerst 'aen denr entmeester Dondars'
· een kapitaal van 100 gulden aan de weduwe van marcelis Adriaen Luijkas
· een kapitaal van 93 gulden aan de kinderen van Hendrickxs Cornelis van Deurssen
· een kapitaal van 8 gulden 'aen de selve kienderen'
Getuigen: Adrij Hendricx Smits, Jacop van der Hagen en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 355		Akte 271	Deling			02-01-1672
Cornelis Jan Cornelissen, Hendrick Goorts, Romboudt Jacobs, Matijs Dielissen 'bewysen aen' Matijs Dielissen een bedrag van 110 gulden, 'die welcke sal ontfangen Hendrick Jan Cornelissen van Deurssen voor sijn vuijtsetsel', welk bedrag Matijs belooft te betalen op Lichtmis 1673, van welk bedrag Hendrick belooft 'sich gecontenteert te houden voor syn houwelyckxse vytsetsel'.
Getuigen: Sijmon Jan SIjmons en Jacop van der Hagen, schepenen


Veghel R55	fol. 356-358	Akte 272	Testament		07-01-1672
Jenneken dochter van Dirck Ariens, tegenwoordig weduwe van Peter Willems van de Verdonck, 'inwoondster tot Veghel, gaende ende staende gesont aen den licham', maakt haar testament op. Ze heeft onder andere goederen verkregen door het testament van haar overleden man gemaakt op 10-03-1650.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood behoorlijk begraven zal worden
· ze herroept alle voorgaande testamenten
· ze schenkt aan Jacob en Maijken, kinderen van haar broer Arien Dirckxs, al haar rechten in 'twee verscheyden eusselen, gelegen op Middegael ende in den Achtersten Geer' 
· ze schenkt de rest van haar goederen en de 300 gulden die zij geschonken had gekregen van haar man aan de drie kinderen van Arien Dirckxsen, met name Maijken, Adriaen en Jacop Adriaens
· 'ende bij aldien de selve Adrien Dirckxs kienderen, met name Jacob Ariens ende Maijken huijsvrouwe Aert Goorts, ende Meriken weduwe Dirck Dirckxs' zouden overlijden, dan zullen de goederen toekomen aan de kleinkinderen van Adriaen Dirckxs
· Maijken vrouw van Aert Goorts en Meriken weduwe van Dirck Dirckxsen zijn universeel erfgenamen van wat de testatrice in het huwelijk had ingebracht, 'twee eijcken cisten, waer van d' een staet op den inventaris bij abuijs overgebrenght, sijnde gecomen van haer testatrice sijde, ende een bedde met syne toebehoort, een renne ende een troch, een tafel ende hael'
· zij schenkt 200 gulden aan Marten Jan Roelis
Getuigen: Adriaen Hendrickxs Smits en Sijmon Jan Sijmons, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 359		Akte 273	Transport		14-01-1672
Deze akte is doorgestreept.
Peter Hendrix, 'wonende tot Uden', heeft Peter Roeloffs, 'inwonder alhier', voor 45 gulden voor 4 jaren beleend met een 'stuxken landt gelegen aen de Hooge Heyde', groot ontrent 30 roijen
· e.z.: het goed van Willem Hendrix
· a.z.: Beelken Claes Loyen
· e.e.: de gemeynt

Ook 'een eeusselvelt', gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Jan Ariaen Dirx
· e.e.: de gemeyntte
Getuigen: Jacop van der Hagen en Sijmon Jan Sijmons, schepenen


Veghel R55	fol. 360-361	Akte 274	Testament		20-01-1672
Lijsken weduwe van Jan Wouters, 'sieck sijnde naer den lichame', maakt haar testament op 
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood een Christelijke begrafenis krijgt
· ze schenkt aan Meriken Tomassen 'haer testatrices dochters kient, een kiest staende in de camer van haer testatrice met al het gene daer in is'
· ook 'het bedde met sijn toebehoort met de koetse'
· ook aan haar 'drij stoelen, ende dat ter oorsaecke van seeckere diensten die welcke de voorschreven testatrice van het voorschreven dochterken heeft genooten in haren ouderdom'
· de zes kinderen van haar dochter zijn universeel erfgenaam

Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van de testatrice gestaen tot Vechel aen de Donck'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en Jacop van der Hagen, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 362		Akte 275	Transport		25-01-1672
Jan Hendrix, 'inwoonder alhier', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Willem Symons een 'stuck weylandt ende teulant', gelegen op Ham, groot ontrent 4 lopen
· e.z.: Aert Jan Lamberts
· a.z.: Jan Thys Jacob Tyssen
· e.e.: Heyman Hendrick Heymans
· a.e.: de gemeynt

'Gereserveert den chijns die op de nieu gemeyntte mochte comen'. De verkoper heeft dit goed toebedeeld gekregen van de ouders van zijn vrouw.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 363-366	Akte 276	Deling			30-01-1672
Jan Tonis Hendrix, Peter Tonis Hendrix, Aert Jan Lamberts als man van Wouterken Wouter Versteegen, Jan Tonis Aerts als man van Lynneken Willem Wouters Verstegen, Dick Dirx en Jan Tonis Hendrix voornoemd als voogden over de minderjarige kinderen van Hendrick Tonis Hendrix, verwekt bij Catalijn Dirck Dirx, allen erfgenamen en kinderen van Tonis Hendrix, verwekt bij zijn vrouw Anneken hebben het goed gedeeld dat zij erfden.

De eerste, tweede en derde loten worden toebedeeld aan Aert Jan Lamberts, Jan Tonis Aerts en Peter Tonis Hendricx, 'wesende een erffenisse tot Gerwen, wesende huijs, hoff, lant, groes ende hoij', groot ontrent 50 lopen.

Het goed tot Gerwen is belast met een cijns van 10 gulden aan rentmeester Donders.

Ook 3 delen in 'Muijlenbeemt', groot ontrent 6 karren hoijwas, gelegen int Achterste Dorhoudt
· e.z.: Hendrick Dirck Jacobs cum suis
· a.z.: den Junger 
· e.e.: Jacob Rombouts
· a.e.: de gemeyne Aa

De delen van Muijlenbeemt zijn belast met een cijns van 30 stuivers.


Het vierde lot wordt toebedeeld aan Jan Tonis Hendrix, 'wesende eenen acker teulants', groot ontrent 5 lopen, gelegen int Dorshout
· e.z.: de kinderen van Adriaen Aert Geerlincx
· a.z.: de kinderen van Jan Tonis Tybos
· e.e.: Claes Roeloffs
· a.e.: Jan Rombouts cum suis

Ook het 1/4 deel in de halve Muylenbeemt, groot ontrent 2 karren hoijwas
· e.z.: Hendrick Dirck Jacobs cum suis
· a.z.: den Junger
· e.e.: Jacob Rombouts
· a.e.: de gemeyne Aa

Het goed is belast met een cijns van 10 stuivers te betalen in Den Bosch.


Het vijfde lot wordt toebedeeld aan Dirck Dirc en Jan Tonis Hendrix 'wesende eenen acker teulant', genaamd de Hooch Eynde, groot ontrent 4 lopen
· e.z.: Willem Aelberts
· a.z.: Hendrixk Dirckx van der Straten
· e.e.: de erfgenamen van Willem Gielis
· a.e.: de gemeijne straet

'Den acker in de Hoocheynden' is belast met een cijns van 21 stuivers aan renmeester Donders.

Ook 'een stuck lants, wesende aen den rade van Brabant leenreurich', groot ontrent 1 lopen, gelegen int Akert
· e.z.: het goed van Dirck Martens en Jacob van der Hagen
· e.e.: Peter Hendrick Jan Claes cum suis
· a.e.: de gemeyne wech

Ook 'een parceel hoyvelts, wesende een vierendeel in den heelen Muijlenbeemt', hooiende met Peter Elias cum suis, groot ontrent 4 karren hoijwas
· e.z.: Hendrick Dirck Jacobs cum suis
· a.z.: den Junger
· e.e.: Jacob Rombouts
· a.e.: de gemeyne Aa

Het 1/4 deel van de Muijlenbeemt is belast met een cijns van 1 gulden te betalen in Den Bosch.

Dit lot moet 40 gulden geven aan de voorgaande vier loten.
Getuigen: Jacop van der Hagen, Sijmon Jan Sijmons en Handrick Hensen, schepenen


Veghel R55	fol. 367		Akte 277	Transport		09-02-1672
Hendrick Cornelissen van Deurssen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Tomassen van den Bogaert de helft in 'eenen hoijbeemt', gelegen int Abroeck, groot ontrent 4 karren hoijwas
· e.z.: Jan Cornelissen cum suis
· a.z.: die Cleynen Oorbeemt
· e.e.: Goyart Peter Rutten
· a.e.: die gemeyne Aa
Getuigen: Meeus Willems en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 368		Akte 278	Transport		10-02-1672
Meryken Aerts weduwe van Delis Delissen heeft ten behoeve van haar kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'eenen acker teulants, gelegen tot Vechel', groot ontrent 3 lopens
· e.z.: Dirck Martens
· a.z.: Hendrick Geraert Goorts
· e.e.: 'opt weegxken uijt'
Getuigen: Aert Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 368		Akte 279	Voogden		10-02-1672
Goossen Mechiors en Huijbert Aertiens zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Aert, Jenneken en Geertien Delissen 'om te staen ende te vesten seecker stuck teulants, gelegen alhier tot vechel aen de Boeckt, om 't selve te mogen vercoopen', en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 369		Akte 280	Transport		10-02-1672
Merijken Aertsen, weduwe van Delis Delissen voor het vruchtgebruik, zoals blijkt bij de afstand van haar rechten gedaan op 10-02-1672, Daniel Delissen, Symon Delissen, Marij Delissen, Aertien Delissen, gezamenlijk optredend voor hun zus Catalijn Delissen, Goossen Melchiors en Huijbert Aertsen als voogden over de minderjarige kinderen van wijlen Aert, Jenneken en Gerijtien Delissen, hebben met met authorisatie van schepenen van Vechel gegeven op 09-02-1672, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dirck Martens een 'stuck teulants, gelegen alhier op de Boeckt', groot ontrent 3 lopens en 14 roeden
· e.z.: de koper
· a.z.: Hendrick Geraert Goorts
· e.e.: 'opt weechken uijt'
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 370		Akte 281	Verklaring		11-02-1672
Daniel Delissen, Symon Delissen, Marij Delissen, Aertien Delissen, samen mede optredend voor hun zus Catalijn Delissen, hebben verklaard van hun moeder ieder 20 gulden ontvangen te hebben 'voor haer uijtsetsel'. Het geld is afkomstig van de verkoop van een 'stuck teulants, gelegen op de Boeckt'. Na de dood van hun moeder krijgen zij ieder vooraf nog 5 gulden.
Getuigen: Michiel Gijsberts en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 371		Akte 282	Transport		12-02-1672
Willem Geraert Stoven heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Hendrix Lavreijnsen een 'huijs, hoff', zoals de verkoper heeft gekocht, groot 1 lopens, gelegen in de Straet
· e.z.: Jan Roeloff van Kilsdonck
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: den Achterdyck
· a.e.: Symon Gielissen
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 371		Akte 283	Transport
Doorgestreept fragment
'Compareerde voor schepenen desen ondertekent Cornelis Hendrickx van Deurssen, die welcke heeft gecedeert ende gerenonciert' ...


Veghel R55	fol. 372		Akte 284	Transport		12-02-1672
Hendrick Cornelissen van Deurssen doet ten behoeve van zijn zoon Cornelis Hendrickxs afstand van zijn recht op het vruchtgebruik van het 1/3 deel van een 'huijs, hof en aengelagen lant', groot ontrent 10 loopensaten, gelegent er plaatse genoemd Hoogheynde. Ook 9 kerre hoijwas, gelegen int Abroeck ende den Visser.
Getuigen: Andrij Hendricx Smits en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 372-373	Akte 285	Testament		12-02-1672
Cornelis Hendrick Cornelissen, 'jonghman, sieck te bedde liggende', maakt zijn testament op.
· Hij beveelt zijn ziel aan bij God en wil dat zijn lichaan na zijn dood een Christelijke begrafenis zal krijgen
· hij schenkt aan zijn vader Hendrick Cornelissen 'alle sijne erfgoederen', 'ende dat voor seeckere getrouwe diensten aen hem testateur gedaen ende bewesen in syne cranckheyt ende lamicheyt'
Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van Hendrick Cornelissen, gestaen ende gelegen aen de Hoogheijnde'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en Peter van Valderen, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 374		Akte 286	Transport		20-02-1672
Symon Jan Symons, 'inwoonder alhier', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Lambert Milling van Gerwen, 'wonende tot Dinter', een erfcijns van 10 gulden, te betalen uit een 'huijs, hof ende erve', groot ontrent 8 lopens, gelegen aent Havelt
· e.z.: Goort Geraerts van Soest
· a.z.: Metien, weduwe van Geryts
· e.e.: de gemeynt

Ook uit 'een onderpant op den Boeckt'
· e.z.: de gemeynen wech
· e.e.: Jan Aertsen

De verkoper heeft deze erfcijns verworven op 04-08-1646 volgens 'den rentbrieff' gepasseerd voor schepenen van Vechel.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 375-376	Akte 287	Transport		22-02-1672
Aelken weduwe van Dielis Roeloffs van Liessel voor het vruchtgebruik, geassisteerd door haar zoon Roeloff Dielissen van Liessel, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Hendrix Smidts een 'huijs, hoff, scheur, brouhuijs, met het geheele brougetouw, appendentien ende dependentien van dyen, gereserveert de koetsen', gelegen in de Straet
· ez.: het goed van Aert Ariens
· a.z.: Daniel Roeloffs van Kilsdonck eb GeraertbPenninx
· e.e.: den Achter Dyck
· a.e.: de gemeyne straet

Dielis Roeloffs van Liessel had dit goed op 04-02-1650 gekocht van zijn broers Jan en Jacob Roeloffs cum suis.

Het goed is belast met:
· een cijns van 15 gulden 'aent weeshuijs tot Shertogenbossche'
· een erfcijns van 10 gulden aan Michiel van Dim tot Oosterwyck
· een erfcijns van 10 gulden aan Roeloff Noppen tot Shertogenbossche
· een cijns van 6 gulden 'aen de kercke tot Vechel'
· een cijns van 3 1/2 stuivers 'aen de selve kercke'
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan meester Jan Schoentiens tot Shertogenbosse
· een cijns van 3 1/2 stuivers 'aen den armen van Vechel'
· een erfcijns van 3 gulden 'aen de selve'
Getuigen: G. Roeffs en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 377-380	Akte 288	Deling			04-03-1672
Jan Daniels van Bergeijck, Peter Daniels van Bergeijck, Ariaen Peter Kuijpers van Nistelroij als man van Lijsken Daniels, Jan Peter Huijberts als man van Merijken Daniels, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Daniel Janssen van Bergeijck, verwekt bij zijn vrouw Lysken, hebben het goed gedeeld, dat zij geërfd hebben.

Arien Peter Kuypers krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff, bomgaert ende lant', groot ontrent 6 lopens, gelegen aen de Leest
· e.z.: het goed van Jan Joordens
· a.z.: Geerling Cuijpers
· e.e.: 'op de gemeynte met een stuck lants daer annex'
· a.e.: het goed vande erfgenamen van Toni Tonissen Tibos

Ook 'een beleeninge op een dries van Dirck Janssen de Leeuw'.

'Het huys met den erve' is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden en 1 stuiver aan den heere van Deurssen, aflosbaar met 101 gulden
· een kapitaal van 100 gulden aan Jan Joosten, 'wonende tot Dinter'
· een erfcijns van 11 gulden aan de erfgenamen van Peter Bauwens
· een cijns van 28 stuivers aan rentmeester Donders
· een cijns van 15 duiten aan de heer van Helmond


Jan Daniels van Bergeijck krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants, gelegen in de Valstraet', groot ontrent 2 lopens
· e.z.: het goed van Jan Tonis van Bergeyck
· a.z.: Hendrick Nelissen
· e.e.: Adriaen Hendrix Smidts
· a.e.: de gemeynt

Ook 'den halven beemt in de Doncker beemt', groot ontrent 2 karren hoijwas, neffens erve rijdende met Lambert Goossens cum suis
· e.e.: de Rulleken beemt
· a.e.: de gemeyne Aa


Peter Daniels krijgt toebedeeld de helft van 'een stuck teulant', groot samen 3 lopens, gelegen int Akert
· e.z.: Lenaert Lenaerts
· a.z.: het H. Geest lant
· e.e.: Tonis Hendrick Lamberts
· a.e.: de gemeyne straet

Het goed is belast met een cijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen den arme taeffel tot Vechel'.

Ook 'een halff lopense lant, gelegen int Akert'
· e.z.: Jan Tonis van bergeijck
· a.z.: Claes Marcelissen
· e.e.: de condividenten
· a.e.: de gemeijne straet

Ook het 1/4 deel in 'de Doncker beemt, wesende ontrent een karre hoijwas, neffens erve rydende met Lambert Geraerts cum suis'
· e.e.: de Rullekens beemt
· a.e.: de gemeijne Aa

Ook de helft van 2 'parten hoijlants', groot ontrent samen 4 karren hoijwas, gelegen int Dorshoudt
· e.z.: de Gelijcke Beemden
· a.z.: de gemeijne Aa

Ook het 1/4 deel in 'eenen bunder, gelegen op Middegael, genaemt in de Geerbunder', groot ontrent 1 karre hoywas
· e.z.: het goed van Jan Peter Ariens
· e.e.: Jan Dirx Eussel
· a.e.: den Beeckgraeff


Jan Peter Huijberts krijgt toebedeeld de helft van 'eens tuck teulants', groot samen 3 lopen, gelegen int Akert
· e.z.: de vierde condivident
· a.z.: Lenaert Lenaerts
· e.e.: Tonis Hendrick Lamberts
· a.e.: de gemeyne straet

Het goed is belast met een cijns van 2 gulden en 10 stuivers 'aen de arme taeffel tot Vechel'.

Ook 'een half lopens lants, gelegen int Akert'
· e.z.: Jan Tonis van Bergeyck
· a.z.: Claes Marcelis
· e.e.: de condividenten
· a.e.: de gemeijne straet

Ook het 1/4 deel in 'de Donckerbeemde, wesende ontrent een karre hoywas, rydende met Lambert Geraerts cum suis'
· e.e.: de Rullekens beemt
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook de helft van twee 'parcelen hoylants', samen groot ontrent 4 karren hoijwas, gelegen int Dorshout
· e.z.: de Gelycke Beemden
· a.z.: de gemeyne Aa

Ook het 1/4 deel in 'eenen bunder, gelegen op Middegael genaemt de Geerbunder', groot ontrent een karre hoijwas
· e.z.: het goed van Jan Peter Ariens
· e.e.: Jenneken Dirx
· a.e.: den Beeckgraeff
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 381		Akte 289	Transport		05-03-1672
Adriaen Peter Kuijpers van Nistelroij heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Daniels van Bergeyck een 'huijs, hoff, bomgaert ende aengelegen landt', groot ontrent 6 lopens, gelegen aen de Leest
· e.z.: het goed van Jan Joordens
· a.z.: Geerling Cuijpers cum suis
· e.e.: 'de gemeyntte met een stuck teulants daer annex'
· a.e.: het goed van Toni Tonissen Tibos

Ook 'een beleeninge op een dries van Dirck Janssen de Leeuw'.

Zoals hij toebedeeld heeft gekregen van de ouders van zijn vrouw. 

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden en 1 stuiver aan den heere van Deurssen, aflosbaar met 101 gulden
· een kapitaal van 100 gulden aan Jan Joosten, 'tot Dinter'
· een erfcijns van 11 gulden aan de erfgenamen van Peter Bauwens
· een cijns van 28 stuivers aan renmeester Donders
· een cijns van 15 duiten aan de heer van Helmond
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 382		Akte 290	Transport		05-03-1672
Matheus Aerts, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht en overgegeven aan Peter Hendrick Rutten en Adriaen van der Putten 'een stuck lants', groot ontrent 2 lopen
· e.z.: Lambert Symons
· a.z.: de gemeyntte
· e.e.: Tijs Jan Tijssen
· a.e.: Vreijns Peters aen de heyde

Zoals de verkoper heeft veworven van de ouders van zijn vrouw, en is gekocht van 'de gemeyntte alhier'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 383		Akte 291	Transport		07-03-1672
Jan van Balgoyen heeft Tonis Hendrick Lamberts voor 175 gulden voor 3 jaren beleend met een 'hoybeemt', groot ontrent 4 karren hoijwas, gelegen tot Vechel
· e.z. en e.e.: 'de erve daer Dirck Martens op woont'
· a.z.: de Capelbeemt
· a.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 384		Akte 292	Transport		16-03-1672
Jan Lamberts in de Hage heeft Jan Jorden Donckers voor 100 gulden voor 6 jaren beleend met een 'stuck teulants', groot ontrent 1 lopens, gelegen in de Akerse tiende, 'wesende de hellicht van een Kemken'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Tonis Hendrix
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Peter Hendrick Jan Claes
Getuigen: G. Roeffs en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 385-387	Akte 293	Testament		20-03-1672
Jan Tonis Peter Tielens, 'out schepen alhier, sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Merijken Janssen, 'gesont van lichame', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· ze schenken 'aen den armen van Vechel' na hun beider dood een bedrag van 6 gulden
· de langstlevende erft alle goederen
· na hun beider dood krijgen de 'naeste vrienden van de testatricen sijde' uit het overblijvende goed 6 gulden
· de andere resterende goederen schenken zij aan de broers Tonis Peters den Ousten en Tonis Peters den Jonxsten, en de kinderen van Hendrick Geerlings, verwekt bij Catarina Tonissen
Het testament is opgemaakt 'tot des testateuren woonhuyse'.
Getuigen: Geraert Roeffs, Arij Hendricx Smits en Peter van Valderen, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 388-389	Akte 294	Transport		08-04-1672
Frederick Hanengreeff met zijn voogden heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Joorden Donckers het 1/6 deel in 'eenen hoijbeemt', gelegen achter den Schopacker
· e.z.: de kinderen en erfgenamen van Margriet Jan Delis
· a.z.: Gijsbert Jan Aelberts
· e.e.: Roeloff Jan Deenen
· a.e.: de gemeyne Aa

De verkoper heeft dit 1/6 deel geërfd van zijn ouders, conform 'den schepenopdracht der stadt Shertogenbossche' van 20-02-1629.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gysberts, schepenen


Veghel R55	fol. 390		Akte 295	Transport		21-04-1672
Hendrick Lavreijnsen, 'wonende op de Swaluwe', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Ariaen Jan Dirx een 'stuck teulants', gelegen aent Havelt, groot ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Heyman Hendrix
· a.z.: de koper
· e.e.: Aert Janssen
· a.e.: Aert Jan Ariens

Ook het 1/6 deel in 'een eussel', gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Heijman Hendrix
· a.z.: de koper

Ook de helft in 'eenen hoff', gelegen aldaar, groot ontrent 10 royden
· e.z.: het goed van Peter van Liemd
· a.z.: Heijman Hendrix
· e.e.: de gemeyne straet

Dit goed is belast met:
· 'den chyns vant geheel goet aen de domeyne van Brabant'
· een cijns van 2 gulden, 5 stuivers en 2 oort 'aen de arme taffel tot Vechel'
Getuigen: Aert Claessen en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 391		Akte 296	Voogd			21-04-1672
Jan Aerts van der Mee, 'tegenwoordich schepen', wordt aangesteld als voogd over de minderjarige kinderen van Hendrick Claessen van Malde, vewekt bij zijn vrouw Lysken Dirx, en heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Aert Claessen en Arij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 392-393	Akte 297	Accoord		05-05-1672
Floris Hendrix, man van Lijsken dochter van Amelis Wouters van der Santvoirt, en meester Peter Verputten als gemachtigde van Floris Hendrix voorschreven, aan de ene zijde, en Jan Tijssen, 'coper ende gebruijcker van seeckeren acker teulants, gelegen in de Aeckerse tienden', groot ontrent 3 lopens, en Andries Aertsen, 'vercoper der selver acker', zoals blijkt uit een opdracht gedaan voor schepenen van Vechel, en Aert Jan Lamberts, 'interventeuren', aan de andere zijde, 'over welcken acker is gevallen questie, verschille ende debath, dat in de saecke is geprocedeert, soo verre dat den voorschreven Verputten qualita qua den voorschreven acker bij provisie is toegewesen als blyckt in actie ende den voorschreven Jan Tijssen met hunne interventeuren in het gehengen van het provisionel gebruyck des voorschreven acker by sententie der schepenen deser dingbancke van Vechel syn gecondenmeert, met permissie dat partijen voorschreven mogen voort te procederen daer ende alsoo sij te raede sullen vinden, behoudende de costen tot des in der saecke, 

welcke provisioneel sententie sij interventeuren niet hebbende connen lijden, hebben tselve geappelleert, den appelle verheven ende getransporteert voor heeren wethouderen der stadt Shertogenbossche, in welcke soo verre is gepatrocineert ende bij desen geappelleerde geobtineert dat voor de voorschreven heeren wethoudederen sij appelantten sijn gewesen niet in haer geinteriecteert appel te syn gefundeert noch ontfanckbaer, 

van welck voorschreven vonnis den voorschreven Andries Aerts ende Aert Jan Lamberts, interventeuren, hebben gerefoirmeert aen Edele Mogende Taede van Brabant, voor den notaris Johan Fier der selver rade in Sgravenhage, residerende binnen Shertogenbos, ende seeckere getuijgen als blyckt in actis van' 09-12-1671,

'soo ist dat voor ons schepenen, namentlyck Geraert Roeffs, Michiel Gijsbert ende Peter van Valderen als minnelycke compositeurs syn gecompareert Andries Aerts ende Aert Jan Lamberts, met partijen boven verhaelt, omme alle questie, debatten, querellen ende verdere verschillen te verhoeden, is gemaeckt ende geslooten hun contract ende accoort, dat den voorschreven Verputten qualita qua ende Floris Hendrix nomine uxoris alle actien, pretensien, achterstel ende eygendom des ackers die haer soude mogen competeren daer van tsamentlijck gerenuntieert voor hen ende haeren oiren, erven ende nacomelinge, nu ofte ten eeuwigen dage, mits dat de voorschreven interventeuren sullen hebben te betaelen eene somme van twee hondert ende dertich gulden eens, goet gelt volgens des lants placaeten, aen handen van Floris Hendrix ende meester Peter Verputten, reserverende die voorschreven Floris ende synnen geconstitueerden hennen gedaene costen van recht ter eerste ende lester instantie gedaen wegens desen processe, om de selve in te voorderen, 't sij bij libel ende tauxarie van rechte, ofte minnelycke compromisse, latende den selven acker vude questio aen Jan Tijssen tot synnen behoeve, volgens de opdrachte, spruijtende van seecker erfdeylinge, als Andries Aerts aen Jan Tijssen heeft gedaen in anno 1661'.
Getuigen: G. Roeffs, Michiel Gysberts en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: meester Petter Verputten verklaart op 05-12-1672 deze 230 gulden ontvangen te hebben. Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 394		Akte 298	Transport		11-05-1672
Deze akte is doorgestreept.
Jan Hendrick Dirx, 'in woonder alhier int Franckenfoort', heeft Erck, weduwe van Jan Aertsen van Schyndel voor 106 gulden voor 3 jaren beleend met een 'stuck teulants, genoemt het Sommerlaet, gelegen achter den Heuvelacker', groot ontrent 1 lopens en 7 roeden
· e.z.: Geryt Gerijts
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: Jan Tonis Geerlincx
Getuigen: Meeus Willems en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: deze belening is op 18-02-1676 afgelost aan Arien Jan Aerts in naam van zijn moeder. Getuigen: Jan Diercksen en Geraert Penninckx


Veghel R55	fol. 395		Akte 299	Transport		24-05-1672
Hendrick Hendrick Martens heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Marten Jan Martens het 1/8 deel in 'den Molenbeemt', groot ontrent 3 karren hoijwas, hooiende met Adriaen Smedts cum suis, gelegen achter de Molen
· e.z.: Jan Driessen cum suis
· a.z. en e.e. Mevrouwe van Erp
· a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Adrij Handricx Smedts en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 396-397	Akte 300	Verklaring		18-06-1672
Geraert Roefs, Adriaen Smits, Michiel Gijsberts, Aert Claessen, Peter van Valderen, Meus Willems en Jan Aerts van der Mee, 'schepenen', (doorgestreept: Claes van Kilsdonck), Jan Joordens, Jan Tijssen en Hendrick Jan Aerts, 'borgemeesteren', Jan Ariens en Wouter van der Santvoort, 'armmeesteren', meester Aelbert Sterckman en Geraert Penninckxs, 'kerckmeesteren', Aert Marcelissen, Hendrick Donckers, Aert Jan Lamberts, Jan Gijsberts, Ariaen Jan Delissen, Lambert Sijmons, Adriaen Wouters, Hendrick Henssen, Aert Everts, Lambert van der Straten, Lambert Geraerts en Dielis Willems, 'twaelfmannen, alle nagebueren ende inwoonderen des dorps van Veghel, representerende het geheele corpus van Veghel voorschreven', verklaren 1,000 gulden ontvangen te hebben van Nicolaes Roelis van Kilsdonck.

Bijschrift: Jenneken weduwe van Niclaes Roelofs van Kilsdonck, geassisteerd door haar zoon Roelof van Kilsdonck, heeft op 18-03-1681 van het recht op deze 1,000 gulden 300 gulden overgegeven aan Jacob Boor, en ze verklaart deze 300 gulden ontvangen te hebben. Getuigen: C. van der Hagen en Jan van Helvert


Veghel R55	fol. 398-399	Akte 301	Verklaring		18-06-1672
Geraert Roefs, Adriaen Smits, Michiel Gijsberts, Aert Claessen, Peter van Valderen, Meus Willems en Jan Aerts van der Mee, 'schepenen', Claes van Kilsdonck, Jan Joordens, Jan Tijssen en Hendrick Jan Aerts, 'borgemeesteren', Jan Ariens en Wouter van der Santvoort, 'armmeesteren', meester Aelbert Sterckman en Geraert Penninckxs, 'kerckmeesteren', Aert Marcelissen, Hendrick Segers, Aert Jan Lamberts, Jan Gijsberts, Ariaen Jan Delissen, Lambert Sijmons, Adriaen Wouters, Hendrick Henssen, Aert Everts, Lambert van der Straten, Lambert Geraerts en Dielis Willems, 'twaelfmannen, altesamen inwoonderen des dorps van Veghel, representerende het gemeijne corpus des voorschreven dorps', verklaren 400 gulden ontvangen te hebben van mevrouwe Maria de Fladaracken, weduwe van Joncker Johan van Erp, 'heere tot Erp ende Veghel in sijnen leven'.

Bijschrift: deze obligatie is opgedragen aan Lambert (Prinert), als deel van een obligatie van 2,800 gulden, en deze obligatie is daarom op 06-07-1715 opgeheven. Ita attestor M. Niekens, secretaris


Veghel R55	fol. 400-401	Akte 302	Testament		01-07-1672
Geraert Hendrix en zijn vrouw Tonisken Aert Tonissen, 'cranck te bedde liggende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen nu hun dood op de grbuikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende erft alle goederen

Het testament is opgemaakt 'ten woonhuyse des testateuren alhier to Vechel'.
Getuigen: Geraert Roeffs en Adriaen Hendrick Smits, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 401		Akte 303	Transport		20-02-1712
Deze akte is later bijgeschreven.
Gerrit Henrickx geeft zijn rechten op zijn goederen over aan zijn kinderen, behalve dat hij daarvan het recht op het vruchtgebruik behoudt.
Getuigen: Hendrick van Kilsdonck en Jost van der Poll. Mijn present M. Niekens, secretaris


Veghel R55	fol. 402		Akte 304	Transport		01-07-1672
Adriaen Hendrix Smits heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Daniels op de Wiell een 'nieuwen camp', gelegen aen den Berch, groot ontrent 4 lopens en 16 roijen
· e.z.: Jan Wilberts
· a.z.: de gemeynt
· e.e.: Jan Peter Huijberts
· a.e.: Wouter van der Santvoert

Het goed is belast met een cijns van 1 stuiver en 3 oort aan de daartoe gerechtigden.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 402		Akte 305	Borgstelling		26-07-1672
Dirck Handrick Jan Dirckx en Jan Tonis van Bercheijck stellen zich borg voor bovenstaande verkoop van 'lants' door Ariaen Hendrickx Smidts aan Peter Daendels van der Wiel.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 403-404	Akte 306	Verklaring		21-07-1672
Geraert Roefs, Adriaen Smidts, Michiel Gijsberts, Aert Claessen, Petter van Valderen, Meus Willems en Jan Aerts van der Mee, 'schepenen', Claes van Kilsdonck, Jan Jordens, Jan Tijssen en Handrick Jan Aerdts, 'borgemeesteren', Jan Adriaens en Wouter van der Santvoort, 'armesteren', mester Albert Sterckman en Gerart Penningks, 'kerckmesteren', Aert Marcelissen, Hendrick Seger Donckers, Aert Jan Lambers, Jan Gijsberts, Ariaen Jan Delissen, Lambert Sijmons, Adriaen Woutters, Handrick Henssen, Aert Evarts, Lambert van der Straetten, Lambert Gerarts en Dielis Willems, 'twelffmannen, altesamen inwoonderen des dorps van Veghel, representerende het gemeijne corpus van Vechel', verklaren 500 gulden ontvangen te hebben van Aert Dirck Donckers.
Getuigen: G. Roeffs, Adrij Handricx Smits en Michiel Gijsbers, schepenen


Veghel R55	fol. 405		Akte 307	Transport		18-08-1672
Jan Janssen van Balgoeijen heeft verkocht en opgedragen aan Tonis Handrick Lambers het 1/6 deel in 'eenen hoeijbemt', gelegen achter Ham, groot ontrent 2 carren hoeijwas
· e.z.: den Vlodtbemt
· a.z.: den Rodtssen beemdt
· a.e.: Lendert Penninghs, muldenaer, cum suis
· a.e.: de gemeijne A aldaer vlietende
Getuigen: Michiel Gijsberts en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 406-407	Akte 308	Accoord		11-09-1672
'Alsoo seeckere questie ende verschillen in toecomende mochte comen te rijsen tusschen Jan Hendrick Jan Rutten Cluytmans, ter eenre, ende Antonis Hendrick Cluijtmans ter andere zyde, over seeckere leenroerende goederen', en om dat te voorkomen is een accoord gesloten tussen Jan Hendrick Cluijtmans en Ruth Jan Rutten Cluijtmans met Jan Rombouts als voogden over Antonis Hendrick Jan Ruth Cluijtmans.
· beide partijen zullen gelijkelijk delen 'alle henne goederen, tsij leen ofte cijnsgoederen, ofte van wat natuere die sijn, hen achtergelaten bij Hendrick Jan Rutten Cluijtmans saliger en Lynneken synne wettige huijsvrouwe, sonder dat den oudsten soone, namentelijck Jan, van de leenroerende goederen ietwes sal pretenderen meer als Antonis synnen broeder,
· mede dat ofter eenige testament tusschen haere ouders genaeckt waerinne Antonius voorschreven in de chynsgoederen mochte meer gemaeckt sijn als Jan voorschreven, houden hetselve testament voor nul ende crachteloos,
· maer sullen sij contragentten eegalyck als boven deylen alle schulden, tsamen helpen dragen pachten van rentten quijtten ende haere pachten beuren inde ider voor de hellicht deijlen,
· mits conditie ende reserve sal Antonis voor dat hij mede in den leengoede soo diep comt te deylen als Jan syn broeder, gehouden sijn jaerlyx te gelden eenen erffelycken cyns van seven gulden tien stuyvers
Getuigen: G. Roefs en Adrij Handricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 407		Akte 309	Voogdij			11-09-1672
'Ende alsoo Jan Hendrick Jan Ruth Cluijtmans ten synen mondige dage gecomen synde ende synne goederen selve wel can regeren ende besturen, ontslaat hij Jan Rombouts ende Ruth Cluytmans van hare administratie van hare momboirschap'.
Getuigen: G. Roeffs en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 408		Akte 310	Verklaring		24-09-1672
'Wij Geraerdt Roeffs ende Michiel Gijsberts, schepenen in Vechel, ende Herman Bijmans, vorster, hebben ter instantie ende versoeuck van Merijken weduwe Jan Hendrix saliger met Hendrick Janssen van Erp, haren soon, vervoecht aen ende bij den persoon van Hendrick Hendrix van Erp, inwoonder alhier, den selven gerichtelyck afgevraecht door den vorster ten overstaen van ons bovenstaende schepenen ofte hij Hendrick voorschreven woude vesten ende opdragen alsulcke erfgoet wesende syn kyntsgedeelte, gelegen tot Erp, hetwelck hij hadde vercocht aen Jan Hendrix, synnen broeder, hetwelck hij weygerde te doen, maer bekende alhier voor ons schepenen ontfangen te hebben van Jan Hendrix, syn broeder voorschreven, eene somme van twee hondert ende elff gulden'.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 409-410	Akte 311	Testament		07-10-1672
Dirck Willems, 'sieck te bedde liggende', en zijn vrouw Heijlken Aertts, maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God em willen dat hun lichamen na hun dood een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· ze schenken na hun beider dood 'een stuck lants, gelegen aent Havelt, genaemt de Streep, wesende een vierde partt in drij lopens', aan hun zoon Willem, welke 'acker', zij geërfd hebben van de vader van Heijlken, testatrice
· Marijken Willen Gielens, voordochter van de testatrice, en hun zoon Willem, zullen samen delen een 'acker genaemt den Brugacker', groot ontrent 2 lopens, gekomen van Willem Gielens, en welk goed aan de testatrice is geschonken in het testament gemaakt voor notaris Matys Peters
· genoemde Marijken en Willem zijn hun universeel erfgenaam
Getuigen: Geraert Roefs, president, en Michiel Gijsberts en Adrij Henricx Smits, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 411		Akte 312	Voogden		13-10-1672
Hdendrick Goort Jan Claes en Peter Willems zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Goort Jan Claes, verwekt bij zijn vrouw Catarina, en hebben daartoe de eed afgelegd 'aen handen Cornelis van der Hagen, gesubstitueerden van den heere hooftschout des quartiers van Peelandt', 'welcke momboiren comparante reserveert niet langer momboir te wesen als alleenlyck tot de scheydinge ende deylinge gedaen'.
Getuigen: G. Roeffs, Michiel Gijsberts en Jan Aertsen van der Mee, schepenen
	

Veghel R55	fol. 411		Akte 313	Voogden		13-10-1672
Geraert Aert Geerlinx en Jan Erberts als vader zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Erberts, verwekt bij zijn vrouw Heylken Willem Peters en hebben daartoe de eed afgelegd. 'Die voorsschreven momboir verclaert mede niet langer momboir te wesen ende wordt ontslagen naer gedaene deylinge'.
Getuigen: G. Roeffs, Michiel Gijsberts en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 412-415	Akte 314	Deling			13-10-1672
Peter Willem Peters, Lijsken Willem Peters, Peter Willems en Hendrick Jan Goort Jan Claes als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Goort Jan Claes, verwekt bij zijn vrouw Catarina, Geraert Aert Geerlinx als voogd en Jan Erberts als vader en voogd over zijn minderjarige kinderen verwekt bij Heylken dochter van Willem Peters, kinderen en erfgenamen van wijlen Willem Peters, verwekt bij zijn vrouw Metien, hebben het goed gedeeld dat zij geërfd hebben.

Peter Willem Peters krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff ende aengelegen lant, poterijen ende gerechticheden van dijen, groot ontrent samen 4 lopens, gelegen op Lochtenborch
· e.z.: Aert van Locht
· a.z.: Aert Tonissen
· e.e.: de condividenten
· a.e.: de gemeyntte

Ook 'het twede pardt in de weye', groot ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Tonis Jan Peters
· a.z.: Jan van Locht
· e.e. en a.e.: de mede condividenten

Ook 'een stuck lant', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: Lys Ceelen lant
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: den Berch

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 10 gulden aan Jacob Pool ten Bosch
· de cijns 'aen de domeyne van Brabant'


Lijsken Willem Peters krijgt toebedeeld 'de scheur met het lant naest Aert Tonissen, mits sal den condivident moetten de schuer ruijmen, staende op d' eerste lotdt, eerstcomende mey 1673, groot ontrent samen twee lopen, gelegen op Lochtenborch voorschreven'
· e.z.: Aert Tonissen
· a.z.: de mede condividenten
· e.e. en a.e.: de gemeyne straet

Ook 'het twede stuck lant', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: Lijn ceelen
· a.z.: Benedictus van Erp
· e.e.: den Berch

Ook 'het derde pardt in de weije gelegen aen den Wilberts hoeck', groot ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Jan van Locht
· a.z.: Hendrick Janssen
· e.e.: de Streepen
· a.e.: Jan Verlocht

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 6 gulden aan Jacob Pool ten Bosch
· een cijns 'aen de domeynne van Brabant'


Geraerdt Aert Geerlinx en Jan Erberts, optredend voor de minderjarigen, krijgen toebedeeld 'twee grootte stucken lants', groot ontrent 2 lopens
· e.z.: het goed van Aert Tonissen
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: Aert Tonissen voorschreven
· a.e.: de erfgenamen van Jan Gysberts

Ook 'een stuck lants met den berch', groot samen ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Benedictus van Erp
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeynte

Ook 'het eerste deel in de wey met een stuxken over den graeff', groot samen 1 1/2 lopen
· e.z.: Jan van Locht
· a.z. en e.e.: Lyn Ceelen
· a.e.: de mede condividenten

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 2 guloden en 10 stuivers aan Catalijn weduwe van Tonis Jacobs
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Jan Hendrick Aerts tot Oeden Rode
· een cijns 'aen de domeyne van Brabant


Hendrick Goorts en Peter Willems, optredend voor de minderjarigen, krijgen toebedeeld 'het groesvelt', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het goed van Jacob van der Hagen
· voorts: Benedictus van Erp

Ook 'den Stapacker met het nieu lant', groot samen ontrent 2 lopen
· e.z.: het goed van Benedictus voorschreven
· a.z. en e.e.: Aert Tonissen
· a.e.: Hendrick Janssen

Ook 'het leste deel in de weije met het hoofken', goot samen ontrent 1 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Tonis Jan Peters
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: Jan van Locht
· a.e.: Aert Tonissen

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan Hendrick van Berckell
· een erfcijns van 1 gulden en 10 stuivers aan Dries Dirx tot Vechel
· een cijns 'aen de domeynne van Brabant'

'Onder reserve dat de voorschreven condividenten sullen uijt den ider lootte mogen afhauwen te wetten van d' eerste ses gesmette eijcke boomen ende twee popelen die gesmet sijn ten profijtte van de gelijcke condividenten'.
Getuigen: G. Roeffs, Michiel Gijsberts en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 416-417	Akte 315	Deling			19-10-1672
Willem Geraerdt Stoven, Jan Gijsberts man van Jacomijn Geraert Stoven, en Cornelis Ariaens man van Maijken Geraerdt Stoven, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun broer Jacob Geraert Stoven zaliger.

Cornelis Adriaens krijgt toebedeeld een goed 'gelegen aen de Schutsboom, genaemt het Keysers velt', alhier tot Vechel, 'wesende het derde pardt naest den broeckkant, weijlant ende teulandt', groot samen ontrent 3 lopen en 40 roijen
· e.z. en e.e.: de gemeyntte
· a.z.: de mede condivident
· a.e.: de erfgenamen van Margriet Adriaen Donckers

Ook 'een stuck weijlandt, groot ontrent een lopen, daer aen gelegen ende alsoo gereengenoot, welcken hoeck dit lodt voor uijt is gegeven'.

Dit lot is belast met het 1/3 deel van:
· een cijns van 9 duiten aan de heer van Helmond
· een kapitaal van 200 gulden te betalen in Den Bosch


Jan Gijsberts krijgt toebedeeld 'het derde pardt in Keijsersvelt', groot ontrent 3 lopen en 40 roijen, 'gelegen int midden der condividenten'
· e.z.: het eerste lot
· a.z.: de condividenten en het laatste lot
· e.e.: de gemeyntte
· a.e.: Margriet, weduwe van Adriaen Donckers

Dit lot is belast met het 1/3 deel:
· een cijns van 9 duiten aan de heer van Helmond
· een kapitaal van 200 gulden te betalen in Den Bosch


Willem Geraert Sroven krijgt toebedeeld 'het leste ende derde part in Keijsers velt', groot ontrent 3 lopen en 40 royen
· e.z.: de mede condivident
· a.z. en e.e.: Margriet Adriaen Donckers
· a.e.: de gemeyntte

Dit lot is belast met het 1/3 deel:
· een cijns van 9 duiten aan de heer van Helmond
· een kapitaal van 200 gulden te betalen in Den Bosch
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 418		Akte 316	Transport		29-10-1672
Peter Willems van Haelberch heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Gerarts van der Heijden 'een huijs van vier gebont met den hoff', groot ontrent 1 lopensaet lans, gelegen op Lochtenborch, 'met alle de potterijen daer op staende'
· e.z.: het goed van Lijsken Willem Peters
· a.z.: Aert Hendrickx van Locht
· e.e.: de verkoper
· a.e.: de gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met een cijns aan de domeinen.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en G. Roeffs


Veghel R55	fol. 419-420	Akte 317	Testament		02-11-1672
Aert Jan Leesten, 'gesont van lichaem', en zijn vrouw Hilleken Tonis Martens, 'sieck te bedde liggende', maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op de gebruikelijke plaats een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· de langstlevende erft alle goederen
· na hun beider dood zijn de overgeschoten goederen voor hun kinderen

Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van dentestateuren'.
Getuigen: Gearert Roeffs, president, en Adriaen Smidts. Huijbert van Bree, secrtaris


Veghel R55	fol. 421		Akte 318	Deling			05-11-1672
Jan Gijsberts, Michiel Gijsberts en Helena Toten, als vrouw en lasthebber van Cristiaen Gijsberts, hebben gedeeld een 'stuck weylants geheten de Kesie', dat zij geërfd hebben.

Jan Gijsberts krijgt toebedeeld 'twe deelen in de voornoemde Kesie, wegens lantrecht wesende den selve parceel leenruerich aen de domeyne van Brabant', groot ontrent 1 lopens, gelegen aen de Cruijstraet
· e.z.: Adriaentje weduwe van Gijsbert Peter Rutten
· a.z.: de beide mede condividenten
· e.e.: de gemeyne straet
· a.z.: Magdalena van der Hagen cum suis

Michiel Gijsberts en Cristiaen Gijsberts krijgen samen toebedeeld 'het derdedeel van de voornoemde Kesie', gelegen op de Cruijstraet
· e.z.: Jan Gijsberts
· a.z.: Wouter Peter Wagemans
· e.e.: Magdalena van der Hagen cum suis
· a.e.: de gemeijnt
Getuigen: Aerts Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 422		Akte 319	Transport		05-11-1672
Deze akte is doorgestreept.
Jan Roeloffs van Kilsdonck heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Wouter van de Santvoirt en Jan Ariens, 'armmeesteren', een erfcijns van 5 gulden, 'hercomende van een hondert gulden capitael, d' welcke aen de arme sijn weder geschoten van Hendrick Dirck van Eerdt, ende alnu beleet wederom aen Jan Roeloffs voorschreven, welcke penningen sijn geprocedeert van Michiel Gysberts wegens den coop van een eusselvelt'.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen

Bijschrift: Jacob Marten van Thillaart, 'armmeester deser plaetse', verklaart op 12-02-1684 dat deze erfcijns met 100 gulden aan hem afgelost is door Aert Donckers. Getuigen: C. van der Hagen en Jan Goijaerts


Veghel R55	fol. 423-425	Akte 320	Testament		19-11-1672
Goort Phlipsen van Breugel, 'gesont van lichaeme', en zijn vrouw Margriet Antonissen, 'cranck te bedde liggende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· ze schenken na hun beider dood eenmalig een malder rogge 'om by de vrienden ende erfgenamen uijt te reycken aen den arme taeffel van Vechel'
· de langstlevende erft het vruchtgebruik van alle goederen
· indien nodig voor het 'onderhoudt syns lichaems' mag de langstlevende de goederen belasten of verkopen, maar niet als de langstlevende zou hertrouwen
· na hun beider dood is de ene helft van de goederen is voor de zijde van de vrouw en de andere helft voor de zijde van de man, 'wesende Peter Philpsen synnen broeder ende Heijlken synne sustere ofte haere kynderen, ende Meriken Philpsen ofte iedere haere kijnderen ende wettige erffgenamen, ende d'ander hellicht de naesten van de zyde des testatrice Michiel Antonissen op Vorstenbos, haeren broeder, ende Lysken Antonissen, haere susters kijnderen'
Getuigen: Adrij Henrick Smits, Peter van Valderen en Bartolomeeus Willemsen, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 425		Akte 321	Accoord		01-01-1673
Jan Claessen als voogd over de minderjarige kinderen van Dirck Willems aan de ene zijde, en Heijlke weduwe van Dirck Willems met haar broer Huijbert Aerts, hebben een accoord gesloten over de 15 gulden die Dirck Willems, haar man zaliger, 'soude aengeveert hebben van syn onmundige voorkinderen, ende een eijcken hout ontrent werdt eene rijxdaelder dat sijn voorkinder, soo sij seyde was toecomende, waer tegen dat Heijlken weduwe voorschreven inbrengt vijftien gulden van een ploegh die haeren man hadde vercocht die haer voorkint dat sij bij Willem Gielis heeft toequamp, soo sijn sij in der minne geaccordeert dat Heylken voorschreven sal geven aen Jan Claessen seven gulden voor de voorkinderen van Dirck Willems'.
Getuigen: Aert Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 426-427	Akte 322	Testament		01-01-1673
Geraert Jan Goossens en zijn vrouw Merijken Philipsen, 'sieck te bedde liggende', maken hun testament op
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen nu hun dood op de gebruikelijke plaats een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· de langstlevende erft alle goederen
· hun kinderen krijgen ieder 125 gulden als huwelijksgift

Het testament is opgemaakt in Vechel 'in haere testateurs woonhuijse'
Getuigen: Geraert Roeffs, Peter van Valderen en Adrij Henricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 428		Akte 323	Transport		03-01-1673
Willem Geraerdt Stoven, Jan Gijsberts als man van Jacomijn Stoven, en Cornelis Adriaens als man van Maijken Stoven, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jenneken weduwe van Denis Jan Denis, 'wonende tot Schijndel', een erfpacht van 12 vaten, 'wesende een mudde', volgens een schepenbrief van Den Bosch gepasseerd op 21-07-1621.
Getuigen: Peter van Valderen en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 429		Akte 324	Voogden		21-01-1673
Willem Willems en Aert Janssen van Helvoirdt zijn aangesteld als voogden over de minderjarige dochter Heijlken Willems, en hebben daartoe de eed afgelegd 'aen handen Cornelis van der Hagen, gesubstitueerde van den here hooftschout des quartiers van Pelandt'.
Getuigen: Meeus Willems en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 429		Akte 325	Voogden		21-01-1673
Hendrick Jan Hendrix en Antonis Jacobs tot Erp zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan WIllem Hendrix, verwekt bij zijn vrouw Anneken, en hebben daartoe de eed afgelegd 'aen handen Cornelis van der Hagen'.
Getuigen: Meeus Willems en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 430-433	Akte 326	Deling			24-01-1673
Willem Willems, Dirck Joosten als man van Grietien Willems, Aert Jan Ariaens en Willem Willems als voogden over het minderjarig dochtertje Heijlken Willems, Hendrick Jan Hendricx en Antonis Jacobs tot Erp voogden over de minderjarige kinderen van Jan Willems, verwekt bij zijn vrouw Anneken, allen kinderen en erfgenamen van Willem Henrick Jan Claes, verwekt bij Grietien dochter van Jan Ariaens van Helvoirdt, hebben het goed gedeeld dat zij erfden.

Willem Willems krijgt toebedeeld 'twee gebont huijsinge met het leugengebont, hoff, groes, bogaert, aengelegen landt, poteryen ende gerechticheden van dijen, groot ontrent 5 lopen, gelegen aent Beuckelaer
· e.z. en e.e.: Hendrick Jan Hendrix cum suis
· a.z.: de kinderen van Hendrick Dirck Jacobs
· a.e.: de gemeyne straet

Ook het 1/4 deel in 'een bundervelt, gelegen in de Bundersen Hoeck', met de condividenten te hooien
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Margriet Jan Tyssen
· a.z.: het Udens Kemken
· e.e.: het Busselen
· a.e.: het goed van Aert Leytten

Dit lot is belast met een erfcijns van 10 gulden aan Jan WIllem de Smidt tot Uden.


Aert Jan Ariens en WIllem Willems als voogden over het minderjarige dochtertje Heylken Willems krijgen toebedeeld 'de oude huijsplaets bij Peter Hendrick Jan Claes, lant, groes, hoff, bomgaert, poteryen ende gerechticheden daer by gelegen', groot ontrent 3 1/2 lopen, gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: Peter Hendrix
· a.z.: Goossen Mechiors cum suis
· e.e.: de H. Geest hoeve
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'twe gebont huysinge vant eerste lodt vant huijs te ruijmen, terstont alst het eerste lodt gelieven sal'.

Ook 'twe stucken lants in de Heese', groot 1 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Peter Hendrix
· a.z.: de Geer cum suis
· e.e.: Peters acker
· a.e.: Marten Hendrix

Ook 'een hoijveltien gelegen int Franckevoirt', groot ontrent 1 1/2 lopen
· e.z.: den Vosacker
· a.z. en e.e.: Aert Jan Ariaens cum suis
· a.e.: Marten Hendrix

Ook het 1/4 deel in 'het Kemken in den Bundersen Hoeck', te hooien met de condividenten
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Margriet Jan Tyssen
· a.z.: het Udens Kempken
· e.e.: het Busselen
· a.e.: het goed van Aert Leytten

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten rogge 'aen de arme taeffel tot Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden aan Jan Willems tot Uden


Hendrick Janssen en Antonis Jacobs als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Willems krijgen toebedeeld 'het Kempken aent Hoechecker', groot ontrent 5 lopen, 'wesende groes ende landt'
· e.z., a.z. en e.e.: de gemeyne straet
· a.e.: Meeus Willemse cum suis

Dit goed is belast met:
· een erfpacht van 12 vaten rogge 'aen den arme taeffel tot Vechel'
· een cijns van 14 stuivers 'aen den rentmeester Donders'

'Mede te onderhouden het vijfde deel int Hoecx Hecken'.

Ook 3 'stucken lants, gelegen op de Boeckt, groot ontrent 1 lopen en 31 royen
· e.z.: het goed van Handrick Geryts
· a.z.: Handrick Goorts
· e.e.: Dirck Martens
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'een 'karken hoywas in de Bunders'
· e.z.: het goed van Dirck Martens
· a.z.: het Udens Kemken
· e.e.; de Lange Bunders
· a.e.: het Busselen

Ook het 1/4 deel 'int Kemken in den Bunderssen Hoeck, met malkanderen te hoyen'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Margriet Jan Tijssen
· a.z.: het Udens Kemken
· e.e.: het Busselen
· a.e.: Aert Leytten


Dirck Joosten, man van Grieten Willems, krijgt toebedeeld de 'Adriaens Acker, gelegen in de Neerboeckse tiende', groot ontrent 4 lopen, 'met synne poteryen'
· e.z. en e.e.: Jan Welten
· a.z.: Geryt Aerts cum suis
· a.e.: de gemeyntte

Ook het 1/4 deel 'in den beemt genaemt den Auden Brughbeemt', hooiende met Dirck Martens en Peter Hendrick Jan Claes cum suis.

Ook het 1/4 deel in 'een Kemken in den Bundersen Hoeck'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Margriet Jan Tyssen
· a.z.: het Udens Kemken
· e.e.: het Busselen
· a.e.: Aert Leytten
Getuigen: Meeus Willems. Aert Claessen en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 434-435	Akte 327	Transport		31-01-1673
Aert Godtschalx en Godtschalck Ariens, Pauwels Peters en Willem Janssen, voogden over de minderjarige kinderen van Gerijt Aerts, verwekt bij zijn vrouw Merijken, Symon Jan Symons, voogd over de minderjarige kinderen van Ariaen Hendrick Willems, verwekt bij zijn vrouw Heijlken, Hendrick Dirx, man van Jenneken Tonissen, mede optredend als voogd over de vier minderjarige kinderen van Tonis Aerts, verwekt bij zijn vrouw Merijken Hendrix, hebben verkocht en overgegeven aan Jan Antonis Hendrix een 'huijs, hoff, bomgardt, aengelegen landt met de gerechticheden van dijen, groot ontrent samen 2 1/2 lopen, gelegen int Dorshout
· e.z.: Jacob Rombouts
· a.z. en e.e.: de erfgenamen van Jan Tonis Tibos
· a.e.: de gemeyntte

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 325 gulden aan Claes Roeloffs van Kilsdonck
· een kapitaal van 100 gulden aan de erfgenamen van Hendrick Gerydt Joris
· een erfcijns van 5 gulden aan Jenneken Gerydt Aerdts
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 435		Akte 328	Voogden		31-01-1673
Willem Hendrix Roij en Symon Jan Symons, 'oudt schepen alhier', zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Adriaen Hendrick Willems, verwekt bij zijn vrouw Heylken, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 436-439	Akte 329	Deling			01-02-1673
Aerdt Godtschalx, Godtschalck Ariaens, mede optredend voor de 5 kinderen verwekt bij Godtschalck en zijn vrouw, Pauwels Peters, Jan Goyardts en Willem Janssen als voogden over de minderjarige kinderen van Geryt Arts, verwekt bij zijn vrouwen Merijken en Neelken, Symon Jan Symons en Willem Hendrix Raijmaecker als voogden over de minderjarige kinderen van Adriaen Hendrick Willems, verwekt bij zijn vrouw Heijlken, Hendrick Dirx als man van Jenneken, mede optredend als voogd over de 4 minderjarige 'dochters ende soonen synne susters ende swagers' van Antonis Aerdts en zijn vrouw Merijken Hendrix, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Aert Willem Corsten, verwekt bij zijn vriyw Lysken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Aert Godtschalcx, Godtschalck Ariaens, mede optredend voor de andere 5 kinderen, krijgen toebedeeld 'het landt in den Dorenhoeck, groot ontrent dry lopen, met alnoch een weijvelt daer in gelegen, groot een karre hoijwas'
· e.z.: Symon Jan Symons
· a.z.: de weduwe van Dirck Tibos
· e.e. en a.e.: de gemeynte

Dit lot moet 200 gulden betalen aan het vierde lot.


Hendrick Dircx, man van Jenneken, mede optredend als voogd over de 4 minderjarige kinderen, krijgt toebedeeld 'een stuck lants genaemt Robberts acker', groot ontrent 3 lopens, gelegen int Dorshoudt
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Lesten
· a.z.: Dielis Willems
· e.e.: Clopperdams Beemt
· a.e.: Willem Penninx

Dit lot moet 50 gulden betalen aan het vierde lot.

'Mits sal desen loote moeten wegen den Clopperdams Beemt'.


Symon Jan Symons en Willem Hendrick Raymaecker, voogden over de minderjarige kinderen van Adriaen Hendrick Willems, verwekt bij zijn vrouw Heijlken, krijgen toebedeeld een 'stuck teulants genaemt Brugacker', groot ontrent 3 lopen, gelegen in de Brugge
· e.z.: het goed van Lambert Goossens
· a.z.: de erfgenamen van Adriaen Aerts
· e.e.: Merijken weduwe van Aert Tomassen
· a.e.: Rullen beemt

Dit lot moet 50 gulden geven aan het vierde lot.

Bijschrift: op 16 april 1675 zijn deze 50 gulden aan het vierde lot betaald. getuige: Jan Jan Dierckx, schepenen


Pauwels Peters, Willem Janssen en Jan Goijardts als voogden over de minderjarige kinderen van Geryt Aerts, verwekt bij zijn vrouw Meryken, krijgen toebedeeld een 'hopvelt', groot ontrent 1 lopen, gelegen in de Brugge
· e.z.: Lambert Goossens
· a.z.: Hendrick Cornelissen van Deurssen
· e.e.: Gerijt Penninx
· a.e.: de steechde

Ook de helft 'van Clopperdams Beemt', hooiende met Symon Jan Symons
· e.z.: Symon voorschreven
· a.z.: de gemeyne Aa en Dielis Willems cum suis

Dit lot is belast met een cijns van 4 gulden en 13 stuivers 'aent Clare klooster ten Bosch'.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 439		Akte 330	Verklaring		07-02-1673
Jacop Ariaen Dircx bedankt Dirck Dircx voor zijn voogdij.
Getuigen: Michiel Gijsberts en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 440-441	Akte 331	Transport		08-02-1673
Laureyns Dilesen en Dirck Peters van Gemert hebben Aert Dircx van Eert voor 60 gulden voor 4 jaren beleend met een 'halven hoijbemdt, gelegen tot Vechel, genaempt den Visser', hooiende met Lambert Geraerdt Goossens
· e.z.: de gemeynt
· a.z. en e.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Aert Claessen en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: deze belening is opgeheven. Getuigen: Arij Hendricx en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R55	fol. 442		Akte 332	Transport		20-02-1673
Handrick Claessen van Berckel heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Jan Gerarts van der Heijden een erfcijns van 5 gulden, te betalen uit 'den erffenisse gecommen van Willem Peters op Lochtenborch', welke erfcijns op 13-10-1672 is toebedeeld aan de kinderen van Jan Goort Jan Claes.
Getuigen: G. Roeffs en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 443		Akte 333	Voogden		21-02-1673
Hendrick Michiel Donckers en Lambert Peters zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Hendrick Hendrick Martens, verwekt bij Lijsken Peter Lambert Aerts, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 444-448	Akte 334	Deling			27-02-1673
Jan Frederix, Jan Goorts, man van Anneken Frederix, Willem Frederix, Aert Frederix, Peter Frederix, Tonis Frederix en Engelken Frederix, geassisteerd door haar voogd Jochim Corsten, aan de ene zijde, en Merijken weduwe van Hendrick Rutten met haar 10 kinderen, geassisteerd door haar voogd Adriaen Janssen, aan de andere zijde, erfgenamen van Rut Peters in de Hintelt, hebben de goederen gedeeld die zij erfden van Ruth Peters voorschreven.

De kinderen van Hendrick Rutten met hun moeder Merijken krijgen toebedeeld een 'huys, hoff ende groes, groot ontrent 3 lopen, gelegen aen de Hintelt
· e.z. en a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de Colderse Hoeve
· a.e.: de gemeynte

Ook 'twe streeppen, gelegen aen de Hintelt', groot ontrent 2 1/2 lopen.

Ook 'den halven bunder', groot ontrent 3 lopen, 'daer neffen gelegen, ende het halff eussel', groot ontrent 2 lopen
· e.z.: de mede condividenten
· e.e.: de Langen Bunder
· a.e.: de gemeynte

Ook 'een deel teijnen den Langen Bunder achter den wal, wesende het vorste'
· e.z.: den Kortten Hurck
· a.z.: den Krekelshoffen Bunder
· e.e.: de kinderen van Griet Jan Tijssen
· a.e.: de mede condividenten

Ook 'eenen halven bunder', groot 2 lopen
· e.z.: het Rouvelt
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: het goed van Hendrick Rutten
· a.e.: Jan Hendrick Geryts

Ook 'dry stucken lants op Henneberch', groot ontrent 3 lopen
· e.z., 'oostwaerts': de gemeynte
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: het H. Geest lant
· a.e.: de gemeyntte

Ook 'een stuck lants ter plaetse voorschreven', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het H. Geest lant
· a.z.: de mede condividenten
· e.e. en a.e.: de gemeynte

Ook de helft van 'Oetelaers Camp', groot 1 lopens
· e.z.: de kinderen van Hendrick Geerlinx
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: het goed van Tys Jan Tyssen
· a.e.: Lavreyns Peters

Ook 'een plaxken  heijlant daer by gelegen'.

'Item wort bij desen lootte geleth alle het gesmet houdt, soo eycken, popelen als andersints'.

Dit lot is belast met:
· een grondcijns van 3 stuivers en 2 oort aan mevrouwe van Erp
· een cijns van 4 gulden en 10 stuivers aan rentmeester Donder
· een cijns van 25 stuivers 'aen de geestelycken rentmeester tot Shertogenbossche'


'Jan Frederix met synne andere susters ende broeders, kijnderen van Frederick Rutten', krijgen toebedeeld 'de scheur met de schop, te ruijmen van Pinxten toecomende over een jaer, aen te verden terstont, ende de appelboomen die voor de vorste deur staen te mogen gebruijcken tien naest volgende jaren'.

Ook de helft van 'den hoff met de Lange Streep', groot ontrent 5 lopens
· e.z.: de gemeyntte
· a.z.: Jan Dirck Hanssen
· a.e.: de gemeynte
· a.e.: de mede condividenten

Ook de helft van 'den Grooten Bunder'
· e.z.: den Langen Bunder
· a.z.: de condividenten
· e.e.: den Krekelhoffen Bunder
· a.e.: d' eussel

Ook 'den halven Langen Bunder', groot ontrent 2 lopen
· e.z.: den gemeynen Beeckgraeff
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de kinderen van Margriet Jan Tijssen

Ook 'een deel van den Langen Bunder over den wal, wesende het achterste'
· e.z.: het goed van Lambert Symons
· a.z.: den Beeckgraeff
· e.e.: Jan Rutten Bunder
· a.e.: de mede condividenten

Ook de helft van 'een eusselken', groot ontrent 2 lopen
· e.z.: het Kemken
· a.z. en e.e.: de condividenten
· a.e.: de gemeynte

Ook 'twe stucken teulant', groot ontrent 2 lopen, gelegen op Hennenberch
· e.z.: het goed van Jan Tonis Peter Tielens
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: H. Geest lant
· a.e.: de gemeynt

Ook 'een stuck teulant op Henneberch', groot ontrent 1 Bosch lopens
· e.z.: het goed van Mery Jan Gerijts
· a.z.: de mede condividenten
· e.e. en a.e.: de gemeynte

Ook de helft van 'Oetelaers Camp', groot ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Aert Jan Tonis
· a.z.: de condividenten
· e.e.: de gemeynen loop
· a.e.: Tijs Jan Tijssen cum suis

'Item alle het ongesmedt hout'.

Dit lot is belast met:
· een cijns van 4 gulden en 10 stuivers aan rentmeester Donder
· een cijns van 25 stuivers 'aen den geestelycken rentmeester tot Shertogenbosse'

'Ende sullen condividentten ider hen hout moetten ruymen dat binnens velt staet van Sinxtren over een jaer, ende dat buijtten op de gemeynt staet over tien jaeren'.
Getuigen: G. Roeffs, Michiel Gijsberts en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 448		Akte 335	Accoord		01-03-1673
Anneken Hermans, 'geweese huijsvrou' van Willem Dandel zaliger, aan de ene zijde, en Dandel Willems met zijn zussen en broers aan de andere zijde, hebben met elkaar een accoord gesloten 'over seeckere mobelen die de voorschreven Anneken soude mogen besitten haer leven lanck in tochten en voorders niet.
· In den iersten sullen de voorschreven kinder aenveerden een bedde ende kusse met een sarsie die den voorschreven Willem Dandels hadde geërfft deijle van sijne oom, meester Ambrosius, woonende tot Roij over der Peel, in de houlijck aengecomen van Willem ende Anneken voorschreven.
· Item den weefgetou dat Willem en Anneken samen gecoft hadde sullen den voorschreven Dandel Willems cum suis ook met het bed, kussen, sarcij nu erflijck aenveerden en vercoopen soe het haer lieden gelieven sal,
· waer tegen dat de voorschreven Anneken sal hebben ende posseseren een eijcken kist, een copere ketelken, ontrent drie kannen groot en een iseren potteken ontrent ses kannen groot, dat oock alle drie is gecomen van de voorschreven Ambrosius, haer lieden oom, het welcke de voorschreven Anneken sal behouden erffelyck ende daer mede te doen haeren vrijen wil, te vercoopen wat haer gelieve sal, dat die voorschreven kinder daer niet meer op sulle pretenderen nu ofte ten eeuwige daegen,
· bedanckende malkanderen van haer goet'.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en G. Roeffs, schepenen


Veghel R55	fol. 449		Akte 336	Transport		01-03-1673
Ansem Jansse van Erp heeft ten behoeve van Peter Hermkans van Heeswijck man van Aelken dochter van Merijken Lavreyns Jacobs, en Ariken dochter van Meryken Lavreyns Jacobs, afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik van het goed afkomstig van zijn overleden vrouw Meryken Lavreyns Jacobs, zijde 'een stuck lants gelegen in de Donckerstraet neffens Jacob van der Hagen met anderen. Ook 'een plaxken hoij, gelegen in de Bunt Beemden', hooiende met de erfgenamen van Hendrick Dirck Jacobs.
Getuigen: Peter van Valderen en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 449		Akte 337	Transport		01-03-1673
Peter Hermans van Heeswijck, man van Aelken, en Ariken dochter van Merylen Lavreyns Jacobs, hebben afstand gedaan van 'allen huijsraet, meubelen ofte andersints haer competerende van marijken Lavreyns Jacobs saliger, henne moeder, ende verclaren daer van ten vollen voldaen te syn van Ansem Janssen van Haendel'.
Getuigen: Peter van Valderen en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 450		Akte 338	Transport		01-03-1673
Peter Hermans van Heeswijck man van Aelken Arien Hendrick Deckers, en Ariken dochter van Adriaen Deckers voorschreven hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Ansems van Haendel hun rechten in 'een stuxken teulants', groot ontrent 1 lopens, 'gelegen in de Donckerstraet tot Vechel, neffens erve Jacob van der Hagen met anderen'.

Ook 'een geerken hoijvelts gelegen in de Buntbeemden', hooiende met de erfgenamen van Hendrick Dirck Jacobs.
Getuigen: Peter van Valderen en Aert Claessen


Veghel R55	fol. 451		Akte 339	Transport		08-03-1673
Jan Tonis Hendricx, vader en voogd van zijn 3 minderjarige kinderen, verwekt bij Peterken, en Jan Antonis de Smidt, voogd over de voorschreven minderjarigen, hebben met authorisatie gegeven door de schepenen van Vechel op 22-02-1673, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Verputten een 'huijplaets met den halven padt, gelegen tot Vechel in de Straet', 'wesende het derdendeel van Antonis Gijsberts hoff'
· e.z.: het goed van Antonis Tibos
· a.z.: Cornelis Janssen van Geelkercken
· e.e.: Jan Antonis den Smidt
· a.e.: de gemeyne straet

'Mits sullen Cornelis Janssen van Geelkercken en Jan Antonis den Smidt gehouden wesen te maecken ende onderhouden een invaert daer dese huijsplaets door is geweecht'.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 451-452	Akte 340	Transport		08-03-1673
Voorschreven verkopers hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Roeloffs van Kilsdonck 'een stuck teulants genoemt den Hegacker, groot ontrent 1 lopen, gelegen aent Bloemegadt
· e.z.: het goed van Peter van der Hagen
· a.z.: Cornelis van Geelkercken
· e.e.: de gemeyne straett
Getuigen: als voor


Veghel R55	fol. 452		Akte 341	Transport		08-03-1673
Voorschreven verkopers hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Michiel Gijsberts het 1/4 deel 'van den Vorsten Coolencamp', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: het goed van Cornelis van Boxmeer
· a.z.: Cornelis van Geelkercken
· e.e.: Jan Antonis den Smidt
· a.e.: de gemeyne straet

'Mits sal dit vierendeel hoijvelt moeten misschen ses voeten plax tot den wech, ende tselve goet doen aen Cornelis van Geelkercken'.
Getuigen: Aert Claessen en Meeus Willems


Veghel R55	fol. 453		Akte 342	Transport		08-03-1673
Hendrick Hendrik Martens, geassisteerd door Lambert Peters en Hendrick Michiel Donckers als voogden over de 6 minderjarige kinderen van wijlen Hendrick Hendrick Martens voorschreven, verwekt bij 'synne gewesene huijsvrouwe' Lysken Peter Lambert Aerts zaliger, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Roelofs van Kilsdonck, en dat met authorisatie door schepenen gegeven op 14-03-1673, een 'stuck teulants', groot ontrent 1 1/2 lopen, gelegen int Russelt
· e.z.: de kinderen van Daniel Roelofs
· a.z. en e.e.: Willem Jacobs
· a.e.: Dirck Martens
Getuige: Adrij Smits, schepen


Veghel R55	fol. 454		Akte 343	Voogden		08-03-1673
Peter Goordts is aangesteld als voogd over de 4 minderjarige kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij zijn vrouw Goortien, en heeft daartoe de eed afgelegd aan handen van Cornelis van der Hagen. 'Ende alsoo daer geene momboir meer can gevonden worden tot het overstaen van de deylinge der onmundigers, nemen die schepenen tot overstander van dien Cornelis van der Hagen, nomine officij, maer niet langer als de deylinge sal wesen gepasseert'.
Getuigen: G. Roeffs, Aert Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 455		Akte 344	Transport		26-04-1673
Hendrick Hendrik Martens, geassisteerd door Lambert Peters en Hendrick Michiel Donckers als voogden over de 6 minderjarige kinderen van wijlen Hendrick Hendrick Martens voorschreven, verwekt bij 'synne gewesene huijsvrouwe' Lysken Peter Lambert Aerts zaliger, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Michiel Donckers, en dat met authorisatie door schepenen gegeven op 14-03-1673, een 'eussel, gelegen opt Syttaert, leenroerich aen de here van Geffen'
· e.z.: Jan Ariens
· a.z.: Ruth Jan Rutten
· e.e.: Aert Dirckx
· a.e.: de gemeynt
Getuigen: G. Roeffs en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 456-457	Akte 345	Accoord		26-04-1673
Tonis Dirx, Jan Aert Dirx, man van Jenneken, en Meyken weduwe van Claes Corsten, erfgenamen van Jan Lavreynse, aan de ene zijde, en Hendrixken Joosten, weduwe van Jan Lavreijnsen, geassisteerd door haar broer Aelbert Joosten, aan de andere zijde, hebben een accoord gesloten
· voorschreven weduwe Hendrixken, krijgt uit de achtergelaten goederen van wijlen Jan Lavreijnsen 250 gulden, 'een bedde met sijn toebehoort, met eenich lynwaet die den voorschreven Henrixke verclaert vromelyck tselve ingebracht te hebben'
· Tonis Dirx krijgt 'die klederen die Jan Lavreynsen saliger aen hen heeft gemaeckt, als blyckt uijt den instrumente gepasseert voor schepenen van Lommel' op 14-04-1673
· verder zullen de comparanten alle goederen achtergelaten door Jan Lavreynsen gelijkelijk delen, te weten de ene helft ten behoeve van Tonis Dirx cum suis en de andere helft ten behoeve van Hendrixken, comparante voorschreven
Getuigen: G. Roeffs en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 458-459	Akte 346	Transport		27-04-1673
Agnees weduwe van Corstiaen Janssen Maes heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Catarina weduwe van Antoni Tonissen Tibos, en dat met authorisatie verleend door schepenen van Vechel op 17-04-1672, een 'huys, hoff, metten bomgaerdt ende aengelegen landt', groot ontrent 1 1/2 lopens, gelegen aen de Cruijsstraet
· e.z.: de gemeyne straet
· a.z.: het goed van de kinderen van Hendrick Jan Rutten
· e.e.: het goed van Jacob soone Aert van Stryp met de zijnen
· a.e.: het goed van Hendrick Tomas

Agneesken, of haar man Corstiaen Maes, hebben dit goed gekocht van Joost Willems van Besauwen, zoals beschreven staat in een schepenbrief van Den Bosch van 29-07-1671.

Het goed is belast met:
· een cijns van 1 oort aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers aan de kinderen van Lenaert Janssen van Meeuwen 'te los soo wanneer het jonxste der voornoemde kynderen mondich sal wesen' met 250 gulden
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 460		Akte 347	Transport		01-05-1673
Jan Hendrick Jan Dirx, 'inwoonder tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Dirck Hendrick Jan Dirx 'een half huijs met de halff scheur, hof, landt ende den halven bomgaert, met de poteryen ende de gerechticheden', groot ontrent 1 lopen, gelegen aent Sontvelt
· e.z.: het goed van Hendrick Henssen
· a.z.: Hendrick Jan Martens
· e.e.: Jacob Gijsbers
· a.e.: de gemeynte

Ook 'een stuck lants', groot 1 lopens, gelegen opt Sontvelt
· e.z.: Hendrick Hensen
· a.z.: Symon Blix tot Woensel
· e.e.: Adriaen Wouters
· a.e.: Jan Geraerts

Ook het 1/4 deel van 'een stuck lants', groot ontrent 1 lopen, 'met noch een weyerken, wesende oock het vierendeel', groot 1 lopen, gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Hendrick Hensen
· a.z. en e.e.: mevrouwe van Jeckschodt
· a.e.: Everdt van Rosmalen

Het goed is belast met een cijns van 8 stuivers 'aent mevrouwe van Jeckschodt'.

Ook het 1/16 deel in Brantscamp, hooiende met Jan Geraerts Verheyden
· e.z.: het goed van Hendrick Henssen
· e.e.: Jacob Gijsselen
· a.e.: Elias Peters

Dit goed is belast met een cijns van 6 stuivers 'aen mevrouwe van Jeckschodt'.
Getuigen: Meeus Willems en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 461-463	Akte 348	Accoord		02-05-1673
Gerijt Peter Jan Vrancken, Melis Hendrix van den Elsen, Geraert Hendrix van den Elsen, Peter Hendrix van den Elsen, Jacob van der Hagen als lasthebber Johan van Alphen, en Peter Peters van Erp, aan de ene zijde, en Peter Goordts en Cornelis van der Hagen 'stadthouder', als voogden over de vier minderjarige kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij zijn vrouw Goortien aan de andere zijde, hebben een accoord gesloten 'wegens seecker testament gemaeckt bij Antonis Jacobs ende Catarina dochtere Peter Jan Vrancken, beyde overledenen, tsamen wettige beddegenoten', gepasseerd voor notaris Van Heessel op 29-11-1661, 'ende daer naerder bij Catarina gemaeckt seecker codicil' voor schepenen en secretaris van Vechel op 18-01-1669, 'waer uijt veele onlusten ende questien waren geschapen te rijsen ofte te comen te rijsen', en daarom is er een accoord gesloten.
· 'eerstelyck latende die voorschreven comparanten het voorschreven testament ende ander maecksel prout jacent alsoo wijdersijts van partijen door onpartydige rechtsgeleerden daer op is geadviseert binnen Shertogenbossche van dato den 6 merdt door de heren Cornelis Colen ende Tempelaer, ende den 15en april 1673 de heren Hamel ende Vloots, malkanderen contrarieren, 
· ende om dies wegen de onlusten te schouwen sullen de vier onmundige kijnderen, namentlyck Maria, Heylken, Goordt ende Peter, van Hendrick Peters, verweckt by Goortien synne huysvrouwe', vooraf 750 gulden krijgen, welk bedrag ze mogen kiezen uit de obligaties en rentbrieven nagelaten door wijlen Antonis Jacobs en Catarina voorschreven, wezende een van 150 gulden te betalen door Jan Wouters, en een 'rentbrieff' van een kapitaal van 150 gulden te betalen door Willem Janssen, ook een 'rentbrieff' van een kapitaal van 200 gulden te betalen door Jan Janssen 'laeckenvercoper', ook een 'rentbrieff' van een kapitaal van 300 gulden te betalen door Heuylken weduwe van Luycas Tonissen cum suis,
· item alle de meubelen soo haeffelycke als erfhaeffelycke van wat materie die mochten sijn'
· al het 'gereet gelt' nagelaten door Catarina zal gebruikt worden voor 'de schulden, soo van begraeffenisse, uijtvaert als andere',
· en als dat niet genoeg zou, dan zullen de supplianten het tekort 'staexks gewys' aanvullen
· alle andere nagelaten goederen, renten of obligatiebrieven 'sullen egalyck staeckxgewys gedeylt worden, te weten in vijf staecken, conform den testamentte'
Getuigen: G. Roeffs, Adriaen Smidts, Aert Claessen en Bartholomeeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 464-465	Akte 349	Deling			02-05-1673
Aert Jan Lonis, Jan Floris namens zijn vader, Aert Aelberts man van Jenneken, Corstiaen Peters van de Velde voor zijn moeder Emken Jan Lonis, Aerdt Jan Tonis voor de kinderen van Jacob Bolants, Denis Jacobs van de Velde man van Jenneken Jan Snellardts, Marten Peters man van Jenneken Lonis, Tonis Ardt Claessen man van Heijlken, Hendrick Wouter Schradts man van Maijken, en Dries Lonissen, Tonis Dirckx, Jan Aert Dirx, Hendrixken weduwe van Jan Lavreynsen, geassisteerd door haar broer Aelbert Joosten, en Merijken weduwe van Claes Corsten, hebben het goed gedeeld dat zij erfden in het testament van Jan Lavreynssen en 'synne gewesene huijvrouwe' Maijken, 'gepasseert binnen Oirschodt'.

Aert Jan Lonis, Jan Floris Aert Aelberts, Corstiaen Peter van de Velde, Aert Jan Tonis, Denis Jacobs, Marten Peters, Tonis Aerdt Claessen, Hendrick Wouters, en Dries Lonissen krijgen toebedeeld 'eenen erfbrieff staende ten laste van Jan Cornelis van Deurssen' van een kapitaal van 300 gulden.

Ook 'eenen erfbrieff heffende aen Dirck Baltesen' van een kapitaal van 50 gulden.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 50 gulden, te betalen door Willem Jan Aelberts.

Ook 'een erfrente' van een kapitaal van 200 gulden, te betalen door Delis Jan Delis en Mathys Jacob Tijssen.

Ook 'een erfrente' van een kapitaal van 100 gulden, te betalen door Jan Goordt Jan Claes.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 250 gulden, te betalen door Hendrick Cornelissen van Deursen.

Ook 'een erfrente' van een kapitaal van 130 gulden, te betalen door Aert Marcelissen.


Tonis Dirx, Jan Aert Dirx, Hendrixken Joosten weduwe van Jan Lavreynsen, geassisteerd door haar broer Aelbert, en Meijken weduwe van Hendrick Claes Corsten, krijgen toebedeeld een 'erfrentte' van een kapitaal van 250 gulden, te betalen door Bartolomeeus Willems en Jan Ariens.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 300 gulden te betalen door Symon Jan Symons.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 200 gulden, te betalen door Adriaen Daniels.

Ook 'een erfrentte van een kapitaal van 80 gulden, te betalen door Geryt sone Heyman Peters.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 200 gulden, te betalen door Aert Everts.

Ook 'een rentte' van een kapitaal van 100 gulden, te betalen door Jan Melchiors.
Getuigen: G. Roeffs en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 466-467	Akte 350	Deling			02-05-1673
Aert Jan Lonis, Jan Floris in naam van zijn vader, Aert Aelberts voor zijn vader Aelbert Janssen als man van Jenneken, Corstiaen Peter van de Velde voor zijn moeder Emken Jan Lonis, Aert Jan Tonis voor de kinderen van Jacob Boelants, Denis Jacobs van de Velde man van Jenneken Jan Snellardts, Marten Peters man van Jenneken, Tonis Aert Claessen man van Heijlken, Hendrick Wouter Schradts, man van Maijken, en Dries Lonissen, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van Jan Lavreynsen en zijn vrouw Mayken.

Denis Jacobs van de Velde en Aert Aelberts voor zijn vader, en Aelbert Janssen man van Jenneken, krijgen toevedeeld een 'erfrente' van een kapitaal van 300 gulden, te betalen door Jan Cornelissen van Deurssen.


Corstiaen Peters van de Velde en de kinderen van Jacob Boelanbts krijgen toebedeeld een 'erfrentte' van een kapitaal van 250 gulden, te betalen door Hendrick Cornelissen van Deurssen.

Ook 'een erfrente' van een kapitaal van 50 gulden te betalen door Willem Jan Aelberts.


De kinderen van Toni Jan Lonis, met name Marten Peters man van Jenneken, Tonis Aert Claesseb als man van Heylken, Hendrick Wouter Schradts man van Meijken, en Dries Lonissen krijgen toebedeeld een 'erfrentte' van een kapitaal van 100 gulden, te betalen door Jan Goort Jan Claes.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 50 gulden te betalen door Dirck Baltessen.


Aert Jan Lonis en Jan Floris namens zijn vader krijgen toebedeeld 'een erfrentte' van een kapitaal van 200 gulden, te betalen door Delis Jan Delis en Mathijs Jacob Tijssen.

Ook 'een erfrentte' van een kapitaal van 130 gulden, te betalen door Aert Marcelissen.

Dit lot moet 22 gulden aan de drie andere loten geven.
Getuigen: G. Roeffs en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 468-470	Akte 351	Deling			09-05-1673
Gerijt Peter Jan Vrancken, Melis Hendrix van den Elsen, Geraert Hendrix van den Elsen, Peter Hendrix van den Elsen, Johan van Alphen, Maijken vrou en gemachtigde van Peter Peters van Erp, en Peter Goordts en Cornelis van der Hagen, nomine officij, als voogden over de minderjarige kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij zijn vrouw Goortien, erfgenamen van wijlen Antonis Jacobs en Catarina Peter Jan Vrancken zaliger, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van Antonis en zijn vrouw Catarina.

Geraerdt Hendrix van den Elsen krijgt toebedeeld 'eenen erffbrieff' van een kapitaal van 300 gulden, te betalen door de weduwe van Aerdt Reijnders.

Ook het 1/5 deel in 'eenen hoijbeemt genaemt de Cackardt', gelegen achter Ham
· e.z.: de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tys Jacob Tyssen
· e.e.: de gemeyne Aa


Gerijt Peter Jan Vrancken krijgt toebedeeld 'eenen rentbrief' van een kapitaal van 150 gulden te betalen door Jan Hendrick Gordts.

Ook 'een rentbrieff' van een kapitaal van 150 gulden, te betalen door Willem Peters.

Ook het 1/5 deel 'in den Kackardt, gelegen achter Ham'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tys jacob Tyssen
· e.e.: de gemeyne Aa


De 4 minderjarige kinderen van Hendrick Peters, Johan van Alphen en Peter peters van Erp krijgen toebedeeld 'een erfbrief' van een kapitaal van 100 gulden, te betalen door Truijken Hendrick Tijssen.

Ook 'een erfrente' van een kapitaal van 150 gulden, te betalen door Jan Wouters.

Ook het 1/5 deel 'in den Kackardt', gelegen achter Ham
· e.z.: de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tijs Jacob Tijssen
· e.e.: de gemeyne Aa

De vier andere loten moeten ieder 5 gulden betalen aan dit lot.


Melis Hendrix van den Elsen krijgt toebedeeld 'eenen rentbrieff' van een kapitaal van 150 gulden, te betalen door Adriaen Willem Meeussen.

Ook 'een rentbrief' van een kapitaal van 150 gulden, te betalen door Willem Symons.

Ook het 1/5 deel 'in den Kackardt, wesende een hoijbeemt gelegen achter Ham'
· e.z.: de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tys Jacob Tyssen
· e.e.: de gemeyn Aa


Peter Hendrix van den Elsen krijgt toebedeeld 'eenen erffbrieff' van een kapitaal van 100 gulden, te betalen door Jan Delis.

Ook een 'obligatie' van een kapitaal van 200 gulden te betalen door Tonis Vreynsen.

Ook het 1/5 deel 'in den Kackart, wesende eenen hoijbeemt gelegen achter Ham'
· e.z.: de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tys Jacob Tyssen
· e.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: G. Roeffs, Adrij Henricx Smits en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 470		Akte 352	Verklaring		03-10-1674
Deze akte is later bijgeschreven en doorgestreept.
Peter Hendrix van den Elsen en Huijbert Geraerts, samen mede optredend voor Geryt Peter Jan Vrancken, Melis Hendricx van den Elsen en Geraert Hendric van den Elsen, Peter Goorts als voogd over de minderjarige kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij zijn vrouw Goortien, samen optredend voor de minderjarige kinderen van Peter Peters van Erp, hebben verklaard dat een rente van een kapitaal van 100 gulden aan hen is afgelost, 'staende aen Adriaen Jan Dirx alhier op Ham', 'hier om dese bovenstaende erfdeylinge ongedeylt syn (uytt) ende dese rentte wesende eene rentte van hondert gulden capitaels, ende wort bevonden desen brief te houden twe hondert gulden van welcke eene hondert gulden met de intressen als boven die voorschreven comparanten syn gecontenteert uijt handen Adriaen Jan Dirx voorschreven, gelovende den voorschreven Adriaen daer van costeloos ende schadeloos te houden'.
Getuige: Jan Jan Dierkx, schepen

Bijschrift: op 07-10-1675 'is dese borgtochte voldaen ende geweecken door den erfbrief alhier gesien ter presentie van partijen'. C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 471		Akte 353	Deling			09-05-1673
Maijken vrouw en gemachtigde van Peter Peters van Erp, Johan van Alphen, en Peter Goordts, met Cornelis van der Hagen, nomine office, voogden over de 4 minderjarige kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij zijn vrouw Goortien, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van Antonis Jacobs en zijn vrouw Catarina Peter Jan Vrancken zaliger.

Maijken vrouw van Peter Peters van Erp krijgt toebedeeld een 'rentbrieff' van een kapitaal van 100 gulden te betalen door Truijken Hendrick Tijssen.

'Mits sal desen looten geven aenstonts vijf gulden aen de onmundige Hendrick Peters'.


Johan van Alphen krijgt toebedeeld 'een obligatie' van 125 gulden, te betalen door Lambert Hermans tot Erp, 'welcke obligatie is vermangelt tegen den erfbrieff' van 150 gulden te betalen door Jan Wouters.


De vier minderjarige kinderen van Hendrick Peters krijgen toebedeeld de voroschreven 5 gulden 'mits de selve onmundigens hen looten vinden in de voorige rentbrieven in den contracte hen gegeven ende vooruijt hebbende'.

'Mits sullen die onmundigen voorschreven alnoch moeten geven aen Johan van Alphen' 25 gulden.
Getuigen: G. Roeffs en Adrij Hendricx Smits

Bijschrift: op 25-06-1673 hebben Peter Hendricx, Neelis Hendricx, Gerit Hendricx en Gerit Peters 20 gulden betaald aan Peter Goorts als voogd over de kinderen van Hendrick Peters, 'waer mede dat dese erfdeylinge is voldaen'.


Veghel R55	fol. 472		Akte 354	Transport		10-05-1673
Jan Ariens van Alphen, 'inwoonder tot Cuijk', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Peters van Hessel zijn deel in 'een beemt', zoals hij toebedeeld heeft gekregen voor schepenen van Vechel op 09-05-1673, hooiende met Gerijt Peter Jan Vrancken cum suis, 'genoemt den Kackart, gelegen achter Ham, alhier tot Vechel
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tys Jacob Tyssen
· e.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 473-474	Akte 355	Transport		13-05-1673
Geraerdt Roeffen, Adriaen Smidts, Michiel Gysberts, Aert Claessen, Peter van Valderen, Bartolomeeus Willems en Jan Aerts van der Mee, 'schepenen', Marten Jan Martens, Jan Everts, Geraert Janssen van der Heyden en Jan Antonis Olislagers, 'borgemeesteren', Jan Ariaens en Wouter van der Santvoirdt, 'armmeesteren', Geraert Penninx en Aelbert Sterckman, 'kerckmeesteren', Lambert van der Straten, Dielis Willems, Hendrick Henssen, Lambert Symons, Adriaen Wouters, Hendrick Zegers en Jan Hijsberts, 'twawelfmannen, met de principaelste geërfde, tsamen representerende het geheele corpus van Vechel', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Niclaes Roeloffs van Kilsdonck een erfcijns van 20 gulden, welke eertijds eertijds was opgenomen door Geraert Adriaensen, 'presedent', en Antonis Cornelissen, 'schepenen, gemechticht van den dorpe van Vechel, met den octroije daer toe verleent van den Rade van Brabant' op 20-10-1611 van Goyart Adamsen van Buel ten behoeve van Huijbert zoon van Goordts Wynants, zoals blijkt uit een opdracht gedaan voor de schepenen van Den Bosch op 14-03-1613, 'welcken voorschreven chyns Claes Roeloffs voorschreven heeft gelost van Jan Cornelissen van Bevere', lasthebber van Eustachius Duynnen en Joncker Johan de Magnom, gepasseerd binnen Diest op 23-02-1672.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen

Bijschrift: deze erfcijns van 20 gulden is door de regenten van Vechel op 08-12-1714 afgelost aan Aert Donckers , en 'getrocken in de renthe van Juffrou Catarina van Geffen, weduwe van Andries van Ravesteijn'. Getuigen: Hendrick van Kilsdonck en Corstiaen van de Ven, schepenen. M. Niekens, secretaris


Veghel R55	fol. 475-476	Akte 356	Transport		17-05-1673
Aert Jan Lonis, Jan Floris in naam van zijn vader, Aert Aelberts voor zijn vader Aelbert Janssen man van Jenneken, Corstiaen Peters van de Velde voor zijn moeder Emken Jan Lonis, Aerdt Jan Tonis voor de kinderen van Jacob Boelants, Denis Jacobs van de Velde, man van Jenneken Jan Snellardts, Marten Peters man van Jenneken Lonissen, Antonis Aert Claessen man van Heylken Lonissen, Hendrick Wouter Schradts man van Maijken Lonis en Dries Lonissen, Tonis Dirx, Jan Aert Dirx, Hendrix Joosten weduwe van Jan Lavreijnsen, geassisteerd door haar broer Aelbert Joosten, en Merijken weduwe van Claes Corsten hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrixken Joosten weduwe van Jan Lavreijnsen een 'huijs, hoff, appendentien van dyen, gelegen alhier tot Vechel in de Straet', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het goed van Geraert Roeffen
· a.z.: Adriaen Goossen den Schoenmaecker
· e.e.: een gemeyne laeck
· a.e.: de gemeyne straet

Het goed is belast met:
· een cijns van 14 stuivers aan de daar toe gerechtigden
· een cijns van 6 gulden 'aen de gildebroeders vant St. Joris tot Vechel'

De verkopers hebben dit goed geërfd van wijlen Jan Lavreynsen.
Getuigen: G. Roeffs en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 476-477	Akte 357	Transport		17-05-1673
Aert Jan Lonis, Jan Floris in naam van zijn vader, Aert Aelberts voor zijn vader Aelbert Janssen man van Jenneken, Corstiaen Peters van de Velde voor zijn moeder Emken Jan Lonis, Aert Jan Tonis voor de kinderen van Jacob Boelants, Denis Jacobs van de Velde, man van Jenneken Jan Snellardts, Marten Peters man van Jenneken Lonissen, Antonis Aert Claessen man van Heylken Lonissen, Hendrick Wouter Schradts man van Maijken Lonissen en Dries Lonissen, Tonis Dirx, Jan Aert Dirx, Hendrix weduwe van Jan Lavreijnsen, geassisteerd door haar broer Aelbert Joosten, en Merijken weduwe van Claes Corsten hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Antonis den Smidt het 1/6 deel in 'eenen hoijbeemt genaemt Oetelaers beemt', hooiende met Lambert Peters cum suis, dit 1/6 deel is groot ontrent 2 karren hoijwas, gelegen tot Vechel achter het casteel
· e.z.: het goed van Jan Andriessen
· a.z.: de erfgenamen van Tijs Marten Ariaens
· e.e.: het goed van mevrouwe van Erp
· a.e.: Aert Aert Schuppen

De verkopers hebben dit goed geërfd van wijlen Jan Lavreynsen.
Getuigen: G. Roeffs en Meus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 478		Akte 358	Transport		03-07-1673
Jan Gijsberts man van Jacomyntien, Willem Geraerts Stoven en Cornelis Adriaens man van Mayken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Stevens, 'inwoonder tot Vechel, een seecker hoyveldeken', groot ontrent 1 1/2 karre hoywas, gelegen in de Donckerbeemden
· e.z.: het goed van Lambert van der Straeten
· a.z.: de kinderen van Daniel Jan Tonis cum suis
· e.e.: Rullekens beemt
· a.e.: de gemeyne Aa

De verkopers hebben dit goed geërfd van hun ouders.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 479-480	Akte 359	Deling			04-07-1673
'Erffscheydinge ende deylinge Handersken Joosten weduwe Jan laureijnsen, Thonis Dircx, Jan Aert Dircx, mariken weduwe meester Nicolaes, alle erfgenamen van Jan Laureijnsen van alle goederen hun aengestoven als volght'.

Hendrisken Joosten weduwe van Jan Laureijnse krijgt toebedeeld 'eenen rentbrief' van een kapitaal van 300 gulden die wordt betaald door Sijmon Jan Sijmons.

Ook 'eenen brief' van een kapitaal van 200 gulden die wordt betaald door Aerdt Everts.

Ook 'eenen brief' van een kapitaal van 80 gulden die wordt betaald door Gerit Heijmans.

Ook een kapitaal van 50 gulden die door Dielis Dielissen werd betaald aan Jan Laureijnsen.

Ook een kapitaal van 25 gulden die door Hendrick van Berckel werd betaald aan Jan Laureijnsen.

Bijschrift: Hendersken Joosten, weduwe van Jan Laureijnssen, geassisteerd door haar broer en voogd Aelbert Joosten verklaart op 12-10-1694 dat bovenstaande 'erfrente, soo capitael als intresse', aan haar betaald zijn door Hendrick soone Sijmon Jan Sijmons. Getuigen: C. van der Hagen, J. Boor en H. Bijmans, substituut-secretaris.


Thonis Dircx Jan Aert Dircx, Meriken weduwe van meester Niclaes, krijgt toebedeeld 'een erfrente' van een kapitaal van 250 gulden te betalen door Meus Willems en Aert Jan Ariens.

Ook een rente van een kapitaal van 200 gulden te betalen door de weduwe van Ariaen Dandels.

Ook een rente van een kapitaal van 100 gulden te betalen door Jan Jan Melters.

Ook 15 gulden achterstallige renten te betalen door Lijsken weduwe van Willem Aelberts aan Jan Laureijnssen.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 481-482	Akte 360	Deling			04-07-1673
'Erfscheydinge en deylinge voor Thonis Dircx, Jan Aert Dircx als man van Jenneken, Meriken weduwe van meester Niclaes Verhage, alle erfgenamen van Jan Laureynsen van alle sijne goederen hun aengestorven als volght'.

Jan Aert Dircx krijgt toebedeeld 'eene erfrent brief' van een kapitaal van 100 gulden t betalen door Jan Melters.

Het tweede lot, Thonis Dircx, moet aan het eerste lot 20 gulden geven.

'Alnoch noet dit lot ontfangen van Lijsken weduwe Willem Aelberts vyfthien gulden van intrest ten achteren aen Jan Laureijnsen'.

Dit lot krijgt 62 gulden van het derde lot, van Merike weduwe van meester Niclaes.


Thonis Dircx krijgt toebedeeld 'eene erfbrief' van een kapitaal van 200 gulden te betalen door Afdriaen Dandels.


Meriken weduwe van meeter Niclaes Verhage krijgt toebedeels 'eene erfrente brief' van een kapitaal van 250 gulden te betalen door Bartholomeus Willems en Aert Jan Ariens.
Getuigen: G. Roeffs en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 483		Akte 361	Accoord		08-09-1673
'De voorschreven Jenneken ende Neelken moeten ider hooft voor hooft de selve pretentien sullen moeten af doen ende repareren sonder dat het een voor het ander niet en sal behoeven te caveren waer inne dan alles sal syn voldaen, ende gesmieten, soo van obligatie als andere schulden die de gemelde Willem op Jenneken soude comen eyschen ofte pretenderen.

Mits gelooft de voorschreven Willem aen te verden twee pachten ende de lopende van de rente staende op de gemelte goederen, gelovende de voorschreven comparanten wegens de haffelycke als mede erfhaffelycke meubelen hier inne van alles voldaen ende gecontenteert haer selven sullen houden.

Mede ceedeert de voorschreven Jenneken ten behoeve van Willem Aert Dircxs van seeckere verscheyde parceelen aengen.. soo ende gelyck hier naer syn gespecificeert, eerstelyck den Quade Coop, oock de Heijcamp ende het seste gedeelte in het Rijtken gelegen op het Sontvelt tot Veghel voorschreven, ende dat voor de somma hondert guldens eens, welcke voorschreven Neelken aen de gemelde Jenneken gelooft te voldoen, soo in penningen ofte wel in een geloofte onder conditie.

Nochtans dat de gemelde Jennken vrij ende onverhindert sal van de gemelde parceelen landeryen genieten ende profiteeren de schuer daer op staende.

Ende bij soo verre daer imants van de gemelde vrienden van Jennekens ofte Willems sijde eenige penningen woude gevinden, soo binnens huijse ofte buijtens is ondersprocken, dat ider de hellicht daer van sal re..de gelijck profiteren ende genieten'.
Getuigen: G. Roeffs en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 484-486	Akte 362	Testament		11-11-1673
Jan Tonis de Smidt en zijn vrouw Lysken Hendrick Jan Willems hebben hun testament opgemaakt.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· de voorkinderen van de testateur, verwekt bij zij eerste vrouw Jenneken Willems, zullen het goed behouden dat hen erfelijk toekomt en waarvan nu het vruchtgebruik toekomt aan Jan Tonissen, 'wesende het huijs daer die testateuren tegenwoordich inwoonen met een half lopen hoffe ofte soo het gepaelt is, gelegen aen de Straet, schietende op erve Tonis Tibos.
· Ook de Colencamp gelegen op Middegael
· Ook een heijtveltien genaemt in de Nederboeckse tiende, beswaert met vijftich gulden aen de H. Geest ten Bosch
· 'Item maecken sij testateuren get gedeelte dat in den hoff leijt afgedeylt tegens de erfgenamen Antonie Gysberts, gelegen achter de Straet, schietende op die gemeynt, ende neffens erve Cornelis Janssen van Geelkercken, aen de nakijnderen bij hen testateuren verweckt
· het goed dat de testateur toebedeeld heeft gekregen van zijn vader Tonis Gijsberts zullen de voor- en nakinderen samen delen, 'ende een (kyndeken) wesen, oock mede hellicht van Peter Gybben Kemken dat tegens een gebont huijsinge is vermangelt'
· de nakinderen krijgen al het goed dat is afkomstig van Hendric Jan Willems, de vader van hun moeder, met alles wat de testateuren verworven hebben, 'met allen de muebelen van de testatrice gecomen'
· 'ende behalven dese is vercregen, sullen de nakynderen als voor alleen behouden ende de voorkynderen moeten uijtblijven om redenen dat Lijsken moeder van de nakijnderen voor de voorkijnderen mede heeft helpen betalen' de 187 gulden, 'waer mede is gelost alsulcke gedeelte hetwelck hem was toegedeylt, daer mede beswaert was, ende om noch meer andere redenen hier toe moverende'
Getuigen: Geraert Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 487		Akte 363	Transport		15-11-1673
Goortien weduwe van Lambert Rombouts heeft ten behoeve van haar dochter Heijlken Lamberts afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik op het goed van Lambert Rombouts, haren man saliger'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 488-489	Akte 364	Testament		16-11-1673
Hogaert Amelissen en zijn vrouw Heijlken Lambert Rombouts, 'sieck van lichaem wesende', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op de gebruikelijke plaats behoorlijk begraven zullen worden
· de langstlevende erft alle goederen
· de langstlevende moet hun gezamenlijk kind uit de nagelaten goederen bij het huwelijk 100 dukaten geven
Getuigen: Adriaen Smidts en Michiel Gijsberts, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris


Veghel R55	fol. 490-491	Akte 365	Testament		27-11-1673
Jan Hendrickx Cluijtmans en zijn vrouw Maijken Jan Tybos maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichaam na hun dood een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· de langstlevende erft alle goederen
Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van de testateuren'.
Getuigen: Geraert Roeffs en Peter van Valderen, schepenen. Huijbert van Bree, secretaris.


Veghel R55	fol. 492		Akte 366	Transport		27-11-1673
Jan Jan Hendrick Freijnsen heeft overgegeven, gecedeerd en getransporteerd aan Matthijs Janssen de Ruijter, zijn 'swager' een 'halven hoijbempt', genoemd den Kackart
· e.z.: Jan Joordens
· a.z.: de erfgenamen van Anthoni Marcelissen
· e.e.: het busselen van de erfgenamen van joncker van der Stegen
· a.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Meeus Willems en Aert Claessens, schepenen


Veghel R55	fol. 493-498	Akte 367	Deling			29-12-1673
'Erfscheydinghe ende deijlinge tusschen de kijnderen ende erffgenaemen van Handrick Gerart Govers saliger' en zijn vrouw Marijken.

Gordt Hendrick Gerarts krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff met de schop ende de hoff, bomgaert ende aengelegen landt, potterijen ende gerechticheden, geleghen aen het Havelt, in de Tillaersse tiende, ronsom in de gemeijntte, ende daer jaerlijckx wt te vergelden seven stuijvers aen de costerije ofte den ghenen daer toe gerecht seijnde'.

Ook 'een stuck lans, gelegen in het Ackert, groot ontrent drie lopensaetten, gemeijndelkijck genoemt Handrick Ooms Veldeken'
· e.z.: het goed van Aert Jan Laemers
· a.z.: Peter Handrickx, mede condivident
· e.e.: 'het Groodt Voedermaetien'
· a.e.: het Snelven

Ook 'een hoeijbemt genaemt het Groot Voedermaetien'
· e.z.: sijns selffs lant
· a.z. den middel bemt
· a.e.: Wouter Jacopkx cum suis

Ook ' een gedeltte in eenen hoeijbemt gemeijndelijck genoemt Dirck Jan Denen Bemdt, wesende het vierde gedelt, hoeijende met Petter Hendrickx, sijnen broeder'.

Dit lot is belast met een erfcijns van 19 gulden aflosbaar met een kapitaal van 400 gulden, aan Jacop Pool in Den Bos.


Geraert soone Handrick Gerardts krijgt toebedeeld 'eenen acker tuellans gemeijndelijck genoemt den Kesselacker', groot ontrent 6 lopensaetten.
· e.z.: het goed van de weduwe van Jan Aertssen van Scheijndel
· a.z.: de gemeijntte
· e.e.: het goed van de heere van den Velde
· a.e.: Dirck Aertssen cum suis

Dit goed is belast met een erfcijns van 19 gulden, aflosbaar met een kapitaal van 400 gulden aan Johan van Boeckstel.

Ook het 1/4 deel om 'eenen hoeijbemt genaemt den Crommen Bemdt, hoeijende ende reijende met de kijnderen Luijcas Tonissen
· e.z.: Handrick Henssen cum suis
· a.z.: de kinderen van Jan Marten Meussen cum suis
· e.e.: de gemeynne Aa aldaer vlietende

Ook 'eenen hoeijbemt gelegen aen het Bloemegat, reijende tegens de kijnderen Jan Aertssen van Scheijndel'
· e.z. en e.e.: Andries Lamers van den Bogaert
· a.z. en a.e.: Gerart Roeffs en de kinderen van Evert Aert Evers


Thijs Laemers krijgt toebedeeld 'eenen acker lans ende weijlant gemeijnelijck genoemt de Ortsse Hoeve, groot ontrent seven lopesaetten'
· e.z.: het goed van Jan Handrick Gerarts
· a.z.: de gemeijntte
· a.e.: Dirck Martens

Ook 'eenen halven hoijbemt, hoeijende met Geraert Stevens'
· e.z.: het goed van de mede condividenten
· a.z.: Andries Lambers van den Bogert
· a.e.: den Appelen wert

Ook 'een erfrentte' van 15 gulden uit een kapitaal van 300 gulden, te betalen uit 'eenen acker genaemt het Sommerlaet, die wordt betaald door Handrick Jan Handrick Arijaens.


Jan Handrick Gerarts krijgt toebedeeld 'weijlant ende heijlant, de afterste halve hoeve, groot ontrent seven lopesaetten'
· e.z.: het goed van Teijs Laembers mede condivident
· a.z.: de kinderen van Roeff Seghers
· e.e.: Tonis Handrick Laembers
· a.e.: de gemeijntte

'Ende sal de vorste hoeve de affterste moeten weghen'.

Ook 'eenen acker tuelans ghenaemt den Groesacker', groot ontrent 1 1/2 lopesaetten'
· e.z.: het goed van de kinderen van Willem Handrick Jan Claes
· a.z.: den armen
· e.e.: Dirck Martens
· a.e.: de gemeijne straet

Ook het 1/8 deel in Aert Jan Poules bemdt achter het Ackert'.


Antonis Laembers van de Veen krijgt toebedeeld 'den schuere met eenen acker lans, gemeijnelijck genoemt Handrickx Hoff', groot ontrent drie lopesaetten'
· e.z.: het goed van de weduwe van Lambert Laembers
· a.z.: Handrick Segher Donckers
· a.e.: de gemeijne straet

Dit goed is belast met een cijns van 3 gulden 'aen de kercke van Vechel'.

Ook 'een stuck lans, gemeijnelijck genoemt het Patstuck, groot ontrent anderhalff lopesaet'
· e.z.: Jan Jan Dirckx Padsij
· a.z.: Peter Handrickx mede condivident
· a.e.:: de bemden

Ook 'eenen hoeijbemt achter Ham'
· e.z.: het goed van de kinderen van Michiel Donckers
· a.z.: de heere van den Velde
· e.e.: de Vlodtbemt
· a.e.: de gemeijne A aldaer vlietende


Peter Handrick Gerarts krijgt toebedeeld 'het heytvelt met een lodt in Lijs Lonis erve', groot ontrent vier lopesaetten'
· e.z.: het goed van Huijbert Aerts
· a.z.: Lijs Lonissen
· e.e.: de kinderen van Luijcas Tonissen
· a.e.: Huijbert Aerts

Ook 'een stuck landts geleghen in het Ackert genoemt de Cortte Stucken metten gehelen middelcandt', groot ontrent 2 lopesaetten
· e.z.: Goordt Handrick Gerarts, mede condivident
· a.z.: Tonis Lamberts van de Veen
· e.e.: het Snelven
· a.e.: de A bemden

'Midts te weghen Handrick Ooms Veldeken, wesende het ierste lodt'.

Ook 'een bemdeken genaemt het Cleijn Voedermaetken', gelegen affter het Aeckert'
· e.z.: den Crommen Bemdt
· a.z.: de kinderen van Handrick Laembers
· e.e.: Marij Jan Poules Bemdt
· a.e.: de kinderen van Jan Marten Meussen

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoeijbemdt genaemt Dirck Jan Denen Bemdt'
· e.z.: Andries Lambers van den Bogaert
· a.z.: de kinderen van Dirck van Erdt
· e.e.: den Appelenwerdt
· a.e.: de gemeijne A

Dit lot krijgt 36 gulden van het eerste lot.
Getuigen: G. Roeffs, Aert Claessen en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 499		Akte 368	Accoord		27-01-1674
'Alsoo seeckere questie is gereesen tusschen Adriaen Goossens, vader ende voocht van Welt synnen soone, ter eenre, ende Adriaen Jan Arts van Schyndel, beyde inwoonderen, ter andere zyde, waer inne soo verre is geprocedeert dat Adriaen Goossens voorschreven heeft geobtineert vonnisse definitief, nopende dat Adriuaen Jans Arts voorschreven was gecondemneert te voldoen volgens des aenleggerens eyscsh ende advies van onpartidige rechts gelerde daer op gevolgt, wegen seeckere quetsure van een scheut in de aenleggere soons been bij Adriaen voorschreven gedaen', en er is overeen gekomen, 'dat den voorschreven aenleggere voor syn soone smert ende veerdere gedaene costen ende moeytten soo van processe, mesterloon als andersints, zal hebben ende genieten' 122 gulden en 10 stuivers, welk bedrag door Adriaen Goossens is betaald.
Getuigen: Aert Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 500-501	Akte 369	Accoord		27-01-1674
Voor schepenen zijn verschenen Peter Mateusse voor zichzelf, en Adriaen Goossens den Jonge en Willem Peter Tonis, voogden over de minderjarige kinderen van Matheus Peter Tonis, verwekt bij zijn vrouw Merijken Matheus Peter Tonis, aan de ene zijde, en Tijs Jan Tijs Deenen man van Lysken Jan Hens Cuypers en Tonis Jan Aerts van Eerdt als man van Jenneken Jan Hens Cuijpers, mede optredend voor Tonisken weduwe van Jan Hens Cuijpers, aan de andere zijde, 'ende omme alle questien ende debatten te voorcomen nopende seeckere half huijs, landeryen ende weye, soo ende gelyck tselve in henne erfscheydinge is toegedeylt, behalven een plakken gemeyntte daer tegenwoordich een gebont huijsinge op staet, tselve toebehorende ende in erfdom te behouden de onmundige kynderen Matheus Peter Tonis voorschreven. Er is het volgende accoord gesloten
· de voogden van de minderjarigen zullen op Pinksteren 1674 52 gulden geven aan voorschreven Tys en Tonis Janssen
· als dat geld betaald is, dan zal 'den voorschreven Tys tegenwoordich in den huijse woonende, tselve moeten verlaten, terstonts met den weye ende den hoff ende 't lant t' oochst aen de bloote stoppelen daer nae,
· onder conditie nochtans als by soo verre Tys van den selve erve comt te trecken, sal oock sijn hellicht van den huijse hem competerende met Tonis voorschreven moeten ruijmen ende afbreecken,
· ende bij aldien de penningen niet worden gerestitueert ende getelt op den voorschreven tyde, sal den voorschreven Tijs blijven woonen soo lange als die penningen getelt sijn, sonder eenige huerpenningen te geven, ofte de instaende pachten bij te betalen, welcke sullen dan blyven tot laste van de voorschreven onmundigen,
· mits sal Tys gehouden syn te betalen de pachten tot voorschreven Lichtmis 1674 incluis.
· item wort ondersproocken dat ider sijn hout op syn gront staende sal mogen afhouwen ende verbrengen, gereserveert dat die onmundigen sullen vooruijt genieten die twe eycken die int water liggen'
Getuigen: Aert Claessen en Peter van Valderen, schepenen

Bijschrift: Mathijs Janssen en Tonis Janssen, erfgenamen van Jan Hens Cuypers verklaren op 11-05-1674 de 52 gulden ontvanghen te hebben van Arien Gossens en Wilm Peter Tonis als voogden over de minderjarige kinderen van Matheus Peter Tonis. Getuigen: Peter van Valderen en Gerit Pennincx, schepenen

Bijschrift: 'de voorschreven mombors van de onmundige kinder hebben genoten twee gulden van drij eycken bomkens tot profyt van de kinder'.


Veghel R55	fol. 502		Akte 370	Vernaardering		19-02-1674
Goort Jan Goorts en Sijmon Jan Goorts, mede optredend voor hun afwezige zus Lijksen Jansen hebben vernaarderd een rente van een kapitaal van 100 gulden, die Jan Gerits van der Heijden op 20-02-1673 had gekocht van Hendrick van Berckel.
Getuigen: G. Roeffs en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R55	fol. 503		Akte 371	Transport		07-03-1674
Claes Roelofs van Kilsdonck, 'borgemeester' van 1672 heeft met toestemming van 'de regerderen van Vechel'verkocht en opgedragen aan Cornelis Janssen van de Laerschote een 'huisplaetsken gemeint', gelegen aen den Byse, groot ontrent 25 royen, 'den coop is 7 stuijver de roij'
· e.z.: het goed van Jan Thonis van Bercheyck
· a.z.: Peter Elias
· e.e. en a.e.: de gemeinte van Vechel
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R55	fol. 504		Akte 372	Transport		28-03-1674
Cornelis Jan Petters van der Larschot heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Niclaes Roeloffs van Kilsdonck het 1/8 deel 'in den Grootten Orbemt', rijdende tegen den heere van den Velde, Laureijns Aertssen, Aert Goorts, hooiende met Laembert Jan Laembers, Peter Roeloffs en Claes Rutten, groot ontrent 4 carren hoeijwas
· e.z.: het goed van Willemken weduwe van Jan Gerart Dirckx
· a.z.: de gemeijne A
· e.e.: Mevrouwe van Erp
Getuigen: G. Roeffs en Aert Claessen, schepenen


Veghel R55	fol. 505		Akte 373	Transport		28-03-1674
Dirck Aerts heeft Handrick Segher Donckers voor 150 gulden voor 3 jaren beleend met zijn deel in een 'huijs, hoff, bomgaert ende aengeleghen lant', groot ontrent 6 lopesaetten, gelegen aen het Haevelt, gekomen van Segher Donckers.
Getuigen: G. Roeffs en Meeus Willems


Veghel R55	fol. 506-510	Akte 374	Deling			28-03-1674
Roeff Willem Roeffen, Jan Willem Roeffen, Jan Peters van Dinter man van Eijken Willems, Jan Aerts man van Jenneken Willems, kinderen en erfgenamen van wijlen Willem Roeffen, verwekt bij zijn vrouw Merijken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Roeff Willem Roeffen krijgt toebedeeld 'het vorste vant huijs gelegen aent Eerdt, groot twe gebonden aen den worm af te deylen, schietende op de gemeynte'.

Ook 'het teulandt neffens de doorenhegge', groot ontrent 1 lopen, gelegen aen d' Eerdt, 'dwers af te deylen'
· e.z.: de mede condividenten
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeynte

Ook de helft van 'twe stucken teulants op den Hoogen acker', groot ontrent 1 1/2 lopen
· e.z.: de condividenten
· a.z.: Barbara Aert Janssen van Schyndel
· e.e.: het goed van de Groot Donckse Hoeve
· a.e.: de straet

Ook de helft 'vant landt op de Uijlen, groot ontrent 1 lopen
· e.z.: de mede condividenten
· a.e.: Michiel Houbraecken
· e.e.: Jan Hens Cuijpers
· a.e.: Jan Hensen voorschreven

Ook het 1/4 deel in 'het heytvelt neffens de streep, schietende op erve Michiel Houbraecken'.

Dit lot is belast met een kapitaal van 50 gulden te betalen in Den Bosch.


Jan Aerts krijgt toebedeeld 'het achteste deel vant huijs, groot twe gebonden met den afhanck, met het derde part aen de dooren hegge, aff te deylen tegens het derde ende het vierde lodt, groot ontrent een lopen, gelegen aen d' Eerdt
· e.z.: de mede condividenten
· voorts: de gemeyne straet

Ook 'een stuck teulants in Apenhoeven, groot ontrent een Bossch lopen'
· e.z.: de kinderen van Jan Peters cum suis
· a.z. en e.e.: Jan Martens
· a.e.: het het goed van de Zant

Ook de helft van 2 'stucken teulants op de Hoochacker', groot 1 1/2 lopen
· e.z.: het goed van het eerste lot
· a.z.: Jacob Hendrick Hermans
· e.e.: de Grootdonckse Hoeve
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft van het 'landt op de Cuylen', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het eerste lot
· a.z., e.e. en a.e.: Jan Hens Cuijpers

Ook het 1/4 deel 'int heyvelt, daer de denne op leecht'
· e.z.: het eerste lot
· a.z.: het goed van Michiel Houbraecken

Jan Willem Roeffen krijgt toebedeeld 'de scheur met de torffschop, den eyck daer de schop op rust, met de eycke boomen staende tegens den Beelencamp, gelegen aent Eerdt, neffen het derde part, af te deylen tegen het twede ende het vierde lodt', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het derder lot
· a.z.: het vierde lot
· voorts: de gemeyne straet

Ook 'een plaxken teulant', groot 1 lopen
· e.z.: de steechde
· a.z. en e.e.: Aert Tonissen
· a.e.: de gemeynte

Ook de helft van 'een stuck teulants, genaemt den Beelen Camp, gelegen aent d' Eerdt', groot 1 lopen
· e.z.: Lambert Rutten
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: 'de gemeynte met den Berch'

Ook de helft van 'een stuck lants', groot ontrent 5 lopen, 'met het vierde lodt af te deylen', gelegen aen d' Eerdt
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Nelissen
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: Josina Haubraecken
· a.e.: de gemeynte

Ook het 1/4 deel 'int heyvelt, neffens erve het twde lodt, schietende op erve Michiel Houbraecken'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge, Bossche maat
· een erfpacht van 3 vaten rogge 'aen het capittel van St. Oedenroede'


Jan Peters van Dinter krijgt toebedeeld een 'huijs, hoff', gelegen aen de Hoocheynde, groot ontrent 1 Bosch sesterse
· e.z.: Mathys Peters Camp
· voorts: de gemeynte

Met het 1/3 deel 'vant nieu lant, af te deylen tegens het derde ende tweede lodt', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het derde lot
· a.z. en e.e.: Michiel Houbraecken
· a.e.: de gemeynte

Ook de helft van 'een stuck lants', groot ontrent 5 lopen, 'met het derde lodt af te deylen'
· e.z.: het derde lot
· a.z.: Jan Melissen
· e.e.: Josina Houbraecken
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft 'van Beelen camp, met het dede lodt effen groot te deylen', groot ontrent 1 lopen
· e.z.: het goed van Lambert Rutten
· a.z.: het derde lot
· e.e.: 'den berch op de gemeynte'
· a.e.; Antonis Heylen

Ook het 1/4 deel 'in het heytvelt'
· e.z.: het derde lot
· a.z.: het goed van Michiel Houbraecken

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 3 vaten rogge 'aent capittel van St. Oedenrode'
· een kapitaal van 100 gulden te betalen in Den Bosch
Getuigen: Aert Claessen en Meeus Willems, schepenen


Veghel R55	fol. 510-513	Akte 375	Deling			05-04-1674
Jan Luijcasse en Jan Jacob Hendrickmans man van Merijken Luijcassen, kinderen en erfgenamen van Luycas Tonissen, verwekt bij zijn vrouw Heylken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van ouders.

Jan Jacobs krijgt toebedeeld 'het oude huijs, gelegen tot Vechel op Ham, te midden af te deylen daer den worm op een gelast is'
· e.z.: het goed van de mede condivident
· a.z.: de gemeyne straet

'Item dit lodt sal genieten de eycken boomen, wesende een rije op de grascant naest vorste lodt'.

Ook de helft van 'eenen acker genaemt de Braeck, wesende het vorste, groot ontrent vier lopen', gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Aert Jan Lamberts
· a.z.: Huybert Aerts
· e.e.: de mede condivident
· a.e.: het goed van Joncker Broekhoven

Ook de helft van 'eenen dries, gelegen op Ham', groot ontrent 25 royen
· e.z.: het goed van Huijbert Aerts
· a.z. en e.e.: de mede condivident
· a.e.: Jan Janssen

Ook 'het achterste genaemt int vorste hofken, soo tselve is afgepaelt'
· e.z.: het goed van Huijbert Aerts
· a.z.: Jan Luycassen, mede condivident
· e.e.: Jan Jacobs
· a.e.: de gemeynt

Ook de helft van 'de vorste streep vant lant, met den achtersten dries, ende het eussel daer teynen aengelegen', groot ontrent 4 lopen, gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Lijs Lonissen cum suis
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Huijbert Aerts
· a.e.: Peter Elias

Het goed is belast met:
· een cijns van 45 stuivers aan de rentmeester Donder
· een kapitaal van 450 gulden te betalen aan de erfgenamen van Jan Driessen en Dries Jan Ouwen tot Gemerdt
· een kapitaal van 50 gulden aan Jan Janssen Penninx tot Aerle
· een erfpacht van 1 mauwer gerst te betalen tot Vucht aan de daartoe gerechtigden
· een cijns van 1 oort 'aen den domeynen van Brabant'


Jan Luijcassen krijgt toebedeeld 'het achterste huijs met de eycke boomen staende over den wech langst de erve vant eerste lot, gelegen op Ham, tegens het eerste lodt daer den worm op een gelast is af te deylen, mits conditie dat men dal moeten ruymen van het eerste lodt dat geene in de wech staet om het selve neffens huijs ofte achter uijt verdreven te worden'.

Ook 'een plack teulant in het voorste hofken, soo tselve is afgepaelt, gelegen op Ham'
· e.z.: het goed van de mede condivident
· a.z. en e.e.: het goed van joncker Broeckhoven.

Ook 'het achteste van een plack lant met het achterste van den dries genaemt in de Braeck', groot ontrent 4 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Jan Aerts van Schyndel
· e.z.: Jan Jacobs
· e.e.: Aert Jan Lamberts
· a.e.: Jan Janssen van Balgoyen

Ook 'den vorsten dries in het eussel met een half streep lants daer neffens', groot 3 lopen, gelegen op Ham
· e.z.: het goed van Huijbert Aerts
· a.z. en e.e.: Jan Jacobs
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft 'vant achterste eussel', groot ontrent 4 lopen, gelegen op Ham
· e.z.: de hoeve van Dirck Martens
· a.z.: Jan Jacobs
· e.e.: de hoeve van Jan Tyssen
· a.e.: Huijbert Aerts

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 300 gulden aan de erfgenamen van Catalijn Jan Tonis Jacobs
· een kapitaal van 100 gulden aan Niclaes Ariaen Wynnen
· een kapitaal van 50 gulden te betalen binnen Shertogenbosse
· een cijns van 1 gulden an rentmeester Donder
· ook een erfpacht van 1 mauwer gerst, te betalen tot Vucht
· eem cijns van 1 oort 'aen de domeynen van Brabant'
· een kapitaal van 50 gulden aan Jan Janssen Penninx tot Aerle
Getuigen: G. Roeffen en Adrij Hendricx Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 513-514	Akte 376	Borgstelling		11-05-1674
Joncker Lambert Milling van Gerwen, 'woonende binnen de heerlyckheyt Dinter', stelt zich borg voor Joncker Jacob Aelbert Prouning voor een kapitaal van 1200 gulden te betalen aan Heylwig van Beugen binnen Shertogenbossche, 'ende dat tot ontlastinge van Dirck Dirx, Jan Tonis Olislagers en Dielis Willems, de kinderen van Jan Tonie Tibos en Symon Jan Symons, 'welcke panden daer mede daer ander verhypotiseert zijn'. Joncker Prouning belooft zijn borg 'costeloos ende schadeloos' te houden, en stelt 'tot ontlastinge van synne borge tot synen behoeve seeckere huijs, hoff ende aengelegen lant, gelegen tot Vechel int Dorshoudt, soo ende gelyck tselve in coop is vercregen by den voorschreven Joncker Prouning met alnoch een acker teulants gelegen aent Eerdt, rontsomme in de gemeyntte, met noch een camp gelegen aen Cruijsbroers Hove, om by den voorschreven cautionaris daer synne garande op te connen nemen'. 'Mits sal den voorschreven Joncker Prouning genietten ende profyteren het jaerlyckse inkomen ende pensioen van de voorschreven erve ende gehypotiseerde Campen'.
Getuigen: Peter van Valderen en Gerit Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 515		Akte 377	Accoord		26-05-1674
'Alsoo daer seeckere questie ende geschillen soude connen comen in toecomende te rijsen tusschen Jan Claessen, momboir ende procuratie hebbende van Jan Janssen Slauwere, mede momboir over de onmundige kynderen Dirck Willems, verweckt bij Lynneken Claessen, synne huysvrouwe, ter eenre, ende Heijlken naegelatene wedue Dirck Willems voorschreven ter andere zyde, nopende seeckere twe jaerlyxe pachten van vyftien gulden, jaerlyx monterende tsamen dertich guldens, welcke somme souden gestaen tot lastre van de voorschreven Heijlken, ende alsoo in die selvige int afsterven van Dirck Willems haren man saliger twe van synne kynderen beddelegerich van die heete koortsen heeft gedient ende opgepleecht, waer voor sij soude pretenderen contentement, soo ist dat door tussen spreecken van schepnen van Vechel hebben gemaeckt dit accoort,
· dat die voorschreven Heylken gehouden is te betaelen eene somme van tien gulden aen de momboiren ten behoeve van de onmundige waer mede de dertich gulden sullen wesen voldaen,
· ende voorts tot hennen lasten nemende by de momboiren de verdere parthyen te voldoen mede haer houdende voor die voorschreven somme van tien gulden vergenoecht van alle andere actie die op Heylken voorschreven van den sterfhuijse Dirck Willem saliger soude connen pretenderen,
· ende dat Heylken sal genieten de pachtpenningen van Faes Everts hair competerende int leven van Dirck Willens saliger naer syn doot op haer vervallen'.
Getuigen: Michiel Gijsberts en Meeus Willems, schepenen

Bijschrift: op 04-05-1674 heeft Heilken weduwe van Dierck Willems 10 gulden betaald aan Jan Claessen, 'waer mede dit accoort is voldaen'.


Veghel R55	fol. 516		Akte 378	Transport		25-05-1674
Merijken weduwe van Matheus Peter Tonis heeft ten behoeve van haar 3 minderjarige kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'half huisijnge ende schop, bomgardt met twe lopen ende een half aengelegen landt, gelegen onder Vechel ende St. Oedenrode genaemt aen den Wilberts hoeck'.
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 516-517	Akte 379	Transport		25-05-1674
Willem Peter Tonis, voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Matheus Peter Tonis, verwekt bij zijn vrouw Merijken, heeft, na afstand van het recht op het vruchtgebruik door voorschreven Merijken ten behoeve van de minderjarigen gedaan op 25-05-1674 voor schepenen van Vechel, en met authorisatie verleend op 26-05-1674, geruild, gecedeerd en opgedragen 'seecker half huijs, schop, boomgardt, poteryen ende gerechticheden van dyen, ende dat ten behoeve van Tonisken naegelate wedue Jan Hens Cuijpers', groot ontrent 1/2 lopen, gelegen aen de Wilberts hoeck
· e.z.: het goed van Tonisken weduwe van jan Hens Cuijpers
· a.z. en e.e.: de voorschreven minderjarigen
· a.e.: de gemeynte

'Ende dat voor een ander erve, gelegen daer ontrent in de heerlyckheijt Rode, waer van de selve weduwe Jan Hens wettich transpordt binnen de voorschreven heerlyckheijt Rode sal passeren', en daarboven zal de weduwe nog 100 gulden moeten betalen aan de voorschreven minderjarigen.
Getuigen: Michiel Gijsberts, Peter van Valderen, meeus Willems en Jan Aertsen van der Mee, schepenen

Bijschrift: deze 100 gulden zijn op 19-09-1674 door Tonis, weduwe van Jan Hens Cuijpers, voldaan, de ene helft aan de voogd, en de andere helft aan Meryken weduwe van Matheus Peters. Quod attestor, C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 518		Akte 380	Transport		10-07-1674
Jan Lamberts en Merijken Lamberts, 'inwoonderen alhier', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Joorden Donckers 'een halven acker teulants', groot 1 lopens en 10 royen, gelegen int Akert
· e.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Hendrick Tonis Hendrix
· a.z.: 'hem, mede vercopere'
· e.e.: het goed van Peter Hendrick Jan Claes
· a.e.: de gemeyne straet

De verkopers hebben deze 'halven acker' geërfd van hun broer Marten Lamberts.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Gerit Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 519		Akte 381	Voogden		28-07-1674
Adriaen Janssen van Schijndel en Hendrick Hendrix zijn aangesteld als voogden over het minderjarige kind Maria Tyssen, dochter van Mathys Jan Aerts, verwekt bij Heylken Hendrix, en hebben daartoe de eed afgelegd 'aen handen Cornelis van der Hagen, gesubstitueerden van den heere hooftschouth des quartiere van Peelandt'.
Getuigen: Adrij Hendricx Smits en Gerit Penninkx, schepenen


Veghel R55	fol. 519-526	Akte 382	Deling			28-07-1674
Hendrick Hendrix, Aert Dirck van Eerdt man van Metien Hendrix, Hendrick Hendrix voorschreven en Adriaen Janssen van Schijndel als voogden Maria Tyssen, het minderjarige kind van Mathijs Janssen, Catharina Hendrix, Adriaen Janssen voorschreven als man van Margrietien Hendrix, en Anneken Hendrix, kinderen en erfgenamen van wijlen Hendrick Dirck Jacobs, verwekt bij Merijken Hendrick Jan Claes, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Hendrick Hendrix krijgt toebedeeld, 'het eerste lodt ende twede lodt tsamen gelyckelyck te deijlen ende effen groot te maecken, wesende huijs met synnen poteryen, halven hof ende hellicht van de aengelegen landt', groot voor zijn helft 5 lopen, gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: de erfgenamen van Willem Hendrick Jan Claes
· a.z.: Adriaen Jacobs cum suis
· e.e.: Hendrick Jan Hendrix cum suis
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft van 'eenen hoybeemt, genaemt den Viscer, gelegen int achterste Dorshout', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z. en e.e.: de erfgenamen van Tonis Hendrickx
· a.z.: Lambert Goossens cum suis
· a.e.: de gemeynte

Dit lot is belast met:
· een cijns van 2 gulden en 10 stuivers aan 'den H. geest tot Vechel'
· een kapitaal van 200 gulden 'aen den geestelycken rentmeester Donder'
· de helft van een kapitaal van 100 gulden aan Lijsken Lenaerts ten Bosch of haar erfgenamen
· een cijns aan de heer van Helmond


Adriaen Janssen van Schyndel, man van Margrietien krijgt toebedeeld 'de scheur met de poteryen, met den halven hoff, de hellicht vant aengelegen landt, groot voor sijn hellicht vijf lopen, ende met het eerste lodt effen groot te deylen', gelegen aent Beuckelaer, mits de scheur te verdrijven op synne eygen erve binnen den tijt van drij jaren ofte eerder soo hem gelieven sal'
· e.z.: het goed van Adriaen Jacobs
· a.z.: de erfgenamen van Willem Hendrick Jan Claes
· e.e.: Hendrick Jan Hendricx cum suis
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft van 'eenen hoybeemt genaemt den Viscer, gelegen int achterste Dorshout', groot ontrent 3 karren hoijwas
· e.z. en e.e.: de erfgenamen van Tonis Hendrix
· a.z.: Lambert Goossens cum suis
· a.e.: de gemeynte

Dit lot is belast met:
· een cijns van 1 stoter aan rentmeester Donder
· een kapitaal van 200 gulden aan de erfgenamen van Peter Bauwens tot Shertogenbos
· de helft van een kapitaal van 100 gulden aan de erfgenamen van Lysken Lenarts tot Shertogenbos

Dit lot krijgt ook 'vijf gesmette appelboomen met vijf gesmette eijcken te ruijmen over een jaer eerstcomende'.


Het minderjarige kind Maria Tijssen van Schijndel krijgt toebedeeld een 'huijs met een est staende bij het eerste lodt, hoff, aengelegen landt, poterijen', groot ontrent 2 lopen, gelegen aent Beuckelaer, genaamd aent Hecken
· e.z. en e.e.: Peter Hendrick Jan Claes
· a.z. en a.e.: de gemeyne straet
	
Ook 'een lopen teulants met eenen dries', groot ontrent 1/2 lopen, gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: het goed van Peter Hendrick Jan Claes
· a.z.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeynte

Ook 'eenen hoijcamp', groot ontrent 6 lopen, gelegen achter het Poijervelt
· e.z.: het goed van Peter Hendrick Jan Claes
· a.z.: Jan Tonis Peter Tielens
· e.e.: Aert Goorts
· a.e.: de erfgenamen van Jan Wijnen

Dit lot is belast met:
· een kapitaal van 150 gulden aan Hendrixken Michielsen in Den Bosch
· een kapitaal van 80 gulden aan de daartoe gerechtigden
· een cijns van 1 stoter aan rentmeester Donder


Catharina Hendrix krijgt toebedeeld 'drij stuckens landts genaemt de Weechscheyden', groot ontrent 2 lopen, gelegen aent Beuckelaer
· e.z.: Peter Hendrick Jan Claes
· a.z. en e.e.: de gemeyne straet

Ook 'drij stucken in de Quade Coop, mits de pael te steecken aen den dries neffens den cant van de voor alsoo tegenwoordich de ploech heeft gescheijden', groot ontrent 1 lopens en 20 roiijen, gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Luijcas Roeloffs
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de erfgenamen van Willem Geraert Stoven
· a.e.: de erfgenamen van Mathys Peters

Ook 'den halven geer', groot 3 karren hoywas, gelegen op de Watersteechde, rijdende met Aert Everts
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Dirck Willems van der Straten
· a.z.: Tys Willem Meeussen cum suis
· e.e.: de Geer
· a.e.: de Watersteechde

Dit lot is belast met een kapitaal van 150 gulden aan Hendrixken Michielssen tot Shertogenbosse.


Anneken Hendrix krijgt toebedeeld 'twee stucken lants met een driesken daer aen gelegen', groot ontrent 2 1/2 lopen, gelegen aent Beuckelaer, genaemt den Cloot
· e.z.: het goed van Jan Rombouts
· a.z. en e.e.: Peter Hendrick Jan Claes
· a.e.: de gemeynte

Ook 'een stuck teulants', groot ontrent 28 roijden, gelegen op de Boeckt
· e.z.: het goed van Jan Hendrick Jan Claes
· a.z.: Willem Symons
· e.e.: de erfgenamen van Hendrick van Erp
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een halven hoijbeemt, groot ontrent twe karren hoijwas, genaemt den Buntbeemt'
· e.z.: het goed van Jan Jan Gerijts
· a.z.: de laeck
· e.e.: rijdende met Denis Jan Denis cum suis
· a.e.: de erfgenamen van Lenaert den Molder

Ook 'een driesken, groot ontrent een half karre hoijwas, genaemt het Rijtken
· e.z. en e.e.: Michiel Gijsberts
· a.z.: Wouter Donckers
· a.e.: Dirck Ariaen Roeffen

Dit lot is belast met:
· een cijns van 7 stuivers aan rentmeester Donder
· een cijns van 3 gulden en 15 stuivers 'aen de kercke tot Vechel'
· een erfcijns van 25 stuivers aan Joost Campers tot Shertogenbosse


Aert Dirck van Eert man van Metien krijgt toebedeeld 'vier stuken teulandts, gelegen aent Havelt, genaemt den Kesselacker', groot ontrent 2 lopen en 7 roijen
· e.z.: het goed van Jacob Rommen
· a.z.: Dirck Martens
· e.e.: Claes Marcelissen
· a.e.: Adriaen Willem Meeussen cum suis

Ook 'twe stucken teulants genaemt het Dipenbroeck', groot ontrent 1 lopen en 7 roijen, gelegen aent Davelaer
· e.z.: het goed van Jan Hendrix van Erp
· a.z.: Aert Claessen
· e.e.: Jan Welten
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'den halven geer, wesende een hoijbeemt op de Watersteechde', groot ontrent 3 karren hoijwas, rijdende met Aert Everts
· e.z.: het goed van Dirck Willems van der Straeten
· a.z.: Tys Willem meeussen cum suis
· e.e.: de Geer
· a.e.: de Watersteechde

Dit lot is belast met:
· een kapitaal van 50 gulden aan heer Hijnsbergen tot Shertogenbossche
· een cijns van 1 daalder 'aen de H. geest tot Vechel'

Dit lot zal 30 gulden geven aan het tweede lot als 'timmerencoste'.
Getuigen: Adrij Henricx Smits en Gerit Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 526-527	Akte 383	Transport		24-08-1674
Tonis Jacobs, 'inwoonder tot Erp', en Hendrick Janssen als voogden over Anneken weduwe van Jan Willems met haar minderjarige kinderen, hebben met authorisatie gegeven door schepenen van Vechel op 02-12-1673 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Marten, Hendrick Marten en Margriet Martens een 'stuck teulants, gelegen tot Vechel', groot ontrent 1 1/2 lopen en 7 royen, gelegen op de Boeckt
· e.z.: het goed van Hendrick en Peter Goort Jan Claes
· a.z.: Jan Hendrick Geryts
· e.e.: Dirck Martens
· a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Peter van Valderen en Jan Jan Dierkx


Veghel R55	fol. 528-530	Akte 384	Testament		01-09-1674
Peter Adriaen Wynnen, 'sieck zynde', en zijn vrouw Merijken Aert Gerijts hebben hun testament opgemaakt.
· ze herroepen eerdere testamenten die zouden zijn gemaakt
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat nu hun overlijden hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· Adriaen Wynnen, 'broeder van den testateur', krijgt na hun dood 20 gulden vooraf
· de langstelevende erft 'eenen hoijbeemt gelegen int Abroeck', groot ontrent 2 karren hoijwas, om daarmee eventuele schulden af te lossen
· de langstlevende is erfgenaam van de resterende goederen
· als de langstlevende hertrouwt dan zullen de goeederen 'staex gewijse in de twe zyden' gedeeld worden, 'gereserveert den voorschreven beemt, te weten naer doot van beyde haer testaeuren, namentlyck Jan, Claes, Meijken ende Lysken, broeders ende susters van hem testateur, ende Gerytken, Heylken, Catalyn, Meryken ende Aert, susters ende broeder van haer testatrice, de goederen gecomen van den testateur aen synne vrienden ende de goederen gecomen van de testatrice aen hare vrienden, ende naer haerder doot hare wettige achtergelaten kynderen'

Het testament is opgemaakt 'ten woonhuijse van hare testateuren alhier tot Vechel'.
Getuigen: Adriaen Smidts en Peter van Valderen, schepenen. C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 530-531	Akte 385	Transport		13-10-1674
Gabriel Janssen van den Graeff, getrouwd met Lijsken, die eerst weduwe was van wijlen Aert Geritsen van Heeswijck, hebben ten behoeve van Pauwels Aertsen van Heeswyck, zoon van Lijsken, afstand gedaan van het recht op het vruchtgebruik van zijn kindsdeel dat hij erfde van de nagelaten goederen van zijn vader Aert Geritsen.
Getuigen: Jan Jan Dircx en Gerit Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 531		Akte 386	Transport		26-11-1674
Deze akte is doorgestreept.
Jan Gijsbert Frederickx en Claes Marcelissen als voogden over de minderjarige kinderen van Gijsbert Frederickx hebben Andries Aerts voor 38 gulden voor 2 jaren beleend met een 'hoijveldeken genaemdt het Voermaetien', gelegen achter Ham
· e.z.: het goed van Dirck Martens
· a.z.: het goed van Joorden Jacob Donckers cum suis
· e.e.: de erfgenamen van Denis Jan Denis cum suis
Getuigen: Jan Jan Dierckx Pasie en Aert Claessen, schepenen

Bijschrift: op 19-02-1685 heeft Andries Aerts deze belening aan Arien Jan Wouters overgegeven.

Bijschrift: op 05-12-1685 gecasseert.


Veghel R55	fol. 532		Akte 387	Transport		08-12-1674
Deze akte is doorgestreept.
Jan Hendrick Willems heeft Marten Dirck Martens voor 30 gulden voor 2 jaren beleend met het 1/6 deel van 'eenen hoijbemt', gelegen aent Havelt, genaemt den Appelenwert, hooiende met meester Peter Verputten cum suis, rijdende met Jacob Jordens cum suis
· e.z.: het goed van Dries Lamberts
· a.z.: de gemeijne Aa
Getuigen: Aert Gorts en Aert Claessen, schepenen

Bijschrift: deze belening is afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuigen: Aert Gorts en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R55	fol. 533		Akte 388	Voogden		09-01-1675
Jan Claessen en Jan Tijssen van Schijndel zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Hendrick Claessen, verwekt bij zijn vrouw Corstien, en hebben daartoe de eed afgelegd 'aen handen Cornelis van der Hagen, gesubstitueerde van den heere hooftschout der quartiere van Peelant.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 533		Akte 389	Voogden		12-01-1675
Cornelis Ardts is met de vader Jan Geryts, aangesteld als voogden over zijn minderjarige kinderen, vewekt bij Lysken, en heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Aerdt Claessen en Jan Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 534-535	Akte 390	Transport		12-01-1675
Cornelis Hendrick Aerts, Aert Hendricx, Jan Hendrickx, Lambert Jansen als man van Dirsken, Jan Hendrikx als man van Anneken, Maria Hendrickx, Jan Gerits vader en voogd van zijn minderjarige kinderen, verwekt bij 'syne gewesene huijsvrouwe' Lijsken Hendrickx, voorschreven Cornelis als mede voogden over de minderjarige kinderen van Jan Gerits, hebben met authorisatie van de schepenen van Vechel gegeven op 29-12-1674, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Jan Aerts van Schijndel een 'huijs, hof, boomgaert, aengelegen lant', gelegen aent Bukelaer, groot ontrent 5 lopense, gelegen 'rontsom in de gemeijnte ende sijne poterije'.
Getuigen: Aardt Claessen en jan Jan Dierckx Pasye, schepenen


Veghel R55	fol. 535		Akte 391	Voogden		12-01-1675
Peter Jan Dirckx en Jan Aerts zijn aangesteld als voogden, en hebben daartoe de eed afgelegd aan handen van 'Adriaen Smits in absentie van Cornelis van der Hagen, gesubstitueerde van der heere hooftschout der quartiere van Peelant.
Getuigen: Aert Claessen en Jan Jan Dierckx Pasij


Veghel R55	fol. 536		Akte 392	Transport		15-01-1674
Jan Cornelis Janssen van Deurssen aan de ene zijde, en zijn broer Hendrick Janssen van Deurssen aan de andere zijde, hebben goed met elkaar geruild. Jan Cornelius Janssen heeft aan zijn broer overgegeven een 'huijs, hoff, schop ende aengelegen landt, houdtwasse, poteryen ende gerechticheden van dijen', groot ontrent 4 lopen, gelegen aen de Hoocheynde
· e.z.: het goed van Adriaen Smits
· a.z.: de erfgenamen van Joorden Janssen
· e.e.: Peter Daniels
· a.e.: de gemeynte

Het goed is belast met:
· een cijns van 14 stuivers 'aen den H. geest tot Dinter'
· een kapitaal van 300 gulden aan de erfgenamen van Jan Laureijnsen
· een kapitaal van 200 gulden aan Dirck Ardt van Eerdt

Hij heeft dit goed toebedeeld gekregen.

'Waer voor den voorschreven transportant van synnen broeder in erfdom sal besitten ende aen hem wordt overgegeven seecker stuck landts ende weije genaemt het Vossenhool', groot ontrent samen 3 lopen, gelegen int achterste Dorshout
· e.z.: het goed van Hendrick Goorts
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeyntte

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 100 gulden te betalen aan de daartoe gerechtigden in Den Bosch
· een kapitaal van 100 gulden aan de weduwe van Merijken Dirx
· een cijns van 3 gulden 'aen den H. Geest van Vechel'

Ook 'heeft den selven overgegegevn seecker hoybeemt genaemt den Ronden Beemt, gelegen int Abroeck', groot ontrent 3 karen hoywas
· 'neffens erve ende rijdende ...' (niet ingevuld)
· e.z. en e.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: schepenen (niet ingevuld)


Veghel R55	fol. 538		Akte 393	Voogden		15-01-1675
Tijs Lamberts en Adriaen Jan Dirx zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lamberts en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Adrij Henricx Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 538-539	Akte 394	Transport		01-02-1675
Gabriel Jansen van der Graff, getrouwd met Lijsken, eerst weduwe van wijlen Aert Geritsen van Heeswijck, en de weduwe, hebben ten behoeve van al hun kinderen, zowel meerderjarigen als minderjarigen, verwekt door Aert Gerit Hendrickx van Heeswijck, afstand gedaan van het recht op het vruchtgebruik op al hun goederen die zij verworven hebben bij de dood van hun vader wijlen Aert Geritsen.
Getuigen: Adrij Henricx Smits en Jan Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 539-543	Akte 395	Deling			04-02-1675
'Erfscheijdinge ende deijlinge tussen de kinderen Aert Gerit Hendrickx van Heeswijck, verweckt bij Lijsken Jan Dirckx sijne huijsvrouwe in hun leven echte luijden bij renuntiaitie van tochte gepasseert den 1en februarij voor schepenen van Vechel'.

Jan Aerts, Pauwels Aerts, Antoni Tybos, man van Aeltien, Peter Jan Dirckx, Jan Aertse als voogden over de minderjarige kinderen van Anneken Aerts, Lijsken Aerts, gerit Aerts en Hendrick Aerts, allen kinderen en erfgenamen van Aert Gerits en zijn vrouw Lijsken,

Peter Jan Dirckx en Jan Aerts als voogden over Anneken Aerts krijgen toebedeeld 'een stuck lants genaemt den Geer', groot ontrent 3 lopen, 'neffen erve de erffgenamen Adriaen Daniels'.

Ook het 1/3 deel in 'eenen hoijbemt, gelegen int Abroeck', hooiende met de erfgenamen van Gijsbert Fredericx en Adriaen Daniels.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 12 1/2 gulden aan Adriaen Jan Dircx, aflosbaar met 250 gulden
· een kapitaal van 100 gulden aan de erfgenamen van Maijken van der Santvoort tot Shertogenbosch, alle jaar 5 gulden


Jan Aerts met zijn zus Lijsken krijgen toebedeeld 'twee vorste gebont vant huijs met het steenwerck daer het gebont in is staende met eenen acker lants genaemt den Mortel, groot ontrent negen lopense, met de weijvelden, kluijtven ende houtvelt daer in gelegen, mets daer af te deijlen vijftien eijcken in drie delen'
· e.z.: de gemeijne straet
· a.z.: de erfgenamen van Adriaen Daniels

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 35 gulden aan Joffrou van Dooren tot Shertogenbosch, aflosbaar met 700 guldeneen erfpacht van 1 Bosche mauwer rogge aan rentmeester Van Deursen

'Ende dit lot te tuijmen terstont vant achterste vant huijs'.


Antonij Jan Tijbos als man van Aeltien Aerts, met Gerit Aerts, 'sijns vrouwen broeder', krijgen toebedeeld 'drie gebont vant achterste vant huijs met den kelder met eenen halven acker gelegen tegenover het huijs over de straet, wesende voorste van den acker neffens erve de erfgenamen Gysbert Frederickx, met den heelen boogaert met de hof'.

Ook 'een streep lants daer bij gelegen', groot ontrent samen 2 lopense
· e.z.: het goed van Lambert Dirckx
· a.z.: het goed van Gijsbert Frederickx

'Met het half nieu lant', groot 'met het hoij daer in gelegen' 4 lopense
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Adriaen Daniels
· a.z.: het goed van Jan Jan Tijssen

Dit lot is belast met: 
· een erfcijns van 21 gulden en 10 stuivers aan Maijken van Geffen yoy Shertogenbosch
· een erfcijns van 11 gulden en 18 stuivers aan de kinderen van Gijsbert Frederickx
· een erfpacht van 1 mauwer rogge 'aen den heere van Deursen als rentmeester'
· een cijns van 6 oort aan de heer van Helmond
· een cijns van 7 oort 'aen den rentmeester Joncker Pieck'


Pauwels Aerts met zijn broer Hendrick Aerts krijgen toebedeeld 'de schuer met drie stucken lants neffen den hof', groot ontrent 2 lopen
· e.z.: het goed van Geraert Dircx en Lambert Dirckx
· a.z.: de gemeijne straet

Ook 'den halven acker', groot ontrent 4 lopen, 'wesende het achtersten van den acker'
· e.z.: het goed van Peter Claessen
· a.z.: de gemeijne straet

'Mits moet het voorste van den acker goet doen aen het achterste van den acker vier roijen, omdat int achterste van den acker cluijt is gesteken'.

Ook 'het half nieu lant, gelegen neffen de erfgenamen Aert Schuppen, groot ontrent vier lopense met het hoijlant daer in gelegen'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 25 gulden aan de erfgenamen van Peter van der Santvoort tot Shertogenbos
· een erfcijns van 5 gulden aan Joncker Gerwen
· een cijns van 28 stuivers en een erfpacht van 1 mauwer rogge, Bossche maat, 'aen de heer van Deurssen als rentmeester ten Shertogenbosche'
Getuigen: Adrij Hendricx, Aert Claessen en Jan Jan Dierkx Pasie, schepenen


Veghel R55	fol. 544		Akte 396	Transport		05-02-1675
Hendrick hendrick martens, 'inwoonder alhier tot Vechell', heeft ten behoeve van zijn 6 kinderen afstand gedaan van zijn recht op het vruchtgebruik 'soo van leengoederen als cynsgoederen'.
Getuigen: Arij Hendrix Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 544-545	Akte 397	Accoord		05-02-1675
'Alsoo in toecomende eenige questien ende verschillen was geschapen te gerysen tusschen Peter Hendrick Hendrick Martens, mundich wesende, soo hij verclaerde, ende synne andere vijf susters ende broeders nopende seeckere leengoederen toebehorende Peter voorschreven als outsten soone, ende omme tselve te evisteren, soo compareert alhier voor schepenen Peter voorschreven, dewelcke renuntieert op alle synnen rechten hem volgens des leene costuymen toebehorende, mede ende ten behoeve van synne andere suster ende broeders, om 'tsamen gedeylt, vercocht, veralieneert ofte vermangelt te mogen werden tot aflossinge van hare gelycke schulden, onder conditie dat den voorschreven Peter sal voor vuijt genieten, profiteren ende in erfdom besitten een stuck lants wesende chynsgoet, genaemt het Erfken met eenen dries, groot ontrent twe lopen ende een half, ofte soo groot tselve gelegen is tot Vechel aen den Dorenhoeck'
· e.z.: het goed van Aert Jan Leesten
· a.z.: de weduwe van Aert Aerts
· e.e.: Jan Verdussen
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: Arij Hendricx Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 546-550	Akte 398	Deling			08-02-1675
Steven Geraert Stevens en Lambert Geraert Stevens, kinderen en erfgenamen van wijlen Geraert Stevens, verwekt bij zijn vrouw Anneken Willems, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Lambert Geraert Stevens krijgt toebedeeld een 'huijs, scheur, schop, boomgaert met het aengelegen lant, poteryen ende gerechticheden van dyen', groot ontrent samen 5 lopen, gelegen op Zyttart
· e.z.: het goed van Aert Dirck Donckers
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: Herman Ariaens van Boxtel
· a.e.: de gemeynte straet

Ook 'eenen acker teulants', groot ontrent 4 lopen, gelegen aldaar
· e.z.: het goed van Joncker Boxe
· a.z.: de condividenten
· a.e.: Herman Ariaens

Ook 'eenen acker in de Valstraet gelegen', groot 2 lopen
· e.z.: het goed van Jan Peter Huijberts
· a.z.: Hendrick Goorts cum suis
· e.e.: de erfgenamen van mevrouwe Dirx
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'een stuck telants over d' Aa', groot 1 lopens
· e.z.: het goed van Wouter van de Santvoort
· a.z.: Merijken Tonissen
· e.e.: Jan Aerts van Schyndel
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'hen gedeelte wesende in Merijken Hendrick Huijben erve naest het huijs', gelegen op Zyttart
· e.z. en a.z.: het goed van de condividenten
· e.e.: Herman Ariaens
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'eenen parceel hoyvelts in de Lyntse Campen', groot ontrent 4 lopen
· e.z.: het goed van Peter Franssen
· a.z.: de condividenten
· e.e.: Herman Ariaens
· a.e.: de gemeynt van Erp

Ook 'een parceel groesvelt, gelegen op Zyttart', groot ontrent 5 lopen, 'rontsom in de gemeyntte, ende hier vuijt te vegelden den chijns'.

Ook 'eenen hoybeemt in de Donckerbeemde', groot ontrent 3 karren hoijwas
· e.z.: het goed van Lambert Dirx cum suis
· a.z.: de gemeyne Aa
· e.e.: Jan Joordens
· a.e.: Jan Dirck Willems beemt

Ook het 1/4 deel van 'den grooten Beemt', gelegen in de Zyttarse beemden', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: het goed van Adriaen Michiel Donckers
· a.z.: rydende met de kynderen Adriaen Aerts
· e.e.: Dirxken Adriaens
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook 'eenen beemt aent Havelt, wesende de hellicht', groot ontrent 1 1/2 karren hoywas, rijdende met Dries Lamberts van den Bogaert
· e.z.: de mede condivident
· a.z.: de gemeyne Aa

Ook het 1/6 deel in 'eenen hoijbeemt op den Beeckgraef', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: rijdende tegen de kinderen van Marten Hendrick Jan Claes
· a.z.: Tys Jan Tyssen
· e.e.: Mevrouwe van Erp
· a.e.: den Beeckgraef


Steven Geraert Stevens krijgt toebedeeld 'een huijs, schop, hoff ende bomgaert, landt ende groesvelt, poteryen ende gerechticheden van dyen, met afgehouwen hout', groot ontrent 13 lopen, gelegen op Zytatart
· e.z.: de weduwe van Daniel Lenaerts
· a.z. en e.e.: de gemeynte
· a.e.: de weduwe van Lonis Lonissen

Dit goed is belast met:
· een erfcijns van 1 mud rogge 'aen den rentmeester Donder'
· een cijns van 2 stuivers 'aen de gemeynte van Vechel'

Ook 'eenen acker teulants', groot 3 lopen, gelegen op Zyttart
· e.z., a.z. en e.e.: het goed van Heijlken weduwe van Adriaen Hendrick Ariaens
· a.e.: de kinderen van Aert Geraerts

Ook 'eenen halven camp in de Lyntse Campen', groot 4 lopen
· e.z. en a.z.: de condividenten
· a.e.: Herman Ariaens
· a.e.: de gemeynt van Erp

Ook 'een camp genaemt den Haversen Camp', groot 4 lopen daer neffen gelegen
· a.z.: Hendrick Jan Aerts
· e.e.: Herman Ariaens van Boxtel
· a.e.: de gemeynt van Erp

Ook het 1/4 deel in 'een beemt int Akert', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: de erfgenamen van Joncker Baussel
· a.z.: de weduwe van Gysbert Dirx tot St. Oedenrode
· e.e.: de kinderen van Jan Marten Meeussen cum suis
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook 'den halven beemt in de Syttartse beemden', groot ontrent 3 karren hoywas
· e.z.: Heylken Adriaens
· a.z.: Adriaen Michiel Donckers
· e.e.: Hendrick Hendrick Martens cum suis
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook 'een hoybeemtien wesende het vierde part', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: Aert Donckers
· a.z.: Heylken Adriaens
· e.e.: Aert Michiel Donckers
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook het 1/6 deel in 'een hoybeemtien op den Beeckgraef', groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: het goed van Tys Jan Tyssen
· a.z.: de kinderen van Hendrick Jan Claes
· e.e.: mevrouwe van Erp
· a.e.: dem Beeckgraef

Ook een deel in 'Meryken Hendrick Huijben erve'
· e.z.: het goed van Joncker Boxen
· e.e.: de mede condivident
· a.e.: de gemeynte van Vechel

Dit lot krijgt 25 gulden van het eerste lot.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 551-553	Akte 399	Testament			01-03-1675
Jan Daniels van Bergeyck en zijn vrouw Maria Toten, 'inwoonderen alhier', hebben hun testament opgemaakt.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt alle goederen in Vechel gelegen, en mag de goederen met 1000 Carolus gulden bezwaren, als dat nodig is, in de eerste plaats voor als hun dochter Maria Anna (of eventuele andere gezamenlijke kinderen) gaat trouwen
· de langstlevende krijgt het vruchtgebruik van de goederen gelegen in het Land van Ravenstein
· als hun kind overlijdt en zij geen erfgenamen nalaten, dan krijgt haer Johan Toten, broer van de testatrice 200 gulden uit de goederen gelegen te Vechel
· hun dochter Maria Anna is universeel erfgenaam van de goederen
· als zij beiden zouden overlijden zonder kinderen na te laten, dan zullen de goederen gelegen onder Uden of elders in het Land van Ravenstein, en het overschot van de goederen gelegen onder Vechel 'als bedracht tot thien hondert guldens', zal terugkeren naar de zijde waar het vandaan gekomen is

'Aldus gedaen ten woonhuijse der testateuren'.
Getuigen: Aert Claessen, Geraert Pennincx en Jan Jan Dirx Pagie, schepenen. C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 554		Akte 400	Voogden		16-03-1675
Jan Jan Roeffen en Jan Daniels zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Dirck Arts, verwekt bij Jenneken Hendrickx, en hebben daartoe de eed afgelegd 'aen handen Cornelis van der Hagen gesubstitueerde van den heere hooftschouth des quartiers van Peelandt.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 555		Akte 401	Transport		18-03-1675
Deze akte is doorgestreept.
Jan Tonis heeft Hendrick Tomassen voor 16 gulden voor 8 jaren beleend met het 1/6 deel in 'eenen hoijbemt', gelegen int Abroeck, hooiende met Meriken Hendrick Jan Tijssen en voorschreven Hendrick
· e.z.: het goed van Aert Peter Roelofs cum suis
· a.z.: de erfgenamen van Aert Gerits
· e.e.: de gemeijne Aa
Getuigen: Geraert Pernninckx en Arij Smits, schepenen

Bijschrift: Thomas soone Hendrick Thomassen heeft op 02-02-1695 verklaard dat deze belening is afgelost door Aert Jan Teunis, en dat hij het geld heeft ontvangen ten behoeve van zijn 'swager' Johannis van Lieshout. Getuigen: C. van de Hagen en Jan van de Mee, schepenen. H. Bijmans, substituut-secretaris


Veghel R55	fol. 556		Akte 402	Transport		22-03-1675
Roeff Donckers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan 'synen oom' Seger Donckers zijn kindsdeel in een 'huis, hoff, bomgaert ende aengelegen lant, poteryen en gerechticheden, gelegen achter aen 't havelt, zoals hij van zijn vader heeft geërfd
· e.z. en a.z.: het goed van Jan Seger Donckers
· e.e.: de gemeine straet
· a.e.: de erfgenamen van Aert Delissen
Getuigen: Jan Jan Dierkx Pasy en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 556-557	Akte 403	Transport		23-03-1675
Hendrick Jan Cornelissen van Deurssen en Mathijs Dielissen, man van Anneken, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Peter Neesen van Dinter een 'parceel teulants met alle poteryen ende gerechticheden van dijen', groot ontrent 2 1/2 lopen, gelegen aen d' Eerdt
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Willem Roeffen
· a.z.: Willem Jan Lenardts
· e.e.: Josina van Haubraecken
· a.e.: de gemeyne straet

Het goed is belast met een erfpacht van 6 vaten rodde 'aent capittel van St. Oeden Rode'. De verkopers hebben het goed toebedeeld gekregen.
Getuigen: Arij Henricx Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 558-559	Akte 404	Transport		23-03-1675
Dirck Aerts met Jan Jan Roeffen en Jan Damen als voogden over de minderjarige kinderen van Dirck Aerts voorschreven, verwekt bij cijn vrouw Jenneken, hebben met authorisatie van schepenen van Vechel gegeven op 16-03-1675, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Tonis Jan Aerts het 1/4 deel in 'eenen hoijbeemt', groot ontrent 2 karren hoijwas, gelegen int Abroeck, hooiende met Jan Hendrix en Zijken weduwe van Hendrik Goorts
· e.z.: het goed van Jacob van der Hagen
· a.z.: Jan Tonis Ariaens
· e.e.: de Quinck
· a.e.: de erfgenamen van Goort Peter Rutten
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Jan Dierckx Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 559		Akte 405	Transport		23-03-1675
Sijken Melchiors weduwe van Hendrick Goorts heeft ten behoeve van Jan Roeffen, Aelken Daniels met haar kinderen, Dirck Aerts, en de erfgenamen van Jan Hendrick Goorts, getrouwd geweest met de comparante, afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/4 deel in 'eenen hoijbeemt', gelegen int Abroeck, hooiende met Jan Hendrix en Tonis Jan Aerts, om dit 1/4 deel door de voorschreven Jan, Aelken met haar kinderen en Dirck Aerts te mogen verkopen.
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Jan Dierkx Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 559-560	Akte 406	Transport		23-03-1675
Jan Roeffen, de broers Jan en Tonis Daniels, mede optredend voor hun moeder Aelken, en Dirck Arts, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Tonis Jan Aerts, en dat na afstand van het recht op het vruchtgebruik door Sijken Melchiors, weduwe van Hendrick Goorts ten behoeve van de verkopers, gedaan voor schepenen van Vechel, het 1/4 deel van 'eenen hoijbeemt', groot ontrent 2 karren hoijwas, gelegen int Abroeck, hooiende met Jan Hendrix en de koper
· e.z.: het goed van Jacob van der Hagen
· a.z.: Jan Tonis Ariens
· e.e.: de Quinck
· a.e.: de erfgenamen van Goort Peter Rutten
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Jan Dierkc Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 561		Akte 407	Transport		26-03-1675
Driesken weduwe van Hendrick Eijmers heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Peters haar kindsdeel dat zij erfde van haar oom Roef Geerlings, 'in haeren weduelycke staet, te weten twee stucken lants, gelegen aen de Vechelse Heij'
· e.z.: het goed van Peter Peters, de koper
· a.z.: het goed van Hendrick en Adriaen Jan Delissen
· e.e.: Jan Hendrick Lamberts
· a.e.: Peter, de koper

Ook haar deel in 'een quaet heijtveldeken'
· e.z.: Peter, de koper
· a.z. en e.e.: Adriaen Delissen

Ook 10 of 12 roijen lants daer bij gelegen
· e.z.: het goed van Peter, de koper
· a.z.: Arien Jan Delissen
· e.e.: Hendrick Jan Delissen

Het goed is belast met 2 stuiver 'berlingh chijns ofte heijchijns aen de dorpe van Vechel'.
Getuigen: Aert Claessen en Jan Jan Dierckx Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 562		Akte 408	Transport		29-03-1675
Deze akte is doorgestreept.
Jan Hendrickx heeft Marten Dirx voor 2 jaren beleend met het 1/6 deel in 'eenen hoijbeemt', genaamd den Appelenweerdt, groot 1 karre hoywas, hooiende met meester Peter Verputten, rijdende met Jacob Joordens
· e.z.: Dries Lamberts
· a.z.: de gemeyne Aa
Getuigen: Jan Jan Dierckx Pasy en Aert Claessen, schepenen

Bijschrift: deze belening is afgelost in aanwezigheid van beide partijen. Getuigen: Aert Gorts en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R55	fol. 563-566	Akte 409	Deliing			16-04-1675
'Erfscheijdinge ende deijlinge tussen de kinderen van Peter Huijbers ende Metken Peters sijne huijsvrouwe in haer leven echteluijden'.

Huijbert Peter Huijbers krijgt toebedeeld het 1/4 deel in 'een huijs, hof ende boomgaert, gelegen opt Duijfhuijs onde Uden in den Lande van Ravesteijn'
· e.z.: het goed van Jan Tonis
· a.z.: de steghde
· e.e.: de gemeijnte van Uden

Ook het 1/4 deel in 'een stuck lants', gelegen aldaar, groot ontrent 1 lopens
· e.z.: het goed van Jan Tonisse
· a.z.: Huijbert Peters
· e.e.: de Beeckgraef
· a.e.: den wegh

Het 1/4 deel in 'een stuck lants gelegen ter selver plaetse', groot ontrent 2 lopense
· e.z.: het goed van Willem van Bree ten Bosch
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: Jan Tonisse
· a.e.: Aert Leijten tot Erp

Ook 'een half stuck lants gelegen ter selver plaetseb op 't Duijfhuijs', groot ontrent 1 lopense
· e.z.: het goed van Hendrick Hermans
· a.z.: Jan Tonis
· e.e.: de steghde
· a.e.: het goed van Lambert Rommen


Mathijs Jansen krijgt toebedeeld 'een stuck lants', groot ontrent 1 lopense, gelegen aen de Vechelse Heijde
· e.z. en a.z.: Coorst Marcelissen
· e.e.: 'op sijn selfs'
· a.e.: de gemeijne straet

Ook 'een stuck lants daer aen gelegen, groot ontrent anderhalf lopense'
· e.z.: het goed van Coorst Marcelissen
· a.z.: Matijs voorschreven
· e.e.: de erfgenamen van Hendrick Jacobs
· a.e.: de erfgenamen van Coorst Marcelis

Ook 'een stuck lants gelegen ter selver plaetse', groot ontrent 2 lopense
· e.z.: het goed van Lonis Peters
· a.z.: de erfgenamen van Corst Marcelissen
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: Lonis Peters voorschreven

Dit goed is belast met een cijns van 1 oort.

Ook 'een stuck lants gelegen ter selver plaetse aen de Vechelse Heijde', groot ontrent 2 lopense
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Hendrick Jacobs
· a.z.: de erfgenamen van Coorst Marcelis
· e.e.: de erfgenamen van Coorst voorschreven
· a.e.: Lonis Peters

Ook 'een stuck lants', gelegen aldaar, groot ontrent 2 lopense, 'met het heijtveldeken'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Coorst Marcelissen
· a.z.: den Beeckgraef
· e.e.: Lonis Peters
· a.e.: 'eenen hoijbemt'

Ook 'een groesveldeken', gelegen aldaar, groot ontrent 2 lopense
· e.z.: de steghde
· a.z.: de erfgenamen van Henrick Jacobs
· e.e.: Lonis Peters
· a.e.: de erfgenamen van Coorst Ceelen

Ook 'een gedeeltien in de Bunders', groot ontrent 1 kars hoijwas', rijdende met de erfgenamen van Sijmon Lamers, gelegen aent Poijervelt.
Getuigen: Jan Jan Dierkx Pasy en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 566-567	Akte 410	Deling			18-04-1675
Willem Hendrick Ariaens man van Jenneken Geraerts en Johannes Gijsberts man van Lysken Geraerts, kinderen en erfgenamen van wijlen Geraert Aerts, verwekt bij Meryken en Neelken Adriaens, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Willem Hendrix krijgt toebedeeld 'het hopveldeken', groot ontrent 1 lopens, gelegen in de Brugge
· e.z.: het goed van Lambert Goossens
· a.z.: Hendrick Cornelissen
· e.e.: Geraert Penninx
· a.e.: de steechde


Johannes Gysberts krijgt toebedeeld de helft van 'eenen hoijbeemt wesende den Clopperdams beemt', hooiende met Symon Jan Symons, groot ontrent 3 karren hoijwas, gelegen achter het Vorste Dorshoudt
· e.z.: Symon Jan Symons
· a.z.: de gemeyne Aa
· e.e.; Robberts acker
· a.e.: den Omloop

Dit lot is belast met een cijns van 4 gulden en 13 stuivers aan 'heere rentmeester Cuclinus vant Clarisse clooster'.

Dit lot krijgt 20 gulden van het eerste lot.
Getuigen: Jan Jan Dierkx Pasij en Geraert Penninkx, schepenen

Bijschrift: Jan Geysberts verklaart op 26-10-1676 dat hij de 20 gulden ontvangen heeft van Willem Hendrick Ariaens. Quod attestor J. Boor, secretaris


Veghel R55	fol. 568		Akte 411	Voogden		18-04-1675
Tonis Hendrick Lamberts, 'inwoonder alhier', en Adriaen Jan Dirx zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lamberts, verwekt bij Margriet, 'maer te deijlen ende des onmundigens looten te ontfangen', en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Jan Dierkx Pasij en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 568-569	Akte 412	Transport		20-04-1675
Cornelis Janssen van Deurssen, 'inwoonder tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Rombout Jacobs, 'inwoonder alhier', een 'acker teulants met eenige weyde daer aen gelegen', groot samen omtrent 4 lopense, gelegen int Achterste Dorshoudt, genaemt het Hool
· e.z.: het goed van Hendrick Goordts
· a.z., e.e. en a.e.: de gemeynte

Het goed is belast met:
· een cijns van 3 gulden 'aen de arme tafel tot Vechel'
· een erfcijns van 5 gulden aan Merijken Dirck Jacobs
· een kapitaal van 100 gulden 'ten Bosch aen de gulde van St. Querijn'
Getuigen: Arij Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 569		Akte 413	Transport		20-04-1675
Willem Hendrickx en Sijmon Jan Sijmons, voogden over de minderjarige kinderen van Adriaen Hendrick Willems en zijn vrouw Heijlken hebben Lambert Gerits voor 75 gulden voor 4 jaren beleend met 'eenen acker teulants', gelegen in de Bruggen, groot 3 lopens
· e.z.: het goed van voorschreven Lambert
· a.z.: de erfgenamen van Art Aerts
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)

Bijschrift: deze 75 gulden zijn op 28-12-1679 betaald, waarmee deze belening is opgeheven. Getuigen: Wouter van der Santvort en Aert Claessen


Veghel R55	fol. 570-571	Akte 414	Huwelijkse voorwaarden   07-05-1675
Aert Ariaens, 'jongman, incomende bruydegom', geassisteerd door Wouter van de Santvoirdt, 'syn schoonvader', aan de ene zijde, en Merijken Jan Claessen, 'inwoonder alhier, toecomende bruijt', geassisteerd door Peter Adriaen Goossens, 'haren overledene mans broeder, ende Jan Jan Claessen, haren eygen broeder' aan de andere zijde, maken huwelijkse voorwaarden op, 'omme te verhueden alle questien ende cavillatien diewelcke hier naemaels tusschen haer ende Merijken kynt, met name Adriaen bij haren eersten man saliger wettich gepocreert in tyden ende wijlen soude mogen reijsen ende uijtspruytten'. Ze zijn de volgende huwelijkse  voorwaarden overeen gekomen.
· als Adriaen, het voorkind van de bruid, gaat trouwen krijgt hij 250 gulden uit de goederen van de bruid,
· maar als het geloijt leir (= gelooid leer) dat de bruid 'tegenwoordich bij haer is hebbende' van haar zoon Adriaen zou blijken te zijn, dan zal Adriaen daar tevrede mee moeten zijn en de 250 gulden niet krijgen
· er 'sal gemaeckt woorden want nodich is ende hem competeert inventaris ende behoorlycke prestatie vant voorschreven leir om in toecomende de somma van het geprijseerde bij haren voorsoon te connen eyschen, ende in conformiteyt van dyen aen hem sal moeten worden voldaen'.
Getuigen: Adriaen Smidts en Aert Goorts, schepenen. C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 572-573	Akte 415	Transport		30-05-1675
Aert Godtschalckx, optredend voor zijn 5 minderjarige zussen en broers, ten overstaan van zijn vader Godtschalck Ariaens, aan de ene zijde, en Jan Gijsberts, man van Lysken Janssen aan de andere zijde, hebben goed met elkaar geruild.

Aert Godtschalck heeft ten behoeve van Jan Gysberts opgedragen en overgegeven een 'stuck ackerlants, genaemt den Dooren', groot ontrent 3 lopen, 'met een grasveldeken', groot 1 karre hoywas, gelegen int Dorshout
· e.z.: het goed van Dirck Tonissen
· a.z.: Symon Jan Symons
· e.e. en a.e.: de gemeynte

Het goed is belast met een kapitaal van 200 gulden aan 'den heere advocaet van der Horst tot Sertogenbos'.

In plaats daarvan heeft Jan Gysberts opgedragen en overgegeven aan Aert Godtschalckx met zijn 5 minderjarige zussen en broers een 'stuck teulants gelegen 'tot Geffen in den quartiere van Maeslandt, gelegen in de Broeckstraet, groot ontrent een sestersse'
· e.z.: het goed van de minderjarige kinderen van Geraert Aerts
· a.z.: Lysken Gerits
· e.e.: den Wijssencamp
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'een schaar weyde wesende vier hondt lants, hercomende van Gerijt Aerts ende Neelken sijn huysvrouw in den Langen Camp'.

Aert zal 54 gulden betalen aan Jan Gijsberts.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 574		Akte 416	Transport		08-06-1675
Hendrick Adriaen Rombouts en zijn broer Rombout Adriaen Rombouts hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Tonis Dirckx het 1/3 deel in 'eenen hoijbemt', gelegen in de Abroeckse beemden, hooiende met Jan Rombouts en Hogert Melissen, rijdende tegen Lambert Dirck Verstraten cum suis
· e.z.: het goed van Hendrick Tomassen
· a.z.: Gerit Janse en Pauwels Sijmons
· e.e.: de erfgenamen van Goordt Peter Rutten
· a.e.: de gemeijne Aa
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R55	fol. 575		Akte 417	Verklaring		10-06-1675
Heer Hendrik Craijvelt en Rombout Adriaen Craijvelt zijn verschenen voor schepenen van Vechel, 'versoeckende geinvistigeert te worden in een seeckeren halven bunder hoyvelt, gelegen tot Vechel in de Watersteechde', genaamd in de Geerbunders, rijdende met de erfgenamen van de heere van Erp, welk zij geërfd hebben van hun ouders, 'soo hebben wij schepenen ondergeschreven ten overstaen van Cornelis van der Hagen, gesubstitueerde van den heere hooftschout des quartiers van Peelandt geïnvestigeert ende ingestelt de bovenschreven persoonen in den selven hoijvelt'.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 576		Akte 418	Transport		26-07-1675
Alegunda Janssen weduwe van wijlen Adriaen Rombouts heeft uit krachte van het testament gepasseerd binnen 'de vrije neutrale heerlyckheyt Gemerdt voor schepenen ende gesworen clerck aldaer in dato den 20 november 1672', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Rombout Adriaens, 'ende dat om seeckere pretense die den voorschreven Rombout op haer vercopersse is hebbende, monterende ter somme van hondert vijf ende seventich gulden, seecker parceel eusselvelt, gelegen tot Vechel op Middegael', groot ontrent 4 lopen
· e.z.: het goed van Jan Rombouts
· a.z.: Hogart Amelissen
· e.e.: Michiel Gysberts
· a.e.: Lambert Dirck Jaspars
Getuigen: Geraert Penninckx en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 577		Akte 419	Transport		26-07-1675
Rombout Adriaens en Alegunda Janssen weduwe van Adriaen Rombouts hebben uit krachte van een accoord gesloten tussen hen met Cristiaen ..essens en heer Hendrick Creijvelt gemaakt op 23-07-1675, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Adriaen Daniels, 'inwoonder alhier', een 'Buundervelt in de Geerbunders, groot de helft van vijf vierdendeel bunders', rijdende met mevrouwe van Erp cum suis en Hendrick Daniels cum suis
· e.z.: Tys Jan Tijssen
· a.z.: de erfgenamen van Symon Lamberts cum suis

Het goed is belast met een cijns van 3 stuivers en 2 penningen aan mevrouwe van Erp.
Getuigen: Geraert Penninckx en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 578		Akte 420	Transport		03-08-1675
Rombout Adriaen heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Geraert Penninckx een 'parceel eusselvelts met de halven graven, gelegen tot Vechel op Middegael', groot ontrent 4 lopense
· e.z.: het goed van Jan Rombouts
· a.z.: Hogert Melissen
· e.e.: Michiel Gysbers
· a.e.: Lambert Dirck Jaspers

Het goed is afkomstig van Aeltien weduwe van Ariaen Rombouts.
Getuigen: Claes van Kielsdonck en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 579-584	Akte 421	Deling			03-08-1675
Pauwels Adriaens, Willem Everts man van Lysken Adriaens, Jan Rovers man van Heylken Ariaens en Herman Ariaens man van Maijken Ariaens, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Adriaen Hendrick Adriaens, verwekt bij Heylken Toni Tibos, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Herman Adriaens krijgt toebedeeld 'het groot huys, hof ende eest, poterijen ende gerechticheden van dijen, groot ontrent met de voorste Braeck tsamen neffens den hoff vier lopen', gelegen opt Zyttart
· e.z.: het goed van Steven Geraerts
· a.z.: de condividenten
· e.e.: Matheus Aerts
· a.e.: opt Voorste Eussel

Ook 5 lopen 'teulandt, gelegen op den Grooten Acker naest het huijs met de mate af te meten, ende den dries daer langst gelegen naest het huijs', groot 1 lopen, gelegen aldaar, 'met den halven graeff'
· e.z.: de condivident
· a.z.: het twede lot
· e.e.: het Eussel
· a.e.: de condividenten, 'te scheyden daer de selve hen palen hebben gesteecken'

Ook 'de steechde met de poterijen van dyen met het hecken, daer door te wegen het twede lodt, mits de selve tye onderhouden dat se bequanelyck con worden gebruijckt'.

Ook 'een stuck landts genaemt den Pettelaer'
· e.z.: Steven Geraerts
· a.z.: de condividenten
· e.e.: Adriaen Michiel Donckers cum suis
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook de helft 'vant Voorste Eussel met de mate te scheyden, de palen aen te meten'
· e.z., a.z. en e.e.: het goed van de condividenten
· a.e.: de gemeijne Aa

Ook het 1/4 deel in 'den grooten Beemt, gelegen opt Zyttart, met malcanderen te hoijen', groot int geheel 14 karren hoywas
· e.z., a.z. en e.e.: de condividenten
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook het 1/4 deel in 'den Cleynen Beemt', groot ontrent int geheel 6 karren hoywas, 'met malkanderen te hoijen'
· e.z.: het goed van Adriaen Wouters cum suis
· a.z.: de condividenten
· e.e.: de Aa
· a.e.: Steven Geraerts

Ook het 1/4 deel in den Colck, groot ontrent 1 lopen, 'sonder de cantten', gelegen aen den Biesen
· e.z.: den loop
· a.z.: de condivident
· e.e.: de weduwe van Peter Peters
· a.e.: de condividenten

Dit lot is belast met:
· het 1/4 deel van een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat, aan 'den rentmeester den heer van Deurssen aen het clooster van de susteren van Orten'
· een rente van een kapitaal van 1.075 gulden aan den heere nagelmaecker tot Shertogenbosch

Dit lot moet 'onderhouden het schoor in den Kolck, mits sal dit lodt wegen in den Kolck de twee achterste looten;'.


Willem Everdts krijgt toebedeeld 'den achtersten Grooten Acker, raeckende tot de vijf lopen toe die den eersten loote syn aengedeijlt', groot ontrent 7 lopen, gelegen opt Syttart met synne cantten ende heggen'
· e.z., a.z. en e.e.: de condividenten

Ook de helft 'vant Vorste Eussel naest den Grootem Beemt', groot ontrent 4 lopen, 'met de mate op de palen af te deylen'
· e.z.: het eerste lot
· a.z.: de gemeyne Aa
· e.e. en a.e.: de condividenten

Ook het 1/4 deel 'in den Kolck gelegen aen den Biesen', groot ontrent 1 lopen 'sonder de cantten, 't lant alles sonder de cantten te deijlen'
· e.z.: het eerste lot
· a.z: Peter Peter Martens
· e.e.: de weduwe van Peter Peters

'Mits sal dit lodt in den Kolck wegen die twe achterste looten'.

Ook het 1/4 deel 'in den Grooten Beemt', groot ontrent 14 karren hoywas, 'met malkanderen te hoijen'
· e.z., a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeyne Aa

Ook het 1/4 deel 'in den Cleynen Beemt', groot int geheel 6 karren hoywas, 'met malkanderen te hoijen'
· e.z.: het goed van Adriaen Wouters cum suis
· a.z.: de condividenten
· e.e.: de Aa
· a.e.: Steven Geraerts

Dit lot is belast met:
· het 1/4 deel van een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat, ' aent clooster van Orten, aen den rentmeester den heer van Deurssen'
· een kapitaal van 625 gulden aan Jan Lambert Henssen en de weduwe van Aert Reynders met de weduwe van Dirck van Erdt


Pauwels Adriaens krijgt toebedeeld 'het nieu huijs, verckenskoij ende aengelegen landt, torffschap, appendentien van dyen, poteryen ende gerechticheden, met acht appelboomen uijt het eerste lodt te mogen halen van de cleynsten, groot ontrent seven lopen, de Mosteracker met het beneficie synne gerechticheden tot synnen behoeve'
· e.z.: het eerste lot
· a.z.: Cornelis Jan Hendrix
· e.e.: Marten Michiel Doncker
· a.e.: de condividenten

Ook de helft 'van de Achterste Braecken tot de stucken toe af te meten'
· e.z.: het goed van Jan Adriaens
· a.z. en e.e.: de condividenten
· a.e.: Jan Adriaens

Ook het 1/4 deel 'in den Kolck, groot een lopen, 't lant sonder de cantten af te deijlen'
· e.z.: het tweede lot
· a.z.: Peter Martens Streep
· e.e.: de condivident
· a.e.: Baltis Lavreijnsen

Ook de helft van 'het Hooch Eussel naest den Grooten Acker met de mate te scheyden op de palen af'
· e.z., a.z., e.e. en a.e.: de condividenten

Ook het 1/4 deel 'in den Grooten Beemt met malkanderen te hoijen', groot ontrent 14 karren hoijwas'
· e.z., a.z. en e.e.: de condividenten
· a.e.: de gemeijne Aa

Ook het 1/4 deel 'in den Cleynen Beemt met malkanderen te hoyen, groot ontrent ses karren hoywas'
· e.z.: het goed van Adriaen Wouters cum suis
· a.z. de condividenten
· e.e.: de gemeyne Aa
· a.e.: Geraert Stevens

'Item sal dit lodt moeten wegen den Loijacker tot het huijs toe van het eerste lodt, ende dan voorts door de steechde tot op de gemeynte'.

Dit lot is belast met:
· het 1/4 deel van een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat, 'aent clooster van Ortten, aen den rentmeester den heer van Deurssen'
· een kapitaal van 900 gulden aan Lyn Elias tot Dinter
· een kapitaal van 25 gulden aan Jan Ariens


Jan Rovers krijgt toebedeeld 'de schuer, voor toecomende pinxten af te halen van het derde lodt, met den Loijacker, groot ontrent acht lopen', gelegen op Zyttart
· e.z.: het goed van Nelis Jan Hendrix
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: Martten Michiel Donckers

Ook de helft van 'de Achterste Braeck tot de stucken af te meten'
· e.z.: Steven Geraerts
· a.z. en e.e.; de condividenten
· a.e.: Jan Ariaens en Matheus Ardts

Ook de helft van 'het Hooch Eussel met de mate op de palen te scheyden'
· e.z.: Aert Tonissen
· a.z. en e.e.: de condividenten
· a.e.: Marten Michiel Donckers

Ook het 1/4 deel 'in den Kolck', 'af te deylen het lant sonder de canten tot een lopen'
· e.z.: 'neffens den loop teynen het eerst lodt'
· a.z. en e.e.: de condivident
· a.e.: Baltis Lavreijnsen

Ook het 1/4 deel 'in den Grooten Beemt met malkanderen te hoyen', groot int geheel 14 karren hoywas
· e.z., a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeijne Aa

Ook het 1/4 deel 'in den Cleynen Beemt, met malkanderen te hoyen', groot ontrent 6 karren hoywas
· e.z.: het goed van Adriaen Wouters cum suis
· a.z.: de condividenten
· e.e.: de gemeyne Aa
· a.e.: Geraert Stevens

'Item dit lodt sal wegen het derde lodt vant Eussel'.

Dit lot is belast met:
· het 1/4 deel van een erfpacht van 1 mud rogge, Bossche maat, 'aen den rentmeester den heer van Deurssen vant clooster van Ortten'
· een kapitaal van 75 gulden aan 'den heer Nagelmaecker'
· een kapitaal van 425 gulden aan Jan Rovers
· een kapitaal van 75 gulden aan Jan Lambert Henssen cum suis
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee, Geraert Penninckx en Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 585		Akte 422	Voogden		01-09-1675
Willem Willems is verschenen voor schepenen om in plaats van Hendrick Jannsen, 'wesende momboir ..n synne reeckeninge behoorlyck gedaen ende gesloten, als naeste van den bloede', om de voogdij te aanvaarden, samen met Tonis Jacobs van Erp, over de minderjarige kinderen van zijn broer Jan Willems, en heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smits, Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 585		Akte 423	Transport		14-09-1675
Gerit Hendrickx, 'inwoonder tot Uden', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Meriken weduwe van Hendrick Jan Gerits Verheijden met haar kinderen een 'hoijbemt', groot ontrent 3 karren hoijwas, gelegen aent Blommengadt, hooiende en rijdende tegen de weduwe en kinderen van jan Aerts van Schijndel
· e.z. en e.e.: de kinderen van Gerit Roefs
· a.z.: Dries Lamers

Te wegen 'den bemt van Andries Lamers van den Bogaert ende den bemt van de erfgenamen Aert Donckers, ende dat niet veerder als met d' een eijndeken van desen bemt voorschreven'.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 586		Akte 424	Transport		23-09-1675
Dielken weduwe van Adriaen Goorts heeft ten behoeve van haar kinderen Jan en Emken afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van een 'stuck teulants', groot 1 1/2 lopen, gelegen in den Biesen, genoemt het Biesens stuck.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 586-587	Akte 425	Transport		23-09-1675
Jan Adriaen Goorts en zijn zus Emken, mede optredend voor Hendrick Goorts voor de beleende penningen, hebben uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik Jan Rovers voor 75 gulden voor 2 jaren beleend met het 1/8 deel van 'eenen hoijbeemt', gelegen int Abroeck, hooiende met Hendrick Jan Martens. Het andere 1/8 deel was op 03-01-1670 beleend.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 587-588	Akte 426	Transport		25-09-1675
Jan Rombouts, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Peters van Dinter, 'oock inwoonder alhier', het 1/3 deel in 'eenen hoijbeemt', gelegen int Abroeck, groot ontrent 2 karren hoijwas
· e.z.: het goed van Lambert Dirx van der Straetten
· a.z.: Hendrick Tomassen
· e.e.: Goyart Peter Rutten
· a.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Jan Dierkx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 588-589	Akte 427	Transport		30-09-1675
Helena Toten, weduwe van Christiaen Gysberts van Vechel heeft afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van het 1/3 deel in 'eene hoeve gelegen alhier op Ham, bestaende in huys, hoff, teulant ende weye, met alnoch ses lopen teulants gelegen int Offeren'.

Ook van 'de goederen gelegen tot Breugel, wesende teulanft ende weye', groot ontrent 12 lopen.

Ook van 'de goederen gelegen alhier tot Vechel, gekomen van Mathijs Peters saliger, noch ongedeylt wesende'.

Ook van het 1/3 deel van een bedrag van 800 gulden 'staende tot Brussel op den Berch van Bermherticheyt, mits daer tegens te betalen aen Geraerdt C(oo)nen' 128 gulden tot Shertogenbossch, 'ende dat om redenen dat de renuntiante de hellicht der rentte, te weten vant derde part meester van is'.

Ook van het 1/6 deel in 'eenen hoijbeemt', gelegen int Abroeck 'in twe parceelen gelegen.

'Ende dat ten behoeve van hare crediteuren oft naesten der vrienden doe couden comen te vercopen'.
Getuigen: Arij Henricx Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 590		Akte 428	Transport		07-10-1675
Deze akte is doorgestreept.
Aert Jan Roeffen, 'inwoonder tot Vechel' heeft Aert Marcelissen de Smidt voor 38 gulden voor 3 jaren beleend met een 'hoyvelt, wesende het vierdendeel in Roeffencamp, gelegen tot Vechel in den Bundersen Hoeck', groot ontrent 2 karren hoijwas, hooiende met Peter Hendrick Jan Claes cum suis
· e.z.: de kinderen van Willem Hendrick Jan Claes
· a.z.: Claes Marcelissen
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Geraert Penninckx, schepenen

Bijschrift: Hendrick Corsten als man van Meriken weduwe van Aert Marselissen heeft op 29-09-1682 verklaard het geld van deze belening ontvangen te hebben van Dirck Aert Jan Roeffen, waarmee de belening is opgeheven. Getuigen: Jacob Martens van den Tillaer en Jan van Helvort


Veghel R55	fol. 591-593	Akte 429	Deling			07-10-1675
Mathijs Lamberts, Hendrick Jan Hendrick Ariaens man van Emken Peter Lamberts, Adriaen Jan Dirkx en Tonis Hendrick Lamberts, mede optredend voor Adriaen voorschreven, 'alsoo den selven absent is', voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lamberts, verwekt bij Grietien Jan Dirx, kinderen en erfgenamen van Lambert Lamberts, verwekt bij zijn vrouw Deenken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Tonis Hendrix als voogd, mede optredend voor voorschreven Adriaen, krijgt toebedeeld een 'huijs, hof, bomgaert, aengelegen landt, poteryen ende gerechticheden van dijen, gelegen aent Havelt'
· e.z.: e.z.: het goed van Hendrick Zegers
· a.z.: Jan Janssen van Balgoijen
· e.e.: Willen Symons
· a.e.: de gemeyne straet

Ook het 1/3 deel in 'den Oirbeemt met de condividenten tsamen te deylen'.

Dit lot is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden aan de erfgenamen van Joorden Jacob Donckers tot Erp
· een erfcijns van 4 gulden en 15 stuivers aan 'een man wonende op Boerdonck'
· een erfcijns van 5 gulden aan Peter Daniels van bergeyck


Mathys Lamberts krijgt toebedeeld de 'halven Delis acker', groot int geheel ontrent ses lopen, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Tonis Lamberts
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft van 'een stuck lants', groot ontrent 1 1/2 lopen, gelegen op de Boeckt, genaamd den Muggenberch
· e.z.: Jan Dirx
· a.z. en e.e.: de mede condivident
· a.e.: de weduwe van Jan Aerts

Ook de helft van 'eenen acker op de Boeckt van Hendrick Adriaens gecomen', groot ontrent 2 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Lysken weduwe van Aert Jacobs
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeynen wech

'Gereserveert dat dit lodt van Hendrick Ariaens acker boven de hellicht moet grooter wesen vijf ende dertich roijen, om redenen dat derde lodt een streepken daer tegen sal hebben'.

Ook het 1/3 deel in 'den Oirbeemt, de condividenten tsamen te hoyen'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge 'aen de arme tafel van Vechel', zijnde deel van een grotere erfpacht van 8 vaten rogge, Veghelse maat
· een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, aan rentmeester Donder, zijnde deel van een grotere erfpacht van 6 vaten rogge
· een cijns van 15 stuivers aan 'den heere rentmeester Donder'


Hendrick Jam Hendrick Ariaens man van Emken krijgt toebedeeld 'den halven Delis acker', groot int geheel 6 lopen, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van de weduwe van Mathijs Peter Tonis
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft 'van den Muggenberch', groot int geheel 1 1/2 lopen
· e.z.: het goed van Mathys Jan Tyssen
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de weduwe van Jan Aerts

Ook de helft in 'eenen acker op de Boeckt, gereserveert vyf ende dertich roijen die den tweden loote meer moet hebben, genaemt Hendrick Ariaens acker'
· e.z.: het goed van Jan Claes Janssen cum suis
· a.z. en e.e.: de mede condividenten
· a.e.: de gemeyne wech

Ook 'een stuck teulants genaemt Tys Daniels streepken', groot ontrent 36 roijen, gelegen op de Boeckt, 'mette poteryen van dyen'
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Geraert Geryts
· a.z.: de weduwe van Jan Aerts
· e.e.: het goed van Daniel Roeloffs
· a.e.: de gemeyne wech

Ook het 1/3 deel in 'den Oirbeent, met de condividenten tsamen te deylen ende te hoyen'.

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 4 vaten rogge 'aen de arme taefel tot Vechel', zijnde deel van een grotere erfpacht van 8 vaten rogge, Veghelse maat
· een erfpacht van 3 vaten rogge, Veghelse maat, aan rentmeester Donder, zijnde deel van een grotere erfpacht van 6 vaten rogge
· een cijns van 15 stuivers aan de 'heere van Deurssen'
Getuigen: Arij Smits, Jan Dierckx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 594		Akte 430	Voogden		17-10-1675
Tonis Jan Hendrix van den Oever en Adriaen Dirckx, 'inwoonder tot Uden', zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Geraert Hendrix, verwekt bij Romken Dirx, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smits, Jan Dierkx Pasij en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 595-603	Akte 431	Deling			17-10-1675
Tonisken Hendrix, Jan Daniels man van Jacomijn Hendrix, Adriaen Dirx en Tonis Jan Hendrix van den Oever, voogden over de minderjarige kinderen van Geraert Hendrix, verwekt bij  Romken Dirx, Toni Peters als man van Catalijn Hendrix, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Hendrick Jacobs, verwekt bij Jenneken Geraerts, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Toni Peters krijgt toebedeeld het 1/4 deel in 'eenen acker teulants met eenige groes gelegen aen de Leech Heyde', groot int geheel 4 lopens, genaamd de Door
· e.z.: Trynnen Eussel
· a.z.: de mede condividenten
· e.e. en a.e.: 'Tonis Peters, mede condividente huijs'

Ook 'een heijvelt', groot ontrent 2 lopens
· e.z.: het goed van Peter Willems, genaemt Trynnen Eussel
· a.z.. e.e. en a.e.: de mede condivident

Ook het 1/4 deel 'in den Weijcamp, wesende het vorste afgepaelt', groot ontrent 3 lopen
· e.z.: Herman Janssen
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: Lambert Rommen
· a.e.: 'den Krekelshoffe weijcamp'

Ook de helft in 'eenen hoijbeemt, gelegen op Ham', groot int geheel 2 karren hoijwas, rijdende met Wouter Jacobs van der Santvoert, 'schietende op erve Peter Bauwens van de Santvoirt tot Shertogenbos'.

Ook de helft van 'eenen halven bunder int Goor', rijdende tegen Tonis Symons, 'schietende op de Erpse gemeyntte ende op den Leijgraef'.

Ook de helft in 'een vierendeel bunders gelegen int Goor voorschreven, rydende met Jan lamberts, schietende op den Leijgraef ende op erve Aert Leytten'.

Ook het 1/4 deel in 'eenen acker teulants, soo den selve is afgepaelt, groot int geheel vier lopen'
· e.z.: het goed van Corst Ceelen
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de gemeynte van Vechel
· a.e.: Corst Ceelen

Het Trynnen Eussel is belast met een cijns.
Het 'hoijvelt op Ham' is voor zijn helft belast met een cijns van 12 stuivers en 2 oort aan Mevrouwe van Erp.

'Item sal dit lodt moeten wegen door Trynnen Eussel de Achterste Door, ende door 't lant aen de heyde, wegende 't twede ende het derde lodt over 't voorhooft, mits sullen die twe looten gehouden sijn te helften te onderhouden de deurvaert ofte eynde'.


Tonis van den Oever en Ariaen Dirckx als voogden over de minderjarigen krijgen toebedeeld het 1/4 van 'eenen acker teulants, soo den selven is afgepaelt, gelegen aen de Leech Heyde'
· e.z.: het goed van de mede condividenten
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: op Tonis Peters hof
· a.e.: de condividenten

Ook 'een stuck lants, soo 't selve afgepaelt is', groot int geheel 4 lopense
· e.z.: het eerste lot
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de gemeijnte
· a.e.: Corst Ceelen

Ook de helft in 'eenen hoijbemt gelegen op Ham', groot int geheel 2 karren hoijwas, rijdende met Wouter Jacobs van der Santfoirt, schietende op erve Peter Bauwens van de Santvoirt tot Shertogenbosch'.

Ook de helft van 'eenen halven bunder int Goor', rijdende tegen Tonis Sijmons, 'schietende op de Erpse gemeynte ende op de Leijgraef'.

Ook de helft in 'een vierdendeel bunders, gelegen int Goor voorschreven', rijdende met Jan Lamberts, schietende op den Leijgraef ende op erve Aert Leijten.

Ook het 1/4 deel in 'eenen weijcamp, wesende 't voorste afgepaelt', groot ontrent 3 lopense
· e.z. en a.z.: de mede condividenten
· e.e.: Lambert Rommen
· a.e.: de Krekelse Hoffse Weijcamp

Ook 'een heijtvelt gelegen aen de Quay steghde', groot ontrent ... lopense
· e.z.: het goed van Tonisken Hendricx
· a.z.: Aert Tonissen
· e.e.: Frans Aerts
· a.e.: de condividenten

'Het hoij op het Ham' is voor zijn helft belast met een cijns van 2 stuivers en 2 oort aan mevrouwe van Erp.


Jan Daniels krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants met eenige groes, gelegen aen de Leeghe Heijde, groot int geheel 4 lopense, genaamd de Door
· e.z.: het goed van de mede condividenten
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.; de mede condividenten
· a.e.: Dirck Sijmonts

Ook 'een stuck lants, alsoo 't selve afgepaelt is', groot int geheel 4 lopense
· e.z.: het tweede lot
· a.z.: de mede condividenten
· e.e.: de gemeijnt
· a.e.: Corst Ceelen

Ook 'eenen halven bunder hoijvelt gelegen op Haselbergh', rijdende tegen de mede condividenten
· e.z.: de mede condividenten
· a.z.: Tonis Tomassen
· e.e.: op den Beeckgraef
· a.e.: Jacob Denen

Ook het 1/4 deel in 'eenen weijcamp'
· e.z.: de condividenten
· e.e.: Lambert Rommen (Eu)sel
· a.e.: opden Krekel hoffe Weijcamp

Ook 'een heijvelt gelegen in de Quaij steghde'
· e.z.: het goed van Corst Ceelen
· a.z.: Tonis Hendrickx
· e.e.: de condividenten
· a.e.: de Vechelse gemeyntte

Ook 'een hoijvelt ontrent drie vierdendeel bunders, gelegen aen Vroukens velt'
· e.z.: Ariaen Veroutten
· a.z.: Cuijpers Camp
· e.e.: Schoenmakers Camp
· a.e.: Vroukens velt

Ook 'een heytveldeken'
· e.z.: het goed van Tijs Jansen
· a.z.: Lonis Bischops
· e.e.: den Boongraef

Ook 'een vierdendeel bunder gelegen op de Lange Bunders', rijdende tegen Jan Otten
· e.z.: het goped van Jan Otten
· a.z.: Huijbert Aert
· e.e.: den Knokert
· a.e.: Anneken Tonissen

'Den halven bunder hopijvelts op Haselbergh' is belast met een cijns van 1 stuiver aan mevrouw van Erp.

Het 'heijyvelt ende Quade Steghde sal den wegh hebben op 't Udens broeck uijt, gelijck 't altijt geweegt is is geweest'.


Tonisken Hendrickx krijgt toebedeeld 'eenen acker teulants', groot int geheel ... lopens, genaamd den Door
· e.z.: het goed van de mede condividenten
· a.z.: het Trijnen Eussel
· e.e.: de mede condivident
· a.e.: Dirck Sijmons

Ook 'de Achterste Trynnen Eussel, soo tselve afgepaelt staet, ende moet wegen 't dorde lot den Achterste Door'
· e.z.: het goed van Peter Willems
· a.z.: den Door
· e.e.: Dirck Sijmons
· a.e.: de condividenten

Ook 'een heijtvelt'
· e.z. en a.z.: Breijen velt
· e.e.: de gemeijne straet
· a.e.: Aert Leijten

Ook 'een veldeken lants', groot ontrent 1/2 lopense
· e.z. en a.z.: Corst Ceelen
· e.e.: Corst voorschreven
· a.e.: een cleijn steghsken

Ook 'een stuck lants aldaer gelegen', groot ontrent 1/2 lopen, genaamd den Streep
· e.z.: het goed van Corst Ceelen
· a.z.: Jan Tijs Jansen
· e.e.: Corst Ceelen
· a.e.: schietende op den loop

Ook 'een vierdendeel bunders op Haselbergh', rijdende tegen Jan d' Joelen
· e.z.: de condividenten
· a.z.: Tonis Tomassen
· e.e.: den Beeckgraef
· a.e.: Jacob Deenen lant

Ook 'een anderhalf vierdendeel bunders aen Vroukens velt'
· e.z.: het goed van Ariaen Verputten
· a.z.: Cuijpers Camp
· e.e.: op Schoenmakers Camp
· a.e.: Vroukens velt

Ook 'een vierdendeel bunders gelegen op de Lange Bunders', rijdende tegen Jan Otten
· e.z.: Jan voorschreven
· a.z.: Huijbert Aerts
· e.e.: den Knokert
· a.e.: Anneken Tonissen

Ook het 'vierden part in den Weijcamp'
· e.z.: het goed van de condividenten
· a.z.: de Rijlen campen
· e.e.: Lambert Rommen heijvelt
· a.e.: den Krekelhofse Weijcamp

'Den halven bunder hoijvelts op Haselberch' is belast met een cijns van 1 stuiver aan mevrouw van Erp.
Getuigen: Arij Henricx Smits, Jan Dierckx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 604-605	Akte 432	Transport		24-10-1675
Geraert Daniels heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Tonis Daniels een 'stuck lant gelegen aen de Hooghe Heij', groot ontrent 2 lopens
· e.z.: het goed van de koper
· a.z.: de weduwe van Sijmon Lamers
· e.e.: de gemeyntte
· a.e.: Jan Hendrick Sleeuwen

Ook 'een hoijcampken', gelegen aldaar, groot ontrent 1 karre hoijwas 'met den hof ende poterijen'
· e.z. en e.e.: de weduwe van Sijmon Lamers
· a.z.: Jan Hendrick Sleeuwen
· a.e.: de gemeijnt

Het goed is belast met:
· een erfpacht van 5 vaten en 8 kannen rogge, Bossche maat, aan Jan ab Angelis
· een erfcijns van 15 stuivers aan Geerlingh Ruijs in Den Bosch, wezende het 1/4 deel van een erfpacht van 1 mauwer gerst, reducibel
· een cijns van 12 stuivers en 2 oort aan 'eenen blockmeester tot Shertogenbosch', wezende het 1/8 deel van jaarlijks 5 gulden
· een cijns van 2 stuivers en 2 oort aan de heer van Helmond
· een kapitaal van 30 gulden, 'staende op een obligatie aen Goort Driessen'
· een kapitaal van 8 gulden en 5 stuivers, 'staende op een obligatie aen de kinderen Frederick Rutten'
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Dierkx Paysy, schepenen


Veghel R55	fol. 606		Akte 433	Transport		28-10-1675
Jan Hendrick Geraerts, 'inwoonder alhier', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Peter Hendrick Geraerts, 'out borgemeester', een 'acker teulant genaemt den Groesacker', groot ontrent 1 1/2 lopen, gelegen in de Hoochboeckse tiende
· e.z.: het goed van de kinderen van Marten Hendrick Jan Claes
· a.z.: den H. geest van Vechel
· e.e.: Dirck Martens
· a.e.: de gemeyne straet

De verkoper heeft deze 'acker' toebedeeld gekregen van zijn ouders.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 607-608	Akte 434	Testament		05-11-1675
Geraert Geraerts Pennincx, 'schepen', en zijn vrouw Anneken Jan Tonis Jacobs, 'beyde gesont van lichaeme', maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood een behoorlijke begrafenis zullen krijgen
· hun kinderen Maria en Jenneken erven na hun dood alle goederen
· de langstlevende behoudt het vruchtgebruik
· als de langstlevende zou hertrouwen, dan zullen hun kinderen of hun voogden, met name Jan Geraert Lamberts, broer van de testateur, en Corstiaen Janssen, broer van de testatrice, al hun verworven goed krijgen, en de langstlevende zal dan het vruchtgebruik niet hebben
· en de goederen van de langstlevende zullen geërfd worden door 'die sij tegenwoordich in erfdom syn besittende'
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Jan Ariaens, schepenen. C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 609		Akte 435	Voogden		29-11-1675
Cornelis Adriaens en Gogaerdt Amelis van Diperbeeck zijn aangesteld als voogden over Alegunda weduwe van Willem Geraert Stoven met haar 5 minderjarige kinderen, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 609		Akte 436	Transport		29-11-1675
Alegunda weduwe van Willem Geraert Stoven heeft ten behoeve van haar minderjarige kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'een acker genaemt Ariaen Keysers Velt, gelegen aen de schutsboom.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 610-611	Akte 437	Transport		29-11-1675
Adriaen Eijmbert Voets, Symon Luycas Haubraken en Antonis Janssen  d' Joelen met procuratie gepasseerd voor schepenen van Schijndel op 14-11-1675 van de testamentaire erfgenamen van Hendrick zoone Hendrick Eymberts Voets, en zijn vrouw Gysbertien dochter van Gysbert Aerts, Jan Lavreyns Hagelaers en Jaspar Goyert Spirinx, voogden over de minderjarige kinderen van Jacob Jan Lavreynsen Hagelaers, verwekt bij zijn vrouw Anna, en dat met authorisatie van de schepenen van Schyndel gegeven op 25-11-1675, jenneken meerderjarige dochter van wijlen Joachim Aertsen van der Schoot met haar voogden, en Jan meerderjarige zoon van wijlen Aert soone Joachim Aertsen van de Schoot, mede optredend voor Hendrick Hendrix van de Laerschot man van Jenneken dochter van Aert Joachim Aertsen voorschreven, hebben als testamentaire erfgenamen verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Hendrix Voets, 'inwoonder ende oudt president des dorps van Schyndel', een 'parceel hoijlandts, voor soo veel ider daer in is competerende, ende specialijck d'onmundige kynderen voor d'een hellicht, gelegen alhier tot vechel, groot twee dachmaten', gelegen int Dorshoudt, genoemd den Lange Buender
· e.z.: de kinderen van Jan Dirx Smulkders
· a.z.: de weduwe van Claes Janssen van der Aa en Hendrick Janssen Smulders
· e.e.: het gemeyne broeck
· a.e.: de rivire d' Aa
Getuigen: Geraert Penninckx en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 611-612	Akte 438	Transport		03-12-1675
Emken weduwe van Peter Roeloffs heeft uit krachte van het testament gepasseerd op 16-08-1666 voor notaris Johan de Bij binnen Shertogenbosch, geassisteerd door Claes Arians van Dinter en Claes Peters van Uden, voogden, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Gerardt Penninxs, 'inwoonder alhier', het 1/8 deel in 'den Oirbemtt, gelegen achter Vechel', groot ontrent 5 karren hoywasch, gelegen op Middegael, hooiende met Gerardt Aerts cum suis
· e.z.: het goed van de weduwe Willemke Gerit Dierxs
· a.z.: de gemene wech en Aert Goorts sum suis
· a.e.: heere Barloo cum suis
Getuigen: Jan Dierx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 612-613	Akte 439	Transport		03-12-1675
Emken weduwe van Peter Roeloffs heeft uit krachte van het testament gepasseerd op 16-08-1666 voor notaris Johan de Bij binnen Shertogenbosch, geassisteerd door Claes Arians van Dinter en Claes Peters van Uden, voogden, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Claes Willem Neskens het 1/4 deel in 'den Sluisbemt, gelegen alhier tot Vechel', groot ontrent 5 karren hoywas, gelegen achter het Dorshout, hooiende met Jan Rovers Deenen
· e.z.: Jacop Jan Welten cum suis
· a.z. en e.e.: de gemene Aa
· a.e.: den Sluisdyck
Getuigen: Jan Dierx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 613-614	Akte 440	Transport		06-12-1675
Alegonda  weduwe van Willem Gerardt Stoven, geassisteerd door Cornelis Arians. en haar voogd Hogaert Amelissen van Dieperbeeck, heeft uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik met authorisartie gegeven door schepenen op 22-11-1675, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dierck van Eerdt het 1/3 deel in 'eenen acker genaempt Keysers velt', gelegen aen den Leest
· e.z.: Jan Gysberts
· a.z. en e.e.: Wouter Janssen cum suis tot Uden
· a.e.: de gemeynte

Dit goed is belast met:
· het 1/3 deel van een rente van een kapitaal van 200 gulden te betalen aan Joffrou Potters
· een cijns 3 duiten aan de heer van Helmond
Getuigen: Jan Diercx Pasy en Arij Smits, schepenen


Veghel R55	fol. 615		Akte 441	Accoord		06-12-1675
'Alsoo daer seeckere questie ofte verschil soude connen comen in toecomende te rysen tussen Jan Aert Faessen ende Pauls Gysberts tere enre syde, ende de erfgenamen van Lucas ende Arian Delissen ter andre syde, nopende een rentte van eenhondert vyftich gulden capitaels, staende aen mevrouw Broechoven ten Bosch, welcke somme soude gestaen tot laste van de voorschreven erffgenamen van Lucas ende Arian Delissen, ende alsoo Jan Aert Faessen ende Pauls Gysberts voorschreven is competerende een derde part in eenen acker genaempt de Quade Streep, waer op de selve rentte is staende, gelegen alhier tot Vechel int Ackert'
· e.z.: het goed van Jan Dierx Pagy
· a.z.: de weduwe van Dielis Jonckers
· e.e.: de gemeine straet
· a.e.: de kinderen van Aert Everts

Er is afgesproken 'dat die voorschreven Jan Aert Faessen ende Pauls Gysberts gehouden sullen wesen deese voorschreven rentte staende aen mevrouw van Broechoven alsoo te werven ende te betalen dat de goderen van de voorschreven erffgenamen van Lucas en Arien Delissen, gelegen onder Erp daer van blyven onbeschadicht'.
Getuigen: Jan Dieck Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 616		Akte 442	Transport		13-12-1675
Jacob Adriaen Dirx, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Dries Dirx een 'stuck hoyvelts', gelegen op de Watersteechde, wesende het vierde part in den Ossencamp', groot ontrent 2 karren hoijwas
· e.z.: het goed van Frederick Everts
· a.z.: de kinderen van Willem Peters cum suis
· e.e.: de koper en Hendrick Daniels
· a.e.: de Watersteechde
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 616		Akte 443	Transport		13-12-1675
Jan Gijsberts verklaart verkocht te hebben aan Lambert Rutten, 'wonende tot St. Oedenrode', de helft van 'den hoybemt gelegen tot Vechel int Dorhout, genaemt den Grooten Beemt', conform de koopakte in juni 1675 gepasseerd voor schepenen van Den Bosch, 'soo Lambert Rutten verclaerde'. 
Getuige: C. van der Hagen, secretaris


Veghel R55	fol. 617		Akte 444	Verklaring		25-12-1675
'Alsoo Adriaen Jaspers ende Jan Jaspers tot hunne mundige dagen gecomen synde ende hunne goederen selfs wel connen regeren ende bestieren, soo ontslaan sij Adriaen Daniels ende Aert Jansen van haere administratie ende momborschap'.
Getuigen: Arij Smits en Geraert Penninxkx, schepenen


Veghel R55	fol. 617		Akte 445	Transport		06-01-1676
Voor schepenen is verschenen Jan Tonis van Bergeijck, man van Barbara Jan Dirx Cruysbroeder, 'die welcke niet connen voldoen de schulden op zynne goederen synde', en hij doet afstand van al zijn goederen ten behoeve van zijn 'crediteuren ende renthefferen'.
Getuigen: Arij Smits, Jan Aertsen van der Mee en geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 618		Akte 446
Doorgestreept fragment.
Tonis Daniels, man van ..., Jan Roeffen en Jan Daniels ...


Veghel R55	fol. 618		Akte 447	Transport		27-12-1675
Jan Roeffen, man van Merijken dochter van Hendrick Goort Tijssen, Jan Daniels en Tonis Daniels voor hunzelf en Jan Roeffen en Jan Daniels voorschreven als voogden over de kinderen van Dirck Aert Jan Roeffen, verwekt bij Jenneken Hendrick Goort Tijssen, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Aert Goorts en Jacob Ariaen Dirx het 1/4 deel in een 'hoijbeemt, gelegen op Middegael', groot ontrent 1 karre hoywas, gelegen in de Geerbunders
· e.z.: het goed van Marten Lenarts cum suis
· a.z.: Tonis Potters cum suis
· e.e.: op den Beeckgraeff
· a.e.: Dirck Dirx
Getuigen: Jan Dierckx Pasy en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 619		Akte 448	Verklaring		12-01-1676
Jenneken weduwe van Adriaen Frederickx als erfgenaam van Hendrick Frederickx heeft verklaard dat Jan Janssen Huyberts, getrouwd met de weduwe van Aert Jan Aerts, zowel het kapitaal als de rente van een 'schultbrief die Aert Jan Aerts was geldende aen Hendrick Frederickx voorschreven, aan haar betaald heeft.
Getuigen: Claes van Kielsdonck en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 619-620	Akte 449	Transport		16-01-1676
Jan Tonis Ariaen Leesten heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Baltis Lavrijnssen een 'stuckxken hoijvelt, gelegen aen den Bysen', groot ontrent 40 roijen
· e.z.: het goed van Hendrick Henssen
· a.z.: de erfgenamen van Jan Wynnen
· e.e.: de kinderen van Aert Evers
· a.e.: Jan Aertsen van der Mee
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 620-622	Akte 450	Transport		17-01-1676
Adriaen Jan Dirx en Mathijs Lamberts als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lamberts hebben met authorisatie van schepenen van Vechel gegeven op 02-01-1676 verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jacob Joorden Donckers en zijn broer Jan Joordens, met Jan Everts man van Hendrixken Joordens een 'huijs, hoff ende aengelegen landt, poteryen ende gerechticheden van dyen', groot ontrent 8 lopens, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Jan Janssen van Balgoyen
· a.z.: Hendrick Zeger Donckers cum suis
· e.e.: Willem Sijmons
· a.e.: de gemeyne straet

Ook het 1/24 deel in 'den Oorbeemt gelegen aent Middegael', hooiende met Mathys Lamberts cum suis, groot ontrent 1 voijer hoywas.

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 156 gulden aan Jacob Joorden Donckers
· een erfcijns van 4 gulden en 15 stuivers aan Tomas Driessen, 'wonende tot Lieshoudt'
· een erfcijns van 5 gulden aan Peter Daniels van Bergeyck
· een erfcijns van 5 gulden aan Aert Geraerts, 'wonende op Vorstenbos'
· een erfcijns van 5 gulden aan Jan Luycassen, 'inwoonder alhier'
· een kapitaal van 50 gulden te betalen aan Roeff Willem Roeffen, 'inwonder alhier'
Getuigen: Arij Smits en Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 622		Akte 451	Voogden		17-01-1676
Ariaen Janssen van Schyndel en Antonis Tonis Tibos zijn aangesteld als voogden over de 4 minderjarige kinderen van Jan Tonis Tibos, met name Jan, Jenneken Peter en Jenneken, verwekt bij zijn vrouw Jenneken, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smits en Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R55	fol. 623		Akte 452	Voogden		20-01-1676
(Gerart) Aert Jacobs als man van Marij Hendrix, en Peter Goorts van Erp, zijn aangesteld als voogden over Goort, Peter en Heylken, minderjarige kinderen van Hendrick Peters, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smits, Geraert Penninckx en Aert Goorts, schepenen


Veghel R55	fol. 623-624	Akte 453	Transport		20-01-1676
Alegunda Janssen weduwe van Adriaen Rombouts heeft uit krachte van het testament op 20-11-1672, gepasseerd 'binnen de vrije neutrale heerlijckheijt Gemert voor schepenen ende gesworen clerck aldaer', verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hogert Melissen 'een stuck lants', groot ontrent 1 lopense, gelegen op de Cruijsstraet
· e.z.: het goed van Hogert Melissen
· a.z.: Jan Rombouts
· e.e.: Wouter Peters
· a.e.: de gemeijne straet
Getuigen: Geraert Penninckx en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 624		Akte 454	Transport		20-01-1676
Marijken weduwe van Matheus Peters heeft ten behoeve van haar kinderen afstand gedaan van haar recht op het vruchtgebruik van 'een huijs ende erve gelegen aent Havelt'.
Getuigen: Geraert Penninckx en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 625-627	Akte 455	Deling			21-01-1676
'Erfdeijlinge voor de kinderen Hendrick Peters ende Goortien syne huijsvrouw hun aengecomen van Catelijn weduwe Antonis Jacobs'.

Peter Goorts, voogd, en Adriaen Smits als voogd over de minderjarige kinderen van Peter, Heijlken en Goort, allen kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij Goortien, Goort Aert Jacobs, man van Maijken Hendrickx, allen erfgenamen van Catelijn weduwe van Antonis Jacobs hebben het goed gedeeld dat zij erfden van Catelijn weduwe van Antonis Jacobs.

Het minderjarige kind Goort Hendrickx krijgt toebedeeld een kapitaal van 200 gulden, afkomstig van Jan Janssen lakencooper, 'nu staende aen de erfgenamen Hendrick van Heessel', volgens de brieven daar van op 14-09-1634 gepasseerd voor schepenen van Vechel.


Goort Aert Jacobs man van Maijken Hendrickx krijgt toebedeeld een kapitaal van 200 gulden 'in eenen erfrente brieve van drie hondert gulden, staende aen de weduwe Lucas Tonissen', gepasseerd binnen Vechel op 17-05-1663.


Peter Hendrickx krijgt toebedeeld een kapitaal van 150 gulden 'in een erfrent brief staende aen Jan Wouters ende Heijlken syne suster, volgens de erfrentbrief daer van synde gepasseerd den 17 meij 1663'.

Ook een kapitaal van 50 gulden uit de erfrentbrief van Heijlken weduwe van Lucas Tonissen, gepasseerd op 17-05-1663.

Ook het 1/30 deel in 'eenen hoijbemt, gelegen tot Vechel, genaemt den Kackaert', hooiende met Gerit Lemmens vum duis
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Tonis Jacobs
· a.z.: Jan Joordens cum suis
· e.e.: de gemeijne Aa
· a.e.: mijn heer Versteghde


Heijlken Hendrickx krijgt toebedeeld een kapitaal van 150 gulden, te betalen door Willem Janssen tot Erp, volgens de erfbrief gepasseerd binnen Erp op 02-05-1663.

Ook 50 gulden uit de erfrentbrief van de weduwe van Lucas Tonissen, volgens de brief gepasseerd binnen Vechel op 17-05-1663.

Ook het 1/30 deel in 'den kackaers bemt', gelegen alhier, hooiende met Gerit Lemmens cum suis
· e.z.: het goed van Jan Tonis Jacobs
· a.z.: Jan Joordens
· e.e.: de gemeijne Aa
· a.e.: mijn heer Versteghde
Getuigen: Arij Smits, Jan Dierckx Pasij en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 628-629	Akte 456	Transport		23-01-1676
Jan Jan Deenen, Marten Jan Deenen, Gerit Jan Deenen en Jacob Jan Deenen, Dries Peters, man van Meriken Jan Deenen, allen kinderen van Jan Deenen, hebben opgedragen aan hun broer Aert Jan Deenen zijn kindsdeel, wezende het 1/6 deel in de nagelaten goederen van hun moeder Lijsken Jan Deenen, wezende 'een hoecxken lants, gelegen aen Den Biesen', groot ontrent 1 1/2 lopen, zoals het door hen is afgepaald
· e.z.: de mede condividenten
· a.z. en e.e.: de kinderen van Aert Evers
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 50 gulden met een rente van 2 gulden en 10 stuivers aan Lambert Meusse tot Herpen
· een 'berling chyns' van 1 stuiver, zijnde deel van een grotere cijns van 8 stuivers, 'aen den dorpe van Vechel'
Getuigen: Claes van Kielsdonck en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 630-633	Akte 457	Transport		24-01-1676
'Cornelis van der Hagen, versochten curateur over den geabondeerden boedel van Jan Ariaens Verlocht door de crediteuren, gepresenteert advies van rechtsgeleerden door de heer Jan van Ravenstein ende van den heere Van Meerven, gedaen in dato den 16 maij 1672, waer uijt die heeren schepenen van Vechel hebben genomineert ende geauctoriseert den voorschreven Van der Hagen in dato den 17 maij 1672 tot de curateele des selfs verlaten boedels, heeft uijt dijer qualiteijt ende door expres decreet ende auctorisatie voor heeren schepenen van Vechel in dato den 10 Januarij 1676 door requeste geteeckent met de gelijcke crediteuren, als oock mede gehadt hebbende advies van rechts geleerden van den heere van Hamel ende Copes van dato den 4 januarij 1676, hen daer naer gereguleert, naer drij sondaechse proclomatien wettich gedaen als blyckt uijt den relaese des vorster, wettelyck ende erffelyck vercocht, opgedragen ende overgegeven, voorgegaen zynde wettige insinuatie aen de geintresseerdens die in toecomende mochte comen van erfgenamen te willen sijn ofte pretensie daer op maecken, aen Jan Jan Geraerts van der Heyden alle de goederen van Jan van Locht Fabri, wesende seecker huys, hoff, schop, gelegentot Vechel met synne poteryen ende gerechticheden van dijen tot Vechel aen den Wilberts Hoeck'
· e.z.: Catalyn Ceelen
· a.z. en e.e.: de gemeynte met Tonis Jan Peters
· a.e.: de erfgenamen van Willem Peters

Ook 'eenen acker teulandts aen de Santsteechde, genaemt Annen Hoeve', groot ontrent 10 lopens
· e.z.: het goed van de Sande
· a.z.: Jacob van der Hagen
· e.e.: de gemeyne Santsteechde
· a.e.: de Smitscamp

Ook 'een stuck lants in Lochtenborch', groot ontrent 1 sesterse
· e.z.: het goed van Aert Tonis Martens
· a.z.: Catalijn Ceelen
· e.e.: de gemeyntte
· a.e.: Aert Tonissen

Ook 'een stuck lants met hoeffken', wezende 7 lopens, 'ongedeylt, wesende bergen ende houtwassen daer in gelegen, te deylen met Aert Tonis Martens'
· e.z.: Van de Sande
· a.z.: de erfgenamen van Jan Hens Cuypers
· e.e.: de erfgenamen van Dirck den Molder
· a.e.: de gemeyntte

Ook 'een groesvelt', groot 1 setsersse
· e.z.: het goed van Toniske Jan Peters
· a.z.: Catalijn Ceelen
· a.e.: Maijken Matheeussen

Ook 'een lopen lants genaemt het Streepken'
· e.z.: Joost Delissen
· a.z.: Tonis Jan Peters
· e.e.: Willem Peters
· a.e.: Tonisken Jan Hens Cuijpers

Ook 'een stuck lants met eenige groese, genaemt Peter Coop', groot ontrent 5 lopen
· e.z.: het goed van de Sande
· a.z.: Jan Jan Geraerts
· e.e.: Van de Sande voorschreven
· a.e.: de gemeyntte

Ook 'een stuck lants in den Wilbers hoeck', groot ontrent 1 sestersse
· e.z.: het goed van Atalijn Ceelen
· a.z., e.e. en a.e.: Aert Tonissen

Ook 'eenen weycamp, groot ontrent ses lopens, met eenen hipveldeken, groot ontrent 20 royen, gelegen in den Wilbers Hoeck'
· e.z.: de erfgenamen van Jan Peter
· a.z.: de erfgenamen van Willem Peters
· e.e.: Tonis Jan Peters
· a.e.: de gemeynte

Ook 'een halve weije ende heijtvelt', samen groot ontrent 8 lopens, 'te weijen met Catalyn Ceelen'
· e.z.: Aert Tonissen
· a.z.: Dirck Jan Jacobs
· e.e. en a.e.: de gemeynte

Ook het 1/6 deel in 'eenen hoybeemt den Amer', groot ontrent 2 karren hoijwas, hooiende met Catalyn Ceelen en Aert Tonissen, rijdende tegen de erfgenamen van Adriaen Aerts en Hendrick Dirck Jacobs
· e.z.: Lambert Geraert Goossens

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoybeemt in de Lange Bunders, genaemt den Pieck', groot ontrent 2 karren hoywas, hooiende met Catalyn en Aert Tonissen voorschreven
· e.z.: Fijfkens Amer
· a.z.: Claes Jan Dirx
· e.e.: d' Aa
· a.e.: de gemeynte van Vechel

Het goed is belast met:
· de helft van een erfpacht van 3 malder rogge, maat van St. oedenrode, 'aen het Caritaet van Sambeeck'
· de helft van een erfpacht van 1 malder rogge 'aen den H. geest tot St. Oedenrode
· de helft van een erfcijns van 1 gulden aan Jan Hendrick Aerts tot St. Oedenrode
· de helft van een cijns van 14 stuivers 'aen de parochie kerck tot St. Oedenrode'
· de helft van een cijns van 18 stuivers 'aen de gemeynt van Vechel'
· 'uijt Copen acker' een cijns van 2 gulden aan rentmeester Donder
· een cijns van 4 gulden, 3 stuivers en 8 penningen aan 'de arme tafel tot Vechel'
· een erfcijns van 3gulden aan de weduwe van Peter Cotel tot Shertogenbossche
· een cijns van 9 stuivers 'aen de gemeyntte van Vechel'
· een cijns van 6 duiten 'aent boeck van Middelroij
· het 1/4 deel van een cijns van 11 stuivers en 9 denier 'aen de domeynen in verscheyde texten'
· een erfcijns van 14 gulden aan Jan Janssen Coppens
· een erfcijns van 9 gulden en 10 stuivers aan Willem Jacobs van de Santvoort
Getuigen: Arij Smits en Jan Aerts van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 633-634	Akte 458	Transport		26-01-1676
Jan Pauwels, 'inwoonder tot Strijp bij Eijndthoven', man van Jenneken Roef Seger Donckers, heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrick Seger Donckers, 'inwoonder alhier', het 1/5 deel in 'een huijs, hof ende boomgaert met de aengelegen landerijen, groot ontrent 6 lopens, gelegen aent Havelt
· e.z. en a.z.: Jan Deger Donckers
· e.e.: de kinderen van Aert Delissen
· a.e.: de gemeijne straet

Ook het 1/5 deel in 'een stuck lants genoemt de Oortse Hoef, groot ontrent met een heijtveltien vijf lopense'
· e.z.: het goed van Jan Hendrick Gerits
· a.z. en e.e.: de gemeijntte van Vechel
· a.e.: ... Hendrick Lamers
Getuigen: Jan Aertsen van de Mee en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R55	fol. 635 	Akte 459	Transport
Deze akte is doorgestreept en niet afgemaakt.
Philips Jan Lonis, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lijsken weduwe van Hendrick Peter Tonis 'een huijsken met ontrent twelf roijen landts', gelegen aent Bukelaer
· e.z.: het goed van Philips, de verkoper
· a.z. en e.e.: Evert Rutten
· a.e.: de gemeijntte

Het goed is belast met een 'berling shyns' van 1 stuiver 'aen den dorpe van Vechel, ende heeft dese berling cyns is nihil staet in een ander huijs' (..).


Veghel R55	fol. 635-636	Akte 460	Transport		01-02-1676
Philips Jan Tonis, 'inwoonder alhier tot Vechel', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lijsken weduwe van Hendrick Peter Tonis een 'huijsken met ontrent tweelf roijen lants', gelegen aent Bukelaer
· e.z.: het goed van Philips, de verkoper
· a.z. en e.e.: Evert Rutten
· a.e.: de gemeijntte
Getuigen: Arij Smits en Jan Diercks Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 636-637	Akte 461	Transport		01-02-1676
Aelken weduwe van Ariaen Rombouts heeft Claes Roelofs van Kilsdonck voor 100 gulden voor 8 jaren beleend met een 'stuck lants, gelegen tot Vechel int Akert, genaemt de Potschyf', groot ontrent 1 lopense
· e.z.: het goed van Linnaert Linnaers
· e.e.: Hendrick Segers
· a.e.: den gemeijnen wegh

Als Aelken of haar nakomelingen dit bedrag niet binnen 8 jaren aflossen, dan is het goed voor dat bedrag verkocht.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 638		Akte 462	Voogden		01-02-1676
Aert Janssen van Helvoirt en Jan Lamberts van Tillaer zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van de weduwe van Jan Hendrick Dirckx, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Dierckx Pasy en Claes van Kielsdonck


Veghel R55	fol. 639		Akte 463	Transport		01-02-1676
Hendrick Cornelissen van Deursen heeft uit krachte van een testament  verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Gerit Goossens een 'stuck teulants', groot ontrent 3 lopense, gelegen in de Aeckerse tiende
· e.z.: het goed van Jan Tijssen
· a.z.: de heere van de Velde
· e.e.: de erfgenamen van Peter Bauwens van de Santvoirt
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met een cijns van 3 gulden 'aent sinneloos huijs tot Shertogenbossche'.
Getuigen: Arij Smits en Jan Dierckx Pay, schepenen


Veghel R55	fol. 640		Akte 464	Transport		02-02-1676
Marten Jan Daniels, 'soldaet onder de compagnie van capiteyn Kiet, ten dienste van synnen hoocheyt de Prince van Orangie', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan de kinderen van Aert Everts 'vyff deylen noch ongedeylt' van de nagelaten goederen van Jan Deenen, gelegen aen den Biesen, zoals hij van zijn ouders heeft geërfd.

Het goed is belast met een cijns van 3 gulden aan de kinderen van Jan van Eeckaert tot Boxtel.
Getuigen: Jan Dierkx Pasy en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 641-642	Akte 465	Transport		04-02-1676
Geryt Henrix Geerlinx, Lenaert Hendrix, Jan Hendrix, Goort Hendrix, Jan Gielens, 'wonende tot Uden', man van Heijlken Hendrix, Tomaes Ariaens man van Tonisken Hendrix, Jacob Dielissen van Schyndel, man van Merijken hendrix, Jan Tonis Peter Tielens en Antonis Dirx, voogden over de minderjarige Lysken Hendrix, allen kinderen en erfgenamen van wijlen Hendrick Geerlinx, verwekt bij zijn vrouw Catalijn, hebben, met authorisatie gegeven door de schepenen van Vechel op 14-01-1676,  verkocht, opgedragen en overgegeven aan Meryken weduwe van Aert Reynders een 'huijs, hoff, aengelegen lant, poteryen ende gerechticheden van dyen', groot ontrent 18 lopens, gelegen aen de Leegh Heyde
· e.z. en a.z.: Tijs Jan Tijssen
· e.e.: den Beeckgraeff
· a.e.: de gemeyntte

Ook 'eenen bunder hoyvelts in de Heyse Bunders', rijdende tegenTys Jan Tyssen
· e.z.: St. Achten Bunder
· a.z.: het Udens Campken
· e.e.: het Poyervelt
· a.e.: de kinderen van Jan Roeffen cum suis

Ook hun deel 'in een cluijtven op het Ven, met Hendrick Daniels gebruijckende'.

Ook 'een hoyvelt genaemt de Rijt'
· e.z.: Tys Jan Tyssen
· a.z.: Lavreyns Peters
· e.e.: den Heyacker
· a.e.: den Beeckgraeff

Het goed is belast met een kapitaal van 200 gulden te betalen aan de weduwe van Dirtck van Eert,
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 642-643	Akte 466	Verklaring
Doorgestreept fragment
'Jan Jan Dirx Pagie, schepen alhier, heeft bekent ende beleden eerlyck ende deuchdelyck'...


Veghel R55	fol. 643		Akte 467	Transport		08-02-1676
Jan Jan Dirx Pagie, 'schepen alhier', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Luijcassen, 'borgemeester', een 'stuck teulants', groot ontrent 1 1/2 lopen, gelegen in de Akerse tiende
· e.z.: het goed van de weduwe Hilleken Dirck Ardts
· a.z.: de kinderen van Aert Faessen cum suis
· e.e.: de kinderen van Aert Everts
· a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Ary Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 644-645	Akte 468	Testament		11-02-1676
Jan Henrick Geraerts, 'gesont van lichaem', en zijn twede vrouw Jenneken Delissen maken hun testament op.
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat na hun dood hun lichamen op de gebruikelijke plaats begraven zullen worden
· de testateur vermaakt aan zijn twede vrouw na zijn dood 400 gulden
· als de testatrice als eerste overlijdt, dan behouydt de testateur het vruchtgebruik van dit bedrag en zal het na zijn dood geërfd worden door de vrienden van de zijde van de testatrice
· en dat omdat de testateur voor 400 gulden van de goederen van zijn vrouw heeft verkocht
· Huibert Geraerts, de kinderen van Geraert Hendrix, ... Delissen, kinderen van Jan Hendrick Vreynsen en ..en Dielis ...ssen, zijn universeel erfgenaam
Getuigen: Arij Smits en Jan Dierckx Pasy, schepenen

Bijschrift: Dit 'testament is geannulleert' op 11-05-1680


Veghel R55	fol. 646		Akte 469	Transport		13-02-1676
Roeloff Dielissen van Liessel heeft verkocht, opgedragen en overgegeven, en dat uit krachte van de afstand van het recht van het vruchtgebruik, aan Anneken weduwe van Jan Roeloffs van Kilsdonck een 'hoybeemt', groot ontrent 2 karren hoywas, gelegen int Abroeck
· e.z.: de erfgenamen van heet Jan Houbraecken
· a.z.: Hilleken weduwe van Adriaen (Adels) cum suis
· e.e.: Hendrick Cormelissen
· a.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Jan Dierckx en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 647-648	Akte 470	Transport		13-02-1676
Antonij Fransen Tibos, Luijtien Tibos, Petronella Tibos, Jan Hendrix Cluytmans man van Maijken Tibos zaliger, en dat uit krachte van een testament gepasseerd voor schepenen van Vechel, Jan Corsten man van Lysken Tibos, Antoni Antonissen Tibosmet Adriaen Jan Aerts van Schijndel als voogden over Jan, Jenneken, Peter en Jenneken Tibos, minderjarige kinderen van Jan Tonis Tibos, verwekt bij zijn vrouw Jenneken, en dat met authorisatie gegeven door de schepenen op 22-01-1676, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Peter Ariaen Goossens, 'inwoonder alhier', een 'huijs, hoff, weye ende aengelegen landt', groot samen 8 lopens, gelegen int Dorshoudt, 'met synne poteryen ende gerechticheden van dyen'
· e.z.: de kinderen van Jan Tonis Hendrix
· a.z. en e.e.: 'op den erve wesende de stucken van Joncker Middegael gecomen'
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'twee stucken teulandt', groot ontrent 2 lopense
· e.z. en a.z.: het voorschreven huijs plaets ende voorschreven erve
· e.e.: de riviere d'Aa
· a.e.: de gemeyne straet

Het goed is belast met:
· een cijns van 7 stuivers aan rentmeester Donder
· een cijns van 3 duiten aan de heer van Helmond
· een erfcijns van 30 gulden aan Mayken van Geffen in den Palmboom in Den Bosch
· een erfcijns van 5 gulden 'aen den heere (Vec)aam'
· een erfcijns van 5 gulden aan Juffrouw Graeff
· een erfcijns van 5 gulden aan Meryken Dirx Nachtegaal
Getuigen: Arij Smits, Jan Aertsen van der Mee en Jan Dierckx Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 649		Akte 471	Transport		18-02-1676
Jan Hendrick Geraerts heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn broer Peter Hendrick Gerits een 'stuck teulants', groot ontrent 3 lopens, gelegen 'tot Vechel in de Lanckveltser tiende, met alle sijne poterijen ende gerechticheden van dien, gereserveert eene eijcken ende essen boom, mede oock den willigen te knooten'
· e.z.: het goed van Huijbert Geraert Schepers
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: mijn heer van de Velde
· a.e.: de weduwe van Tijs Jan Tijssen
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Dierckx Pasy, schepenen
 

Veghel R55	fol. 650-651	Akte 472	Transport		18-02-1676
Meriken weduwe van Jan Hendrick Dirckx en Aert Janssen van Helvoirt, Jan Lamberts van den Tillaer voogden over de minderjarige kinderen van Jan Hendrick Dirckx, verwekt bij Meiken voorschreven, hebben verkocht, opgedragen en overgegeven, en dat met authorisatie gegeven door de schepenen van Vechel op 01-02-1676, aan Marten Dirck Martens 'een stuck teulants', groot ontrent 1 lopens en 12 roijen, gelegen aent Havelt, genaamd het Some...
· e.z.: het goed van Dirck Martens
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: de erfgenamen van Geraert G...
· a.e.: de erfgenamen van Jan Tonis Geerlings

'Mits te helpen onderhouden het vijfden int hecken'.
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Dierckx Pasy, schepenen
 

Veghel R55	fol. 651-652	Akte 473	Transport		18-02-1676
Peter Matheussen, 'mundich wesende', heeft uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door zijn moeder Meriken Matheussen, gepasseerd voor schepenen van Vechel op 20-01-1676, en Adriaen Goossens met Willem Peters als voogden over de minderjarige kinderen van Matheus Peters, verwekt bij voorschreven Meriken, hebben met authorisatie van schepenen verleend op 22-01-1676, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Hendrick Geraerts een 'huijs, hof, boomgaert ende aengelegen lant, poteryen ende gerechicheden van dien', groot ontrent 2 lopense, gelegen aent Havelt
· e.z.: het goed van Jan Hendrick Geraerts
· a.z. en e.e.: de gemeynt
· a.e.: Hendrick Jansse

Het goed is belast met:
· een cijns van 7 stuivers 'aen St. Achten altaer oft de rentmeester Donders'
· een cijns van 7 duiten aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 penning aan de domeinen
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Dierckx Pasy, schepenen
 

Veghel R55	fol. 653		Akte 474	Transport		16-03-1676
 Dirxken weduwe van Adriaen Daniels van de Donck heeft uit krachte van het testament gepasseerd voor notaris Mathys Peters op 08-06-1664 Geraert Dirx van de Cameren voor 38 gulden voor 4 jaren beleend met een 'stuck ackerlants', groot tegen de 3 lopens, gelegen onder de Bolckse tiende, genaamd Schuppen landt
· e.z.: Marten Jan Martens
· a.z.: de minderjarige Jan Amelissen
· e.e.: Aelbert Sterckman
· a.e.: de kinderen van Jaspar Marcelissen
 
'Ende sal den voorschreven beleender uijt den selven stuck ackerlants mogen strouwen behoorlyck'.
Getuigen: Geraert Penninckx en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 654		Akte 475	Transport		30-03-1676
Lavreyns Peters, 'inwoonder tot Uden, Lande van Ravensteyn', samen met Claes Marcelissen voogd over de minderjarige kinderen van Aert Aert Geruts, verwekt bij zijn vrouw Meryken, heeft, met authorisatie gegeven door de schepenen van vechel op 23-03-1676, verkocht, opgedragen en overgegeven aan zijn mede-voogd Claes Marcelissen het 1/4 deel in 'eenen hoijbeemt', groot ontrent 3 karren hoywas, gelegen int Abroeck
· e.z.: Helena Toten
· a.z.: Dielis in de Heijhoeff cum suis
· e.e.: Aert Jonge Jan
· a.e.: de gemeyne Aa, met de koper en Jan Tonis van Helvoirt
Getuigen: Arij Smits en Geraert Pennincx. schepenen


Veghel R55	fol. 655		Akte 476	Transport		31-03-1676
Lijsken Hendrick Peter Tonis heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Hendrixken weduwe van Tonis Martens een 'stuck teulants', groot ontrent 2 1/2 lopens, gelegen in de Valstraet in de Wielrootse tiende
· e.z.: het goed van Hendrick Martens
· a.z.: de koopster
· e.e.: Hendrick Martens
· a.e.: de Valstraett

'Mits te onderhouden het halff schoor'.
Getuigen: Jan Dirckx Pasij en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 656		Akte 477	Transport		27-04-1676
Jan Geraert Jan Vreijnsen, 'inwoonder tot Erp', heeft Dirck Lamberts, 'mede inwoonder tot Erp', voor 150 gulden voor 4 jaren beleend met een 'stuck teulants met eenige groes daer inne gelegen', groot ontrent 2 lopens, gelegen tot Erp in de Brielse
· e.z.: het goed van de weduwe van Lambert Lamberts
· a.z.: Jan Lemmens
· e.e.: de kinderen van Meryken Aerts
· a.e.: de gemeyne straet
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Dierckx Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 657		Akte 478	Transport		01-05-1676
Jan Jan Roeffen, 'inwoonder alhier', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Catarina weduwe van Tys Jan Tyssen het 1/4 deel van 'eenen hoybeemt genaemt Willem Tomas beemt', groot ontrent 2 karren hoywas, gelegen op Ham, rijdende met de erfgenamen van Lenaert Penninx
· e.z.: Jan Lamberts
· a.z.: de Vlotbeemt
· e.e.: de erfgenamen van Michiel Donckers cum suis
· a.e.: Jan Tys Deenen
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Dierkx Pasy, schepenen


Veghel R55	fol. 657-659	Akte 479	Huwelijkse voorwaarden   09-05-1676
Aert Leesten, 'weduwenaar', toekomende bruidegom en ínwoonder alhier', geassisteerd door zijn broer Jan, aan de ene zijde, en Heijlken Hendrix, zijn toekomende bruid, aan de andere zijde, willen gaan trouwen en maken huwelijkse voorwaarden op 'omme te behoeden alle questien ende cavilklatie die hier naemaels tusschen des bruijdegoms voorkynderen wettich bij sijnnen eersten houwelyck geprocreert, ende staende desen tweden houwelyck noch te procreren, soude mogen in tyden ende wylen oprysen ende uijtspruijtten'
· de voorkinderen van de bruidegom 'sullen hebben uijt haer vaders goet een uijtsetsel' als zij gaan trouwen, te weten 'de beste koije uijt de stal met een koye die roomen geeft naer zynder geliefte, een bedde met zyn toebehoort, sestich guldens tot e.. een vierendeel spex, een sack rogge, een halven sack bocqueijts, ende alnoch vyf gulden tot pot ende ketel te coopen'
· onder voorwaarde dat 'wanneer die voorschreven voorkynders grootmoeder ... aflyvich te worden, dat den selven bruudegom, haere vader, sal genieten (doorgestreept: de tochte) van het voorschreven goet ... sal comen te devolueren op de voorkynderen (doorgestreept: te .. de tochte niet) het gebruyck oick niet langer als dat den selvige tot eenen geapprobeerden staet comen ende soo verre hen het gebruick wierde ontnomen, ofte sal ider kynt naer voor een uytsetsel profiteren van synne goederen een koije, een bedde met syn toebehoort ende ses vat roggen'
· alle verdere goederen die de bruydegom erfde in het testament van zijn eerste vrouw gemaakt voor schepenen van Vechel op 02-02-1672, en heeft verworven 'in synnen weduwenaerlycken staet' en in het tweede aanstaande huwelijk nog zou verwerven, zullen zijn voorkinderen en nakinderen gelijkelijk delen, na betaling van de schulden
Getuigen: Adriaen Smits, Geraert Penninx en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 660		Akte 480	Transport		09-05-1676
Jacob van Eerssel, 'inwoonder alhier', heeft verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan  Verputten een deel 'in den Kackart', zoals de koper op 10-05-1673 heeft verworven van Jan van Alphen, hooiende met Gerijt Peter Jan Vrancken cum suis, groot ontrent 1 karre hoywas
· e.z.: het goed van de erfgenamen van Jan Antonis Jacobs
· a.z.: Tys Jacob Tyssen
· e.e.: de gemeyne Aa
Getuigen: Arij Smits en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R55	fol. 660-662	Akte 481	Testament		10-06-1676
Willem Janssen de Smidt, 'inwoonder alhier, sieck te bedde liggende', maakt zijn testament op.
· hij beveelt zijn ziel aan bij God en wil dat zijn lichaam na zijn dood op de gebruikelijke plaats begraven zal worden
· Dirxken weduwe van Jacob van Moll krijgt 'synne bedde met syn toebehoort, wesende synne dochter'
· Gijsbert en Willem Janssen, kinderen van Jan Tonis den Smidt, 'synne dochters kynderen', krijgen 'alle syn smidts gereetscshap, soo aambeelt, schroeven, vylen, soo ende gelyck hy 't selve tegenwoordich besit ende gebruyckt'
· de kinderen van Jan Willems Fabri, 'synnen soone geweest tot Uden', krijgen ieder 3 gulden
· zijn resterende goederen, wezende een rente van 9 gulden en 15 stuivers die moet worden betaald door Matheus Aerts, schenkt de testateur voor de ene helft aan Dirckxken, 'synnen dochter voorschreven', en voor de andere helft aan de vier minderjarige kinderen en dochters van Jan Tonis den Smidt, verwekt bij zijn dochter Jenneken
· en zijne andere resterende goederen en schulden zijn voor de ene helft voor zijn dochter Dirckxken en voor de andere helft voor de zes kinderen van Jan Tonissen voorschreven, verwekt bij zijn dochter Jenneken
Getuigen: Arij Smits, Aert Gorts en Geraert Penninckx, schepenen. C. van der Hagen, sercretaris


Veghel R55	fol. 663		Akte 482	Transport		18-06-1676
Jacob van Strijp heeft Hendrick Tomassen, 'inwoonder alhier', voor 180 gulden beleend met 'drij stucken teulants, ... hoeve', groot ontrent 2 1/2 lopens, gelegen aen de Bolcken
· e.z. en e.e.: het goed van mevrouwe van Erp
· a.z.: Jacob van Strijp
· a.e.: de pastorye
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 664-666	Akte 483	Deling			18-06-1676
Peter Jan Dirx Cruysbroeder en Dirck Jan Dirx Cruysbroeder, kinderen en erfgenamen van Jan Dirx Cruijsbroeder, verwekt bij Lysken hendrick Martens, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders, 'ende ... haer andere susters ende broeders gedeijlt'.

Peter Jan Dirx Cruysbroeder krijgt toebedeeld 'een huijs, esthuijs, poteryen ende gerechticheden van dyen, ende het ... daer by gelegen, groot ontrent met den halven (hof) tsamen anderhalf lopen, soo ende gelyck tselve by henlieden is afgepaelt', gelegen int Dorshout
· e.z. en e.e.: de Cruysbroeder hoeve
· a.z.: de mede condividenten
· a.e.: de geme...

Ook 'eenen halven acker met de halven poteryen, gelegen int Dorshout', groot ontrent 2 lopens, zoals het door hen is afgepaald
· e.z.: Jan Tonis Olislager
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: het Vossenhool beemtien
· a.e.: de gemeyne straet

Ook de helft 'vant Nieulant met de halve poteryen', groot ontrent 2 lopens, gelegen int Dorshout
· e.z.: het goed van Die...
· a.z. en e.e.: de gemeynt
· a.e.: de mede condivident

Ook 'den halven Hoogen Camp', groot ontrent 4 lopens, gelegen int Dorshout
· e.z.: de Weijhoeve
· a.z.: de condivident
· e.e.: den Kolck
· a.e.: de gemeyne straet

Dit goed is belast met:
· een cijns van 2 blanken 'aen den domeyne van Brabant'
· een erfpacht van 4 vaten rogge, Bossche maat, 'aen den rentmeester den heer van Deurssen'
· een erfcijns van 10 gulden aan Maria van Doren tot hertogenbosse
· de helft van een erfcijns van 52 gulden aan Cornelis van Boxmeer


Dirck Jan Dirx Cruijsbroeder krijgt toebedeeld 'de schuur met het half landt, halven bomgaert, poterijen ende gerechticheden daer by gelegen, tegens het eerste lot af te deylen, ende henlieden alsoo bepaelt, gelegen int Dorshout'
· e,z,: het goed van Rombout Jacobs
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Cruybroeders Hoeve
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'eenen halven acker met de halve poteryen, gelegen int Dorshout', groot ontrent 2 lopens, zoals het door hen is afgepaald
· e.z.: de Cruysbroiders Hoeff
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: het Vossenhool
· a.e.: de gemeyne straat

Ook de helft 'vant Nieulant met de halve poterije', groot ontrent 2 lopens, gelegen int Dorshout
· e.z.: Claes Roeloffs van Kilsdonck
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: Steven Ariaen Stevens
· a.e.: de gemeynt

Ook 'den halven Hoogen Camp', groot ontrent 3 1/2 lopens, gelegen int Dorshout
· e.z.: de gemeyne straet
· a.z.: de mede condivident
· e.e.: de Kolck
· a.e.: de gemeynt voorschreven

Dit goed is belast met:
· een cijns  van 2 blancken 'aent domeyne van Brabant'
· een erfpacht van 4 vaten rogge, Bossche maat, 'aen den rentmeester den heer van Deurssen'
· de helft van een erfcijns van 52 gulden aan Cornelis van Boxmeer in Den Bosch
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 664-667	Akte 484	Transport		19-06-1676
Jenneken dochter van Joost Ariens, weduwe van Evert Aerts, 'inwoonder tot Breugel', heeft in een ruil opgedragen en overgegeven aan Baltis Lavreynsen, 'inwoonder tot Sinte Oden Rode', een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopens, gelegen aen den Biesen, genaemt Ariens Acker, 'soo ende gelyck den selven geweecht is door de Crytenburgse steechde'
· e.z. en a.z.: Aert Everts
· e.e. en a.e.: heer Joncker Baussel

Dit goed is belast met een cijns van 30 stuivers 'aen den H. Geest tot Vechel'.

Voor welke 'acker' Baltis aan Jenneken dochter van Joost Ariens heeft opgedragen en overgegeven een erfcijns van 5 gulden, te betalen door Luitien Jan Heymans, die deze erfcijns tegenwoordig betaalt. En daarboven ook nog 80 gulden, welk bedrag Jenneke verklaart ontvangen te hebben.

Jenneken heeft deze 'acker' voor de ene helft gekregen in het testament van haar broer Jan Joosten, en de andere helft geërfd van haar moeder.
Getuigen: Arij Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 668-669	Akte 485	Testament		19-05-1676
Jenneken dochter van Joost ariaens, weduwe van Evert Aerts, 'inwoonder tot Breugel', heeft haar testament opgemaakt.
· ze beveelt haar ziel aan bij God en wil dat haar lichaam na haar dood op de gebruikelijke plaats begraven zal worden
· Anneken dochter van Guilliam van Turnhout, 'geboortig van Driel, hare dienst...', krijgt na haar dood, 'voor hare getrouwe diensten ende alreets verdiende huer penningen, alle hare meubelen, soo koyen, kist, kast, ketel, lynnen, wollen ende 't geene haer comparante in den sterfhuysse bevint ende haer is competerende,
· mits oock eenen renthe' van een kapitaal van 100 gulden, die wordt betaald door Luijtien Jan Heymans
· voor die legaat moet Anneken Guilliams van Turnhout, de testatrice dienen voor zolang als zij leeft, of zolang als zij belieft, 'sonder daer eenige huurpenningen te mogen ofte connen pretenderen,
· latende hare andere erfgoederen tot Bruegel gelegen aen hare vrienden conform den lantsrechte'
Getuigen : Arij Smits en Geraert Penninckx, schepenen

Bijschrift: 'dit bovenstaande testament oft coicille is op den 14 october 1677 bij de testatrice, als blijckt bij de prothocolle van den selfden date, gedoot'.


Veghel R55	fol. 670		Akte 486	Transport		24-06-1676
Marten Cornelissen, 'inwoonder tot Baekel', man van Enneken Aerts, en Peter Lavreynsen, 'inwoonder dere vrye neutrale heerlyckheyt Gemert', man van C..., mede optredend voor 'synnen swager' Aert Roeloffs van Kilsdonck, '... der stadt Loven', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Lambert Symons het 2/3 deel van een 'Bunder hoyvelts', hooiende met Meryken Hendrick Jan Tyssen, groot int geheel 2 karren hoywas, gelegen op de Watersteecht, genaamd in de Geerbunder
· e.z.: het goed van Aert Goorts
· a.z.: Lenaert Lenaerts
· e.e.: Aert Goorts voorschreven cum suis
· a.e.: de gemeyne wech
Getuigen: Jan Dierckx Pasy en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 671		Akte 487	Transport		06-07-1676
De Wel Edele Joncker Lambert Milling van Gerwen, 'sone Lambert van Gerwen, verweckt bij Juffrouw Adriana van Honselaar', heeft ten behoeve van zijn moeder Adriana van Honselaer afstand gedaan van zijn recht op een erfpacht van 63 vaten rogge, 'gelegen in vijf differente parceelen'
· een erfpacht van 4 vaten rogge te betalen door Cornelis Moons
· een erfpacht van 7 vaten rogge te betalen door Adriaen van Trier
· een erfpacht van 7 vaten rogge te betalen door Cornelis van Loon
· een erfpacht van 38 vaten rogge te betalen door Lavreyns Janssen
· een erfpacht van 7 vaten rogge te betalen door Hendrick Zweens

Hij heeft het 1/4 deel van deze erfpachten verkregen in het testament van wijlen Joncker Adolff van Honselaer, 'in synnen leven gewoont hebbende tot Nieuwen Cuijck', opgemaakt binnen Shertogenbossche voor notaris Gielis Bergen op 15-06-1637, aan Juffrouwe Adriana van Honselaer, dochter van wijken Joncker Wernaer van Honselaer. 'Verclarende den here comparant geene suster ofte broeder gehadt te hebben, die ter staet gecomen geweest syn'.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Claes van Kielsdonck, schepenen


Veghel R55	fol. 671-672	Akte 488	Transport		04-08-1676
Aert Peter Aerts en zijn zoon Aert Aerts als procuratie hebbende van ... Aerts, gepasseerd voor schepenen van Vechel op 27-07-1676, optredend voor Adriana Groen, weduwe van Hendrick Aerts, voor het vruchtgebruik als andersinds, hebben, conform het accoord gepasseerd op 15-05-1676 tot Niemgen voor notaris J. van Croy, verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Peter Huijberts een 'acker teulants', groot ontrent 2 1/2 lopense, gelegen in de Valstraet
· e.z.: het goed van de kinderen van Jan Marten Meeusen
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: Jan Peter Huyberts
· a.e.: Jan Arien Geerlinx
Getuigen: Jan Ariens en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 672-674	Akte 489	Testament		24-08-1676
Jan Hendrix Cluytmans, 'sieck van lichame', en zijn vrouw Anneken Lamberts van der Straeten, 'gesont zynde', maken hun testament op, 'volgens seeckere macht hen testateur gegeven by testamentte tusschen hem ende Mayken Jan Tonis Tibos, syns testateurs erste huysvrouwe', gemaakt voor schepenen van Vechel op 27-11-1673
· ze bevelen hun ziel aan bij God en willen dat hun lichamen na hun dood op de gebruikelijke plaats behoorlijk begraven zullen worden
· de langstlevende krijgt het 'huijs, hoff ende aengelegen lant, poteryen ende gerechticheden van dyen, gelegen in de Straat', tussen het goed van Cornelis van Geelkercken en de weduwe A..., 'ende alle meubelen', om daarmee de schulden af te lossen
· de resterende goederen zijn voor hun kinderen, als zij die zouden krijgen
· en als zij zonder wettige nakomelingen overlijden, dan zijn 'de andere goederen als wesen leengoet aen den geenen die daer toe gerecht zynde'
Getuigen: Arij Smits, Geraert Penninckx en Aert Gorts, schepenen. C. avn der Hagen, 'absente secretaris'


Veghel R55	fol. 675		Akte 490	Voogden		27-08-1676
Jan Daniels en Dirck Aert Jan Roffen zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Jan Roeffen, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 675		Akte 491	Voogden		07-09-1676
Jan Janssen Daniels en Geraert Jan Daniels zijn aangesteld als voogden over Lijnneken Jan Peters, verwekt bij Merijken Jan Daniels, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 675		Akte 492	Transport		07-09-1676
Deze akte is doorgestreept.
Tonis Jacobs van Erp en Willem Willems van Vechel, voogden over de minderjarige kinderen van Jan Willems, verwekt bij zijn vrouw Anneken, hebben Jan Jan Tijssen voor 33 gulden voor 4 jaren beleend met het 1/4 deel in 'een hoijbemt', gelegen aent Hecken
· e.z.: het Udens Bemken
· a.z.: Aert Jan Leijten van Erp
· e.e.: Dirck Martens

Ook 'het hoijkempken daer aen gelegen, neffe erve Dirck Martens'.
Getuigen: Aert Goorts en Geraert Pennincx, schepenen

Bijschrift: op 07-11-1697 heeft ..ees weduwe van Willem Willems deze belening met 33 gulden afgelost aan Jan Jan Theijsen. getuigen: Geraert Vermeulen en Aert Goyaerts, schepenen


Veghel R55	fol. 676		Akte 493	Transport		07-09-1676
Jan Jan Deenen en Geraert Jan Deenen voor henzelf en als voogden over de minderjarige dochter Lynneken, mede optredend voor Jan Deenen, 'inwoonder tot Nifterich', hebben verkocht, opgedragen en overgegeven aan Jan Aert Everts met Hendrick en Adriaen Lavreynssen, 'haren swager', met authorisatie gegeven door de schepenen van Vechel op 07-07-1676, een 'huys off bomgaert, aengelegen lant, poteryen ende gerechticheden van dyen', gelegen aen den Biesen, groot ontrent v... lopens
· e.z.: het goed van Peter Peter Martens
· a.z.: de gemeyntte van Vechel
· e.e.: Peter ...
· a.e.: Aert Jan Deenen

Ook 'een stuck lants', groot ontrent 1 1/2 lopens, gelegen op Creyttenborch'
· e.z.: de koper
· a.z.: de weduwe van Hendrick Verlocht
· e.e.: Luytien J...
· a.e.: de koper

Het goed is belast met: 
· een erfcijns van v... gulden aan Jan van Eeckert tot Boxtel
· een ballinckchyns van 7 stuivers 'aen de gemeynte alhier'
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R55	fol. 677		Akte 494	Testament
Moeilijk leesbaar doorgestreept fragment van een testament
... 'haer testateuren ten dage, maende, jaren bovengeschreven ten overstaen van Adriaen Smids ende Jan Ariens, ende ... ... die desen neffen haar schepenen hebben ondertekent. ... ... (etc.)


Veghel R55	fol. 677		Akte 495	Transport		24-09-1676		
Willem Claessen 'van Uden, Lande van Ravenstein', en Hendrick Wirix van den Graeff, voogden over de minderjarige kinderen van Claes van Hout 'tot Uden' hebben Pauwels Leenaert Hacken voor 55 gulden voor een jaar beleend met het 1/4 deel in 'eenen hoybeemt'
· e.z.: den Beeckgraeff
· a.z.: Korst Janssen cum suis
· e.e.: de erfgenamen van Herman Leesten cum suis
· a.e.: de gemeyne Aa

Het goed is belast met een cijns van 1 oort aan de heer van Helmond.
Getuigen: Geraert Pennincs en Jan van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 678		Akte 496	Transport		27-11-1676		
Peter Daniels en Jacob Martens zijn aangesteld als voogden over het minderjarige kind van Jan Martens en Thijsken, en hebben de eed afgelgd aan handen van 'Arien Smidts als gesubsidieerden in den name van den heer officier monseigneur Boor'.
Getuigen: Aert Gorts en Geraert Penninx, schepenen


Veghel R55	fol. 678		Akte 497	Transport		01-11-1676		
Mathijsken Hendrickx, weduwe van Jan Martens wil dat Aelken dochter van Jan Martens, verwekt bij Gerritje Jan Denis 100 gulden krijgt, te betalen door Jan Thonis Arien Leesten, 'tot alimentatie ende onderhout der selver'. Als dit voorkind overlijdt voordat dit geld opgemaakt is, dan zal het restant voor het kind van voorschreven Mathijsken zijn. Als voogden zijn aangesteld Peter Daniels en Jacob Martens.
Getuigen: Geraert Pennincx en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 679		Akte 4978	Transport		03-10-1676		
Jan Hendrick Gerrits heeft verkocht en opgedragen aan Lambert Gerrits een 'hoijbeemt gelegen achter den Schopacker', hooiende met Steven Gerrits, Jan Adriaens en Jan Ariens cum suis, rijdende tegen Lambert Jan Aerts en Frederick Everts cum suis
· e.z. en a.z.: Jan Adriaens
· e.e.: Peter Hendrick Gerrits
· a.e.: de gemeijne Aa
Getuigen: Geraert Penninckx en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 679-680	Akte 499	Transport		13-11-1676		
'Compareerden voor schepenen deses onderteeckent Jan Jansen van Meuwen, coperslager, welcke voorschreven door sieckte, ouderdom als door fluotueuse dorlegh voorledenen jaren is tot groote decandentie ende armoede geraeckt, ende wel goetwilligh soude sijn om sijne crediteuren te voldoen, maer bij lichaem tot sijne groot leetwesen considererende niet te sullen connen doen ofte oock onmogelijck is, soo heeft de selve als tochte besitter der goederen, ende Willemijna Peter Goorts, huijsvrouwe, dochtere Jan voorschreven macht ende last hebbende van haren man Peter voorschreven, soo sij was verclarende, de eene voor de voorschreven tochte ende d' andere voor haer andersints toecomende erfrecht, ende op alle haeffelijcke ende erfhaeffelijcke goederen van wat natueren die mochten sijn, gerenuntieert ende afstant gedaen, deselve absolvij te.. overgevende ten behoeve alle crediteuren op hem te eijschen hebbende'.
Getuigen: Arij Smits en Aert Gorts, schepenen


Veghel R55	fol. 680-684	Akte 500	Deling		27-11-1676		
Gerit Jansen in den Elsen, die 1/3 deel bezit, Jacob Martens, Peter Daniels van Bergheijck man van Geertruijt Martens, en het minderjarige kind van Jan Martens, verwekt bij zijn vrouw Thijsken, met hun drieën ook voor 1/3 deel, Daniel Peters Mulders en Goort Willem Mulders als voogden over het minderjarige kind van Willem Peters, voor een deel, Adriaen Eijmerts en Jan Thonis den Smit als voogden voor deze deling over de minderjarige kinderen van Laurens Peters, verwekt bij Dirckxken Jan Gerrits, Peter Leenderts als vader van zijn minderjarige zoon Jan, naderhand verwekt bij voorschreven Dircikxken, voor 'de derde staeck', samen kinderen en erfgenamen van Jan Gerit Dirckx, verwekt bij Willemken Jansen in den Groenendael, hebben goed gedeeld.

Daniel Peter Mulders, en Goort Willems, voogd over Willem Peters, krijgen toebedeeld 'het voorhuys, alsoo tselve afghepaelt is, met het derde paert vant lant bij 't huijs af te meten tot de binnenste stock toe, ende den beemt ongemeten, recht op den Oorbeempt uijt schietende, met het Eeusel neffens Hendrick Dierckx van de Eerdts beemt metten dijck daer aengelegen, ende te wegen die daer toe mochten gerechtight sijn, uijtschietende op de gemeene straet aldaer'.

Dit lot is samen met het tweede lot belast met:
· een cijns van 17 gulden en 10 stuivers aan rentmeester Van Deursen
· een 'berlingh chijns' van 2 stuivers
· een cijns van 6 gulden en 6 stuivers 'aent gasthuijs ten Bosche'


Peter Daniels en Jacob Martens en het kind van Jan Martens krijgen toebedeeld 'het achterhuijs, toecomende paeschen te ruijmen, met het achterste eeusel'
· e.z.: Aelken Willem Gerrit Stoven
· a.z.: het nieu lant
· e.e.: Aelken voorschreven
· a.e.: 'uijtschietende op de dijck'

'Het middelste vant lant even groot af te meten langhs den beemt tot de stocken toe, sonder dat den beemt niet sal gemeten worden, recht op den Oorbeempt uijtschietende, d'ander eijndt op erve Aert Donckers'.

'De lasten int eerste loth geannoteert mede te helpen dragen'.


Gerit Janssen en Adriaen Eijmers als voogden over de twee minderjarige kinderen van Gerit Jan Gerit Dirckx krijgen toebedeeld 'de schop met het achterste lant op den acker af te meten tot den binnenste stock toe, zonder den Oorbeempt te meten, recht op den Oorbeempt uijtschietende, d'ander eijnt op Aert Donckers, met het Eeusel, soo ende gelijck het tegenwoordigs afgepaelt is neffens Aert Donckers voorschreven eeusel uijtschietende, d'een eijnt aen de gemeijne straet'.

Ook 'eenen acker lants genaemt het Speulvelt', groot ontrent 1 1/2 loopense
· e.z.: Jacob Arien Dieckx
· a.z.: Jan Peter Mols
· e.e.: Jan Peters voorschreven
· a.e.: de gemeijne straet

Dit lot is belast met:
· een cijns aan rentmeester Donder 'soo veel voor desen daer van betaelt is geweest'
· een cijns van 7 gulden aan rentmeester den heere Deursen
· een erfcijns van 4 gulden en 10 stuivers aan Gerrit Jansen
· een cijns van 8 stuivers aan rentmeester Donder


Gerit Janssen krijgt toebedeeld een 'acker in de Valstraet'
· e.z.: de erfgenamen van Jan de Smit
· a.z.: de gemeijne straet
· e.e.: Wouter Jansen
· a.e.: Arien Gielen Donckers

'Met noch den Molenbeemt', rijdende met Lambert Dirck Jaspers cum suis.

'Met noch het nieuw lant daer bij'
· e.z.: de gemeijne straet
· e.e.: Pollers Beemt
· a.e.: opt Eeusel

Dit lot is belast met:
· een erfpacht van 6 vaten rogge aan rentmeester Donder
· een cijns van 3 gulden aan 'de kercke van Vechel'
· een cijns van 4 gulden 'aen den Kattendans ten Bosche'
· een cijns van 14 stuivers 'aen den armen tot Vechel'
· een cijns van 1/2 stuiver aan de heer van Helmond
Getuigen: Arij Smits en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R55	fol. 685		Akte 501	Transport		22-11-1676		
'Compareerde voor schepenen desen ondertekent Jan Janssen van Roij, die welcke niet connende voldoen sijne schulden op zijne goederen zijnde ende met dese coniecture van sijde comende renuntieert ende afstaet van de selve, renuntierende ende afstaende mits dese, van alle goederen soo van sijne sijde als sijns vrouwen aengecomen, soo haeffelijcke als erfhaeffelijcke gronde van erve als andersints, ende dat ten behoeve van alle de crediteuren ende renthefferen'.
Getuigen: Artij Smits en Jan Aert van der Mee, schepenen


Veghel R55	fol. 686-688	Akte 502	Deling			06-12-1676		
Jan en Heijlken Josephs, erfgenamen van Joseph Arien Heesackers, verwekt bij zijn vrouw Anneken, hebben het goed gedeeld dat zij erfden van hun ouders.

Jan Josephs krijgt toebedeeld een 'stuck teullants', genaamd de Vlashof, groot ontrent 3 lopens, gelegen opt Sontvelt
· e.z.: e.z.: heer Gijselen ten Bosche
· a.z. en e.e.: Arien Wouters van Vucht
· a.e.: de erfgenamen van ... Hensen

Ook een 'hoijvelt genaemt het Bosch'
· e.z.: het goed van Ariaen Wouters van Vucht
· e.z.: het goed van de weduwe van Thonis Marcelis
· e.e.: het goed van de mede condividenten

Dit lot is belast met de rente van een kapitaal van 100 gulden.


Heijlken dochter van Joseph Arien Heesackers krijgt toebedeeld een 'huys, hof ende schop met het aengelegen lant', groot ontrent 11 lopens
· e.z.: Jan Gerits van der Heijden
· a.z.: Peter Goorts
· e.e.: de gemeijnte van Vechel
· a.e.: het goed van de kindeeren van Sijmon Scholders van Woensel

Dit goed is belast met:
· een kapitaal van 150 gulden aan Jacob Pool
· een kapitaal van 200 gulden aan de erfgenamen van Jan van Nieuwenhuijsen binnen Den Bosche
· een kapitaal van 200 gulden aan Jacob Jordens tot Erp
· een kapitaal van 200 gulden aan Philips Jansen
· een kapitaal van 300 gulden 'aen de blockmeesteren in de Hintemer straet ten Bosche'
· een erfcijns van 10 stuivers aan Jan Joseps

Ook een 'stuck hoijvelt genoemt het Bosch'
· e.z.: het goed van Peter Goorts
· a.z.: het goed van Jan Gerrits van der Heijde
· a.e.: het goed van Jan Josephs voorschreven

'Ende heeft Heijlken Josephs haren broeder Jan Josephs gelooft te ontlasten van sijne borghtoght van eene renthe van driehondert gulden, staende te vergelden op eenen block soo dat genaemt wort in de Hintemerstraet tot Shertogenbosche, verbindende daer voor hare persoon ende goederen present ende toecomende, ende tot meerder verseeckeringe van dien stelt hem noch tot borge Lambert Jan Ariens'.
Getuigen: Art Gorts en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


